О результатах контрольно-надзорной деятельности Россельхознадзора на территории Пензенской области за I полугодие 2018 года
Структурными подразделениями Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность на территории Пензенской области, за I полугодие 2018 года проведено 2058 проверок, выявлено 1338 нарушений, выдано 393 предписания об устранении выявленных нарушений (212 – выполнено), составлено 1452 административных протокола, вынесено 1358 постановлений. Сумма наложенных штрафов составила 9839,3 тыс. рублей, взыскано 5808,8 тыс. рублей с учетом поступивших за 2017 год.
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 6 месяцев текущего года проведено 245 проверок, в ходе которых выявлено 258 нарушений, выдано 239 предписаний, составлено 536 административных протоколов, в том числе в отношении юридических лиц - 9. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 1356,5 тыс. рублей, взыскано 940,8 тыс. рублей.

С целью введения электронной ветеринарной сертификации на территории Пензенской области проведено 6 совещаний-семинаров по вопросам регистрации и работы в системе «Меркурий». 23.05.2018 года проведено публичное мероприятие - семинар по вопросам работы в ИС «Меркурий».

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича и приказа Россельхознадзора от 21.12.2017 года №1248 за I полугодие 2018 года проведено 279 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинины и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 217 протоколов, выдано 211 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 679,5 тыс. рублей.

Во исполнение Федерального закона от 06.03.2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановления Правительства РФ от 04.05.2008 года №333 «О компетенции федеральных органов исполнительной власти, руководство которых осуществляет Правительство РФ, в области противодействия терроризму», приказа Россельхознадзора от 30.05.2016 года №342 «Об осуществлении надзора за физической защитой источников особо опасных организмов» и приказа Россельхознадзора от 05.10.2017 года №974 «Об обеспечении контроля», по требованию Прокуратуры Пензенской области за указанный период проведено 29 внеплановых проверок обеспечения осуществления надзора за физической защитой источников особо опасных организмов (скотомогильники), выявлено 7 нарушений, составлено 7 протоколов, выдано 2 предписания, сумма наложенных штрафов составила 28 тыс. рублей.

С начала 2018 года отобрана и направлена для проведения лабораторных исследований 4851 проба, из них: по эпизоотическому мониторингу – 4484 пробы; 367 проб животноводческой продукции. При исследовании молока и молочной продукции получено 30 положительных результатов на фальсификацию. При исследовании меда получен 1 положительный результат на содержание антибиотиков. По фальсифицированной продукции данные исследования направлены в Роспотребнадзор и территориальные управления Россельхознадзора для принятия мер реагирования по выявленным нарушениям.

Управлением на рассматриваемый период отозвано три декларации о соответствии. Производителям направлены информационные письма о возбуждении производства по делу об административном правонарушении, о явке в Управление для дачи объяснений по фактам нарушения, а также для подписания протокола об административном правонарушении, после чего материалы дел будут направлены в арбитражные суды по месту нахождения производителей.
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Госгранице РФ и транспорте по Пензенской области проведены контрольно-надзорные мероприятия, связанные с досмотром 3492 партий подконтрольных товаров, 231346 тонн подконтрольных грузов, оформлено 939 международных ветеринарных сертификатов на фуражное зерно, мясосырье, животных.

Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов на экспорт: кормов растительного происхождения – 766 партий, 49118 тонн; мяса и мясосырья – 56 партий, 1317 тонн; домашних животных – 35 партий, 51 голова.

Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов при импорте: поступление индюшиных инкубационных яиц в количестве 69 партий, 5275000 штук.

Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов по Таможенному союзу: мяса и мясопродуктов - 92 партии, 9212 тонн; молока и молочных продуктов – 6 партий, 80,5 тонн; кормов растительного происхождения - 39 партий, 780 тонн; прочих грузов (мед) – 2 партии, 2,4 тонны.

Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов по СНГ: мяса и мясопродуктов - 81 партия, 1438 тонн.

Сотрудниками отдела проведено 8 совместных проверок с Пензенским филиалом Саратовской таможни во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014г. №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации». Установлено 6 случаев обнаружения продукции, запрещенной к ввозу в Российскую Федерацию. Всего изъято и уничтожено 13 кг запрещенной продукции.
За указанный период отобрано 20 проб кормов и кормовых добавок на определение геннетически модифицированных организмов (ГМО) или наличие в них компонентов ГМО в целях оценки потенциальных рисков и направлены для дальнейших исследований в ФГБУ «ВГНКИ». В 9 пробах выявлено наличие ГМО. Проводится дальнейшая работа.

Проведены 3 проверки возможности выполнения соискателями лицензий требований и условий при осуществлении хранения лекарственных препаратов для ветеринарного применения и розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения. По результатам проверок соискателям выданы лицензии на право хранения и розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения.

В рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области проведено 325 контрольно-надзорных мероприятий, по фактам выявленных нарушений составлено 149 протоколов об административных правонарушениях. Проконтролировано 32,9 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 129 предписаний. В связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот 2,4 тыс. га сельхозугодий. По результатам рассмотрения административных дел вынесено 62 постановления о привлечении к административной ответственности в виде штрафных санкций, наложено административных штрафов на сумму 7505,92 тыс. рублей. В соответствии с действующим законодательством по фактам выявленных признаков правонарушений правообладателям земельных участков направлено 19 предостережений.

Наиболее частым нарушением земельного законодательства, допускаемым правообладателями земельных участков, является невыполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель, в том числе от зарастания сорной и древесной растительностью. Таких правонарушений выявлено около 34% от общего количества. 19 правонарушений выявлено инспекторами отдела в связи с неиспользованием земельных участков для сельскохозяйственного производства. Нередки случаи неисполнения предписаний, выданных государственными инспекторами, в установленные сроки - таких правонарушений 54, по каждому факту составлены протоколы и направлены в судебные органы.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий с начала 2018 года было выявлено 5 фактов захламления земель отходами производства и потребления на площади 0,61 га, пресечено 14 фактов самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы.

Одной из мер, понуждающих нарушителей земельного законодательства приступить к использованию земель или передаче их в аренду эффективным землепользователям, является применение повышенной ставки земельного налога, которая составляет 1,5% от кадастровой стоимости земельных участков. Данная работа активно проводится органами Федеральной налоговой службы по Пензенской области во взаимодействии с территориальным Управлением Россельхознадзора. По результатам деятельности в 2018 году, в соответствии с заключенным соглашением, в текущем году в налоговые службы направлен 21 материал административных дел, доначислено 10,6 млн. рублей, поступило 7,6 млн. рублей.

За указанный период сотрудниками отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области проведено 570 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 561 нарушение, выдано 22 предписания, составлено 674 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 879,2 тыс. рублей.

В сфере федерального государственного карантинного фитосанитарного надзора проведено 549 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 344 нарушения. По выявленным нарушениям приняты следующие меры: выдано 11 предписаний, составлено 352 протокола. Наложено штрафных санкций на сумму 294,6 тыс. рублей. В 8 случаях при рассмотрении дел об административных правонарушениях по ст.10.3 КоАП РФ применены нормы статьи 4.1.1 КоАП РФ (замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением).

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2015 года №583 «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики», проводились рейдовые мероприятия на рынках и ярмарках г.Пензы и Пензенской области. По требованию Пензенской транспортной прокуратуры проведено 9 совместных мероприятий с Саратовской таможней по выявлению товаров, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию. Количество изъятой продукции (яблоки, груши, томаты) составило 823,89 кг. Указанная продукция была уничтожена на полигоне твердых бытовых отходов в районе села Чемодановка Пензенской области.

С начала 2018 года специалистами отдела проведено 86 проверок в сфере качества и безопасности зерна. По результатам проверок выявлено 24 нарушения, составлено 26 протоколов, выдано 6 предписаний, наложено штрафов на сумму 540 тыс. рублей. Прекращено действие 6 деклараций о соответствии на зерно. Проконтролирована отгрузка на экспорт 64,366 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, из них: 38,269 тыс. тонн пшеницы, 18,401 тыс. тонн семян льна для переработки, 1,876 тыс. тонн зерна ячменя, 2,052 тыс. тонн рапса, 2,66 тыс. тонн зернобобовых, 1,108 тыс. тонн продуктов переработки зерна.

С целью надзора за соблюдением законодательства в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений проведено 205 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 193 нарушения, выдано 5 предписаний, составлено 195 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 44,6 тыс. рублей. В целях снижения административной нагрузки на бизнес и профилактики правонарушений выдано 6 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений.

Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. Так, за 1 полугодие 2018 года сотрудниками отделов по Пензенской области в печатных изданиях опубликовано 238 статей, 1129 – в интернет-СМИ, записано 9 выступлений на телевидении и 32 – на радио. На официальном сайте Управления размещен 601 пресс-релиз.

