О результатах контрольно-надзорной деятельности Россельхознадзора на территории Республики Мордовия за I квартал 2018 года
Структурными подразделениями Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность на территории Республики Мордовия, за I квартал 2018 года проведено 443 проверки, выявлено 294 нарушения, выдано 115 предписаний (74 – выполнено), составлено 245 протоколов, вынесено 218 постановлений, наложено штрафных санкций на сумму 1398,0 тыс. рублей, взыскано 1325,5 тыс. рублей с учетом поступивших за 2017 год.
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Республике Мордовия за указанный период проведено 247 проверок хозяйствующих субъектов различных форм собственности, занятых выращиванием, убоем, переработкой, хранением, транспортировкой сырья и реализацией продукции животного происхождения, из которых: 4 плановые, 143 внеплановые и 100 прочих проверок.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 190 нарушений требований законодательства Российской Федерации в области ветеринарии и таможенных регламентов Таможенного союза, выдано 78 предписаний, составлено 140 административных протоколов, на нарушителей наложено 805,2 тыс. рублей административных штрафов, при этом взыскано 482,1 тыс. рублей.

В суды различных инстанций отделом направлено 26 административных дел, без учета находящихся на рассмотрении материалов. Судами вынесено 7 решений в пользу Управления на общую сумму 22,2 тыс. рублей.

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса африканской чумы свиней (АЧС) на территорию Республики Мордовия проведено 137 контрольно-надзорных мероприятий в отношении поднадзорных объектов и 71 рейдовое мероприятие, в том числе:

- Проведена 1 проверка в отношении промышленного свиноводческого предприятия. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, составлен 1 протокол, материалы дела направлены с суд, наложен  штраф на сумму 13,4 тыс. рублей.

- Проверены 4 личных подсобных хозяйства граждан. 

- Проведены 2 проверки в отношении охотничьих хозяйств.

- Проверено 3 предприятия по убою и переработке свиней. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, составлен 1 протокол, вынесено 1 постановление на сумму 3 тыс. рублей.

- Проведено 110 проверок мест реализации продуктов свиноводства. По выявленным нарушениям выдано 62 предписания, составлено 67 протоколов, вынесено 56 постановлений о наложении административных штрафов на сумму 156,5 тыс. рублей.

- Проверено 15 предприятий общественного питания. По выявленным нарушениям выдано 8 предписаний, составлено 10 протоколов, вынесено 10 постановлений о наложении административных штрафов на сумму 22,5 тыс. рублей.

В ходе проверок выявлено 83 нарушения, выдано 72 предписания, вынесено 68 постановлений о наложении штрафов на сумму 256 тыс. рублей, в том числе 18 постановлений о наложении штрафов на сумму 13,4 тыс. рублей при проведении рейдов.

Проведено 70 рейдов на рынках республики и по местам несанкционированной торговли, по выявленным нарушениям составлено 24 протокола, наложено административных штрафов на общую сумму 20,8 тыс. рублей.

В целях обеспечения мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней за I квартал произведен отбор 57 проб материала в рамках федерального мониторинга и 3680 проб в рамках регионального мониторинга. Во всех случаях получен отрицательный результат на наличие вируса АЧС.

По данным Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, на территории Мордовии осуществляют деятельность 37 охотничьих хозяйств и 1 особо охраняемая природная территория федерального значения (ООПТ ФЗ).

Поголовье кабана в республике составляет 644 головы. Из них: в охотничьих хозяйствах – 467, на территории общедоступных охотоугодий – 92, в ООПТ ФЗ – 85.

Плотность поголовья на территории республики составляет 0,25 голов на 1000 гектаров.

С начала 2018 года в рамках реализации мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения Соглашения ВТО по СФС при вступлении России в ВТО на 2018 год отделом проведена работа по организации и отбору проб для проведения государственного лабораторного мониторинга заразных, в том числе особо опасных болезней животных, мониторинга качества и безопасности пищевой продукции.

За I квартал отобрано и направлено в ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВНИИЗЖ», ФГБУ «ВГНКИ» для проведения лабораторных исследований 1040 проб. Их них отобрано:

- 896 проб биологического материала от животных, при исследовании которых получено 152 положительных результата (лейкоз, лептоспироз, варроатоз, колибактериоз);

- 133 пробы животноводческой продукции и кормов для животных, в том числе 40 проб на показатели фальсификации молочной продукции. При проведении исследований животноводческой продукции получено 12 положительных результатов: 5 - фальсификация молочной продукции.

В рамках работы по рассмотрению обращений граждан за I квартал 2018 года поступило 8 обращений от граждан, в проведении согласованных проверок Прокуратурой РМ было отказано.

Специалистами отдела совместно с сотрудниками Прокуратуры Республики Мордовия проведено 6 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в части надзора за обеспечением надлежащей реализации Указа Президента Российской Федерации «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» от 06 августа 2014 года №560, на территории которых осуществляется хранение и реализация подконтрольных госветнадзору товаров.

В целях информирования всех хозяйствующих субъектов и заинтересованных лиц о переходе в 2018 году на электронную ветеринарную сертификацию в соответствии со статьей 2.3 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года №4979-1 «О ветеринарии» и об обеспечении работы в системе «Меркурий», специалистами Управления организована работа по информированию местных производителей и участников оборота подконтрольной продукции о предстоящем переходе на электронную ветеринарную сертификацию путем размещения информации на официальном сайте Управления, в средствах массовой информации. Кроме того, при проведении плановых, внеплановых проверок, рейдовых мероприятий специалистами отдела ведется разъяснительная работа по соответствующей теме, а также оказываются консультационные услуги хозяйствующим субъектам по использованию ФГИС «Меркурий».

Управлением направлены информационные письма Главе Республики Мордовия, главам администраций муниципальных районов республики по вопросам обеспечения внедрения электронной сертификации.

Во всех администрациях муниципальных районов Республики Мордовия и в г.о.Саранск прошли совещания по внедрению обязательной электронной сертификации, в которых принимали участие представители Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области, руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями, продавцами подконтрольных госветнадзору товаров и участниками оборота подконтрольных госветнадзору товаров.

Основной целью данных совещаний является информирование слушателей об изменениях в правилах организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и о порядке оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде с использованием государственной информационной системы ФГИС «Меркурий», о порядке получения доступа в личный кабинет хозяйствующего субъекта ФГИС «Меркурий», о порядке осуществления таких операций, как гашение ветеринарных сопроводительных документов и оформление возвратных ветеринарных сопроводительных документов.

На основании Приказа Минсельхоза РФ «Об утверждении формы заявления об аттестации специалистов в области ветеринарии и порядка проведения проверки знаний специалистами в области ветеринарии актов, регламентирующих вопросы осуществления ветеринарной сертификации, и практических навыков оформления ветеринарных сопроводительных документов» от 3 мая 2017 года №212 создана аттестационная комиссия, включающая специалистов Управления, работа которой регламентирована Положением о комиссии по аттестации специалистов в области ветеринарии на территории Республики Мордовия, утвержденным Приказом Республиканской ветеринарной службы РМ от 01.03.2017 года №63-Пр.

В соответствии с графиком заседаний, утвержденным Приказом Республиканской ветеринарной службы РМ от 25.08.2017 года №187-Пр, проведено 9 заседаний аттестационной комиссии. За время работы комиссии всего поступило 67 заявлений, в том числе 18 заявлений в I квартале 2018 года об аттестации специалистов в области ветеринарии для оформления ветеринарных сопроводительных документов на товары из перечня, утвержденного приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 года №647 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты, не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации». По результатам проведенного квалификационного экзамена в I квартале текущего года аттестовано 3 специалиста.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Республике Мордовия за I квартал 2018 года проведено 48 проверок, из них: 3 плановые, 11 внеплановых и 34 прочие проверки. При проведении контрольно-надзорных мероприятий выписано 2 предписания, составлено 16 административных протоколов. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 36,0 тыс. рублей.

За указанный период проконтролировано поступление и отправка 373 партий – 23917,9 тонн подконтрольных грузов, 153152 головы сельскохозяйственной птицы.

В рамках осуществления работы по мониторингу качества и безопасности пищевых продуктов, мониторинга контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения, мониторинга поступающих в Республику Мордовия по импорту товаров за I квартал 2018 года отобраны 23 пробы, из них: 11 проб лекарственных средств для ветеринарного применения, 8 проб кормов растительного происхождения и 4 пробы от суточных цыплят. Исследования проб проводятся на базе ФГБУ «Саратовская МВЛ» и ФГБУ «ВГНКИ».

При проведении мероприятий по недопущению перемещения (перевозок) и реализации подконтрольных товаров за указанный период проведено 29 различного рода рейдовых мероприятий, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 10 административных протоколов, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 5,0 тыс. рублей. Снята с реализации 1 голова сельскохозяйственного животного и 51,370 кг продукции животноводства, в том числе: свинины – 15,0 кг, сала свиного – 8,0 кг, субпродуктов – 7,83 кг, колбасных изделий – 11,37 кг, полуфабрикатов – 9,17 кг.

Специалистами отдела проведено 5 обследований поднадзорных хозяйствующих субъектов республики на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции на международный рынок и в страны Таможенного союза, а также получения разрешения на ввоз подконтрольных товаров из зарубежных стран.

За 3 месяца 2018 года специалистами отдела рассмотрены 3 заявления на предоставление и переоформление лицензий на осуществление фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. По результатам их рассмотрения предоставлены 2 лицензии, переоформлена 1 лицензия.

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведено 6 проверок, в том числе 3 плановые и 3 внеплановые проверки. По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 3 нарушения, выписано 1 предписание, оформлено 2 административных протокола, 2 материала дел направлены в суд.

Основными нарушениями, выявляемыми в результате контрольно-надзорных мероприятий, явились нарушения правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.

В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора на территории Республики Мордовия в I квартале проведено 60 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 45 внеплановых проверок, 15 плановых (рейдовых) осмотров.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 33 нарушения обязательных требований законодательства, составлено 36 протоколов об административных правонарушениях, выдано 19 предписаний об устранении нарушений.

Основные выявляемые нарушения:

- самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы (ч.1 ст.8.6 КоАП РФ) – 2 протокола;

- невыполнение мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв (ч.2 ст.8.7 КоАП РФ) – 24 протокола;

- неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (ч.2 ст.8.8 КоАП РФ) – 4 протокола;

- неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа, осуществляющего государственный надзор (контроль) (ч.1 ст.19.4 КоАП РФ) – 1 протокол;

 - невыполнение в установленный срок законного предписания (ч.25 ст.19.5 КоАП РФ) – 1 протокол;

- неуплата административного штрафа (ч.1 ст.20.25 КоАП РФ) – 4 протокола.

За указанный период Управлением вынесено 29 постановлений по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства. Мировым судьям передано на рассмотрение 6 административных дел. К нарушителям предъявлено штрафов на общую сумму 528 тыс. рублей, взыскано 366 тыс. рублей, из них 166 тыс. рублей – по постановлениям прошлого года.

В результате проводимых мероприятий по контролю исполнения предписаний нарушения устранены на площади 88,26 га.

За указанный период на проконтролированных землях сельскохозяйственного назначения выявлен 1 несанкционированный карьер по добыче общераспространенных полезных ископаемых. Общая площадь карьера составила 2 га. За данное нарушение к административной ответственности было привлечено как юридическое, так и должностное лицо. На них наложен административный штраф на общую сумму 110 тыс. рублей.

Специалистами отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия с начала 2018 года проведено 88 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 54 нарушения, составлено 53 административных протокола, выдано 16 предписаний об устранении выявленных нарушений. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 28,8 тыс. рублей.

В области обеспечения внешнего карантина растений осуществлен контроль за поступлением импортной продукции растительного происхождения общим количеством 781,295 тонн, в том числе: шрота соевого – 715,9 тонн, муки ржаной - 65,395 тонн. 

За указанный период инспекторами отдела проконтролирован вывоз из региона на экспорт: 1494,255 тонн продовольственных грузов, 2128,023 тонн зерновых и 3000 тонн бобовых культур, 5972 тонны фуражных грузов, 116535 шт. срезов цветов, 857,394 куб. м прочих лесоматериалов, 331 шт. древесных упаковочных материалов, 4800 шт. прочих непродовольственных грузов. При этом оформлено 249 фитосанитарных сертификатов.

В области обеспечения внутреннего карантина растений проконтролировано 15935,68 тонн, 257 куб. м, 312736 пакетов, 530 шт. ввезенных в республику и 85649,088 тонн, 2970 куб. м вывезенных из республики растительных грузов. Это в основном зерновые культуры, продовольственные и фуражные грузы. При вывозе из республики оформлено и выдано 1200 карантинных сертификатов.

При осуществлении карантинного фитосанитарного контроля в двух партиях семян клевера в общем объеме 11 тонн, предназначенных для отгрузки за пределы Республики Мордовия, были обнаружены семена карантинного сорного растения - повилики. Отгрузка зараженных партий семян была приостановлена. В отношении собственников зараженной подкарантинной продукции были проведены внеплановые проверки по согласованию с прокуратурой. По результатам проверок были выданы предписания об устранении нарушений требований законодательства в сфере карантина растений. 

По контролю за выполнением правил и норм в сфере карантина растений проведена 71 проверка, выявлено 30 нарушений, составлено 29 протоколов, выдано 11 предписаний, сумма наложенных штрафов составила 15,7 тыс. рублей.

В течение I квартала 2018 года инспекторы отдела были привлечены к 6 проверкам прокуратурой Ленинского района г.о. Саранск с целью выявления на реализации запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации растениеводческой продукции, 55 рейдов по выявлению санкционной продукции по торговым сетям супермаркетов инспекторами проведено самостоятельно. В ходе проведенных мероприятий запрещенной к ввозу растениеводческой продукции выявлено не было.
По контролю за выполнением правил и норм в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений проведено 10 проверок, выявлено 23 нарушения, составлено 23 протокола, выдано 5 предписаний, сумма наложенных штрафов составила 13,1 тыс. рублей. 
В рамках реализации Госзадания специалистами отдела было отобрано 67 контрольных проб от 67 партий семян сельскохозяйственных растений общей массой 9,919 тонн. Отобранные пробы находятся на исследованиях в ФГБУ «Саратовская МВЛ». 
В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки отделом проведено 7 контрольно-надзорных мероприятий, в результате которых нарушений требований законодательства в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки не выявлено. 

За указанный период было выявлено 1 нарушение и составлен 1 протокол по факту непосредственного обнаружения нарушения требований технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна», совершенном одним из предприятий Республики Мордовия, при рассмотрении материалов дела, поступивших из Управления Россельхознадзора по Нижегородской области и Республики Марий Эл.

При проведении проверок проинспектировано 2,9 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Отобраны 2 пробы от партий в количестве 0,51 тыс. тонн. Несоответствия зерна требованиям нормативных документов не выявлено.

Деятельность Управления регулярно освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 33 статьи, 530 – в интернет-СМИ, записано 9 выступлений на телевидении и 12 – на радио. На сайте Управления размещен 281 пресс-релиз.

