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1. Основные положения

Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (далее – Управление) является территориальным органом Россельхознадзора, и  осуществляет функции по контролю и надзору в сфере ветеринарии, обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, карантина и защиты растений, безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами при осуществлении государственного ветеринарного надзора, обеспечения плодородия почв, обеспечения качества и безопасности зерна, крупы, комбикормов и компонентов для их производства, побочных продуктов переработки зерна, семеноводства сельскохозяйственных растений, земельных отношений (в части, касающейся земель сельскохозяйственного назначения), функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных (далее - закрепленная сфера деятельности).

В зону ответственности Управления входит 2 региона: Республика Мордовия и Пензенская область.

Организационная структура Управления включает в себя 11 структурных подразделений:

Отделы государственного ветеринарного надзора (2 отдела) - осуществляют контрольно-надзорную деятельность в области ветеринарии, а также выполняют функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных.

Отделы государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте (2 отдела) – осуществляют деятельность в области ветеринарии за подконтрольными товарами на таможенной границе таможенного союза и на таможенной территории таможенного союза в целях недопущения ввоза на таможенную территорию таможенного союза и перемещения (перевозки) опасных для здоровья человека и животных подконтрольных товаров, а также функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных. 

Отделы государственного земельного надзора (2 отдела) - осуществляют функции по контролю и надзору за соблюдением земельного законодательства, требований охраны и использования земель в закрепленной сфере деятельности.

Отделы надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства (2 отдела) – выполняют функции по контролю и надзору в сфере карантина и защиты растений, обеспечения качества и безопасности зерна, крупы, комбикормов и компонентов для их производства, побочных продуктов переработки зерна, семеноводства сельскохозяйственных растений.

Вышеперечисленные структурные подразделения осуществляют контрольно-надзорную деятельность, кроме того в организационную структуру Управления включены 3 обеспечивающих отдела:

· экономики, финансов, бухгалтерского учета и отчетности,

· организационно-правовой, кадровой работы и делопроизводства,

· обеспечения закупочной и хозяйственной деятельности.

1. Результаты контрольно-надзорной деятельности

Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области за 12 месяцев 2017 года проведено 7036 контрольно-надзорных мероприятий и 9605 контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, при этом выявлено 4627 нарушений, об устранении которых выдано 1504 предписания, составлено 4442 административных протокола. Вынесено 4160 постановлений, наложено штрафных санкций на сумму 29921,9 тыс. рублей, взыскано – 22291,4 тыс. рублей, или 74%. 
Структурные подразделения осуществляют возложенные полномочия непосредственно и во взаимодействии с территориальными органами других федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Республики Мордовия и Пензенской области, органами местного самоуправления, общественными объединениями, другими организациями, гражданами.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий на территории Республики Мордовия и Пензенской области в 2017 году, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  1225 протоколов;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) - 850 протоколов;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 355 протоколов;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) – 391 протокол;

· ч.2 ст. 8.8 КоАП РФ (Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом) - 168 протоколов;

· ч.1 ст.8.6 КоАП РФ (самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы) - 77 протоколов;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) - 355 протоколов;

· ст. 10.1 КоАП РФ (Нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками) – 241 протокол;

· ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов) - 158 протоколов.

За 12 месяцев 2017 года обжаловано 85 постановлений об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них: 

· 23 постановления Управления оставлены без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 25 постановлений Управления отменены полностью;

· 26 постановлений Управления изменены в части назначения административного наказания;

· 6 постановлений объединены в одно производство;
·  5 жалоб на постановления Управления по состоянию на 01.01.2018 г. находится на рассмотрении.

Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год предусмотрен 427 объектов для проведения проверок. Фактически проведено 369 проверок. Выполнение плана за 12 месяцев 2017 года составляет 86%.  

2. Работа с обращениями граждан  
За 12 месяцев 2017 года в Управление поступило 435 обращений от граждан. Все обращения рассмотрены в соответствии с требованиями и сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". 

Управлением проведена определенная работа, по результатам которой заявителям даны ответы разъяснительного характера, а также приняты меры соответствующего рода, т.е. поставленные в обращении вопросы признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению.

По подведомственности в другие органы направлено 61 обращение. 

По состоянию на 01.01.2018 г. 3 обращения находятся на рассмотрении.

Основной характер обращений в сфере ветеринарии – содержание животных и пчел, не соблюдение правил карантина животных и других ветеринарно-санитарных правил. Большая часть обращений в области земельного законодательства связана с невыполнением хозяйствующими субъектами обязанностей по надлежащему использованию земельных участков, а также с реализацией права граждан на благоприятную окружающую среду. В сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства обращения поступают по факту нарушения законодательства при реализации растениеводческой продукции и по вопросу наличия карантинных фитосанитарных зон на подведомственной территории.

3. Освещение деятельности Управления в средствах массовой информации и на официальном сайте
Жизнь современного человека невозможно представить без телевидения, электронных изданий, газет и журналов. Средства массовой информации (СМИ) всегда остаются одной из движущих сил развития общества. Взаимодействие со средствами массовой информации является важным направлением работы для Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области.  СМИ – важное звено между Управлением и жителями Республики Мордовия и Пензенской области. Совместная работа направлена не только на информирование населения о деятельности Управления, но и зачастую способствует осуществлению профилактической работе в рамках недопущения правонарушений.

В рамках освещения деятельности Управления на сайте размещено 2130 информационных сообщений. В печатных изданиях опубликована 701 статья, в интернет-изданиях вышло 2615 материалов, записано 125 видеосюжетов на телевидении, на радио прозвучало 99 сообщений.

4. О проведенных публичных обсуждениях в 2017 году
В целях реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и планов приоритетных проектов «Внедрение риск - ориентированного подхода при осуществлении контрольно - надзорной деятельности», «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» в 2017 году Управлением проведены публичные обсуждения с участием руководящего и инспекторского состава, представителей малого, среднего и крупного бизнеса, представителей общероссийских общественных объединений предпринимателей, в том числе Торгово-промышленной палаты, Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей», Общественного представителя Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей, представителей Общественной палаты, Министерства сельского хозяйства и продовольствия, органов прокуратуры, органов местного самоуправления, средств массовой информации и других заинтересованных лиц. 

На сайте Управления созданы разделы «Реформа контрольно-надзорной деятельности» и «Публичные обсуждения», в которых размещена законодательная база, касающаяся соблюдения необходимых (обязательных) требований законодательства в соответствующей сфере деятельности, итоги деятельности Управления, план-график проведения публичных обсуждений на предстоящий период, результаты проведенных публичных обсуждений и иная информация. Вся информация, размещенная на сайте Управления, представляется исходя из принципов понятности, открытости и актуальности.

В настоящее время публичные обсуждения проводятся на регулярной основе - ежеквартально. Для обеспечения подготовки обсуждений на сайте Управления в рубрике «Публичные обсуждения» за две недели до проведения мероприятий размещаются подготовленные к ним доклады по направлениям деятельности Управления. Там же размещен интерфейс для возможности внесения вопросов для обсуждения на предстоящих публичных обсуждениях и анкета для участников, позволяющая оценить полезность и актуальность мероприятия, а также внести предложения по их совершенствованию. Ответы на представленные вопросы так же размещаются в данной рубрике.

Управлением публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований в 2017 году проведены в апреле (20.04.2017г.– г. Саранск, 18.04.2017г.– г. Пенза), в июле (20.07.2017г.– г. Саранск, 19.07.2017г.– г. Пенза) и в октябре (17.10.2017г.– г. Саранск, 19.10.2017г. – г. Пенза) текущего года. 

Основой публичных обсуждений является:

 профилактика нарушений обязательных требований посредством распространения информации о типовых и массовых нарушениях, выявленных Управлением в ходе контрольно-надзорной деятельности, и причинах их возникновения, способах их устранения;

работа по разъяснению новых обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах;

получение Управлением позиций предпринимательского сообщества и широкого круга общественности как в отношении отдельных вопросов правоприменения, включая вопросы соблюдения обязательных требований, так и в отношении комплексных проблем в сфере контроля (надзора).

В ходе проведенных публичных обсуждений были заслушаны доклады представителей Управления по правоприменительной практике и по соблюдению обязательных требований в закрепленной сфере деятельности. Были отмечены основные нарушения требований законодательства, которые выявляются в ходе контрольно-надзорных мероприятий, а также обозначены меры ответственности за данные правонарушения. Даны рекомендации по профилактике нарушений и разъяснения отдельных требований нормативно-правовых актов, также представители Управления ответили на вопросы, поступающие от участников публичных обсуждений.

В рамках профилактики типовых и массовых нарушений обязательных требований Управлением с подконтрольными лицами проводится разъяснительная работа при проведении контрольных мероприятий, по телефону и в ходе личного приема граждан. Граждане могут задать любой вопрос в «Электронную приемную» и по телефону «Горячей линии». 

6.  О работе Управления на территории Республики Мордовия

6.1. Результаты контрольно-надзорной деятельности
Структурными подразделениями, осуществляющими деятельность на территории Республики Мордовия, проведено 2645 контрольно-надзорных мероприятий и 2096 контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, при этом выявлено 1843 нарушения, об устранении которых выдано 643 предписания, составлено 1487 административных протоколов. Вынесено 1355 постановлений, наложено штрафных санкций на сумму 7473,9 тыс. рублей. Взыскано – 6484,9 тыс. рублей.
Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий на территории Республики Мордовия в 2017 году, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  254 протокола;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) - 217 протоколов;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 177 протоколов;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) - 190 протоколов;

· ч.2 ст. 8.8 КоАП РФ (Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом) - 112 протоколов;

· ч.1 ст.8.6 КоАП РФ (самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы) - 46 протоколов;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) - 147 протоколов;

· ст. 10.1 КоАП РФ (Нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками) - 94 протокола;

· ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов) - 74 протокола;

· ст.19.5 КоАП РФ (невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего государственный надзор (контроль)) - 39 протоколов.

За 12 месяцев 2017 года по Республике Мордовия были обжалованы/опротестованы 46 постановлений об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 12 постановлений оставлены без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 12 постановлений отменены полностью (в связи с отсутствием состава административного правонарушения, в связи с допущенным нарушением порядка привлечения юридического лица к ответственности);

· 15 постановлений изменены в части назначения административного наказания - (снижен размер штрафа – 9, замена административного штрафа предупреждением, в соответствии с ст.4.1.1 КоАП РФ - 6);

· 6 постановлений объединены в одно производство;

· 1 жалоба на постановление по состоянию на 01.01.2018 г. находится на рассмотрении. 

Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по Республике Мордовия на 2017 год предусмотрен 181 объект для проведения проверок. Фактически проведено 167 проверок. Выполнение плана за 2017 год составляет 92,3 %.  

6.2. Работа с обращениями граждан
За 12 месяцев 2017 года в Управление поступило 154 обращения.  В том числе 47 обращений поступили непосредственно от граждан. 
Большая часть обращений, с которыми заявители в отчетном периоде обращались в Управление содержит вопросы, связанные с содержанием пчел и животных, с ответственностью правообладателей за нарушение земельного законодательства, нецелевого использования земель сельскохозяйственного назначения, а также реализации права граждан на благоприятную окружающую среду и работу информационных систем.

Все обращения рассмотрены в установленном законодательством порядке. В связи с этим проведена определенная работа, по результатам которой на 112 обращений заявителям даны ответы разъяснительного характера, 26 обращений поддержаны, по ним приняты соответствующие меры, т.е. поставленные вопросы признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению. Направлено по компетенции в иные органы 14 обращений. По состоянию на 01.01.2018 г.  – 2 обращения находятся на рассмотрении.
6.3. Освещение деятельности Управления в средствах массовой информации и на официальном сайте
Деятельность Управления регулярно освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте в сети Интернет. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 170 статей, 997 – в интернет-СМИ, записано 47 выступлений на телевидении и 39 – на радио. На сайте Управления размещено 988 пресс-релизов.

6.4. Деятельность в сфере государственного ветеринарного надзора
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Республике Мордовия проведена 841 проверка хозяйствующих субъектов различных форм собственности, занятых выращиванием, убоем, переработкой, хранением, транспортировкой сырья и реализацией продукции животного происхождения, из которых: 158 плановых, 215 внеплановых и 468 прочих проверок.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 758 нарушений требований законодательства Российской Федерации в области ветеринарии и таможенных регламентов Таможенного союза, выдано 162 предписания, составлен 561 административный протокол, на нарушителей наложено 2612,6 тыс. рублей штрафов, при этом взыскано 2281,0 тыс. рублей.

В суды различных инстанций отделом направлено 142 административных дела, без учета находящихся на рассмотрении материалов. Судами вынесено 69 решений в пользу Управления на общую сумму 587,3 тыс. рублей.

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса африканской чумы свиней (АЧС) на территорию Республики Мордовия за 12 месяцев проведено 146 контрольно-надзорных мероприятия в отношении поднадзорных объектов и 278 рейдовых мероприятий, в том числе:

- Проведено 8 проверок в отношении промышленных свиноводческих предприятий. По выявленным нарушениям выдано 5 предписаний, вынесено 4 постановления о наложении административного штрафа на сумму 216 тыс. рублей.

- Проверено 79 личных подсобных хозяйств граждан. По выявленным нарушениям выдано 19 предписаний, вынесено 16 постановлений о наложении административных штрафов на сумму 8 тыс. рублей.

- Проверено 4 предприятия по убою и переработке свиней. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, вынесено 1 постановление на сумму 3 тыс. рублей.

- Проведено 48 проверок мест реализации продуктов свиноводства. По выявленным нарушениям выдано 17 предписаний, вынесено 23 постановления о наложении административных штрафов на сумму 85 тыс. рублей.

- Проверено 2 КФХ.

- Проверено 5 предприятий общественного питания. По выявленным нарушениям выдано 3 предписания, вынесено 3 постановления о наложении административных штрафов на сумму 9 тыс. рублей.

В ходе проверок выявлено 239 нарушений, в том числе 181 нарушение выявлено при проведении рейдов, выдано 45 предписаний, вынесено 171 постановлений о наложении штрафов на сумму 424,6 тыс. рублей, в том числе 121 постановление о наложении штрафов на сумму 103,6 тыс. рублей при проведении рейдов.

Для пресечения межсубъектовых и внутрисубъектовых перевозок подконтрольных грузов, в том числе живых свиней, без ветеринарно-сопроводительных документов на автомобильных дорогах в Большеигнатовском, Ичалковском, Рузаевском, Кочкуровском, Ковылкинском, Зубово-Полянском, Торбеевском, Тенгушевском и Ардатовском районах Республиканской ветеринарной службой Республики Мордовия совместно с Управлением Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Мордовия и Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области в 2017 году организована работа 5 охранно-карантинных полицейских постов для досмотра автотранспорта. 

За время работы досмотрено 650 транспортных средств, по результатам досмотра составлено 29 протоколов, наложено административных санкций на общую сумму 48,5 тыс. рублей, задержано и возвращено поставщикам 97 тонн кормов и животноводческой продукции, 31 голова птицы. Наряду с этим, проведен 221 рейд на рынках республики и по местам несанкционированной торговли, по выявленным нарушениям составлено 152 протокола, наложено административных санкций на общую сумму 55,1 тыс. рублей.

В целях обеспечения мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней за 2017 год произведен отбор 1575 проб материала в рамках федерального мониторинга и 11764 проб в рамках регионального мониторинга. Во всех случаях получен отрицательный результат на наличие вируса АЧС.

По данным Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, на территории Мордовии осуществляют деятельность 36 охотничьих хозяйств и 2 особо охраняемые природные территории федерального значения (ООПТ ФЗ).

Поголовье кабана в республике составляет 644 головы. Из них: в охотничьих хозяйствах – 467, на территории общедоступных охотоугодий – 92, в ООПТ ФЗ – 85.

Плотность поголовья на территории республики составляет 0,25 голов на 1000 гектаров.

В 2017 году проведены 2 проверки в отношении особо охраняемых природных территорий федерального значения. Нарушений не выявлено, также проведено 27 проверок в отношении охотничьих хозяйств. По выявленным нарушениям выдано 2 предписания, вынесено 2 постановления на сумму 6 тыс. рублей.

Результаты контрольно-надзорной деятельности в части выполнения Плана мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации вируса АЧС регулярно освещаются на официальном сайте Управления и в средствах массовой информации. Так, за 2017 год на сайте Управления размещено 53 пресс-релиза, опубликовано 15 статей в печатных изданиях, записано 3 интервью на телевидении и 1 – на радио. В заинтересованные организации направлено 849 информационных писем. 

За 2017 год в рамках реализации мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения Соглашения ВТО по СФС при вступлении России в ВТО на 2017 год отделом проведена работа по организации и отбору проб для проведения государственного лабораторного мониторинга заразных, в том числе особо опасных болезней животных, мониторинга качества и безопасности пищевой продукции.

За указанный период отобрано и направлено в ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВНИИЗЖ», ФГБУ «ВГНКИ» для проведения лабораторных исследований 6818 проб. Их них отобрано: 

- 6324 пробы биологического материала от животных, при исследовании которых получено 152 положительных результата (лейкоз, лептоспироз, варроатоз, колибактериоз);

- 494 пробы животноводческой продукции и кормов для животных, в том числе 11 проб на показатели фальсификации молочной продукции. При проведении исследований животноводческой продукции получено 29 положительных результатов: 10 – на содержание остаточного количества лекарственных средств (антибиотики, нитрофураны и т.д.), 7 случаев выявления ГМО-компонентов в кормах для продуктивных животных, 1 – на КМАФАнМ и БГКП.

При проведении лабораторных исследований получен 181 положительный результат.

В течение 2017 года специалистами отдела совместно с сотрудниками Прокуратуры Республики Мордовия и Саратовской таможни проведены 43 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в части надзора за обеспечением надлежащей реализации Указа Президента Российской Федерации «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» от 06 августа 2014 года №560, на территории которых осуществляется хранение и реализация подконтрольных госветнадзору товаров.

В результате проведенных проверок в ОАО «Центральный рынок г.Саранска» был выявлен сыр твердый Grana Padano (Грана Падано) в количестве 2,354 кг, включенный в список товаров, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 7 августа 2014 года №778. Согласно маркировке товара, страной изготовления является Италия, код ТН ВЭД ТС - 0406 90 610 0. Решение об утилизации продукции принималось в судебном порядке через ТУ Роспотребнадзора.

Результаты контрольно-надзорной деятельности отдела регулярно освещаются на официальном сайте Управления и в средствах массовой информации. Так, за 2017 год на сайте Управления размещено 327 пресс-релизов, опубликовано 69 статей в печатных изданиях, 484 – в интернет-СМИ, записано 24 интервью на телевидении и 6 – на радио.

В целях информирования всех хозяйствующих субъектов и заинтересованных лиц о переходе в 2018 году на электронную ветеринарную сертификацию в соответствии со статьей 2.3 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года №4979-1 «О ветеринарии» и об обеспечении работы в системе «Меркурий», специалистами Управления организована работа по информированию местных производителей и участников оборота подконтрольной продукции о предстоящем переходе на электронную ветеринарную сертификацию путем размещения информации на официальном сайте Управления, в средствах массовой информации. Кроме того, при проведении плановых, внеплановых проверок, рейдовых мероприятий специалистами отдела на постоянной основе ведется разъяснительная работа по соответствующей теме, а также оказываются консультационные услуги хозяйствующим субъектам по использованию ФГИС «Меркурий».

Управлением направлены информационные письма Главе Республики Мордовия, главам администраций муниципальных районов по вопросам обеспечения внедрения электронной сертификации.

Во всех администрациях муниципальных районов Республики Мордовия и в г.о. Саранск прошли совещания по внедрению обязательной электронной сертификации, в которых принимали участие представители Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области, руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями, продавцами подконтрольных госветнадзору товаров и участниками оборота подконтрольных госветнадзору товаров.

Основной целью данных совещаний является информирование слушателей об изменениях в правилах организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и о порядке оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде с использованием государственной информационной системы ФГИС «Меркурий», о порядке получения доступа в личный кабинет хозяйствующего субъекта ФГИС «Меркурий», о порядке осуществления таких операций, как гашение ветеринарных сопроводительных документов и оформление возвратных ветеринарных сопроводительных документов.

На основании Приказа Минсельхоза РФ «Об утверждении формы заявления об аттестации специалистов в области ветеринарии и порядка проведения проверки знаний специалистами в области ветеринарии актов, регламентирующих вопросы осуществления ветеринарной сертификации, и практических навыков оформления ветеринарных сопроводительных документов» от 3 мая 2017 года №212 создана аттестационная комиссия, включающая специалистов Управления, работа которой регламентирована Положением о комиссии по аттестации специалистов в области ветеринарии на территории Республики Мордовия, утвержденным Приказом Республиканской ветеринарной службы РМ от 01.03.2017 года №63-Пр.

В соответствии с графиком заседаний, утвержденным Приказом РВС РМ от 25.08.2017 года №187-Пр, проведено 6 заседаний Комиссии.

С начала текущего года в Комиссию поступило 46 заявлений об аттестации специалистов в области ветеринарии для оформления ветеринарных сопроводительных документов на товары из перечня, утвержденного приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 года №647 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты, не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации».

По результатам проведенного квалификационного экзамена по состоянию на 01.01.2018 г. аттестовано 10 специалистов.

6.5. Об итогах работы в сфере государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте 

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Республике Мордовия за 12 месяцев 2017 года проведены 233 проверки, из них: 11 плановых, 37 внеплановых и 185 прочих проверок. При проведении контрольно-надзорных мероприятий выписано 14 предписаний, составлено 115 административных протоколов. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 553,3 тыс. рублей.

За указанный период проконтролировано поступление и отправка 1326 партий – 84885 тонн подконтрольных грузов, 616756 голов сельскохозяйственной птицы, 200 тыс. штук инкубационных куриных яиц, 23 головы цирковых животных.

В рамках осуществления работы по мониторингу качества и безопасности пищевых продуктов, мониторинга контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения, мониторинга поступающих в Республику Мордовия по импорту товаров с начала 2017 года отобрано 59 проб, из них: 22 пробы лекарственных средств для ветеринарного применения, 21 проба кормов растительного происхождения и 16 проб от суточных цыплят. Выявлено 5 случаев незаявленных линий ГМО в поставляемых кормах (шрот соевый кормовой). Исследования проб проведены на базе ФГБУ «Саратовская МВЛ» и ФГБУ «ВГНКИ».

При проведении мероприятий по недопущению перемещения и реализации подконтрольных товаров за указанный период проведено 170 различного рода рейдовых мероприятий, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 68 протоколов, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 48,6 тыс. рублей; возвращено по месту отправки 44360 кг мясной продукции, 7160 литров молока, 46300 кг кормов и кормовых добавок, 111 голов сельскохозяйственных животных; снято с реализации 316,05 кг продукции животноводства, 20 кг кормовой смеси, 183 головы сельскохозяйственных животных и птиц.

Специалистами отдела за 2017 год проведено 15 обследований поднадзорных хозяйствующих субъектов республики с целью получения права на экспорт продукции в зарубежные страны. 

Рассмотрено 14 заявлений на предоставление и переоформление лицензий на осуществление фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. По результатам их рассмотрения предоставлено 5 лицензий, переоформлено 8 лицензий, в 1 случае заявление возвращено ввиду непредставления в установленный срок надлежащим образом оформленного заявления и в полном объёме прилагаемых к нему документов. В 2 случаях сотрудники отдела участвовали в мероприятиях по предоставлению государственной услуги по требованию центрального аппарата Россельхознадзора.

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведена 31 проверка, в том числе 10 плановых и 21 внеплановая проверка. По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 179 нарушений, выписано 10 предписаний, оформлено 20 административных протоколов, наложено штрафов на сумму 395 тыс. рублей, 4 материала дел направлены в суд. По результатам их рассмотрения вынесены положительные решения в пользу Управления.

Основными нарушениями, выявляемыми в результате контрольно-надзорных мероприятий, явились оборот незарегистрированных и недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения, а также нарушение правил хранения лекарственных препаратов для ветеринарного применения.

В результате комплекса мероприятий по государственному контролю, проведённого отделом, выявлено и изъято из обращения 4 торговых наименования незарегистрированных и 6 торговых наименований недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения. Общее количество изъятых из обращения лекарственных средств составило 135 единиц лекарственных препаратов.

Результаты контрольно-надзорной деятельности отдела регулярно освещаются на официальном сайте Управления и в средствах массовой информации. Так, за 2017 год на сайте Управления размещено 257 пресс-релизов, опубликовано 9 статей в печатных изданиях, 283 – в интернет-СМИ, записано 2 интервью на телевидении.

6.6. Осуществление деятельности в сфере государственного земельного надзора

В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора на территории Республики Мордовия за 2017 год Управлением проведено 615 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 242 плановые и 239 внеплановых проверок, 4 административных расследования по факту выявленного нарушения, 3 административных обследования объектов земельных отношений, 86 плановых (рейдовых) осмотров, зафиксирован 31 факт непосредственного выявления нарушения, специалисты отдела принимали участие в 10 проверках, организованных органами прокуратуры.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 259 нарушений обязательных требований законодательства, составлено 260 протоколов об административных правонарушениях, выдано 190 предписаний об устранении нарушений.

Основные выявляемые нарушения: самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы (46 протоколов); невыполнение мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв (61 протокол); неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (112 протоколов); нарушение правил эксплуатации, повреждение или уничтожение мелиоративных систем, защитного лесного насаждения (5 протоколов); воспрепятствование законной деятельности должностного лица по проведению проверок или уклонение от таких проверок (2 протокола); невыполнение в установленный срок законного предписания (22 протокола); неуплата штрафа (12 протоколов).

За указанный период Управлением вынесено 216 постановлений по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства. Мировым судьям передано на рассмотрение 36 административных дел. К нарушителям предъявлено штрафов на общую сумму 3672,2 тыс. рублей, взыскано 2926,2 тыс. рублей.

Кроме того, рассмотрено 2 постановления о возбуждении дел об административном правонарушении, предусмотренном ст.8.3 КоАП РФ, поступившие из правоохранительных органов. Вынесено 2 постановления о назначении административных штрафов на сумму 12 тыс. рублей, взыскано 12 тыс. рублей.

Проконтролировано 59,9 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения.

В результате проводимых мероприятий по контролю исполнения предписаний нарушения устранены на площади 1755,15 га. Ранее неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения введены в сельскохозяйственный оборот.

В отношении органов местного самоуправления на территории Республики Мордовия было проведено 9 контрольно-надзорных мероприятий, нарушений не выявлено.

За 2017 год было выявлено 7 случаев нанесения вреда почве. Общая площадь нарушенных земель составила 89,96 га. Был рассчитан в стоимостной форме размер вреда, причиненный почвам как объекту охраны окружающей среды. Он составил 639 млн. 861 тыс. рублей. В адрес предприятий направлены претензии. 

За указанный период на проконтролированных землях сельскохозяйственного назначения выявлено 4 несанкционированных карьера по добыче общераспространенных полезных ископаемых. Общая площадь карьеров составила 3,52 га. За данные нарушения к административной ответственности были привлечены как юридические, так и должностные лица.

За 2017 год отделом был выявлен 1 случай захламления земель сельскохозяйственного назначения отходами бытового потребления на площади 0,15 га. За невыполнение установленных требований по охране почв и предотвращению захламления земель должностное лицо было привлечено к административной ответственности. Наложен административный штраф в размере 50 тыс. рублей.

Результаты контрольно-надзорной деятельности сотрудников отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. За 2017 год в печатных изданиях опубликовано 49 статей, 119 – в интернет-СМИ, записано 12 выступлений на телевидении, 14 – на радио, на сайте Управления размещено 188 пресс-релизов.

6.7. Осуществление деятельности отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства 
Специалистами отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия за 12 месяцев текущего года проведено 955 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 548 нарушений, составлен 551 административный протокол, выдано 277 предписаний об устранении выявленных нарушений. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 623,8 тыс. рублей, из них взыскано 536,7 тыс. рублей.

В области обеспечения внешнего карантина растений осуществлен контроль за поступлением импортной продукции растительного происхождения общим количеством 911,69 тонн, в том числе: шрота соевого – 747,25 тонн, овощей и фруктов – 67,36 тонн, семян сельскохозяйственных культур – 64,5 тонны. Остальное количество представлено прочими продовольственными грузами. 

Кроме этого, проконтролировано поступление 10439 шт. горшечных растений и срезов цветов, 500 шт. посадочного материала, 688 пакетов семян овощных и цветочных культур, 35,26 куб. м и 36671,26 кв. м прочих лесоматериалов, 5 шт. древесного упаковочного материала.

За указанный период инспекторами отдела проконтролирован вывоз из региона на экспорт: 5350 тонн продовольственных грузов, 13576 тонн зерновых культур, 20,2 тонн семенного материала, 356355 шт. срезов цветов, 410 куб. м пиломатериалов, 1542 куб. м прочих лесоматериалов и 2304 шт. древесных упаковочных материалов, 9532 шт. гофрокоробок. При этом оформлено 615 фитосанитарных сертификатов.

В области обеспечения внутреннего карантина растений проконтролировано поступление 88231 тонны растительных грузов (это в основном зерновые культуры, продовольственные и фуражные грузы, семенной материал). Кроме этого, проконтролировано поступление 39140 пакетов семян овощных и цветочных культур, 10768 шт. посадочного материала, 6100 шт. горшечных растений, 242107 куб. м деловой древесины, 45,6 куб. м пиломатериала, 8 куб. м прочих лесоматериалов, 1198 шт. и 5,8 куб. м древесного упаковочного материала, 4521 шт. и 2219 пакетов прочих непродовольственных грузов.

При вывозе из республики оформлено и выдано 3454 карантинных сертификата на отгрузку 119579 тонн растительных грузов (это в основном зерновые культуры, продовольственные и фуражные грузы). Кроме этого, проконтролирован вывоз 1200 куб. м деловой древесины, 405 куб. м пиломатериалов, 350 куб. м прочих лесоматериалов, 1950000 шт. посадочного материала, 500 шт. рождественских деревьев.

Инспекторами отдела совместно со специалистами филиала ФГБУ «Саратовская МВЛ» в Республике Мордовия при осуществлении карантинного фитосанитарного контроля зерна пшеницы продовольственной, хранящегося на складах и в силосах двух хлебоприемных предприятий, было обнаружено заражение указанного зерна карантинным сорным растением – повиликой. Приказами Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области в границах расположения этих хлебоприемных предприятий в начале текущего года были установлены карантинные фитосанитарные зоны и карантинные фитосанитарные режимы.

При осуществлении карантинного фитосанитарного контроля партий зерна пшеницы продовольственной в объеме 210 тонн, предназначенного для отгрузки из Республики Мордовия в Азербайджан, были обнаружены семена карантинного сорного растения – повилики. Семена повилики были обнаружены и в партиях зерна пшеницы, предназначенного для отгрузки из хлебоприемного предприятия в сельскохозяйственное предприятие республики. Отгрузка зараженных партий зерна была приостановлена, зерно отправлено на подработку. Отходы после очистки зерна были уничтожены на территории общества в присутствии инспекторов Управления.

После проведения мероприятий по ликвидации очагов повилики в октябре текущего года инспекторами отдела были отобраны образцы из емкостей хранения зерна, где в феврале текущего года было выявлено карантинное сорное растение повилика. Лабораторный анализ и экспертиза отобранных образцов зерна, проведенные филиалом ФГБУ «Саратовская МВЛ» в Республике Мордовия, не выявила наличия карантинного объекта. 

В октябре текущего года в границах расположения объектов одного из хлебоприемных предприятий была упразднена карантинная фитосанитарная зона и отменен карантинный фитосанитарный режим по карантинному объекту повилике. 

По контролю за выполнением правил и норм в сфере карантина растений проведено 712 проверок, выявлено 344 нарушения, выдано 232 предписания, составлен 351 протокол, сумма наложенных штрафов составила 132 тыс. рублей, из них взыскано 109,6 тыс. рублей.

В течение 2017 года специалисты отдела принимали участие в специальной операции по выявлению нарушений законодательства при перевозках растениеводческой продукции автомобильным транспортом на основных автомобильных дорогах, подходящих к г.Саранску и г.Рузаевке, проводимой УФСБ России по РМ с участием сотрудников ГИБДД. Совместно с сотрудниками Саратовской таможни проводили осмотры помещений супермаркетов, продовольственных рынков, расположенных на территории города Саранска и районов Республики Мордовия, а также были привлечены к проверкам прокуратурой районов республики с целью выявления запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации растениеводческой продукции. В ходе проведенных мероприятий запрещенной к ввозу растениеводческой продукции выявлено не было.

В целях выявления карантинных объектов проведены плановые (рейдовые) осмотры, обследования земельных угодий, плодовых насаждений и лесных массивов на площади 44000 га. Для выявления карантинных вредителей лесов и плодовых насаждений были использованы феромонные ловушки, в тепличных хозяйствах использовали желтые клеевые ловушки.

При проведении планового (рейдового) осмотра, обследования земельных угодий на территории Октябрьского района г.Саранска и Атюрьевского района Республики Мордовия были выявлены очаги карантинного сорного растения – повилики. В отношении юридических лиц, на территории землепользования которых были выявлены очаги повилики, проводились внеплановые проверки по согласованию с прокуратурой. По результатам проверок предприятиям были выданы предписания с целью локализации и ликвидации выявленных очагов карантинного сорного растения. В границах зараженного земельного участка на территории Октябрьского района г. Саранска приказом Управления установлена карантинная фитосанитарная зона и введен карантинный фитосанитарный режим на площади 87,66 га.

Инспекторами отдела совместно со специалистами филиала ФГБУ «Саратовская МВЛ» в Республике Мордовия в текущем году было проведено обследование земельного участка, расположенного рядом с селом Константиновка Ромодановского района РМ и используемого для возделывания картофеля. В результате проведенных лабораторных анализов и экспертизы отобранных при проведении обследований образцов выявлен карантинный объект - золотистая картофельная нематода. Площадь очага составила 0,48 га. В границах зараженного земельного участка общей площадью 1,8044 га установлена карантинная фитосанитарная зона и введен карантинный фитосанитарный режим. 

По результатам лабораторной экспертизы отобранных почвенных образцов, проведенной в филиале ФГБУ «Саратовская МВЛ» в РМ, в 42 приусадебных участках населенных пунктов Республики Мордовия, на площади 6,0 га, подтвердилось наличие карантинного объекта – золотистой картофельной нематоды, в 9 приусадебных участках на площади 1,88 га – рака картофеля.

По контролю за выполнением правил и норм в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений проведено 207 проверок, выявлено 195 нарушений, составлено 192 протокола, выдано 40 предписаний, сумма наложенных штрафов составила 96,8 тыс. рублей, из них взыскано 62,1 тыс. рублей.

В рамках реализации Госзадания специалистами отдела было отобрано 19 контрольных проб от 15 партий семян сельскохозяйственных растений общей массой 232,923 тонны и 150 пакетов. Из 11 проконтролированных партий семян по посевным качествам не соответствовали требованиям ГОСТ Р 52325-2005 и ГОСТ 32592-2013 четыре партии общей массой 28,678 тонн и 23 пакета, из них: 1 партия (10 тонн) - по чистоте, 2 партии (18,678 тонн) - по содержанию семян сорных растений, 1 партия (23 пакета) – по всхожести.

В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки отделом проведено 36 проверок, выявлено 9 нарушений, оформлено 8 протоколов, выдано 5 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 395 тыс. рублей, из них взыскано 365 тыс. рублей.

При проведении проверок проинспектировано 117,9 тонн зерна и продуктов его переработки. Отобраны 62 пробы от партий в количестве 110,6 тыс. тонн. Несоответствия зерна требованиям нормативных документов не выявлено. Объем партий реализованного зерна без подтверждения его безопасности, без деклараций о соответствии его требованиям ТР ТС 015/2011 составил 7,0 тыс. тонн. Прекращены действия 8 оформленных деклараций о соответствии на зерно в связи с недостоверным декларированием. Информация доведена до Росаккредитации.

Результаты контрольно-надзорной деятельности сотрудников отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. За 2017 год в печатных изданиях опубликовано 15 статей, 51 – в интернет-СМИ, записано 2 выступления на телевидении, 1 – на радио, на сайте Управления размещено 140 пресс-релизов.

7.  О работке Управления на территории Пензенской области
7.1. Результаты контрольно-надзорной деятельности

Структурными подразделениями, осуществляющими деятельность территории Пензенской области, проведено 4391 контрольно-надзорных мероприятий и 7509 контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, в результате выявлено 2784 нарушения. Выдано 861 предписание об устранении правонарушений, составлено 2955 административных протоколов, вынесено 2805 постановлений. На нарушителей законодательства наложено административных штрафов на сумму 22448 тыс. рублей, взыскано – 15806,5 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий на территории Пензенской области в 2017 году, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  971 протокол;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) - 633 протокола;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 178 протоколов;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) - 201 протокол;

· ч.2 ст. 8.8 КоАП РФ (Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом) - 56 протоколов;

· ч.1 ст.8.6 КоАП РФ (самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы) - 31 протокол;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) – 208 протоколов;

· ст. 10.1 КоАП РФ (Нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками) - 147 протоколов;

· ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов) - 84 протокола.

За 12 месяцев 2017 года по Пензенской области обжаловано 39 постановлений об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них: 

· 11 постановлений оставлены без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 13 постановлений отменены полностью;

· 11 постановлений изменены в части назначения административного наказания;

· 4 жалобы на постановления Управления по состоянию на 01.01.2018 г. находится на рассмотрении.
Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год по Пензенской области предусмотрено 246 объектов для проведения проверок. Фактически проведено 202 проверки. Выполнение плана за 12 месяцев 2017 года составляет 82%.  

7.2. Работа с обращениями граждан

За 12 месяцев 2017 года в Управление поступило 281 обращение от граждан. Все обращения рассмотрены в соответствии с требованиями и сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". 

В связи с этим сотрудниками Управления проведена работа, по результатам которой заявителям даны ответы.

По подведомственности в другие органы направлено 47 обращений, 1 обращение находится на рассмотрении. 

Основной характер обращений в сфере ветеринарии – содержание животных и пчел, не соблюдение правил карантина животных и других ветеринарно-санитарных правил. Большая часть обращений в области земельного законодательства связана с невыполнением хозяйствующими субъектами обязанностей по надлежащему использованию земельных участков, а также с реализацией права граждан на благоприятную окружающую среду. В сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства обращения поступают по факту нарушения законодательства при реализации растениеводческой продукции.

7.3. Освещение деятельности Управления в средствах массовой информации и на официальном сайте 
Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. Так, за 2017 год специалистами отделов по Пензенской области выпущена в свет 531 публикация в печатных изданиях, 1618 – в интернет-СМИ, с участием сотрудников Управления вышло 78 видеосюжетов на телевидении, на радио прозвучало 60 сообщений. На официальном сайте Управления размещено 1142 пресс-релиза.

7.4. Об итогах деятельности в области государственного ветеринарного надзора
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 12 месяцев 2017 года проведены 1492 проверки, в ходе которых выявлено 1159 нарушений, выдано 366 предписаний, составлено 1156 административных протоколов. Сумма наложенных штрафных санкций составила 2378,6 тыс. рублей, взыскано 2125,2 тыс. рублей.

В суды различных инстанций отделом направлено 32 административных дела, при рассмотрении которых вынесено 22 решения в пользу Управления на сумму 9,4 тыс. рублей.

Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 128 статей, 762 – в интернет-СМИ, записано 31 выступление на телевидении, 10 - на радио. На официальном сайте Управления размещено 430 пресс-релизов.

В 2017 году в Пензенской области зарегистрировано 3 неблагополучных пункта по бруцеллезу крупного рогатого скота. С 2015 года не снят карантин с 1 пункта в связи с судебными разбирательствами Управления ветеринарии Пензенской области и руководителем хозяйства. В течение 2017 года снят карантин с 2 неблагополучных пунктов.

Зарегистрировано 25 неблагополучных пунктов по бешенству животных. В течение 2017 года снят карантин с 7 пунктов.

На пасеке в личном подсобном хозяйстве зарегистрирован Американский гнилец пчел.
В 2017 году на территории области выявленных очагов АЧС не имеется.

В целях усиления контроля за перевозкой поднадзорных грузов автомобильным транспортом, недопущения заноса и распространения на территорию Пензенской области инфекционных заболеваний проведено 471 рейдовое мероприятие, в том числе в местах несанкционированной торговли. В ходе проведенных рейдовых мероприятий составлено 774 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 376,6 тыс. рублей.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 02.03.2017 года №АД-П11-1304 и приказа Россельхознадзора от 16.03.2017 года №252 проведено 297 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинины и продуктов его переработки, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению птицы, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 267 протоколов, выдано 246 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 819,5 тыс. рублей.

Во исполнение Федерального закона от 06.03.2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановления Правительства РФ от 04.05.2008 года №333 «О компетенции федеральных органов исполнительной власти, руководство которых осуществляет Правительство РФ, в области противодействия терроризму», приказа Россельхознадзора №342 от 30.05.2016 года «Об осуществлении надзора за физической защитой источников особо опасных организмов» и приказа Россельхознадзора №974 от 05.10.2017 года «Об обеспечении контроля» за 2017 год проведена 21 внеплановая проверка обеспечения осуществления надзора за физической защитой источников особо опасных организмов (скотомогильники). Выявлено 4 нарушения, вынесено 4 постановления о привлечении к административной ответственности, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 9,5 тыс. рублей.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича (протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) от 18.04.2017 года №1) и приказов Россельхознадзора № 1000 от 17.10.2017 года «О проведении  проверок» и №1212 от 15.12.2017 года «О внесении изменений в приказ Россельхознадзора от 17.10.2017 года № 1000» проведено 12 внеплановых проверок в отношении юридических и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения, на предмет выполнения ими законодательства Российской Федерации в части принятия мер, направленных на недопущение распространения и ликвидацию АЧС среди диких кабанов, в том числе по проведению ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий по защите охотничьих ресурсов от возбудителей заразных болезней животных. В ходе проверок выявлено 8 нарушений, вынесено 8 постановлений о привлечении к административной ответственности, выдано 8 предписаний, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 6,0 тыс. рублей.
В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса АЧС на территорию Пензенской области Управлением за 2017 год проведено 439 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинины и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 236 протоколов, выдано 216 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 714,5 тыс. рублей, в том числе:

- проверено 93 предприятия по убою и переработке свиней, составлено 35 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 117,0 тыс. рублей, выдано 35 предписаний;

- проведены 3 проверки в отношении промышленных свиноводческих предприятий, составлено 4 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 26, 0 тыс. рублей, выдано 4 предписания;

- проведено 39 проверок КФХ, составлено 16 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 62,0 тыс. рублей, выдано 16 предписаний;

- проведены 3 проверки ЛПХ, составлено 3 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 1,5 тыс. рублей, выдано 3 предписания;

- проведено 267 проверок мест реализации и хранения продуктов свиноводства, составлен 161 протокол, наложено штрафных санкций на сумму 450,0 тыс. рублей, выдано 141 предписание;

- проведены 34 проверки мест общественного питания, составлено 17 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 58,0 тыс. рублей, выдано 17 предписаний;

В 2017 году проведены 4 проверки охотхозяйства и ООПТ, выявлено 1 нарушение, составлен 1 протокол.

Для обеспечения контроля за перемещением животных и поднадзорной продукции на автомагистралях специалистами Управления совместно с сотрудниками ДПС УГИБДД УМВД России по Пензенской области проводился досмотр автотранспортных средств, перевозящих животных и продукцию животного происхождения.

За 2017 год отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований 7968 проб, из них: по эпизоотическому мониторингу – 7425 проб; 530 проб животноводческой продукции, 13 проб кормов и кормовых добавок.

При исследовании получено 38 положительных результатов, в том числе: на фальсификацию 25 результатов, 6 положительных результатов на содержание антибиотиков, на наличие КМАФАнМ, БГКП - 7 проб.

По фальсифицированной продукции данные исследования направлены в Роспотребнадзор и территориальные управления Россельхознадзора для принятия мер реагирования по выявленным нарушениям.

При исследовании биологического материала от животных и птиц получено 87 положительных результатов (колибактериоз - 15, лептоспироз - 10, болезнь Ньюкасла - 3, КЧС (низкий иммунитет) - 56, болезнь Ньюкасла (низкий иммунитет) - 3). Информация направлена в Управление ветеринарии Пензенской области для принятия мер реагирования.

7.5. О проделанной работе в сфере государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте 

За 2017 год сотрудниками отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Пензенской области проконтролировано поступление и отправка 6225 партий – 408 344 тонн подконтрольных грузов.

При экспорте проконтролированы 730 партии – 47 017 тонн кормов растительного происхождения в Марокко, Латвию, 53 партии – 71 голова домашних животных.

При импорте проконтролировано 107 партий – 7331000 шт. импортных инкубационных индюшиных яиц в адрес ООО «ПензаМолИнвест» Нижнеломовского района, 65208 голов импортных суточных цыплят в адрес ОАО Птицефабрика «Васильевская».

В адрес КФХ Тоцкий, находящегося в селе Русская Норка Шемышейского района, прибыло 340 голов нетелей крупного рогатого скота из Дании; адрес ОА «Русмолко» из Нидерландов - 600 голов. Животные сняты с карантина и поставлены в основные помещения. Во время карантина проводились противоэпизоотические мероприятия.

При перевозках между странами СНГ проконтролировано 195 партий – 3477 тонн мясосырья, 45 партий - 900 тонн сырья животного происхождения, 1 партия – 48 тонн готовой продукции (консервы), 15 партий – 17 голов домашних животных.

При перевозках между странами Таможенного союза проконтролировано 161 партия – 1920,5 тонн животноводческих грузов, 9 партий - 552 тонны сырья животного происхождения, 2 партии – 17 тонн меда натурального, 3 партии – 52 тонны молока и молочных продуктов, корма растительного происхождения 9 партий – 676 тонн, 18 партий – 38 голов домашних животных.

При перевозках между субъектами Российской Федерации проконтролировано 4667 партий – 352004тонн кормов, 44 партии – 52 головы домашних животных, 34 партии – 170,6 тонн рыбы и морепродуктов, 4 партии – 33 тонны молока и молочной продукции.

В 2017 году отделом проведено 363 контрольно-надзорных мероприятия, из них: 10 плановых, 36 внеплановых и 317 прочих проверок (рейдовые мероприятия, проверки по требованию прокуратуры, обследования). В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 207 нарушений, составлено 207 административных протоколов, выдано 10 предписаний, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 276,6 тыс. рублей, взыскано 241,2 тыс. рублей.

Результаты контрольно-надзорной деятельности сотрудников отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. За 2017 год в печатных изданиях опубликовано 53 статьи, 196 – в интернет-СМИ, записано 10 выступлений на телевидении, 10 – на радио, на сайте Управления размещено 157 пресс-релизов.

В 2017 году проконтролированы и оформлены 81 партия –1863 тонны мясосырья на экспорт в Азербайджан, Вьетнам, Гонконг, Конго. Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте по Пензенской области совместно с представителя Управления ветеринарии Пензенской области проводились обследования предприятий, заинтересованных экспортировать свою продукцию в страны ЕС и третьи страны, в страны Таможенного союза. Проведено 31 обследование
Специалисты отдела государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте по Пензенской области по заявлениям юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц проводят обследования карантинных помещений, где будут проводится карантинные мероприятия при ввозе животных и птицы на территорию Пензенской области. Проведено 13 обследований помещений для карантинирования импортных животных и птицы
В рамках проведения мероприятий по недопущению перемещения и реализации подконтрольных товаров с нарушением законодательства за 2017 год проведено 98 рейдовых мероприятий, в ходе которых составлено 159 протоколов, продукция снята с реализации. Передано 6 дел по подведомственности, выявлены нарушения при задержании живых животных и продукции животного происхождения, в отношении нарушителей составлены протоколы.

Специалисты отдела совместно с сотрудниками Пензенского поста ФТС РФ и Управления Роспотребнадзора по Пензенской области привлечены в качестве специалистов в проведении 11 проверок по требованию органов прокуратуры РФ. Продукции животного происхождения, запрещенной к ввозу в соответствии с Указом Президента от 06.08.2014 года №560, не обнаружено.

В рамках осуществления работы по мониторингу качества и безопасности пищевых продуктов, мониторинга контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения, мониторинга поступающих в Республику Мордовия по импорту товаров с начала 2017 года отобрано 21 проба лекарственных средств для ветеринарного применения, 34 пробы кормов растительного происхождения и 24 пробы мяса птицы. При исследовании кормов растительного происхождения было выявлено 12 нарушений (наличие ГМО).

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведено 38 проверок, в ходе которых выдано 4 предписания, оформлено 10 административных протоколов, наложено штрафов на сумму 21 тыс. рублей.

Основным нарушением в результате проведенных мероприятий является нарушение правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.

7.6. Осуществление полномочий в сфере государственного земельного надзора

В рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области проведено 939 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 194 плановые, 456 внеплановых проверок, 135 рейдовых мероприятий, 131 административное обследование объектов земельных отношений, 6 административных расследований, возбуждено 17 административных производств при непосредственном обнаружении правонарушения.

По фактам выявленных нарушений составлено 407 протоколов об административных правонарушениях, в том числе: 119 – в отношении юридических лиц, 60 – в отношении должностных лиц и 228 – в отношении граждан. 

Проконтролировано 154 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 339 предписаний, из них: 87 исполнено, 14 не исполнено, по остальным не истекли сроки исполнения. В связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот за отчетный период 9,4 тыс. га сельхозугодий, в том числе частично заросших древесно-кустарниковой растительностью.

В отношении органов местного самоуправления и муниципальных образований на территории Пензенской области было проведено 13 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 8 нарушений, к административной ответственности привлечено 3 должностных и 5 юридических лиц, сумма наложенных штрафных санкций составила 167 тыс. рублей.

Структура административных правонарушений складывается следующим образом:

- по ч.1 ст.8.6 КоАП РФ (самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы) выявлено 32 нарушения;

- по ч.2 ст.8.6 КоАП РФ (порча земель) – 3 нарушения;

- по ч.1, ч.2 ст.8.7 КоАП РФ (невыполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель) - 143 нарушения;

- по ч.2 ст.8.8 КоАП РФ (неиспользование земель в соответствии с разрешенным видом использования) - 56 нарушений;

- по ч.2, ч.3 ст.10.10 КоАП РФ (повреждение мелиоративных систем) – 7 нарушений;

- по ст.19.4.1 КоАП РФ (воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля) - 7 нарушений;

- по ч.26, ч.25 ст.19.5 КоАП РФ (неисполнение предписаний) – 125 нарушений;

- по ст.19.6 КоАП РФ (неисполнение представлений) - 6 нарушений;

- по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленные сроки) - 26 нарушений.

По результатам рассмотрения административных дел вынесено 213 постановлений о привлечении к административной ответственности, наложено административных штрафов на сумму 18371,7 тыс. рублей.

За отчетный период должностными лицами Управления в суды общей юрисдикции направлено 159 административных дел для рассмотрения по существу. По результатам рассмотрения дел в судах первых инстанций вынесено 118 решений в пользу Управления. За 12 месяцев в судах общей юрисдикции было обжаловано 38 постановлений о назначении административного наказания. В 10-ти случаях жалобы были поданы гражданами, еще 24 жалобы были поданы юридическими лицами, 4 – должностными лицами. По результатам рассмотрения судами были отменены 9 постановлений о назначении административного наказания, их них одно – в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности, 23 оставили в силе, по 6-ти – решения не приняты.

Специалисты Управления в рамках отведенных полномочий проводят работу по выявлению фактов захламления земель сельскохозяйственного назначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за указанный период было выявлено 7 фактов захламления земель отходами производства и потребления на площади 3,26 га, 3 несанкционированных карьера на площади 1,44 га, пресечено 32 факта самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы. Проверки по контролю исполнения предписаний показали, что 2 свалки ликвидированы на площади 0,75 га, по остальным сроки исполнения не истекли.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 1 нарушение, повлекшее за собой вред почве, как объекту охраны окружающей среды. В соответствии с утвержденной методикой рассчитан ущерб, который составил 9,6 млн. рублей. С нарушителем ведется претензионная работа по возмещению вреда почвам.

С целью выявления фактов загрязнения земель сельхозназначения токсическими веществами и снижения плодородия почвы, в ФГБУ «Самарский референтный центр Россельхознадзора» направлено 252 почвенные пробы. Все пробы были проанализированы, в том числе 138 проб на агрохимические и 114 на химико-токсикологические показатели. По результатам лабораторных исследований выявлено: в 5 образцах - превышение содержания тяжелых металлов, в 4 - нитратов, в 2 - нефтепродуктов и в 36 - иных токсикантов.

Одной из мер, понуждающих нарушителей земельного законодательства приступить к использованию земель или передаче их в аренду эффективным землепользователям, является применение повышенной ставки земельного налога, которая составляет 1,5% от кадастровой стоимости земельных участков. Данная работа активно проводится органами Федеральной налоговой службы по Пензенской области во взаимодействии с территориальным Управлением Россельхознадзора. По результатам деятельности в 2017 году, в соответствии с заключенным соглашением, в налоговые службы направлено 154 материалов дел возбужденных в отношении собственников по 429 земельным участкам на площади 35.4 тыс. га. По данным налоговых инспекций Пензенской области за 2017 год доначислено 18.5 млн. рублей повышенного земельного налога, фактически поступило в местные бюджеты 13.5 млн. рублей.

Деятельность отдела широко освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления, регулярно размещается информация об основных нарушениях земельного законодательства, обязательных требованиях в сфере земельно-правовых отношений. За 2017 год на официальном сайте Управления размещено 210 пресс-релизов, в газетах опубликовано 80 статей, 275 – в интернет-СМИ, вышло 11 выступлений на телевидении, 2 - на радио.

7.7. Об итогах работы отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства 
Специалистами отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области за 12 месяцев 2017 года проведено 1597 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 1011 нарушений, составлено 1185 административных протоколов, выдано 146 предписаний об устранении выявленных нарушений. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 1421,1 тыс. рублей.

Сотрудниками отдела в рамках соблюдения требований законодательства в области карантина растений проведено 1133 контрольно-надзорных мероприятия, составлено 782 протокола, выдано 111 предписаний, наложено административных штрафов на сумму 409 тыс. рублей.
 Судебная практика: составлено 106 протоколов по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, 2 - по ч.2 ст.19.4.1 КоАП РФ, 2 - по ст.19.7 КоАП РФ, 2 - по ст.17.7 КоАП РФ. Судьями вынесено 110 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности, сумма штрафов составила 206,1 тыс. рублей.

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2015 года №583 «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики», проводились рейдовые мероприятия на рынках и ярмарках г. Пензы и Пензенской области. По требованию Пензенской транспортной прокуратуры проведено 19 совместных мероприятий с Саратовской таможней по выявлению товаров, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию. Количество изъятой продукции составило 885,16 кг. Указанная продукция была уничтожена на полигоне твердых бытовых отходов в районе села Чемодановка Пензенской области.

Проведены контрольные карантинные фитосанитарные обследования подкарантинных объектов на территории Пензенской области на площади 106369 га. В результате установлен факт ликвидации популяции карантинного объекта - золотистой картофельной нематоды (Globodera rostochiensis) на территории с.Неверкино, с.Средняя Елюзань Городищенского района и с.Средняя Анновка Мокшанского района Пензенской области на площади 641 га. Приказами Управления на этих территориях упразднены карантинные фитосанитарные зоны и отменен карантинный фитосанитарный режим.

В целях приведения в соответствие Федеральному закону от 21.07.2014 года №206-ФЗ «О карантине растений» приказа Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Пензенской области от 22.10.2008 года №124-П «Об установлении карантинной фитосанитарной зоны и карантинного фитосанитарного режима», на основании проведенных карантинных фитосанитарных обследований подкарантинных объектов, в связи с уточнением согласно СТО ВНИИКР 7.003-2016, границ очагов и карантинных фитосанитарных зон, установленных по карантинному объекту - амброзии трехраздельной (Ambrosia trifida L.) на территории Тамалинского и Бековского районов Пензенской области, в указанный приказ внесены изменения.

Общая площадь очагов по амброзии трехраздельной составляет 946,2 га, общая площадь карантинных фитосанитарных зон – 3380 га (до внесения изменений площадь очагов составляла 1010 га, общая площадь фитосанитарных зон – 5890 га).

В рамках реализации мероприятий для обеспечения выполнения требований ВТО в Пензенский филиал ФГБУ «ВНИИКР» для проведения лабораторных исследований было передано 1309 проб. В рамках реализации Госзадания в филиал было представлено 3573 образца. В результате были выявлены карантинные вредители – черный сосновый усач, большой черный еловый усач и малый черный еловый усач, золотистая картофельная нематода, карантинные сорные растения – амброзия трехраздельная, повилика полевая.

В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки отделом 156 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 20 нарушений технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна» (ТР ТС 015/2011), выдано 16 предписаний, составлено 27 протоколов, наложено штрафов на сумму 712 тыс. рублей.

В ходе проверок выявлено 7 нарушений Технического регламента «О безопасности зерна» при хранении. А именно были установлены факты нарушения целостности кровли, наличие зазоров и целостности оконных и дверных проемов, в галереях силосных корпусов имелись не заделанные стыки корпусов, что способствует попаданию атмосферных осадков. В складских помещениях частично либо полностью отсутствовала штукатурка. В складских помещениях и силосных корпусах часто находятся птицы и грызуны, что способствует загрязнению зерна посторонними предметами (помет, перья и пр.). Хранение зерна осуществляется в зернохранилищах, не обеспечивающих безопасность зерна и сохранность его потребительских свойств.

Были отобраны 25 образцов от партий зерна, которые были направлены на исследование в Тамбовский филиал ФГБУ «Федеральный центр оценки безопасности и качества зерна и продуктов его переработки». По результатам исследований в 8 образцах выявлено превышение предельно допустимых норм сорной и масличной примесей. Партии зерна были направлены на подработку. В 1 образце пшеницы выявлена зараженность вредителями. Впоследствии приняты меры по обработке партии пшеницы препаратом Фаском.

Выявлено 13 нарушений при выпуске зерна в обращение, прекращено действие 14 деклараций о соответствии на зерно кукурузы и пшеницы урожая 2016 года, зерно сои урожая 2017 года. На партии кукурузы общей массой 122600 тонн не проведены обязательные исследования на наличие фумонизина, суммы афлатоксинов В1, В2, G1, G2 (на кормовые цели), бензапирена, ртутьорганических пестицидов, наличие зерен с ярко желто-зеленой флуоресценцией, ошибочно указан допустимый уровень содержания афлатоксина В1 (на пищевые цели). На партии пшеницы продовольственной общей массой 30000 тонн не проведены обязательные исследования на наличие бензапирена и содержания вредных примесей: спорынья; горчак ползучий, софора лисохвостная, термопсис ланцетный (по совокупности); вязель разноцветный; гелиотроп опушенноплодный; триходесма седая. На партии пшеницы кормовой общей массой 12500 тонн не проведены обязательные исследования на наличие суммы афлатоксинов В1, В2, G1, G2 и содержания вредных примесей: спорынья и головня (по совокупности); горчак ползучий, вязель разноцветный (по совокупности); гелиотроп опушенноплодный и триходесма седая. При декларировании сои урожая 2017 года недостоверно указан объем партии.

Специалистами отдела за 2017 год проконтролирована отгрузка на экспорт более 49 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки.

С целью надзора за соблюдением законодательства в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений за 12 месяцев было проведено 308 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 262 нарушения, составлено 264 протокола, выдано 19 предписаний об устранении нарушений, наложено штрафов на сумму 94 тыс. рублей.

Отобрано 139 проб от партий общим весом 28,42 тонн семян на соответствие требованиям ГОСТ Р 32592-2013 «Семена овощных, бахчевых культур, кормовых корнеплодов и кормовой капусты. Сортовые и посевные качества. Общие технические условия» и ГОСТ Р 53136-2008 «Картофель семенной. Технические условия» для определения посевных качеств. Пробы были направлены в ФГБУ «Самарский Референтный центр Россельхознадзора». По результатам проведенных исследований требованиям государственных стандартов не соответствует 66 партий семян общей массой 21,75 тонн (по всхожести и наличию клубней, не отвечающих требованиям по размеру и с механическими повреждениями).

8. Кадровая работа

            В 2017 году Управлением обеспечивалось исполнение Федерального закона от 27 июля 2004г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее - Закон), а также положений нормативных правовых актов трудового законодательства. 

           В 2017 году в Управление поступили на государственную гражданскую службу и назначены на вакантные должности 16 гражданских служащих, в то же время освобождены от занимаемой должности 17 государственных гражданских служащих.

        В установленном законом порядке проведено 15 служебных проверок, по результатам которых 4 государственных гражданских служащих Управления привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Четырем государственным гражданским служащим строго указано на недопущение нарушений законодательства Российской Федерации при исполнении своих должностных обязанностей.

        В рамках исполнения государственного заказа на дополнительное профессиональное образование федеральных государственных гражданских служащих Управления, в 2017 году девять гражданских служащих прошли повышение квалификации.

В 2017 году проведена большая работа по награждению работников Управления. Подготовлено 27 наградных материалов к юбилейным датам, к профессиональному празднику – Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. 

В соответствии с Федеральным законом РФ от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в Управлении проведено 10 конкурсов на замещение вакантных должностей. 

По результатам двух квалификационных экзаменов присвоены первые и очередные классные чины четырем государственным гражданским служащим Управления. Приказами Управления, в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе, присвоены первые и очередные классные чины семнадцати государственным гражданским служащим Управления.  

В 2017 году проведена аттестация государственных гражданских служащих.  Аттестовано 37 специалистов Управления, заявленных для ее прохождения. 

В Управлении сформирован кадровый резерв для карьерного роста кандидатов на замещение должностей государственной гражданской службы, в него входят 22 человека. 

          В соответствии с «Национальным планом противодействия коррупции на 2016-2017 годы», утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147 и Планом противодействия коррупции в Управлении Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на 2016-2017 годы, утвержденного приказом руководителя от 10.05.2016 № 279/1-п, в целях реализации пунктов плана противодействия коррупции  и уменьшения коррупционных рисков, в Управлении  ведется эффективная работа по реализации комплекса организационных,  разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. 

          В 2017 году в Управлении рассмотрено 1 обращение гражданина, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы – государственного инспектора по Республике Мордовия, о даче согласия на заключение трудового договора с некоммерческой организацией. По результатам рассмотрения обращения, установлено, что конфликт интересов и возможность его возникновения отсутствует, и оснований для рассмотрения обращения на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления и урегулированию конфликта интересов нет. 

          Вместе с тем, в 2017 году в Управление поступило 4 уведомления от работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности государственной гражданской службы в Управлении (по Республике Мордовия).  Уведомления рассмотрены в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. Установлено, что конфликт интересов и возможность его возникновения отсутствует.     

          В отчетном 2017 году в Управление поступило 1 уведомление государственного гражданского служащего о получении подарка на официальном мероприятии. В соответствии с приказом Россельхознадзора уведомление было рассмотрено на заседании соответствующей комиссии по определению стоимости подарка, о целесообразности использования подарка для обеспечения деятельности Управления, по поступлению и выбытию его активов. Установлено, что стоимость подарка значительно ниже 3000 рублей и по акту возврата подарок передан госслужащему. 

            С целью предупреждения и пресечения коррупционных проявлений, уменьшения коррупционных рисков организован прием и анализ справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Управления в отношении себя, супруга(и) и несовершеннолетних детей. Данные сведения в соответствии с законодательством РФ опубликованы на сайте Управления в разделе «Противодействие коррупции». В 2017 году по результатам анализа, установлено, что для проведения проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии   с Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 и Федеральным законом РФ 03.12.2012 «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности и иных лиц их доходам» оснований нет.

        В Управлении обеспечено участие независимых экспертов в антикоррупционной работе, а также возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Управлении или нарушениях требований к служебному поведению федеральных государственных служащих посредством:

  - функционирования «горячей линии» и/или «телефонов доверия» по вопросам противодействия коррупции;

  - приема электронных сообщений на официальный интернет-сайт Управления (на выделенный адрес электронной почты по фактам коррупции) с обеспечением возможности взаимодействия заявителя с Управлением.  Сообщений в 2017 году не поступало.

В 2017 году уведомлений о случаях обращения к государственным гражданским служащим Управления каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

Делопроизводство

               За 2017 года в Управление поступило 7285 писем, из которых чуть более 50 % по электронной почте, в том числе по системе электронного документооборота LanDocs.    Писем, поставленных на контроль - 1217.        

В 2017 году зарегистрировано 812 производственных и 980 командировочных приказов, исходящей корреспонденции - 7052.
Задачи Управления на 2018 год:
· Проводить работу по недопущению заноса вируса африканской чумы свиней на территорию Республики Мордовия и Пензенской области; 

· Продолжить во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» активную работу по осуществлению контрольно-надзорных полномочий в области недопущения в Россию включенной в санкционный список продукции, а также обеспечить безусловное соблюдение законодательства при осуществлении изъятия и организации уничтожения указанной продукции;

· Проводить контрольно-надзорные мероприятия с учетом риск-ориентированного подхода;

· Обеспечить проведение мероприятий по контролю за незаконным оборотом лекарственных средств для ветеринарного применения, в части выявления контрафактных, фальсифицированных и недоброкачественных лекарственных средств, а также выявления их незаконного производства;

· Активизировать работу по вовлечению в оборот ранее неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения;
· Активизировать работу по отнесению земельных участков сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», к определенной категории риска и включению земельных участков в перечни земельных участков, которым присвоены категории риска;

· Продолжить работу по внесению в АИС «Цербер» и актуализации информации о земельных участках сельскохозяйственного назначения и их правообладателях;
· Провести инвентаризацию карантинных фитосанитарных зон по Республике Мордовия и Пензенской области;

· Осуществлять постоянный контроль за ограничениями на перемещение продукции растительного происхождения и обязанность владельцев проводить масштабные мероприятия по ликвидации карантинных объектов;

· Усилить контроль за ввозимыми на территорию Российской Федерации зерном, продуктами его переработки и семян, в том числе контроль за содержанием в них ГМО-компонентов;
· Поддерживать на сайте Управления в актуальном состоянии информацию о деятельности подведомственных структурных подразделений, в том числе и в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 ноября 2009 г. N 953 "Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти";

· Усилить взаимодействие с региональными подразделениями МВД России, Генпрокуратуры России, ФТС России и другими надзорными органами по привлечению к участию их представителей при проведении контрольно-надзорных мероприятий;

· Проводить профилактические мероприятия, направленные на предупреждение нарушений обязательных требований;

· Продолжить работу по освещению деятельности Управления путем опубликования статей в печати, выступлений на радио и телевидении, а также размещения пресс-релизов на официальном сайте Управления.
Куманева В.А.
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