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Отчет об исполнении в 2017 году 

Публичной декларации целей и задач Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на 2017 год 

	№ п/п
	Цели
	Задачи
	Результат исполнения

	1. 
	Совершенствование организационно - управленческой деятельности, позволяющей максимально реализовать кадровый потенциал Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (далее – Управление).
Обеспечение квалифицированного состава кадров в соответствии с потребностями Управления, требованиями действующего законодательства.
	Обеспечение кадровой политики в системе Управления.
Приведение структуры и штатной численности в соответствие с приказами Россельхознадзора в целях повышения эффективности деятельности по реализации возложенных задач и функций, рационального распределения кадрового ресурса.

Осуществление подбора и расстановки кадров в соответствии с квалификационными требованиями.

Организация проведения аттестации государственных гражданских служащих Управления. Организация и контроль профессиональной подготовки сотрудников Управления. Реализация принципа конкурсного отбора для замещения вакантных должностей Управления и формировании кадрового резерва

Применение мер по профилактике коррупционных и иных правонарушений, и минимизации коррупционных рисков в деятельности.
	Приказом Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области от 29.12.2017 № 813-п в соответствии с приказом Россельхознадзора от 27.12.2017 № 1293 «О повышении размера оплаты труда с 1 января 2018 года» введены в действие новые: структура и штатное расписание.

В 2017 году проведена аттестация государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области. Аттестовано 37 специалистов Управления, заявленных для ее прохождения. 

В рамках исполнения государственного заказа на дополнительное профессиональное образование федеральных государственных гражданских служащих Управления, в 2017 году девять гражданских служащих прошли повышение квалификации. В соответствии с Федеральным законом РФ от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в Управлении проведено 10 конкурсов на замещение вакантных должностей. В Управлении сформирован кадровый резерв для карьерного роста кандидатов на замещение должностей государственной гражданской службы, в него входят 22 человека. 

В целях реализации плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы в Управлении в целях уменьшения коррупционных рисков ведется работа по реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. На постоянной основе в Управлении проводятся совещания с сотрудниками по вопросам соблюдения требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, а также по вопросам его возможного возникновения. В том числе и по вопросам соблюдения порядка уведомления представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, по вопросам соблюдения ограничения близкого родства или свойства, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. Проводятся беседы, консультации по вопросам представления полных и достоверных сведений о себе и членах семьи, в том числе и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; конфликта интересов и случаев его возникновения или возможного возникновения, а также форм урегулирования конфликта, сообщение о получении подарков связанных с исполнением должностных обязанностей. 

Управлении применяется ряд мер по минимизации выявленных коррупционных рисков, а именно:  актуализация обязательных требований; опубликован исчерпывающий перечень обязательных требований к подконтрольным субъектам, использование проверочных листов, внедрение риск-ориентированного подхода с четкими, прозрачными критериями отнесения подконтрольных субъектов к определенным категориям риска, обеспечение прозрачности, открытости деятельности, мониторинг результатов контрольно-надзорной деятельности в отношении подконтрольных субъектов, проходивших проверку, установление дополнительных форм отчетности служащих о результатах принятых решений, оснащение инспекторского состава техническими средствами фото-, видео- и аудиозаписи при проведении выездных проверок.

	2. 
	Обеспечение повышения открытости и прозрачности

	Подготовка Плана по реализации концепции открытости Управления на 2017-2018 годы.  Согласование с центральным аппаратом Россельхознадзора Плана по реализации концепции открытости Управления на 2017-2018 годы.

Раскрытие значимых сведений по сферам деятельности Управления.

Размещение и поддержание на официальном сайте Управления актуальной информации, касающейся соответствующей сферы деятельности.
	Подготовлен план по реализации Концепции открытости Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на 2017-2018 годы.

Размещается и поддерживается в актуальном состоянии отчетность (в том числе в формате открытых данных) и результаты контрольно-надзорной деятельности в сети Интернет. В течение года на официальном сайте были размещены важные сведения касающиеся деятельности Управления по видам деятельности.
Была актуализирована нормативно-правовая база, размещенная на сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

	3. 
	Осуществление возложенных на Управление функций в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
	Контроль (надзор) за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в пределах установленной компетенции Россельхознадзора.

Мониторинг продукции животного и растительного происхождения, находящейся в обороте на территории Республики Мордовия и Пензенской области.
	Республика Мордовия:
По результатам осуществления государственного ветеринарного надзора проведена 841 проверка хозяйствующих субъектов различных форм собственности, занятых выращиванием, убоем, переработкой, хранением, транспортировкой сырья и реализацией продукции животного происхождения, в ходе которых выявлено 758 нарушений требований законодательства Российской Федерации в области ветеринарии и таможенных регламентов Таможенного союза, выдано 162 предписания, составлен 561 административный протокол, на нарушителей наложено 2612,6 тыс. рублей административных штрафов, при этом взыскано 2281,0 тыс. рублей.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте проведены 233 проверки, в ходе которых выписано 14 предписаний, составлено 115 административных протоколов. Сумма наложенных штрафных санкций составила 553,3 тыс. рублей. Проконтролировано поступление и отправка 1326 партий – 84885 тонн подконтрольных грузов, 616756 голов сельскохозяйственной птицы, 200 тыс. штук инкубационных куриных яиц, 23 головы цирковых животных.

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведена 31 проверка, в ходе которых выявлено 179 нарушений, выписано 10 предписаний, оформлено 20 административных протоколов, наложено штрафов на сумму 395 тыс. рублей, 4 материала дел направлены в суд. Решения в пользу Управления. Выявлено и изъято из обращения 4 торговых наименования незарегистрированных и 6 торговых наименований недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения. Общее количество изъятых из обращения лекарственных средств составило 135 единиц лекарственных препаратов.

В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проведено 39 проверок, из них 10 плановых и 29 внеплановых. В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 36 нарушений, составлено 38 протоколов, выдано 19 предписаний об устранении нарушений. Вынесено 24 постановления по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства, мировым судьям передано на рассмотрение 3 административных дела. 
В области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства проведено 955 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 548 нарушений, составлен 551 административный протокол, выдано 277 предписаний об устранении выявленных нарушений. Сумма наложенных штрафных санкций составила 623,8 тыс. рублей, из них взыскано 536,7 тыс. рублей.

По контролю за выполнением правил и норм в сфере карантина растений проведено 712 проверок, выявлено 344 нарушения, выдано 232 предписания, составлен 351 протокол, сумма наложенных штрафов составила 132 тыс. рублей, из них взыскано 109,6 тыс. рублей.

По контролю за выполнением правил и норм в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений проведено 207 проверок, выявлено 195 нарушений, составлено 192 протокола, выдано 40 предписаний, наложено штрафных санкций 96,8 тыс. рублей, из них взыскано 62,1 тыс. рублей.

В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки проведено 36 проверок, выявлено 9 нарушений, оформлено 8 протоколов, выдано 5 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 395 тыс. рублей, из них взыскано 365 тыс. рублей.

Пензенская область:
В рамках исполнения полномочий в области государственного ветеринарного надзора за 12 месяцев текущего года проведены 1492 проверки, в ходе которых выявлено 1159 нарушений, выдано 366 предписаний, составлено 1156 административных протоколов, в том числе в отношении юридических лиц - 19. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 2378,6 тыс. рублей, взыскано 2125,2 тыс. рублей.
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Госгранице РФ и транспорте проконтролировано поступление и отправка 6225 партий – 408344 тонны подконтрольных грузов. 

Проведено 363 контрольно-надзорных мероприятия, в ходе которых выявлено 207 нарушений, составлено 207 административных протоколов, выдано 10 предписаний, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 276,6 тыс. рублей, взыскано 204,4 тыс. рублей.

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведено 30 проверок, в ходе которых выдано 4 предписания, оформлено 10 административных протоколов, наложено штрафов на сумму 21 тыс. рублей. 

При осуществлении государственного земельного надзора проведено 939 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 194 плановые, 456 внеплановых проверок, 135 рейдовых мероприятий, 131 административное обследование объектов земельных отношений, 6 административных расследований, возбуждено 17 административных производств при непосредственном обнаружении правонарушения, должностные лица отдела приняли участие в двух проверках правоохранительных органов. По фактам выявленных нарушений составлено 407 протоколов. По результатам рассмотрения административных дел вынесено 213, наложено административных штрафов на сумму 18371,7 тыс. рублей. 
В области карантина растений проведено 1132 контрольно-надзорных мероприятия, составлено 782 протокола, выдано 111 предписаний, наложено административных штрафов на сумму 409 тыс. рублей.

В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки проведено 157 проверок, из них 124 плановые и 33 внеплановые проверки. Выявлено 20 нарушений технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна» (ТР ТС 015/2011), выдано 16 предписаний, составлено 27 протоколов, наложено штрафов на сумму 712 тыс. рублей.

С целью надзора за соблюдением законодательства в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений за проведено 308 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 262 нарушения, составлено 264 протокола, выдано 19 предписаний об устранении нарушений, наложено штрафов на сумму 94 тыс. рублей.

	4. 
	Проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований
	Формирование единого понимания обязательных требований в соответствующей сфере у всех участников контрольно-надзорной деятельности. Представление информации в простой и доступной для заинтересованных лиц форме
	Проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований в апреле (20.04.2017г.– г. Саранск, 18.04.2017г.– г. Пенза), в июле (20.07.2017г.– г. Саранск, 19.07.2017г.– г. Пенза) и в октябре (17.10.2017г.– г. Саранск, 19.10.2017г. – г. Пенза) текущего года. 

Республика Мордовия:

В целях информирования всех хозяйствующих субъектов и заинтересованных лиц о переходе на электронную ветеринарную сертификацию в соответствии со статьей 2.3 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года №4979-1 «О ветеринарии» и об обеспечении работы в системе «Меркурий», специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Республике Мордовия организована работа по информированию местных производителей и участников оборота подконтрольной продукции о предстоящем переходе на электронную ветеринарную сертификацию путем размещения информации на официальном сайте, в СМИ, в том числе видео интервью. Кроме того, при проведении плановых, внеплановых проверок, рейдовых мероприятий специалистами отдела Управления ведется разъяснительная работа по соответствующей теме, а также оказываются консультационные услуги хозяйствующим субъектам по использованию ФГИС «Меркурий».

Управлением направлены информационные письма Главе Республики Мордовия, главам администраций муниципальных районов республики по вопросам обеспечения внедрения электронной сертификации.

Во всех Администрациях муниципальных районов Республики Мордовия и в г.о. Саранск прошли совещания по внедрению обязательной электронной сертификации, в которых принимали участие представители Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области, руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями, продавцами подконтрольных госветнадзору товаров и участниками оборота подконтрольных госветнадзору товаров. 

Основной целью данных совещаний является информирование слушателей об изменениях в правилах организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и о порядке оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде с использованием государственной информационной системы — ФГИС «Меркурий», порядок получения доступа в личный кабинет хозяйствующего субъекта ФГИС «Меркурий», порядок осуществления таких операций как гашение ветеринарных сопроводительных документов и оформление возвратных ветеринарных сопроводительных документов.

На основании Приказ Минсельхоза РФ «Об утверждении формы заявления об аттестации специалистов в области ветеринарии и порядка проведения проверки знаний специалистами в области ветеринарии актов, регламентирующих вопросы осуществления ветеринарной сертификации, и практических навыков оформления ветеринарных сопроводительных документов» от 3 мая 2017 г. № 212 создана аттестационная комиссия, включающая специалистов управления, работа которой регламентирована Положением о комиссии по аттестации специалистов в области ветеринарии на территории Республики Мордовия, утвержденным Приказом РВС РМ от 01.03.2017 г. № 63-Пр.

В соответствии с графиком заседаний, утвержденным Приказом РВС РМ от 25.08.2017 г. № 187-Пр, проведено 6 заседаний комиссии.

С начала текущего года в Комиссию поступило 46 заявлений об аттестации специалистов в области ветеринарии для оформления ветеринарных сопроводительных документов на товары из перечня, утвержденного приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 г. № 647 "Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты, не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации".

По результатам проведенного квалификационного экзамена аттестовано 10 специалистов.

Пензенская область:

Отделом государственного ветеринарного надзора проведено 2 обучающих семинара по работе в ФГИС «Меркурий», специалисты участвовали в 30 рабочих совещаниях по внедрению ФГИС «Меркурий», проведено 400 бесед с индивидуальными предпринимателями и представителями юридических лиц по внедрению и работе в ФГИС «Меркурий», разработана 1 памятка и 1 брошюра по внедрению ФГИС «Меркурий».

Отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства 27.12.2017 г. проведено совещание с представителями крупных организаций, получающих подкарантинную продукцию, о порядке извещения о доставке подкарантинной продукции 
Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте опубликовано на сайте Управления 2 пресс-релиза, на радио прозвучало 4 выступлений об эпизоотической обстановке в иностранных государствах и мерах ограничительного характера при ввозе животных и животноводческой продукции в Россию. 

Отделом государственного земельного надзора выдано 12 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в рамках участия в межведомственной рабочей группе по вводу земель в сельскохозяйственный оборот проведено 34 совещания с органами местного самоуправления. 

	5. 
	Внедрение риск - ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности.
	Распределение объектов контроля (надзора) по категориям соответствующего риска.
	Республика Мордовия:

В соответствии с Паспортом приоритетного проекта "Внедрение риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности" (утв. протоколом заседания проектного комитета от 27 января 2017 г. № 5) и постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 г. № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» отделом государственного ветеринарного надзора формировался План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год с учетом риск-ориентированного подхода, а также критерий отнесения объектов федерального государственного надзора, регионального государственного ветеринарного надзора к категориям риска, согласно проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в положение о государственном ветеринарном надзоре в части применения риск-ориентированного подхода».

В целях применения риск-ориентированного подхода при осуществлении государственного земельного надзора к одной из категорий риска (средней, умеренной, низкой) отнесен 3661 земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения. При формировании плана проверок на 2018 год применялся риск - ориентированный подход к включению объектов в план проверок.

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на 2018 год в части организации федерального государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения разработан с учётом риск-ориентированного подхода. В соответствии с критериями все объекты государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения отнесены к определённым категориям риска: из 471 субъекта обращения лекарственных средств на территории Республики Мордовия отнесены к категории значительного риска – 4, среднего риска – 9, умеренного риска – 458.

Пензенская область:

Отделом государственного ветеринарного надзора при составлении ежегодного плана проверок на 2018 год учитывались критерии риск-ориентированного подхода. Для поднадзорных объектов были индивидуально рассчитаны и присвоены категории риска. 

Отделом государственного земельного надзора проведена работа по присвоению категорий риска поднадзорным объектам. К категории среднего риска на 01.01.2018 года отнесен 61 земельный участок, умеренного-137 участков, низкого-203. Информация о данных поднадзорных объектах вносится в АИС «Цербер» и постоянно актуализируется.
Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте при составлении ежегодного плана плановых проверок по лицензионному контролю и контролю по обороту лекарственных средств для ветеринарного применения на 2018 год учитывались критерии риск-ориентированного подхода.

	6. 
	Организация взаимодействия на уровне муниципальных районов с органами прокуратуры, правоохранительными органами, иными контрольно-надзорными органами, органами местного самоуправления
	Проведение совместных контрольно-надзорных мероприятий
	Республика Мордовия:

       В рамках реализации мероприятий по обеспечению надлежащей реализации Указа Президента Российской Федерации «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» от 06 августа 2014 г. № 560 течение 2017 года специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Республике Мордовия совместно с сотрудниками Прокуратуры Республики Мордовия и Саратовской таможни проведены 43 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории которых осуществляется хранение и реализация подконтрольных госветнадзору товаров.

         Для пресечения межсубъектовых и внутрисубъектовых перевозок подконтрольных грузов, в том числе живых свиней, без ветеринарно-сопроводительных документов на автомобильных дорогах в Рузаевском, Кочкуровском, Ковылкинском, Зубово-Полянском, Торбеевском, Тенгушевском и Ардатовском районах Республиканской ветеринарной службой Республики Мордовия совместно с Управлением Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Мордовия и Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области в 2017 году организована работа 5 охранно-карантинных полицейских постов для досмотра автотранспорта. За время работы досмотрено 650 транспортных средств, по результатам досмотра составлено 29 протоколов, наложено административных санкций на общую сумму 48,5 тысяч рублей, задержано и возвращено поставщикам 97 тонн кормов и животноводческой продукции, 31 голова птицы.

Заключено соглашение с Рузаевским линейным отделом МВД России на транспорте и утверждён Комплексный план совместных мероприятий по пресечению перемещения потенциально опасных подконтрольных государственному ветеринарному надзору грузов железнодорожным и воздушным транспортом.
Специалисты отдела государственного земельного надзора принимали участие в 10 проверках, организованных органами прокуратуры. 

Совместно с сотрудниками Управления МЧС России по Республике Мордовия проводились совместные плановые рейдовые осмотры труднодоступных объектов земельных отношений с применением технических средств – летательного аппарата квадрокоптера.

В Управление налоговой службы по Республике Мордовия с целью применения повышенной налоговой ставки было направлено 133 материала проверок, подтверждающих неиспользование земельных участков сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства.

В ФГБУ «ФКП Росреестр» по Республике Мордовия по результатам 115 проверок направлены сведения о выявленных нарушениях в рамках государственного земельного надзора для внесения их в Единый государственный реестр недвижимости.
В 2017 г. отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия проводились совместные мероприятия по выявлению нарушений законодательства в закрепленной сфере деятельности с Прокуратурой Республики Мордовия, Таможенными органами, ФСБ, ГИБДД. В течение 2017 года специалисты отдела принимали участие в специальной операции по выявлению нарушений законодательства при перевозках растениеводческой продукции автомобильным транспортом на основных автомобильных дорогах, подходящих к г.Саранску и г.Рузаевке, проводимой УФСБ России по РМ с участием сотрудников ГИБДД. Совместно с сотрудниками Саратовской таможни проводили осмотры помещений супермаркетов, продовольственных рынков, расположенных на территории города Саранска и районов Республики Мордовия, а также были привлечены к проверкам прокуратурой районов республики с целью выявления запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации растениеводческой продукции. Всего было осуществлено 120 совместных мероприятий.
Пензенская область:

Заключено соглашение о взаимодействии Управления с УМВД России по Пензенской области, Управлением ФСБ РФ по Пензенской области, Саратовской таможней, Управлением Ространснадзора по Пензенской области и Республике Мордовия.

Отделом государственного ветеринарного надзора проведено 470 рейдовых мероприятия совместно с ГИБДД и представителями администраций города и районов, принято участий в 25 проверках прокуратуры, по требованию.
Отделом государственного земельного надзора совместно с правоохранительными органами проведено 2 контрольно-надзорных мероприятия. Представители органов местного самоуправления принимают участие при проведении плановых и внеплановых проверок.

Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте по требованию прокуратуры проведено 11 совместных проверок с Пензенским филиалом Саратовской таможни.
Отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства принято участие в 19 проверках Пензенской транспортной прокуратуры, проведено 37 рейдовых мероприятий совместно с представителями администраций и сотрудников УМВД. Осуществлялись дежурства на постах ДПС, совместно с сотрудниками таможни.

	7. 
	Осуществление государственного земельного надзора.
	Обеспечение осуществления государственного земельного надзора на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», с помощью проведения контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению:

а) требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;

б) требований и обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель;

в) требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности;

г) требований в области мелиорации земель, при нарушении которых рассмотрение дел об административных правонарушениях осуществляют органы государственного земельного надзора;

г.1) обязанностей по рекультивации земель при осуществлении строительных, мелиоративных, изыскательских и иных работ, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных или собственных надобностей;

д) предписаний, выданных должностными лицами Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальных органов в пределах компетенции, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.

Инициирование расторжения договоров аренды земельных участков, на которых выявлены нарушения земельного законодательства.
Инициирование изъятия неиспользуемых земельных участков в течение 3 и более лет
	Республика Мордовия:

В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора проведено 615 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 242 плановые и 239 внеплановых проверок, 4 административных расследования по факту выявленного нарушения, 3 административных обследования объектов земельных отношений, 86 плановых (рейдовых) осмотров, зафиксирован 31 факт непосредственного выявления нарушения, специалисты отдела принимали участие в 10 проверках, организованных органами прокуратуры. В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 259 нарушений, составлено 260 протоколов, выдано 190 предписаний об устранении нарушений. Вынесено 216 постановлений по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства. К нарушителям предъявлено штрафов на общую сумму 3672,2 тыс. рублей, взыскано 2926,2 тыс. рублей.
а) выявлено 44 правонарушения самовольного снятия и перемещение плодородного слоя почвы; 

б) выявлено 60 правонарушений невыполнения мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв; 

в) выявлено 114 правонарушений неиспользования земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»; 

г) выявлено 5 нарушение правил эксплуатации, повреждение или уничтожение мелиоративных систем, защитного лесного насаждения; 

д) проведено 153 проверки исполнения предписаний, исполнено 128 предписаний. В результате проводимых мероприятий по контролю исполнения предписаний нарушения устранены на площади 1755,15 га. 

С целью инициирования расторжения договоров аренды земельных участков, на которых выявлены нарушения земельного законодательства, и инициирования изъятия неиспользуемых земельных участков в течение 3 и более лет материалы в уполномоченные органы гос. власти субъекта не направлялись из-за отсутствия случаев выявления неиспользования земельных участков в течение 3 и более лет подряд.
Пензенская область:

В 2017 году должностными лицами Управления выявлено 407 нарушений законодательства РФ при осуществлении государственного земельного надзора, в том числе: 

- по ч.1 ст.8.6 КоАП РФ (самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы) выявлено 32 нарушения;

- по ч.2 ст.8.6 КоАП РФ (порча земель) – 3 нарушения;

- по ч.1, ч.2 ст.8.7 КоАП РФ (невыполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель) - 143 нарушения;

- по ч.2 ст.8.8 КоАП РФ (неиспользование земель в соответствии с разрешенным видом использования) - 56 нарушений;

- по ч.2, ч.3 ст.10.10 КоАП РФ (повреждение мелиоративных систем) – 7 нарушений;

- по ст.19.4.1 КоАП РФ (воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля) - 7 нарушений;

- по ч.26, ч.25 ст.19.5 КоАП РФ (неисполнение предписаний) – 125 нарушений;

- по ст.19.6 КоАП РФ (неисполнение представлений) - 6 нарушений;

- по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленные сроки) - 26 нарушения.

По фактам неиспользования земельных участков по целевому назначению в течении 3-х лет и более на территории Пензенской области, должностными лицами Управления инициированы процедуры изъятия 11 земельных участков в отношении 3-х собственников общей площадью 2260 га. Башмаковским районным судом Пензенской области принято решение об изъятии земельного участка у гражданина, по одному исковому требованию решение не принято, по одному отказано. 

В связи с неиспользованием земельных участков по инициативе Управления расторгнуты 2 договора аренды земельных участков и в 2-х случаях добровольно оказались от прав владения.

	8. 
	Повышение результативности информирования поднадзорных объектов
	Публикации в печатных СМИ, размещение актуальной информации на сайте Управления, интернет изданиях, выступление на радио, телевидении
	В рамках информирования поднадзорных объектов за 2017 год на сайте Управления размещено 2130 информационных сообщений. В печатных изданиях опубликована 701 статья, в интернет-изданиях вышло 2615 материалов, записано 125 видеосюжетов на телевидении, на радио прозвучало 99 сообщений, в том числе:

Республика Мордовия:

В печатных изданиях опубликовано 170 статей, 997 – в интернет-СМИ, записано 47 выступлений на телевидении и 39 – на радио. На сайте Управления размещено 988 пресс-релизов.

Пензенская область:

Опубликована 531 публикация статья, 1618 – в интернет-СМИ, с участием сотрудников Управления вышло 78 видеосюжетов на телевидении, на радио прозвучало 60 сообщений. На официальном сайте Управления размещено 1142 пресс-релиза.

	9. 
	Повышение эффективности деятельности по информированию населения о задачах, стоящих перед Управлением, путях решения проблем в сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства. 
	Размещение на официальном сайте Управления пресс-релизов, выступления должностных лиц Управления на радио и телевидении, интервью в печатных изданиях 
	Республика Мордовия:

Результаты контрольно-надзорной деятельности сотрудников отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. За 2017 год в печатных изданиях опубликовано 15 статей, 51 – в интернет-СМИ, записано 2 выступления на телевидении, 1 – на радио, на сайте Управления размещено 140 пресс-релизов.

Пензенская область:

В печатных изданиях опубликовано 268 статей, 368 – в интернет-СМИ, записано 24 выступления на телевидении и 37 – на радио. На сайте Управления размещено 343 пресс-релиза.

	10. 
	Усиление карантинной фитосанитарной безопасности подведомственной территории
	Распространение, пропаганда знаний и биологических особенностей карантинных объектов среди граждан, сельхозпроизводителей
	Республика Мордовия:

Информация о биологических особенностях карантинных объектов, распространенных на территории Республики Мордовии и в соседних регионах, размещается на сайте Управления
Пензенская область:

Пропаганда знаний осуществлялась путем распространения информации через СМИ, разъяснений при проведении контрольно-надзорных мероприятий

	11. 
	Усиление взаимодействия с региональными подразделениями МВД по выявлению случаев отсутствия или ненадлежащего оформления сопроводительных документов на подкарантинную продукцию, включая требования к карантинной фитосанитарной безопасности продукции, соблюдение требований технического регламента «О безопасности зерна»
	Организация постов, рейдов по возможным путям вывоза продукции растительного происхождения в обход стационарных постов ДПС.
	Республика Мордовия:

В 2017 году были организованы совместные мероприятия (рейды) на дорогах, подходящих г. Саранск, г. Рузаевка, на трассе М5 Зубово-Полянского района. Всего было проведено 55 рейдов.
Пензенская область:

Совместно с ГИБДД организованы рейды на выездах из населенных пунктов, на территории которых расположены крупные сельскохозяйственные предприятия.



	12. 
	Недопущение ввоза и использования генномодифицированных семян на территории Российской Федерации.
	Размещение на сайтах, в СМИ информации о ГМО, о мировых практиках использования ГМИ продукции.


	В 2017 году в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления размещалась информация о генно-модифицированных организмах, разъяснения о недопустимости использования генномодифицированных семян на территории Российской Федерации

	13. 
	Обеспечение механизма открытости при проведении контрольно-надзорных мероприятий в сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства
	Проведение оценки результатов контрольно-надзорных мероприятий с целью недопущения в дальнейшем нарушений сельхозпроизводителями
	Управлением, в 2017 году организовано 3 публичных мероприятия по разъяснению хозяйствующим субъектам основных нарушений встречающихся при проведении проверок в области карантина, качества и безопасности зерна и семеноводства.

Информация о результатах проведенных плановых и внеплановых проверках вносится в ФГИС ЕРП.

Регулярно размещается информация на официальном сайте Управления о результатах проведенных контрольно-надзорных мероприятий

	14. 
	Проведение ревизии карантинных фитосанитарных зон на территории Республики Мордовия и Пензенской области, усиление контроля за ведением борьбы с карантинными объектами сельхозпроизводителями и Главами Администраций, участие в сходах граждан в целях своевременного информирования населения об итогах обследований
	Проведение ревизии карантинных фитосанитарных зон на подведомственной территории и обеспечение открытости данных об итогах, анализе проведенной работы 
	Республика Мордовия:

В 2017 году в Республике Мордовия, с целью выявления карантинных объектов проведены плановые (рейдовые) осмотры, обследования земельных угодий, плодовых насаждений и лесных массивов на площади 44000 га. Для выявления карантинных вредителей лесов и плодовых насаждений были использованы феромонные ловушки, в тепличных хозяйствах использовали желтые клеевые ловушки. В ходе обследований на территории двух районов Республики Мордовия были выявлены очаги карантинного сорного растения – повилики на общей площади 87 га. А также в одном из районов Республики выявлен очаг золотистой картофельной нематоды площадью 0,48 га. По результатам обследований, ранее установленных карантинных фитосанитарных зон, в 42 приусадебных участках населенных пунктов Республики Мордовия, на площади 6,0 га, подтвердилось наличие карантинного объекта – золотистой картофельной нематоды, в 9 приусадебных участках на площади 1,88 га – рака картофеля. Информация о карантинных фитосанитарных зонах, установленных на территории Республики Мордовия размещена на официальном сайте Управления. 
Пензенская область:

В 2017 году проведена ревизия карантинных фитосанитарных зон на территории Пензенской области. На официальном сайте Управления размещались результаты контрольных фитосанитарных обследований подкарантинных объектов, приказы об установлении и упразднении карантинных фитосанитарных зон

	15. 
	Проведение мероприятий по выявлению продукции, запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации
	Выявление продукции, запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации, пресечение реализации
	Республика Мордовия:

В 2017 году в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» (далее – Указ 560) государственными инспекторами Управления совместно с представителями Саратовской таможни, Управления Роспотребнадзора по Республике Мордовия, Прокуратурой Республики Мордовия произведен осмотр 26 помещений, на территории которых осуществляется хранение и реализация подконтрольных товаров. 

В результате проведенных проверок в ОАО «Центральный рынок г. Саранска» был выявлен сыр твердый Grana Padano (Грана Падано) в количестве 2,354 кг, включенный в список товаров, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 7 августа 2014 г. № 778. Согласно маркировке товара страной изготовления является Италия, код ТН ВЭД ТС  - 0406 90 610 0. Решение об утилизации продукции принималось в судебном порядке через ТУ Роспотребнадзора.

Кроме того, с представителями органов прокуратуры Республики Мордовия проведено 39 проверок.  Должностными лицами Управления совместно с Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Мордовия, Министерством внутренних дел по Республике Мордовия, Таможенной службой было проведено 137 мероприятий по выявлению санкционной продукции. Кроме того, 55 осмотров торговых помещений сотрудниками Управления проведены самостоятельно.

Пензенская область:

В рамках исполнения Указа 560 в 2017 году проводились рейдовые мероприятия на рынках и ярмарках г. Пензы и Пензенской области. По требованию Пензенской транспортной прокуратуры проведено 19 совместных мероприятий с Саратовской таможней по выявлению товаров, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию. Количество изъятой продукции составило 885,16 кг. Указанная продукция была уничтожена на полигоне твердых бытовых отходов в районе села Чемодановка Пензенской области.

	16. 
	Использование сельхозтоваропроизводителями для посевов (посадки) семян и посадочного материала, включенных в Государственный реестр селекционных достижений 
	Проведение разъяснительной работы о необходимости использования посевов (посадки) семян и посадочного материала, включенных в Государственный реестр селекционных достижений, в том числе посредством размещения информации на сайте Управления и при проведении контрольно-надзорных мероприятий
	Республика Мордовия:

В рамках проведения публичных обсуждений до хозяйствующих субъектов доводилась информация о недопустимости использования семян, не включенных в Государственный реестр селекционных достижений, аналогичная информация размещалась на сайте Управления.
Пензенская область:

Пропаганда знаний о необходимости использования посевов (посадки) семян и посадочного материала, включенных в Государственный реестр селекционных достижений осуществлялась путем распространения информации через СМИ (15 информационных статей в печатных изданиях и официальном сайте Управления, 12 выступлений на радио), разъяснений при проведении контрольно-надзорных мероприятий

	17. 
	 Осуществление государственного ветеринарного контроля (надзора) за безопасностью подконтрольных товаров и их соответствием требованиям страны-импортера при вывозе с территории Республики Мордовия и Пензенской области.
	  Пресечение вывоза с территории Республики Мордовия и Пензенской области не соответствующей ветеринарно-санитарным требованиям страны-импортера, а также некачественных и опасных подконтрольных товаров, и животноводческой продукции.


	Республика Мордовия:

 Отделом государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте в 2017 году проконтролирован вывоз с территории республики 568 партий (34370 тонн и 200 тыс. штук инкубационных яиц) грузов, в том числе 35 партий (15268 тонн и 200 тыс. штук инкубационных яиц) экспортируемых грузов в страны ЕС и СНГ. При проведении досмотра подконтрольных товаров нарушений не выявлено.

Пензенская область:

Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте в 2017 году проконтролирован вывоз страны СНГ Таможенного союза и в третьи страны 60 766 тонн животноводческих грузов, животных в количестве 88 голов. Нарушений при досмотре грузов и ветеринарных сопроводительных документов не выявлено.

	18. 
	  Осуществление государственного ветеринарного контроля (надзора) за безопасностью подконтрольных товаров и их соответствием требованиям Евразийского экономического союза и Российской Федерации при ввозе на территорию Республики Мордовия и Пензенской области.
	Пресечение ввоза на территорию Республики Мордовия и Пензенской области не соответствующей ветеринарно-санитарным требованиям Евразийского экономического союза и Российской Федерации, а также некачественных и опасных подконтрольных товаров, и животноводческой продукции.
	Республика Мордовия:

Отделом государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте в 2017 году проконтролирован ввоз на территорию республики 758 партий (50515 тонн, 616756 голов птиц и 23 головы цирковых животных) грузов, в том числе 26 партий (503 тонны, 616756 голов птиц и 23 головы цирковых животных) импортируемых грузов из стран ЕС, ТС и СНГ. При проведении досмотра подконтрольных товаров нарушений не выявлено.

Пензенская область:

 Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте при ввозе на территорию субъекта проконтролирован ввоз крупного рогатого скота в количестве 776 голов, инкубационных индюшиных яиц в количестве 7 331 000 штук, суточных цыплят в количестве 65 208 голов. При осмотре животных нарушений в области ветеринарного законодательства не выявлено.

	19. 
	   Предоставление государственной услуги «Лицензирование фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения».


	  Предупреждение, выявление нарушений, пресечение нарушений юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем требований, установленных действующим законодательством.


	В 2017 году Управлением рассмотрено 14 заявлений на предоставление и переоформление лицензий на осуществление фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. По результатам их рассмотрения предоставлено 5 лицензий, переоформлено 8 лицензий, в 1 случае заявление возвращено ввиду непредставления в установленный срок надлежащим образом оформленного заявления и в полном объёме прилагаемых к нему документов. В 2 случаях сотрудники отдела участвовали в мероприятиях по предоставлению государственной услуги по требованию центрального аппарата Россельхознадзора

	20. 
	Осуществление государственного контроля (надзора) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения.
	      Проведение мероприятий по контролю за незаконным оборотом лекарственных средств для ветеринарного применения, в части выявления контрафактных, фальсифицированных и недоброкачественных лекарственных средств, выявления их незаконного производства и уничтожения.

     Планирование и выполнение государственных заданий по отбору проб образцов лекарственных средств для ветеринарного применения при проведении контрольно-надзорных мероприятий.          


	Республика Мордовия:

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведена 31 проверка, в том числе 10 плановых и 21 внеплановая проверка. По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 179 нарушений, выписано 10 предписаний, оформлено 20 административных протоколов, наложено штрафов на сумму 395 тыс. рублей, 4 материала дел направлены в суд. По результатам их рассмотрения вынесены положительные решения в пользу Управления.

Основными нарушениями, выявляемыми в результате контрольно-надзорных мероприятий, явились оборот незарегистрированных и недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения, а также нарушение правил хранения лекарственных препаратов для ветеринарного применения.

В результате комплекса мероприятий по государственному контролю, проведённого отделом, выявлено и изъято из обращения 4 торговых наименования незарегистрированных и 6 торговых наименований недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения. Общее количество изъятых из обращения лекарственных средств составило 135 единиц лекарственных препаратов.

В рамках осуществления работы мониторинга контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения, мониторинга поступающих в Республику Мордовия по импорту товаров с начала 2017 года отобрано 22 пробы лекарственных средств для ветеринарного применения.

Пензенская область:

В рамках осуществления работы по мониторингу качества и безопасности пищевых продуктов, мониторинга контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения, мониторинга поступающих в Республику Мордовия по импорту товаров с начала 2017 года отобрано 21 проба лекарственных средств для ветеринарного применения, 34 пробы кормов растительного происхождения и 24 пробы мяса птицы. При исследовании кормов растительного происхождения было выявлено 12 нарушений (наличие ГМО)

	21. 
	Контроль за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации в области ветеринарии, в соответствии с Порядком осуществления контроля за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации в области ветеринарии, утвержденным приказом Минсельхоза России от 27.03.2014 № 100.
	Проверка деятельности органов государственной власти Республики Мордовия и Пензенской области, осуществляющих переданные полномочия в области ветеринарии, с целью контроля за полнотой и качеством осуществления ими переданных полномочий Российской Федерации в части соблюдения требований ветеринарного законодательства.
	На основании указания Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору от 05.09.2016 г. № ФС-НВ-2/16793 и в связи с принятием Федерального закона от 03.07.2016 г. № 298-ФЗ «О внесении изменений в главу V Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», до особого указания приостановлено проведение плановых проверок по осуществлению контроля за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных им полномочий Российской Федерации в области ветеринарии.

	22. 
	Обеспечение эпизоотического благополучия территории Республики Мордовия и Пензенской области и охрана ее от проникновения и распространения болезней животных общих для человека и животных.
	Мониторинг возникновения заразных, в том числе особо опасных, болезней животных. Создание условий для повышения экспортного потенциала регионов в области сельского хозяйства.
	Республика Мордовия:

За 2017 год в рамках реализации мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения Соглашения ВТО по СФС при вступлении России в ВТО на 2017 год отделом государственного ветеринарного надзора проведена работа по организации и отбору проб для проведения государственного лабораторного мониторинга заразных, в. т. ч. особо опасных, болезней животных. 

Отделом отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований в ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВНИИЗЖ», ФГБУ «ВГНКИ» 6324 пробы биологического материала от животных. 

При исследовании биологического (патологического) материала от животных получено 152 положительных результата (лейкоз, лептоспироз, варроатоз, колибактериоз).

В целях обеспечения мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней произведен отбор 1575 проб в рамках федерального мониторинга и 11764 пробы в рамках регионального мониторинга. Во всех случаях получен отрицательный результат на наличие вируса АЧС.

Пензенская область:

В соответствии с Приказом Минсельхоза России № 790 от 26.12.2014 года «Об утверждении государственных заданий на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» отделом государственного ветеринарного надзора было отправлено в ФГБУ «Саратовская МВЛ» и ФГБУ «ВНИИЗЖ» 7425 проб, из которых было получено 87 положительных результатов.

	23. 
	Осуществление государственного надзора в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов.
	Реализация мероприятий, направленных на, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении продуктов животноводства.

Своевременное прогнозирование, выявление и предотвращение внутренних и внешних угроз продовольственной безопасности, минимизация их негативных последствий.
	Республика Мордовия:

За 2017 год в рамках реализации мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения Соглашения ВТО по СФС при вступлении России в ВТО на 2017 год отделом государственного ветеринарного надзора проведена работа по организации и отбору проб для проведения государственного лабораторного мониторинга качества и безопасности пищевой продукции.

Отделом отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований в ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВНИИЗЖ», ФГБУ «ВГНКИ» 494 пробы животноводческой продукции и кормов для животных При проведении исследований животноводческой продукции получено 29 положительных результатов, в том числе 11 проб на показатели фальсификации молочной продукции, 10 – на содержание остаточного количества лекарственных средств (антибиотики, нитрофураны и т.д.), 7 случаев выявления ГМО-компонентов в кормах для продуктивных животных, 1 – на КМАФАнМ и БГКП.
Пензенская область:

В соответствии с приказом Минсельхоза России № 790 от 26.12.2014 года «Об утверждении государственных заданий на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» отделом государственного ветеринарного надзора было отправлено в ФГБУ «Саратовская МВЛ» 202 пробы животноводческой продукции, из которых несоответствие качества и безопасности составляло 27 проб. Также отделом за 2017 год было доставлено в 48 проб животноводческой продукции, в ФГБУ «ВГНКИ» из которых несоответствие качества и безопасности составляло 9 проб.

	24. 
	Участие в проведении компартментализации свиноводческих хозяйств, а также организаций осуществляющих убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства, и предотвращение распространения заразных болезней животных на территории Российской Федерации.
	Обеспечение благоприятного зоосанитарного статуса свиноводческих хозяйств различного типа, а также организаций, осуществляющих убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства в целях предотвращения распространения заразных болезней животных на территории Российской Федерации.
	Республика Мордовия:

На территории Республики Мордовия функционирует 24 свиноводческих хозяйства, в том числе

• промышленные свиноводческие предприятия - 18;

• мелкотоварные свиноводческие хозяйства, включая хозяйства субъектов малого предпринимательства и подсобные хозяйства организаций и учреждений республики - 3;

• подсобные хозяйства Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Республике Мордовия – 2;

• крестьянские (фермерские) хозяйства – 1.

Все свиноводческие предприятия работают в режиме «закрытого типа». При этом в промышленных свиноводческих предприятиях содержится более 90 % от общего поголовья свиней республики. 

Из 18 специализированных свиноводческих предприятий 12 имеют IV компартмент, 4 - III компартмент, 2 - II компартмент.

      Отделом государственного ветеринарного надзора в рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса африканской чумы свиней (АЧС) на территорию Республики Мордовия за 2017 год проведено 146 контрольно-надзорных мероприятия в отношении поднадзорных объектов и 278 рейдовых мероприятий, в том числе: 

-проведено 8 проверок в отношении промышленных свиноводческих предприятий. По выявленным нарушениям выдано 5 предписаний, вынесено 4 постановления о наложении административного штрафа на сумму 216 тыс. рублей.

- проверено 79 личных подсобных хозяйств граждан. По выявленным нарушениям выдано 19 предписаний, вынесено 16 постановлений о наложении административных штрафов на сумму 8 тыс. рублей.

- проверено 4 предприятия по убою и переработке свиней. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, вынесено 1 постановление на сумму 3 тыс. рублей.

- проведено 48 проверок мест реализации продуктов свиноводства. По выявленным нарушениям выдано 17 предписаний, вынесено 23 постановления о наложении административных штрафов на сумму 85 тыс. рублей.

- Проверено 2 КФХ.

- Проверено 5 предприятий общественного питания. По выявленным нарушениям выдано 3 предписания, вынесено 3 постановления о наложении административных штрафов на сумму 9 тыс. рублей.

В ходе проверок выявлено 239 нарушений, в том числе 181 нарушение выявлено при проведении рейдов, выдано 45 предписаний, вынесено 171постановлений о наложении штрафов на сумму 424,6 тыс. рублей,в том числе 121 постановление о наложении штрафов на сумму 103,6 тыс. рублей при проведении рейдов.
Пензенская область:

Отдел государственного ветеринарного надзора по Пензенской области в 2017 году принял участие в проведении компартментализации свиноводческих хозяйств, а также организаций осуществляющих убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства, и предотвращение распространения заразных болезней животных на территории Российской Федерации. Присвоены: 4 компартмент одному свиноводческому хозяйству, двум организациям, осуществляющим переработку и хранение продукции свиноводства, 3 компартмент присвоен восьми организациям, осуществляющим переработку и хранение продукции свиноводства.

	25. 
	Контроль и надзор за некачественными товарами с помощью ГИС «Ветис».
	Анализ деятельности территориальных управлений Россельхознадзора, подведомственных учреждений и иных учреждений в области внутреннего и внешнего контроля за товарами, поступающими/перемещаемыми на/по территории Российской Федерации, оборотом документации на такие товары и оперативностью принимаемых в их отношении мер.

Недопущение повторной выработки товаров с нарушением указанных норм и требований и недопущение распространение таких товаров по территории Российской Федерации.
	Республика Мордовия:

Отделом внутреннего государственного надзора по Республике Мордовия в 2017 году по полученным оповещениям по ФГИС "Сирано" о выявлении небезопасных, не соответствующих установленным требованиям подконтрольных грузов, в целях обеспечения эффективности и завершенности мер ветеринарного надзора и контроля проведено 10 внеплановых проверок, согласованных с Прокуратурой Республики Мордовия. По выявленным нарушениям составлено 7 административных протоколов, на нарушителей наложено 70,0 тыс. рублей административных штрафов и выдано 6 предписаний.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Республике Мордовия за 2017 год отобрано 22 пробы лекарственных средств для ветеринарного применения, 21 проба кормов растительного происхождения, 16 проб от суточных цыплят. Выявлено 5 случаев незаявленных линий ГМО в поставляемых кормах (шрот соевый кормовой), 1 торговое наименование недоброкачественного и 1 торговое наименование незарегистрированного (контрафактного) лекарственного препарата для ветеринарного применения. 

Пензенская область:

Контроль и надзор за некачественными товарами осуществляется с помощью ГИС «Ветис». В ФГИС «Сирано» за 2017 год было выставлено 71 событие о недоброкачественной продукции. Меры реагирования были приняты своевременно. В отношении производителей недоброкачественной продукции были проведены внеплановые выездные проверки по согласованию с прокуратурой Пензенской области. Предприятия-производители были привлечены к административной ответственности с наложением штрафа в соответствии с КоАП РФ. Были выданы предписания об устранении нарушений. Три предприятия были поставлены на усиленный лабораторный режим.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Пензенской области за 2017 год отобрано 21 проба лекарственных средств для ветеринарного применения, 34 пробы кормов растительного происхождения, 24 пробы мяса птицы. Выявлено 12 случаев незаявленных линий ГМО в поставляемых кормах (шрот соевый кормовой)

	26. 
	Взаимодействие с хозяйствующими субъектами о развитии экспортного потенциала по вопросам компетенции Россельхознадзора.
	Представление информации в форме, обеспечивающей простое и доступное восприятие заинтересованными лицами.
	Республика Мордовия:

На официальном сайте Управления размещается информация по возникающим у товаропроизводителей республики вопросам экспорта продукции, а также по данной тематике проводятся «круглые столы» с заинтересованными хозяйствующими субъектами.

Пензенская область:

Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте по Пензенской области совместно с представителя Управления ветеринарии Пензенской области проводились обследования предприятий, заинтересованных экспортировать свою продукцию в страны ЕС и третьи страны. Проведено 31 обследование в страны ЕС в третьи страны, 9 обследований в страны Таможенного союза

	27. 
	Проведение обследований поднадзорных объектов совместно с Управлением ветеринарии на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям.
	Выполнение требований Евразийского экономического союза и Российской Федерации при содержании животных и обороте животноводческой продукции.
	Республика Мордовия:

В 2017 году отделами государственного ветеринарного надзора и государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Республике Мордовия проведено 15 обследований поднадзорных хозяйствующих субъектов республики с целью получения права на экспорт продукции в зарубежные страны.

Пензенская область:

Специалисты отдела государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте по Пензенской области по заявлениям юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц проводят обследования карантинных помещений, где будут проводится карантинные мероприятия при ввозе животных и птицы на территорию Пензенской области. Проведено 13 обследований помещений для карантинирования импортных животных и птицы

	28. 
	Проведение обследований земельных участков под строительство поднадзорных объектов.
	Выполнение ветеринарно-санитарных требований при строительстве, реконструкции и вводе в эксплуатацию объектов сельскохозяйственного назначения.
	Республика Мордовия:

В соответствии со ст. 12 Закона РФ от 14 мая 1993 г. № 4979-I "О ветеринарии" должностными лицами отдела государственного ветеринарного надзора совместно с Республиканской ветеринарной службой в 2017 году проведено обследование 3-х земельных участков под строительство поднадзорных объектов. Предоставление земельных участков под строительство предприятий по производству и хранению продуктов животноводства допускается только при наличии заключений органов государственного ветеринарного надзора о соответствии размещения таких предприятий действующим ветеринарным нормам и правилам.
Пензенская область:

По заявлениям заинтересованных лиц при вводе в эксплуатацию животноводческих объектов после реконструкции, при вводе в эксплуатацию специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте по Пензенской области проводятся ветеринарно-санитарные обследования с последующим составлением актов обследований.

	29. 
	Осуществление мероприятий за физической защитой источников особо опасных организмов.
	Проведение контрольно-надзорных мероприятий ветеринарных лабораторий, скотомогильников и мест эндемической циркуляции.
	Республика Мордовия:

В Республике Мордовия по состоянию на 31.01.2017 г. расположено 254 скотомогильника (252 скотомогильника, в т.ч. 18 биотермических ям в составе скотомогильников, 2 биотермические ямы), из общего числа скотомогильников 251 скотомогильник, в т.ч. 16 биотермических ям содержит сибиреязвенные захоронения. Из них: соответствуют ветеринарно-санитарным требованиям 122 скотомогильника, 129 скотомогильников не соответствуют требованиям законодательства. Все скотомогильники на сегодняшний день являются бесхозяйными.

Республиканской ветеринарной службой Республики Мордовия в период с 2014 по 2015 годы благоустроен 71 сибиреязвенный скотомогильник, в период с 2010 года по 2011 год Минприроды Республики Мордовия обустроен 51 сибиреязвенный скотомогильник. Кроме того, Республиканской ветеринарной службой РМ ликвидировано 165 скотомогильников не содержащих сибиреязвенных захоронений.

В рамках межведомственного взаимодействия с региональными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления в целях выявления неучтенных скотомогильников и общего состояния скотомогильников Управлением проводится обмен информацией, совершается совместный осмотр скотомогильников и их учет.

Пензенская область:

Во исполнение Федерального закона от 06.03.2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановления Правительства РФ от 04.05.2008 года № 333 «О компетенции федеральных органов исполнительной власти, руководство которых осуществляет Правительство РФ, в области противодействия терроризму», приказа Россельхознадзора №342 от 30.05.2016 года «Об осуществлении надзора за физической защитой источников особо опасных организмов» и приказа Россельхознадзора № 974 от 05.10.2017 года «Об обеспечении контроля» за 2017 год проведена 21 внеплановая проверка обеспечения осуществления надзора за физической защитой источников особо опасных организмов (скотомогильники). Выявлено 4 нарушения, вынесено 4 постановления о привлечении к административной ответственности, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 9,5 тыс. рублей.
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