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Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора проводятся в целях реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и планов приоритетных проектов «Внедрение риск - ориентированного подхода при осуществлении контрольно - надзорной деятельности», «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» (утверждены 21 февраля 2017 г. проектным комитетом по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности»).
Цель проекта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности Россельхознадзора»

- снижение уровня ущерба охраняемым законом ценностям (снижение смертности и заболеваемости животных, количества случаев причинения вреда растениям, землям сельскохозяйственного назначения, почвам по контролируемым видам рисков) на 15% от уровня 2015 года к концу 2018 года и на 50% к концу 2025 года. 

- при одновременном снижении при осуществлении государственного контроля (надзора) административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую и иные виды деятельности, не менее чем на 20% по сравнению с 2016 годом к концу 2018 года и на 50% к концу 2025 года.
- рост качества администрирования контрольно-надзорных функций, включая оптимизацию использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов Россельхознадзора в 2 раза к концу 2025 года.
Ключевые результаты реализации проекта 2017 года:

- Формирование исчерпывающих реестров подконтрольных объектов и их распределение по категориям риска (классам опасности).

- Утверждение показателей результативности и эффективности по видам контроля.

- Внедрение риск-ориентированного подхода при проведении контрольно-надзорных мероприятий, профилактики и предупреждения правонарушений.

- Реализация комплекса правовых и организационных мероприятий по минимизации выявленных коррупционных рисков.
В целях достижений ключевых результатов реализации проекта контрольно – надзорной деятельности:

- Внедрен механизм по ограничению формирования новых избыточных и дублирующих обязательных требований (реализация принципа принятия новых обязательных требований только после отмены двух устаревших).
- Россельхознадзором и уполномоченными в области ветеринарии органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации внедрена электронная ветеринарная сертификация с использованием информационной системы «Меркурий».
- Приняты «Правила составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подаче юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрение, уведомление об исполнении такого предостережения», утв. Постановлением Правительства РФ № 166 от 10.02.2017. 

Публичные обсуждения проводятся с целью установления постоянной связи контрольно – надзорных органов с субъектами предпринимательства, повышения качества реализации контрольно-надзорных полномочий на региональном и муниципальном уровнях, снижения административных барьеров при ведении предпринимательской деятельности. Основное направление стратегического развития РФ «Реформа контрольно – надзорной деятельности» предполагает внедрение системы профилактики нарушений обязательных требований и предупреждения правонарушений.

В настоящее время публичные обсуждения проводятся на регулярной основе - ежеквартально. Для обеспечения подготовки обсуждений на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области создана рубрика «Публичные обсуждения» в которой размешен план - график их проведения, за две недели до проведения мероприятий размещаются подготовленные к ним доклады по направлениям деятельности Управления. Там же размещен интерфейс для возможности внесения вопросов для обсуждения на предстоящих слушаниях и анкета для участников, позволяющая оценить полезность и актуальность мероприятия, а также внести предложения по их актуализации. Ответы на представленные вопросы так же размещаются в данной рубрике.
В условиях нарастающей сложности социальных процессов и новых экономических вызовов серьезной задачей для федеральных органов исполнительной власти является необходимость формирования моделей принятия решений и реализации государственных функций, основанных на активном участии гражданского общества в управлении государством, а также на использовании современных механизмов общественного контроля. Основным направлением совершенствования государственного управления является построение структур управления и использование управленческих подходов, нацеленных прежде всего на обеспечение потребностей и интересов граждан, регулярное распространение достоверной информации и активное взаимодействие между органами государственной власти, экспертным сообществом и институтами гражданского общества.

Концепция открытости федеральных органов исполнительной власти (далее - Концепция) разработана в целях:

· повышения прозрачности и подотчетности государственного управления и удовлетворенности граждан качеством государственного управления;
· расширения возможностей непосредственного участия гражданского общества в процессах разработки и экспертизы решений, принимаемых федеральными органами исполнительной власти;
· качественного изменения уровня информационной открытости федеральных органов исполнительной власти;
· развития механизмов общественного контроля за деятельностью федеральных органов исполнительной власти.
Концепция направлена на повышение эффективности и результативности приоритетных мероприятий по совершенствованию системы государственного управления, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления" и Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года, утвержденными Председателем Правительства Российской Федерации 31 января 2013 года.

Концепция закрепляет основные принципы открытости федеральных органов исполнительной власти, задачи и механизмы (инструменты) их реализации и содержит систему стратегических ориентиров в области обеспечения открытости и прозрачности государственного управления, подотчетности и подконтрольности власти гражданскому обществу и формирования эффективного диалога федеральных органов исполнительной власти с гражданами, общественными объединениями и предпринимательским сообществом. Концепция призвана стать основой системного подхода к повышению уровня открытости федеральных органов исполнительной власти, включающего в том числе создание методологической основы для дополнения и совершенствования действующей правовой базы.
В целях снижения административного давления на предприятия, не допускавшие ранее серьезных нарушений законодательства Закон N 294-ФЗ запрещает плановые проверки организаций и индивидуальных предпринимателей, которые относятся к субъектам малого предпринимательства в соответствии с положениями ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ". 
Запрет действует в период с 01.01.2016 до 31.12.2018 (ст. 26.1 Закона N 294-ФЗ).  Так Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области в IV квартале 2016 г. было запланировано проведение плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в количестве 134, в IV квартале 2017 г. – 55 (41% снижение по отношению к IV кв. 2016 г.).

Федеральным законом от 03.07.2016 N 316-ФЗ, вступившим в силу 04.07.2016, КоАП РФ дополнен статьей 4.1.1, предусматривающей замену административного наказания в виде административного штрафа на предупреждение субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - МСП), а также их работникам, даже если предупреждение как вид возможного взыскания не предусмотрен конкретной статьей КоАП РФ или региональным законодательством.
Общие условия для замены субъекту МСП штрафа на предупреждение (ч. 1 ст. 4.1.1 КоАП РФ): правонарушение выявлено в ходе проверки, совершено впервые и при этом отсутствует вред (угроза его причинения) жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия, безопасности государства, угроза чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также имущественный ущерб. 
Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области в IV квартале 2017 г. вынесено 17 постановлений в качестве административного наказания в виде предупреждений.

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, органы государственного контроля (надзора) осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемыми ими программами профилактики нарушений должностными лицами Управления на основании ст. 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» выносятся предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований. 

В IV квартале 2017 г. Управлением выдано 7 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в сфере земельного надзора. 

Анализ правоприменительной практики за IV квартал 2017 года свидетельствует о следующих основных нарушениях, ответственность за которые предусмотрены соответствующими статьями КоАП РФ:
-ст.10.8 ч. 1 КоАП РФ - 220 протоколов за нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства; 

- ст. 14.43 КоАП РФ -  14 протоколов за нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов;
- ч.1 ст. 19.4.1 КоАП РФ - 6 случаев воспрепятствования законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора) по проведению проверок или уклонение от таких проверок;
- ч.1 ст.8.6 КоАП РФ - 4 нарушения за самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы; 

- ч.1, 2 ст.8.7 КоАП РФ - 34 нарушения за невыполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель; 

- ч.2 ст.8.8 КоАП РФ - 17 нарушений за неиспользование земель в соответствии с разрешенным видом использования;

- ч. 2, ч.3 ст. 10.10 КоАП РФ - 2 нарушения за повреждение мелиоративных систем;

- ст. 19.6 КоАП РФ - 1 нарушение за неисполнение представлений по устранению причин и условий, способствовавших их совершению;

- ст. 10.1 КоАП РФ - 45 нарушений за нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками; 

- ст. 10.3 КоАП РФ - 119 нарушений за нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);
- ст. 10.12. КоАП РФ 31 протокол за нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений;
- ст.19.5 КоАП РФ – 56 нарушений за неисполнение предписания; 

- ч.1 ст.20.25 КоАП РФ - 62 нарушения за неуплату административного штрафа в установленные сроки. 
Обращения граждан

В четвертом квартале 2017 г. в Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области поступило 52 обращения, на все обращения даны ответы в установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" срок, 1 обращение находится на рассмотрении, из них 8 обращений направлены по подведомственности. Основной характер обращений в сфере ветеринарии – содержание животных в ЛПХ, не соблюдение правил карантина животных и других ветеринарно-санитарных правил; наличие у индивидуальных предпринимателей разрешений на продажу лекарственных средств для ветеринарного применения и их качество.  Большая часть обращений в сфере земельного законодательства связана с невыполнением хозяйствующими субъектами обязанностей по надлежащему использованию земельных участков. В сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства обращения поступают по факту нарушения законодательства при реализации растениеводческой продукции и по вопросу наличия карантинных фитосанитарных зон на территории Пензенской области.

Судебная практика

В четвертом квартале 2017 г. в суды различных инстанций направлены административные дела для рассмотрения по существу – 136, из них вынесено в пользу Управления – 98, прекращено – 15, находятся на стадии рассмотрения 23 административных дела.
 В судах различных инстанций было обжаловано 7 постановлений должностных лиц о привлечении к административной ответственности, при этом 1 постановление решением апелляционного суда оставлено в силе, по 4 прекращено производство, 3 административных дела находятся на стадии рассмотрения. 
Управление информирует о том, что 11.12.2017 года начал действовать приказ Россельхознадзора от 18.09.2017 № 908 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого должностными лицами территориальных органов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору при проведении плановых проверок в рамках осуществления государственного земельного надзора», зарегистрированного в Минюсте России 29.11.2017 года №49045.

Приказ утверждает форму проверочного листа (списка контрольных вопросов), содержащую вопросы, затрагивающие предъявляемые к юридическому лицу и индивидуальному предпринимателю обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении территориальными органами Россельхознадзора государственного земельного надзора в части установленной компетенции. Использование проверочного листа (списков контрольных вопросов) осуществляется при проведении плановой проверки всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

При этом предмет плановой проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ограничивается перечнем вопросов, включенных в проверочный лист. 

Отделом государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 4 квартал 2017 г.  проведено 409 проверок (плановые - 43, внеплановые – 366), в ходе которых выявлено 241 нарушение, выдано 91 предписание, составлен 241 административный протокол. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 262,2 тыс. рублей, взыскано 516,4 тыс. рублей.
В сравнении, за 4 квартал 2016 года проведено 492 проверки (плановые - 65, внеплановые – 427), что меньше на 83 проверки, кроме того при рассмотрении дел об административных правонарушениях было вынесено 9 предупреждений.  
С целью профилактики правонарушений при обследовании поднадзорных объектов проводятся консультации по вопросу выполнения ветеринарно-санитарных требований, а также выдаются рекомендации по устранению выявленных недостатков объектам поднадзорным государственному ветеринарному надзору.

В суды различных инстанций отделом направлено 3 административных дела, при рассмотрении которых вынесено 3 решения в пользу Управления на сумму 9,4 тыс. рублей.
Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 52 статьи, записано 6 выступлений на телевидении, 4 - на радио. На официальном сайте Управления размещено 101 пресс-релиз.
С целью введения электронной ветеринарной сертификации в 4 квартале 2017 г. проведено более 30 совещаний-семинаров по вопросам регистрации и работы в системе «Меркурий».

Исполнение поручений Правительства РФ
Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 02.03.2017 года АД-П11-1304 и приказа Россельхознадзора от 16.03.2017 года № 252 проведено - 75 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность по содержанию и разведению птицы, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 64 протокола, выдано 64 предписания, наложено штрафных санкций на сумму 187 тыс. рублей. 
В соответствии с поручением заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича (протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) от 18.04.2017 года №1) и приказов Россельхознадзора № 1000 № 1212 проведены проверки в отношении юридических и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения, на предмет выполнения ими законодательства Российской Федерации в части принятия мер, направленных на недопущение распространения и ликвидацию АЧС среди диких кабанов, в том числе по проведению ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий по защите охотничьих ресурсов от возбудителей заразных болезней животных, проведено 12 внеплановых проверок,  выявлено 8 нарушений, вынесено 8 постановлений о привлечении к административной ответственности, выдано 8 предписаний, общая сумма наложенных штрафных санкций составила  6,0 тыс. руб.

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса АЧС на территорию Пензенской области Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области за 4 квартал 2017 года проведено 150 внеплановых проверок, по  выполнению предписания в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 63 протокола, выдано 59 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 78,5 тыс. рублей, в том числе:
-  проверено 23 предприятия по убою и переработке свиней, составлено 2 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 3,5 тыс. рублей, выдано 2 предписания;
- проведено 10 проверок КФХ, составлено 2 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 6,0 тыс. рублей, выдано 2 предписания;
- проведены 104 проверки мест реализации и хранения продуктов свиноводства, составлено 52 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 156,0 тыс. рублей, выдано 48 предписаний;
- проведено 13 проверок мест общественного питания, составлено 7 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 21,0 тыс. рублей, выдано 7 предписаний.

Проведено 68 рейдовых мероприятий в местах несанкционированной торговли, на рынках и ярмарках выходного дня, постах ГИБДД, составлено 28 протоколов, на общую сумму 21,5 тыс. рублей.
В 4 квартале 2017 года отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований 356 проб, из них: по эпизоотическому мониторингу – 104 пробы и 252 пробы животноводческой продукции.
При исследовании молока и молочной продукции получено 2 положительных результата на фальсификацию. Информация о выявлении направлена в Управление Роспотребнадзора по Пензенской области.
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Пензенской области за 4 квартал 2017 года проведены контрольно-надзорные мероприятия, связанные с досмотром 1638 партий подконтрольных товаров, 114 256 тонн подконтрольных грузов, оформлено 452 международных ветеринарных сертификата на фуражное зерно, на мясосырье, на животных.
Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов на экспорт:

- кормов растительного происхождения – 380 партий, 24593 тонны;

- мясо и мясосырья – 26 партий, 597 тонн;

- домашних животных – 18 партий, 23 головы.

Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов при импорте:

- нетели крупного рогатого скота из Дании – 5 партий, 170 голов. Вовремя карантинирования проведены согласно плану, противоэпизоотические мероприятия и все 170 голов сняты с карантина и переведены в общее стадо;

- проконтролировано поступление индюшиных инкубационных яиц в количестве 28 партий, 2 300 000 штук (Французская Республика, Федеративная Республика Германия, Республика Словения и др.).
Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов по Таможенному союзу:

- мясо и мясопродуктов - 64 партии, 816 тонн;

- молока и молочных продуктов – 3 партии, 52 тонны;

- сырья животного происхождения- 67 тонн.

Проконтролировано и оформлено подконтрольных грузов по СНГ:

- мясо и мясопродуктов- 47 партий, 814 тонн.

В суды различных инстанций отделом направлено 8 административных дел по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, при рассмотрении которых вынесено 3 решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности за неоплату штрафа в установленный срок, 5 находятся на стадии рассмотрения. Оспаривание решений не имеется. 
Специалисты отдела привлекались при проведении проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занимающихся хранением, переработкой и реализацией сельскохозяйственной продукции, проводимых Пензенской транспортной прокуратурой, совместно со специалистами Пензенского поста ФТС РФ, Управления Роспотребнадзора по Пензенской области, в 2017 году проведено 11 проверок, выявлено 5 нарушений ветеринарного законодательства РФ.

Анализ правоприменительной практики за 4 квартал 2017 года показал, что выявлено 1 нарушение по ч.2 ст.14.1 КоАП РФ осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно. 
Нарушения в сфере лицензионного контроля обусловлены нежеланием субъектов предпринимательской деятельности соблюдать законодательство Российской Федерации при обороте лекарственных средств, предназначенных для животных, непонимание меры ответственности за их совершения, а также тех последствий, которые могут причинить вред и угрозу жизни, здоровью людей, животным и окружающей среде.
За 4 квартал 2017 года специалистами отобраны 44 пробы мяса птицы согласно Положения №94 от 09.10.2014г. и отправлены в г. Москва в лабораторию ФГУ «ВГНКИ».
Результаты контрольно-надзорной деятельности сотрудников отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. За 4 квартал 2017 года в печатных изданиях опубликовано 39 статей, записано 4 выступления на радио, на сайте Управления размещено 43 пресс-релизов.

Отделом государственного земельного надзора на территории Пензенской области в 4 квартале 2017 года проведено 253 контрольно-надзорных мероприятия.   По фактам выявленных нарушений составлено 125 протоколов. Проконтролировано 24 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 103 предписания. В связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот за отчетный период 5,8 тыс. га сельхозугодий.

В отношении органов местного самоуправления и муниципальных образований на территории Пензенской области было проведено 2 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 2 нарушения.

Как показала практика, наиболее частыми нарушениями земельного законодательства, допускаемыми правообладателями земельных участков является невыполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель, в том числе от зарастания сорной и древесной растительностью, а также неиспользование земельных участков по целевому назначению. Таких правонарушений выявлено более 40 % от общего количества, 17 правонарушений выявлено в связи с неиспользованием земельных участков для сельскохозяйственного производства. Нередки случаи неисполнения предписаний в установленные сроки - таких правонарушений 55, по каждому факту составлены протоколы и направлены в судебные органы.
   Структура административных правонарушений: 
- ст.8.6 КоАП РФ (Самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы, Уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления) - 6 нарушений; 

-ч.1, 2 ст.8.7 (не выполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель) - 34 нарушения; 

-ч.2 ст.8.8 (не использование земель в соответствии с разрешенным видом использования) - 17 нарушений; 
- ч. 2, ч.3 ст. 10.10 КоАП РФ (повреждение мелиоративных систем) – 2 нарушения;
- ч.25, 26 ст.19.5 КоАП РФ (неисполнение предписания) – 55 нарушений; 
- ст. 19.6 КоАП РФ (неисполнение представлений) – 1 нарушение;
- ст.19.4.1 КоАП РФ – (уклонение от проверки) - 1 нарушение;
- ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленные сроки) – 9 нарушений.

В судебные органы, для рассмотрения по существу, за прошедший период было направлено 68 административных дел, возбужденных должностными лицами отдела государственного земельного надзора по Пензенской области. По 37 материалам приняты решения о привлечении к административной ответственности, 1 дело прекращено в связи с отсутствием данных, 5 – по причине отсутствия состава административного правонарушения, 7 - по истечению срока давности привлечения к административной ответственности, 18 дел находятся на рассмотрении в судах различных инстанций. 
Активная позиция граждан и органов исполнительной власти на местах помогает должностным лицам Управления выявлять и пресекать нарушения земельного законодательства. Так, в 4 квартале поступило 32 обращения, на конец отчетного периода 27 из них были рассмотрены и по каждому приняты меры реагирования. По изложенным в обращениях фактах организовано и проведено 18 контрольно-надзорных мероприятий, по окончанию которых виновные лица были привлечены к административной ответственности. По 8-и сообщениям сведения о нарушениях земельного законодательства не подтвердились, 4 обращения направлены для рассмотрения по подведомственности в другие государственные органы. 
Одна из причин совершения административных правонарушений связана с неиспользованием земель по целевому назначению и невыполнением установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, в результате чего земельные участки подвергаются зарастанию не только сорной, но и древесной растительностью. Зачастую правообладателями земельных участков на территории региона являются юридические и физические лица, зарегистрированные за пределами Пензенской области. Во многих случаях нарушения допускаются в связи с незнанием землепользователями требований законодательства и меры ответственности за допущенные нарушения земельного законодательства РФ. 
С целью снижения количества нарушений земельного законодательства РФ проводится информирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей посредством проведения семинаров и конференций, ведутся разъяснительные работы в средствах массовой информации, размещение информации на официальном сайте Управления, осуществляется выдача предписаний об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства, предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с действующим законодательством. 

Должностными лицами Управления, во исполнение Федерального закона №354-ФЗ от 03.07.2017 года осуществляется работа по учету неиспользуемых земель и инициирования процедуры их изъятия. 
В 2017 году в Департамент Госимущества Пензенской области, в связи с неиспользованием земель в течении 3-х лет и более, были переданы материалы административных дел в отношении ООО «АЗК-Агро» (5 земельных участков площадью 773 га, расположены на территории Спасского района Пензенской области), ООО «Бондарская сельскохозяйственная компания» (6 земельных участков на площади 1480 га, расположены в Никольском районе Пензенской области) и гражданина Денисова В.П. (1 зем. участок площадью 8 га в Башмаковском районе) на общую площадь 2261 га.  
В августе текущего года решением Башмаковского районного суда у гражданина Денисова был изъят земельный участок площадью 8 га, решением арбитражного суда отказано в изъятии земельных участков у ООО «АЗК-Агро», в отношении ООО «Бондарской с/х компании» решение не принято. 
По результатам рассмотрения административных дел вынесено 64 постановления, наложено административных штрафов на сумму 5555,6 тыс. рублей. В соответствии с действующим законодательством, вынесено 4 постановлений о взыскании в виде предупреждения, вынесено 7 предостережений.
Проведена работа по выявлению фактов захламления земель сельхозназначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за прошедший период было выявлено 2 факта захламления земель отходами производства и потребления на площади 0,5 га, пресечено 4 факта самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы. 

Одной из мер, понуждающих нарушителей земельного законодательства приступить к использованию земель или передаче их в аренду эффективным землепользователям, является применение повышенной ставки земельного налога, которая составляет 1.5% от кадастровой стоимости земельных участков. Данная работа активно проводится органами федеральной налоговой службы по Пензенской области во взаимодействии с территориальным Управлением. 
По результатам деятельности в 2017 году, в соответствии с заключенным соглашением, в налоговые службы направлено 154 материала дел возбужденных в отношении собственников по 429 земельным участкам на площади 35.4 тыс. га. На период окончания IV квартала 2017 г. доначислено 18.5 млн. рублей повышенного земельного налога, фактически поступило в местные бюджеты 13.5 млн. рублей.
В соответствии с принятым решением Правительства Российской Федерации о реформе контрольно-надзорной деятельности неуклонно идет снижение количества плановых контрольно-надзорных мероприятий. 
Основная масса проверок проведена только после непосредственного обнаружения нарушений в рамках мероприятий без участия правообладателя земель и только после согласования с органами прокуратуры. В связи с этим сократилось количество проверок, и как следствие - административная нагрузка на добросовестных землепользователей. В настоящее время утвержден перечень объектов проверок, в соответствии с критериями риск-ориентированного подхода, которые будут использоваться при осуществлении государственного земельного надзора.

В сфере федерального государственного карантинного фитосанитарного надзора проведено 223 контрольно-надзорных мероприятия, в ходе которых выявлено 149 нарушений, по выявленным нарушениям приняты следующие меры: выдано 31 предписание, составлено 164 протокола, наложено штрафных санкций на 94,1 тыс. рублей.

Нарушения выявлены по следующим статьям КоАП РФ:
•
35 нарушений по ст. 10.1 КоАП РФ - нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками. Возбуждено 45 дел об административном правонарушении. При этом наказание в виде административного штрафа назначено только в 20 случаях, по остальным 25 делам назначено административное наказание в виде предупреждения.
•
114 нарушений по ст. 10.3 КоАП РФ нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза). 
За 4 квартал 2017 года при рассмотрении дел об административных правонарушениях по ст.10.3 КоАП РФ в 4 случаях применены нормы статьи 4.1.1 КоАП РФ - Замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением.
Таким образом, наибольшее количество нарушений приходится на статью 10.3 КоАП РФ. Как правило, это нарушение обязательных требований: пункта 2 части 2 статьи 32 Федерального закона от 21.07.2014 N 206-ФЗ "О карантине растений", когда граждане, юридические лица, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции, не соблюдают требование о немедленном извещении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений, о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов.
Большинство нарушений по статье 10.1 КоАП РФ составляют нарушения обязательных требований Правил проведения карантинных фитосанитарных обследований, утвержденных приказом Минсельхоза России от 22.04.2009 N 160, а именно не проведение систематических карантинных фитосанитарных обследований, отсутствие утвержденного владельцами подкарантинных объектов плана проведения таких обследований и распорядительного документа о назначении ответственного за проведение таких обследований.

В сфере качества и безопасности зерна проведено 38 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 3 нарушения, выдано 2 предписания о прекращении действия деклараций о соответствии на зерно, составлено 4 протокола, наложено штрафных санкций на 35 тыс. рублей. 

В 4 квартале 2017 году сотрудниками отдела проконтролирована отгрузка на экспорт 14,7 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Из них: пшеницы 3,7 тыс. тонн, семян льна для переработки 11 тыс. тонн.

При перевозках по России – 216,6 тыс. тонн, из них: горох продовольственный 3,4 тыс. тонн, горох фуражный 0,8 тыс. тонн, пшеница продовольственная 122,4 тыс. тонн, пшеница фуражная 39 тыс. тонн, ячмень фуражный 10,2 тыс. тонн, ячмень пивоваренный 7,9 тыс. тонн, ячмень продовольственный 15,6 тыс. тонн, семена льна продовольственного 1,5 тыс. тонн, семена нута для переработки 0,4 тыс. тонн, подсолнечник продовольственный 11,5 тыс. тонн, соя товарная 2,3 тыс. тонн, чечевица 1 тыс. тонн, шрот соевый 0,5 тыс. тонн.

Были выявлены нарушения по следующим статьям:

•
2 нарушения ст. 14.43. КоАП РФ - нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений. Как правило, наибольшее количество нарушений выявляется при осуществлении реализации зерна. Зачастую поставщики реализуют партии зерновых без подтверждения соответствия в форме декларирования (без декларации о соответствии), либо декларации оформляются на партии зерновых, которые не прошли всех процедур оценки соответствия его требованиям Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна».

В соответствии со ст.3 Технического регламента ТР ТС 015/2011 Таможенного союза «О безопасности зерна», зерно, поставляемое на пищевые и кормовые цели, выпускается в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза при условии, что оно прошло необходимые процедуры оценки (подтверждения) соответствия, установленные настоящим техническим регламентом, а также другими техническими регламентами таможенного союза, действие которых распространяется на зерно.

•
1 нарушение по ст. 14.44 КоАП РФ – недостоверное декларирование соответствия продукции. Не редки случаи, когда декларантом предоставляются недостоверные сведения, на основании которых осуществляется выдача декларации о соответствии. Согласно п.2 ст. 1 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», настоящий технический регламент устанавливает обязательные для применения и исполнения на единой таможенной территории Таможенного союза требования к зерну и связанные с ними требования к процессам производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации зерна, в целях защиты жизни и здоровья человека, имущества, окружающей среды, жизни и здоровья животных и растений, а также предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей зерна.
В сфере семеноводства проведено 50 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 31 нарушение по ст. 10.12. КоАП РФ - Нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений, выдано 12 предписаний, составлен 31 протокол. Сумма наложенных штрафных санкций составила 12,8 тыс. рублей. 

Как правило, это нарушение обязательных требований:

- статьи 25 Федерального закона от 17.12.1997 N 149-ФЗ "О семеноводстве", когда хозяйствующие субъекты осуществляют высев семян при отсутствии на них документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества, неизвестного происхождения;

- статьи 17 Федерального закона от 17.12.1997 N 149-ФЗ "О семеноводстве", когда хозяйствующие субъекты осуществляют высев семян на семенные цели некондиционными семенами;

- статьи 21 Федерального закона от 17.12.1997 N 149-ФЗ "О семеноводстве"-нарушение правил хранения семян;

- реализация семян, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории Российской Федерации (ст. 30 ФЗ N-149).
Одной из причин допущения такого количества нарушений является низкий размер административного штрафа по статье 10.12. КоАП РФ, который на граждан не превышает пятисот рублей, на индивидуальных предпринимателей и должностных лиц - одной тысячи рублей, а на юридических лиц - десяти тысяч рублей.

В суды общей юрисдикции направлено 54 протокола по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, 1 протокол по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, 1 протокол по ст. 17.7 КоАП РФ, 1 протокол по ст. 19.7 КоАП РФ. Судьями вынесено 55 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности, сумма штрафов составила 105,8 тыс. руб., 2 постановления о прекращении дел об административных правонарушениях.

В 4 квартале 2017 г. в отдел надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области поступило 18 обращений граждан. Все обращения были рассмотрены в рамках компетенции и проведены контрольные мероприятия. Информация по итогам проведенных мероприятий направлена всем заинтересованным сторонам в установленные законом сроки. 

Анализ возможных причин возникновения наиболее частых нарушений обязательных требований показал, что руководители организаций, должностные лица, индивидуальные предприниматели не в полной мере либо не ознакомлены с требованиями нормативно-правовых документов в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства. Зачастую требования игнорируются, в том числе из-за низких штрафных санкций.
Основные причины типовых правонарушений

Анализируя результаты контрольно-надзорных мероприятий, проводимых инспекторами Управления за IV квартал 2017 г. можно определить ряд основных причин типовых правонарушений:

1. высокий уровень издержек по соблюдению обязательного требования по сравнению с уровнем возможной ответственности;

2. незнание положений нормативных правовых актов;

3. отсутствие надлежащего контроля за соблюдением требований нормативных правовых актов. 

Для предупреждения нарушений законодательства на официальном сайте Управления Россельхознадзора размещена достаточная информация о деятельности надзорного органа, его компетенции, а также перечень нормативных правовых актов Российской Федерации, соблюдение требований которых проверяется при проведении проверок в соответствии с компетенцией Россельхознадзора. 
Нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности хозяйствующих субъектов, соблюдение которых подлежит проверке в процессе проведения мероприятий по контролю, содержат достаточные для достижения необходимого уровня безопасности положения, которые научно обоснованы и являются доступными для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. 
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