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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на территории Пензенской области, проведено 4397 контрольно-надзорных мероприятий и 6818 контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, в результате выявлено 2798 нарушений. Выдано 831 предписание об устранении правонарушений, составлено 3026 административных протоколов, вынесено 2758 постановлений. На нарушителей законодательства наложено административных штрафов на сумму 22004,2 тыс. рублей, взыскано – 12736,3 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  1067 протоколов;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) - 648 протоколов;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 158 протоколов;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) - 307 протоколов;

· ч.2 ст. 8.8 КоАП РФ (Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом) - 40 протоколов;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) – 241 протокол;

· ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов) - 75 протоколов.

За 12 месяцев 2018 года по Пензенской области было обжаловано 41 постановление об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 14 постановлений оставлены без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 8 постановлений отменены полностью;

· 14 постановлений изменены в части назначения административного наказания (снижен размер штрафа);

· 5 жалоб на постановления находятся на рассмотрении. 

За 12 месяцев 2017 года в Управление поступило 243 обращения от граждан. Все обращения рассмотрены в соответствии с требованиями и сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". 

В связи с этим сотрудниками Управления проведена работа, по результатам которой заявителям даны ответы. По подведомственности в другие органы направлено 93 обращения, 4 - находятся на рассмотрении. 

Основной характер обращений в сфере ветеринарии – содержание животных и пчел, не соблюдение правил карантина животных и других ветеринарно-санитарных правил. Большая часть обращений в области земельного законодательства связана с невыполнением хозяйствующими субъектами обязанностей по надлежащему использованию земельных участков, а также с реализацией права граждан на благоприятную окружающую среду. В сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства обращения поступают по факту нарушения законодательства при реализации растениеводческой продукции.

Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. В 2018 году сотрудниками отделов по Пензенской области в печатных изданиях опубликовано 454 статьи, 1487 – в интернет-СМИ, записано 21 выступление на телевидении и 62 – на радио. На официальном сайте Управления размещен 1131 пресс-релиз.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 2018 год проведено 1526 проверок, в том числе 21 плановая, 906 внеплановых, 599 прочих, в ходе которых выявлено 1161 нарушение, выдано 447 предписаний, составлено 1157 административных протоколов. Сумма наложенных штрафных санкций составила 2381,1 тыс. рублей, взыскано 2093,3 тыс. рублей. Кроме того, при рассмотрении дел об административных правонарушениях было вынесено 57 предупреждений.

В суды различных инстанций отделом направлено 41 административное дело, при рассмотрении которых вынесено 15 решений в пользу Управления на сумму 26,8 тыс. рублей.

Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 104 статьи, 552 - в интернет-СМИ, записано 4 выступления на телевидении, 18 - на радио. На официальном сайте Управления размещено 449 пресс-релизов.

В 2018 году в Пензенской области зарегистрировано 2 неблагополучных пункта по бруцеллезу крупного рогатого скота. С 2015 года не снят карантин с 1 пункта в связи с судебными разбирательствами Управления ветеринарии Пензенской области и руководителем хозяйства. В течение 2018 года снят карантин с 3 неблагополучных пунктов по бруцеллезу.

Зарегистрировано 56 неблагополучных пунктов по бешенству животных. В течение 2018 года снят карантин с 30 пунктов.

В 2018 году зарегистрирован 1 неблагополучный пункт по туберкулезу животных; зарегистрировано 11 неблагополучных пунктов по гриппу птиц, карантин снят со всех неблагополучных пунктов.

 В отчетном периоде снят карантин по американскому гнильцу пчел.

 В 2018 году на территории области выявленных очагов АЧС не имеется.

Специалисты отдела приняли участие во всех карантинных мероприятиях по ликвидации заболеваний животных.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича (протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) и президиума Правительственной комиссии по вопросам биологической и химической безопасности Российской Федерации от 27.11.2017 №3) и приказа Россельхознадзора от 21.12.2017 №1248 за 2018 год проведено 487 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки,  в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 376 протоколов, выдано 357 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 1141  тыс. рублей.

Во исполнение Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановления Правительства РФ от 04.05.2008 №333 «О компетенции федеральных органов исполнительной власти, руководство которых осуществляет Правительство РФ, в области противодействия терроризму», приказа Россельхознадзора №342 от 30.05.2016 «Об осуществлении надзора за физической защитой источников особо опасных организмов» и приказа Россельхознадзора №974 от 05.10.2017 «Об обеспечении контроля», в том числе в составе комиссии по требованию прокуратуры Пензенской области, за 2018 год проведено 39 внеплановых проверок обеспечения осуществления надзора за физической защитой источников особо опасных организмов (скотомогильники). Выявлено 9 нарушений, вынесено 9 постановлений о привлечении к административной ответственности, выдано 4 предписания, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 34 тыс. рублей.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 13.02.2018 №АД-П11-793 проведено 10 внеплановых проверок в отношении юридических и индивидуальных предпринимателей, а также особо охраняемых природных территорий федерального и регионального значения, на предмет выполнения законодательства Российской Федерации в части соблюдения ветеринарного законодательства. Выявлено 1 нарушение, вынесено 1 постановление о привлечении к административной ответственности, выдано 1 предписание, общая сумма наложенных штрафных санкций составила 3,0 тыс. рублей.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Гордеева от 02.07.2018 №АГ-П11-3848 проведена внеплановая проверка Управления ветеринарии Пензенской области. Выявлено 39 нарушений. Выдано предписание Заместителем Руководителя Россельхознадзора Н.А. Власовым. Проведена внеплановая проверка исполнения ранее выданного законного предписания. Предписание исполнено.

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса АЧС на территорию Пензенской области за  2018 год проведено  828 внеплановых проверок, в том числе по выполнению предписаний в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации свинины и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 388 протоколов,  выдано 367 предписаний, вынесено 388 постановлений, наложено штрафных санкций на сумму   1658 тыс. рублей,  в том числе:

-  проверено 29 предприятий по убою и переработке свиней, составлено 17 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 82, 0 тыс. рублей, выдано   17 предписаний;

- проведено 2 проверки промышленных свиноводческих предприятий, составлен 1 протокол, наложено штрафных санкций на сумму 200,0 тыс. рублей, выдано 1 предписание;

- проведено 39 проверок КФХ и других хозяйствующих субъектов по содержанию свиней, составлено 16 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 259, 0 тыс. рублей, выдано 16 предписаний;

- проведено 706 проверок мест реализации и хранения продуктов свиноводства, составлено 326 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 1019 тыс. рублей, выдано 305 предписаний;

- проведено 52 проверки мест общественного питания, составлено 28 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 98,0 тыс. рублей, выдано 28 предписаний.

        По недопущению африканской чумы свиней на территорию Пензенской области и оборота животноводческой продукции и животных с нарушением требований ветеринарного законодательства Российской Федерации проведено 564 рейдовых мероприятий в местах несанкционированной торговли, на рынках и ярмарках выходного дня, постах ГИБДД, в том числе с специалистами органов местного самоуправления. Составлено 625 протоколов на сумму 353,3 тыс. рублей.

       В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 06.08.2014 №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации и Указа Президента Российской Федерации от 29.07.2015 №391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» специалисты отдела в 2018 году, приняли участие в 1 проверке.  В ходе проверок санкционной продукции животноводства не выявлено, однако были выявлены грубые нарушения ветеринарного законодательства индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, которые были привлечены к административной ответственности, составлено 9 протоколов, на общую сумму 31,5 тыс. рублей.

       В 2018 году в отдел поступило 90 жалоб и обращений, на основании которых проведены 3 внеплановые проверки, в отношении 3 нарушителей составлено 3 протокола, на общую сумму 16 тыс. рублей, выдано 3 предписания, 2 обращения по ИС "Меркурий" рассмотрены, 85 жалоб и заявлений в соответствии со ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации"  направлены для рассмотрения и принятия решения в пределах компетенции в другие ведомства и министерства.

       В 2018 году специалистами отдела проведено 9 рейдовых организационных и специальных мероприятий по мониторингу, состоянию популяции дикого кабана на территории природных Государственных зоологических заказниках и заповедника Пензенской области. Павших кабанов не обнаружено.

За 2018 год отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований 9373 пробы, из них: по эпизоотическому мониторингу – 8363 пробы и 1010 проб животноводческой продукции.

По результатам эпизоотического мониторинга установлено: 18 случаев недопустимого уровня поствакцинальных антител (6 - болезнь Ньюкасла; 12-класическая чума свиней), 7 положительных случаев на наличие патогена (1-варроатоз, 6 - лейкоз КРС), 15 случаев низкая напряженность иммунитета (4 - болезнь Ньюкасла, 11 - инфекционный ларинготрахеит кур).

При исследовании проб животноводческой продукции получен 61 положительный результат, на фальсификацию 47 результатов, 5 положительных результатов на БГКП, 8 положительных результатов на антибиотики, 1 положительный результат на метаболиты и нитрофураны.

Данные о принятии мер реагирования были направлены в ТУ Россельхознадзора на территории, которых находятся предприятия-производители.
Получено два положительных результата на БГКП в полуфабрикатах и мясе свинина. В отношении производителей проведены внеплановые проверки, согласованные с Прокуратурой Пензенской области. По итогам проведения проверок составлено два протокола об административном правонарушении по ч.1 ст.14.43 КоАП РФ, выданы предписания. Предприятия поставлены на усиленный лабораторный контроль.  

Получено 47 положительных результатов на фальсификацию молочной продукции. Управление Россельхознадзора направило информацию о сложившейся ситуации в ТУ Россельхознадзора на территории, которых находятся производители некачественной продукции для принятия мер в рамках предоставленных им полномочий.

Информация по выявленным случаям  фальсификата в молочной продукции направлена Губернатору Пензенской области, Министрам здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, Главному Федеральному инспектору Пензенской области, Руководителю Аппарата Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области, Начальнику Управления по регулированию контрактной системы и закупкам Пензенской области, Начальнику Управления образования г. Пензы, Уполномоченному по правам человека в Пензенской области,  Руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Пензенской области, Руководителю Управления Федерального казначейства по Пензенской области, Уполномоченному по правам ребенка в Пензенской области.

Управлением отозвано семь деклараций о соответствии.  Два материала дел направлены в арбитражные суды по месту нахождения производителей. В одном арбитражном суде вынесено решение о прекращении дела об административном правонарушении в связи с ликвидацией предприятия. В другом - прекращено в связи малозначительностью.

За 2018 год Управление направило пять заявлений в УМВД России по Пензенской области и одно заявление в УМВД России по Ульяновской области для проведения проверки и возбуждения уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст.30 ч.3; ст.159 ч.2; ст.327 ч. 3 УК РФ за предположительную подделку подписи, печати, этикетки и декларации о соответствии производителей, у которых был выявлен фальсификат молочной продукции.  

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Пензенской области проконтролировано поступление и отправка 5518 партий – 315 538 тонн подконтрольных грузов. Из них:

- При экспорте проконтролировано 91 937 тонн кормов растительного происхождения, проконтролированы отправки сырья животного происхождения (шкуры крупного рогатого скота мокросоленого посола) в количестве 121 единицы, домашних животных 108 голов;

- При импорте проконтролировано импортных инкубационных индюшиных яиц 9 636 800 штук в адрес ООО «ПензаМолИнвест» в Нижнеломовский район. 

В адрес ОА «Русмолко» поступали нетели крупного рогатого скота из Нидерландов, Дании и Венгрии в количестве 854 голов. Животные сняты с карантина и поставлены в основные помещения. Во время карантина проводились противоэпизоотические мероприятия. 

- При перевозках между странами СНГ проконтролировано мясосырья - 1951 тонна, домашних животных - 21 голова. 

- При перевозках между странами Таможенного союза животноводческих грузов в количестве 1254 тонн, кормов растительного происхождения в количестве 1471 тонны, меда натурального в количестве – 2,4 тонн, молока и молочных продуктов - 109 тонн, домашних животных - 39 голов, спортивных лошадей в количестве 2 партий 3 голов. 

- При перевозках между субъектами Российской Федерации кормов – 285 304 тонны, домашних животных - 38 голов, рыбы и морепродуктов – 374 тонны, молока и молочной продукции - 24 тонны, мясо и мясопродукции – 366 тонн.                        

   За отчетный период специалистами проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия: 2 плановые проверки, 22 внеплановые проверки, 340 прочих проверок (рейдовые мероприятия, проверки по требованию прокуратуры, обследования). В ходе проведенных контрольно-надзорных мероприятий выявлено 207 нарушений, выдано 6 предписаний, составлено 207 административных протоколов. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 330,5 тыс. рублей, взыскано штрафных санкций 236,4 тыс. рублей.

При осуществлении досмотра грузов составлен 1 протокол об административном правонарушении, в отношении должностного лица, по факту выявленного нарушения законодательства Российской Федерации: нарушение ст. 10.8 КоАП РФ - Нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства.

В результате совершенного правонарушения был приостановлен оборот 1 партии – 20 тонн зернофуража в соответствии с Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 27.12.2016г. № 589. Возбуждено 1 дело об административном правонарушении. По установленному правонарушению назначено административное наказание в виде штрафа. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 3 тыс. рублей, взыскано 3 тыс. рублей. 

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведено 18 проверок.

По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выписано 2 предписания, оформлено 3 административных протокола, наложено штрафов на сумму 11 тысяч рублей.

Основным нарушением в результате проведенных мероприятий является осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) статья 14.1 КоАП РФ.

По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выдано 2 предписания, составлено 2 административных протокола, материалы 1 дела направлены в Арбитражный суд по ч.2 ст. 14.1 КоАП РФ. 

Суд назначил административное наказание в виде предупреждения. Материалы второго дела направлены в Мировой суд по ч.3 ст. 14.1 КоАП РФ. Суд назначил административное наказание в виде административного штрафа в размере 3 тыс. рублей.

Специалистами отдела отслеживается продукция в Информационной системе «Сирано». По мере необходимости отбираются пробы и отправляются для дальнейших лабораторных исследований. По «усиленному лабораторному контролю» на ООО «ПензаМолИнвест» было отобрано 10 проб субпродуктов птицы на сальмонеллез и направлены в ФГБУ «Саратовская межобластная ветеринарная лаборатория». Получены отрицательные результаты и предприятие переведено в режим «без ограничений»

 По «усиленному лабораторному контролю» на АО «Птицефабрика «Васильевская» были отобраны 30 проб мяса птицы на наличие антибиотиков (энрофлоксацин) и направлены ФГБУ «Саратовская межобластная ветеринарная лаборатория», Самарский филиал ФГБУ «ЦМНВЛ». Проводится дальнейшая работа.

Перед отправкой на экспорт подконтрольной продукции специалисты отдела контролируют проведение лабораторных исследований подконтрольных товаров на их соответствие требованиям безопасности стран СНГ и ЕАЭС, а также требованиям третьих стран при осуществлении сертификации подконтрольной продукции. Отобрано 8 проб птицеводческой продукции и отправлены ФГБУ «ВГНКИ» для лабораторных исследований перед отправкой продукции в страны Таможенного союза.

 За 12 месяцев 2018 года опубликовано в печатных изданиях 46 статей, на сайте управления размещено 173 информационных материала, записано 21 выступление в радиоэфире и 2 - на телевидении.

Должностными лицами Управления в рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области проведено 885 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 11 плановых, 510 внеплановых, 364 мероприятия без участия правообладателей земельных участков.   По фактам выявленных нарушений составлено 417 протоколов, с целью устранения нарушений выдано 339 предписаний. За отчетный период проконтролировано 133,5 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Пензенской области. 

В связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот с начала текущего года около 3,5 тыс. га. В отношении органов местного самоуправления и муниципальных образований на территории Пензенской области проведено 18 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 12 нарушений земельного законодательства. 

Типичными нарушениями земельного законодательства, допускаемыми правообладателями земельных участков является невыполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель, в том числе от зарастания сорной и древесной растительностью. Таких правонарушений выявлено более 37 % от общего количества, 64 нарушения выявлено в связи с неиспользованием земельных участков для сельскохозяйственного производства. При проведении проверок исполнения выданных предписаний, установлено что в 129 случаях предписания органа государственного земельного надзора остались не исполненными, при этом из них повторно не исполнено 18 предписаний. По каждому факту неисполнения предписаний составлены протоколы об административных правонарушениях и направлены в судебные органы.

На постоянной основе ведется работа по выявлению фактов захламления земель сельхозназначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за прошедший период было пресечено 44 факта самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, выявлено 8 несанкционированных свалок ТБО на общей площади 1,88га, 1 несанкционированный карьер на площади 0,6 га.

     Структура административных правонарушений: 

- ч.1 ст.8.6 КоАП РФ выявлено 44 нарушения; 

- ч.2 ст.8.6 КоАП РФ выявлено 2 нарушения; 

-ч. 2 ст.8.7 (не выполнение обязательных мероприятий и установленных требований по охране и защите земель) – 153 нарушения; 

-ч.2 ст.8.8 (неиспользование земель в соответствии с разрешенным видом использования) - 64 нарушения; 

- ч.25,26 ст.19.5 (неисполнение предписания) – 129 нарушений; 

- ст. 19.4.1 КоАП РФ -1 нарушение;

- ст. 19.6 КоАП РФ (непринятие мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению правонарушения) – 3 нарушения;

-ст. 19.7 КоАП РФ -1 нарушение (непредставление сведений);

-ст.10.10 (повреждение лесомелиоративных полос) – 6 нарушений;

- ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленные сроки) – 14 нарушений.

Работа по выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства РФ должностными лицами Управления проводится в том числе по результатам рассмотрения жалоб и обращений органов исполнительной власти и граждан. Так, за отчетный период в Управление поступило   56 обращений об обнаруженных признаках нарушений земельного законодательства, на конец отчетного периода 44 обращения были рассмотрены и по каждому приняты меры реагирования. По изложенным в обращениях фактах в 2018 году организовано и проведено 47 контрольно-надзорных мероприятий, по окончанию которых виновные лица были привлечены к административной ответственности. По 41 сообщению сведения о нарушениях земельного законодательства подтвердились, 11 обращений направлены для рассмотрения по подведомственности в другие государственные органы. 

По результатам рассмотрения административных дел с начала 2018 года вынесено 215 постановлений о привлечении к административной ответственности, наложено административных штрафов на сумму 17696,9 тыс. рублей. В соответствии с действующим законодательством, с начала 2018 года вынесено 26 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, 6 предупреждений.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий должностными лицами Управления отбирались почвенные пробы, в том числе с целью выявления фактов нанесения вреда почве, как объекту охраны окружающей среды. Так, с целью определения агрохимических показателей было отобрано 224 пробы, химико-токсикологических показателей - 190 проб. В результате испытаний проб почвы было выявлено снижение почвенного плодородия в 138 пробах, превышение установленных нормативов по химико-токсикологическим показателям в 86 образцах.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 1 нарушение, повлекшее за собой вред почве, как объекту охраны окружающей среды. В соответствии с утвержденной методикой, рассчитан ущерб, который составил 2 млн.880 тыс. рублей. Нарушителю направлено исковое требование о добровольном возмещении вреда.

Должностными лицами Управления, во исполнение Федерального закона №354-ФЗ от 03.07.2017 года осуществляется работа по учету неиспользуемых земель и инициирования процедуры их изъятия. В связи с неиспользованием земельных участков по целевому назначению в течение 3-х и более лет подряд с момента выявления правонарушения, материалы проверок в отношении ООО «Бондарская сельскохозяйственная компания» (6 земельных участков на площади 1480 га, расположены в Никольском районе Пензенской области), а также в отношении гражданки (5 га в Бессоновском районе) направлены в Департамент госимущества Пензенской области для инициирования процедуры изъятия земель. 

Нормами действующего законодательства, в случае выявления факта неиспользования земельного участка в целях сельхозпроизводства, собственнику земельного участка начисляется повышенная ставка земельного налога, которая составляет 1,5% от кадастровой стоимости земельного участка.   Данная работа активно проводится органами федеральной налоговой службы по Пензенской области во взаимодействии с территориальным Управлением. Так в соответствии с заключенным соглашением, по 154 материалам административных дел, направленных в налоговую службу, начислено 15,6 млн. рублей повышенного земельного налога, фактически уже поступило в местные бюджеты 9,4 млн. рублей.

За 2018 год отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области проведено 1622 контрольно-надзорных мероприятия, по результатам которых выявлено 1013 нарушений. Составлено 1245 протоколов, в том числе в отношении 62 юридических лиц. Выдано 39 предписаний. Наложено штрафов на сумму 1595,7 тыс.руб., взыскано 1108,5 тыс. руб. Взыскаемость составила 69,5 %.

Отдел осуществляет деятельность по трем направлениям:

- надзор в сфере карантина растений;
- надзор в области качества и безопасности зерна; 

- надзор в области семеноводства.

В сфере карантина растений проведено 1143 контрольно-надзорных мероприятия, в ходе которых выявлено 684 нарушения, составлено 908 протоколов, выдано 17 предписаний. Наложено штрафов на сумму 601,4 тыс. рублей.

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2015 г. № 583 «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики», проводились рейдовые мероприятия на рынках и ярмарках г. Пензы и Пензенской области. 
По требованию Пензенской транспортной прокуратуры, проведено 25 совместных мероприятий с Саратовской таможней по выявлению товаров, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию. Количество изъятой продукции составило 977,69 кг. Указанная продукция была уничтожена на полигоне твердых бытовых отходов в районе с. Чемодановка Пензенской области.

Проведены контрольные карантинные фитосанитарные обследования подкарантинных объектов на территории Пензенской области на площади 24731 га.

В результате проведенных обследований на территории ранее установленных карантинных фитосанитарных зон на территории Шемышейского, Лунинского, Кузнецкого районов подтвердилось наличие карантинных объектов - черный сосновый усач, большой черный еловый усач, малый черный еловый усач; на территории Тамалинского, Бековского и Белинского районов - амброзии трехраздельной; на территории Пензенского, Нижнеломовского, Земетчинского, Лопатинского районов - золотистой картофельной нематоды; на территории Пензенского района – повилики полевой; на территории Тамалинского района – бактериального ожога плодовых деревьев.

В рамках реализации мероприятий для обеспечения выполнения требований ВТО в Пензенский филиал ФГБУ «ВНИИКР» для проведения лабораторных исследований было передано 1309 проб. В рамках реализации Госзадания в филиал было представлено 3788 образцов. В результате были выявлены карантинные вредители – черный сосновый усач, большой черный еловый усач и малый черный еловый усач, золотистая картофельная нематода, карантинные сорные растения – амброзия трехраздельная, повилика полевая.

При проведении плановых (рейдовых) осмотров на территории Пензенской области были выявлены очаги сорного растения повилики и вредители черный сосновый усач, большой черный еловый усач, малый черный еловый усач (на пилорамах). Собственникам подкарантинных объектов выданы предписания об осуществлении карантинных фитосанитарных мер для ликвидации популяции карантинных объектов и предотвращения их дальнейшего распространения.

В сфере качества и безопасности зерна проведено 166 проверок, выявлено 36 нарушений, составлено 39 протоколов. Наложено штрафов на сумму 886 тыс. руб. Выдано 11 предписаний. 

Прекращено действие 12 деклараций о соответствии на зерно. 

На партии пшеницы кормовой урожая 2017 года массой 5000 тонн, ячменя пивоваренного урожая 2017 года - 7000 тонн, пшеницы кормовой урожая 2017 года - 5000 тонн, ячменя пивоваренного урожая 2017 года массой 7000 тонн, пшеницы 5-го класса, урожай 2017 года - 45000 тонн, пшеницы 4-го класса, урожай 2017 года - 30000 тонн, ячменя пивоваренного урожая 2017 года - 5000 тонн, гороха кормового урожая 2017 года  2000 тонн не были проведены обязательные исследования в соответствии с требованиями Технического регламента ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна».

Также были выявлены случаи недостоверного декларирования.  Организацией, занимающейся производством и реализацией зерна, произведено декларирование соответствия зерна кукурузы в количестве 15000 тонн, зерна ячменя - 30000 тонн, гороха кормового – 14000 тонн, подсолнечника – серийный выпуск. Фактически объем, находящийся на хранении, не соответствовал заявленному. 

По данным фактам юридические и должностные лица привлечены к ответственности по ч.1 ст. 14.44 КоАП РФ. Действие деклараций прекращено.

С начала 2018 года сотрудниками отдела проконтролирована отгрузка на экспорт 88,902 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Из них 45,266 тыс. тонн пшеницы, 29,887 тыс. тонн семян льна для переработки, 5,141 тыс. тонн кукурузы, 1,876 тыс. тонн зерна ячменя, 2,964 тыс. тонн рапса, 2,66 тыс. тонн зернобобовых, 1,108 тыс. тонн продуктов переработки зерна.

С целью надзора за соблюдением законодательства в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений за 12 месяцев 2018 года было проведено 313 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 293 нарушения, составлено 298 протоколов:

- по ст. 10.12 КоАП РФ – 274 протокола;

- по ст. 10.14 КоАП РФ – 1 протокол;

- по ст. 20.25 КоАП РФ – 24 протокола, 

выдано 11 предписаний об устранении нарушений, наложено штрафов на сумму 108,3 тыс. руб., взыскано 84,5 тыс. руб. Взыскаемость - 78 %.

Отобрано 154 пробы от партий общим весом 216,75 тонн семян на соответствие требованиям ГОСТ. Пробы были направлены в ФГБУ «ЦНВЛ». По результатам проведенных исследований требованиям государственных стандартов не соответствует 13 партий семян общей массой 75,4 тонн (по всхожести и чистоте семян).

В том числе сотрудниками отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна по Пензенской области были направлены в ФГБУ «ЦНВЛ» 65 образцов семян на наличие ГМО. По результатам лабораторных испытаний генно-модифицированные организмы в семенах не обнаружены.

Рекомендации подконтрольным субъектам, направленные на устранение совершения нарушений: 

1. Руководствоваться и строго соблюдать обязательные требования нормативно-правовых актов в сфере карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства;

2. Знакомиться с информацией, размещенной на официальном сайте Управления: о наиболее часто выявляемых нарушениях и мерами по их устранению; об изменениях законодательства;

4. Обращаться в Управление для получения разъяснений уполномоченными должностными лицами в части нарушений требований законодательства и мер ответственности.
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