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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (далее – Управление) за 12 месяцев 2021 года на территории Пензенской области проведено 1942 контрольно-надзорных, профилактических мероприятия и 8024 контрольно-надзорных мероприятия, связанных с досмотром подконтрольных товаров, в результате выявлено 1477 нарушений. Выдано 569 предписаний об устранении правонарушений, составлено 1162 административных протокола, выдано 175 предупреждений и 147 предостережений, вынесено 1211 постановлений. На нарушителей законодательства наложено административных штрафов на сумму 11290,1 тыс. рублей, взыскано – 8352,5 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  313 протоколов;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) – 95 протоколов;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) – 281 протокол;
· ст. 10.2 – нарушение порядка ввоза и вывоза подкарантинной продукции; 

· ст. 10.12. КоАП РФ – нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений – 97 протоколов;
· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) – 36 протоколов;

· ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение обязанностей по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв) – 99 протоколов;

· ст. 7.18 КоАП РФ (нарушение правил хранения, закупки или рационального использования зерна и продуктов его переработки, правил производства продуктов переработки зерна – 25 протоколов; 

· ст. 14.43 – нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов – 42 протокола;
· ст. 14.44 КоАП РФ (недостоверное декларирование соответствия продукции) – 117 протоколов;
· ст. 19.5 (невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего государственный надзор (контроль) – 91 протокол.

За 12 месяцев 2021 года по Пензенской области было обжаловано 16 постановлений об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 4 постановления отменены полностью;

· 3 постановления оставлены без изменений;

· 8 постановлений изменены в части назначения административного наказания (снижен размер штрафа);

· 1 жалоба на постановления по состоянию на 31.12.2021 г. находится на рассмотрении. 

В отчетном периоде в Управление поступило 239 обращений, на все обращения даны ответы в установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" срок, в т.ч. 66 обращений направлены по подведомственности.
Основной характер правонарушений в сфере ветеринарии: нарушение ветеринарных правил при содержании животных, нарушения в области государственного земельного надзора.

Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. В печатных изданиях опубликовано 275 статей, записано 9 выступлений на телевидении и 69 – на радио. На официальном сайте Управления размещено 804 пресс-релиза.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 12 месяцев 2021 года проведено 833 проверки, в том числе 556 внеплановых, 277 прочих, в ходе которых выявлено 675 нарушений, выдано 232 предписания, составлено 559 административных протоколов. Сумма наложенных штрафных санкций составила 2205,0 тыс. рублей, взыскано 1640,9 тыс. рублей. Кроме того, при рассмотрении дел об административных правонарушениях было вынесено 79 предупреждений. Выдано 7 предостережений.

В суды различных инстанций отделом направлено 20 административных дел, при рассмотрении которых вынесено 12 решений в пользу Управления на сумму 795 тыс. рублей, находятся на рассмотрении 4 материала дела.

Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 16 статей, записано 29 выступлений на радио. На официальном сайте Управления размещено 304 пресс-релиза.

Зарегистрировано 85 неблагополучных пунктов по бешенству животных.        Не снят карантин с 8 пунктов.

Зарегистрировано 6 неблагополучных пунктов по бруцеллезу животных.

Не снят карантин с 3 пунктов. 

Зарегистрировано 7 неблагополучных пунктов по лейкозу животных.

Зарегистрировано 4 неблагополучных пункта по африканской чуме свиней.

 Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко №ВА-П11-9302 от 09.07.2021, приказа Россельхознадзора №911 от 13.08.2021 года и приказа Россельхознадзора №816 за 12 месяцев 2021 года проведено:

 - 67 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 38 протоколов, выдано 19 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 94 тыс. рублей.

- 55 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и убою птицы, хранению, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлен 41 протокол, выдано 9 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 146 тыс. рублей.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко №ВА-П11-9718 от 16.07.2021 и приказа Россельхознадзора №915 от 13.08.2021 года за 9 месяцев 2021 года проведено 52 внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и выращиванию водных биологических ресурсов, выдано 39 предписаний, составлено 47 протоколов, наложено штрафов на 167,5 тыс. руб.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко (протокол заседания в режиме видеоконференцсвязи Постоянно действующей противоэпизоотической комиссии Правительства Российской Федерации от 19.01.2021 №1 и приказа Россельхознадзора от 01.02.2021 № 93 и приказа Россельхознадзора от 01.02.2021 № 94 в 2021 года проведено:

 - 90 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и убою птицы, хранению, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 89 протоколов, выдано 76 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму  316,1 тыс. рублей;

- 85 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и убою свиней, хранению, производству и реализации мяса свинины и продуктов его переработки, а также внеплановых проверок свиноводческих хозяйств, организаций, осуществляющих убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства, отнесенных к 3 и 4 компартментам, на предмет выполнения критериев компартментализации в соответствии с Правилами определения зоосанитарного статуса свиноводческих хозяйств, включая организации, осуществляющие убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства,  в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 64 протокола, выдано 53 предписания, наложено штрафных санкций на сумму – 244,5  тыс. рублей.

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса АЧС на территорию Пензенской области Управлением проведено 216 внеплановых проверок, в том числе по  выполнению предписаний в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 117 протоколов,  выдано 80 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму  507,5 тыс. рублей,  в том числе:

-  проведено 11 проверок в отношении промышленных свиноводческих предприятий, составлено 7 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 35,0 тыс. рублей, выдано 6 предписаний;

- проведено 13 проверок в отношении ЛПХ, составлено 4 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 2,0 тыс. рублей, выдано 4 предписания;

-  проведено 29 проверок предприятий по убою и переработке свиней, составлено 15 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 217,0 тыс. рублей, выдано   14 предписаний;

- проведено 10 проверок КФХ и других хозяйствующих субъектов по содержанию свиней, составлено 4 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 12 тыс. рублей, выдано  4  предписания;

- проведено 149 проверок мест реализации и хранения продуктов свиноводства, составлено 86 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 238,5 тыс. рублей, выдано 51 предписание;

- проведено 4 проверки мест общественного питания, составлен 1 протокол, наложено штрафных санкций на сумму 3,0 тыс. рублей, выдано 1 предписание.

По недопущению африканской чумы свиней на территорию Пензенской области и оборота животноводческой продукции и животных с нарушением требований ветеринарного законодательства Российской Федерации проведено 33 рейдовых мероприятия в местах несанкционированной торговли, на рынках и ярмарках выходного дня, постах ГИБДД, в том числе со специалистами органов местного самоуправления. Составлено 33 протокола на общую сумму 22,6 тыс. рублей.

За 12 месяцев 2021 года в отдел поступило 163 жалобы и обращения, на основании обращений проведены выездные обследования, профилактические визиты, инспекционные визиты, в ходе которых проведены консультации по соблюдению ветеринарных правил при содержании животных,  47 жалоб и заявлений в соответствии со ст.8 Федерального закона от 02.05.2006  №59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации"  направлены для рассмотрения и принятия решения в пределах компетенции в другие ведомства и министерства.

Проведена одна внеплановая проверка полноты и качества исполнения выданного законного предписания органом государственной власти субъекта Российской Федерации в отношении Управления ветеринарии Пензенской области. Нарушений не выявлено.

За 12 месяцев 2021 года отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований 12758 проб, из них: по эпизоотическому мониторингу – 11978 проб и 780 проб животноводческой продукции.

При исследовании проб животноводческой продукции получено 23 положительных результата, из них - на фальсификацию 11 результатов, 4 положительных результата на БГКП, 3 положительных результата на антибиотики,  5 положительных результатов на гистологию. 

Управление направило информацию о сложившейся ситуации в ТУ Россельхознадзора на территории, которых находятся производители некачественной продукции для принятия мер в рамках предоставленных им полномочий.

В арбитражные суды направлено 14 материалов дел о привлечении к административной ответственности по ч.1 и ч.2 ст.14.43 КоАП РФ. Арбитражным судом Пензенской области вынесено 7 решений о привлечении к административной ответственности по ч.1 и ч.2 ст. 14.43 КоАП РФ, на общую сумму 370 тыс. рублей.

Информация по выявленным случаям недоброкачественной продукции в социальных учреждениях Пензенской области направлена Министрам здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, Главному Федеральному инспектору Пензенской области, Руководителю Аппарата Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области.

23.03.2021 и 12.05.2021 года проведены заседания комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области с участием представителя Управления Россельхознадзора по темам: «О результатах работы и мерах, принимаемых государственными учреждениями социальной сферы по обеспечению поставок качественных продуктов питания при осуществлении государственных закупок. Информация о мероприятиях, проводимых в целях реализации исполнения указов Президента и постановлений Правительства Российской Федерации по недопущению ввоза на территорию Российской Федерации «санкционной продукции», «О результатах мониторинга ситуации в сфере поставок продукции животного происхождения для нужд государственных бюджетных учреждений сферы социального обеспечения» под председательством Врио Губернатора Пензенской области на котором было предложено усилить контроль за пищевой продукцией, поступающей в социальные учреждения Пензенской области.

Управлением выдано семь предписаний о приостановлении декларации о соответствии на недоброкачественную пищевую продукцию. 

Специалисты отдела в феврале, августе и декабре 2021 года приняли участие по требованию Прокуратуры Пензенской области в проверках прокуратур районов и г. Пензы по вопросу безопасности использования пищевых продуктов (наличие сопроводительной документации на продукцию, сроки годности, обеспечение условий транспортировки и хранения продуктов), при организации питания в социальных учреждениях Пензенской области.

Всего проведено проверок в 46 учреждениях, выявлены нарушения ветеринарного законодательства Российской Федерации и обязательных требований технических регламентов Таможенного союза в 32 учреждениях.

На основании информации направленной Прокуратурами области и г. Пензы привлечено к административной ответственности 49 должностных лиц, 1 юридическое лицо, 10 индивидуальных предпринимателей, 1 физическое лицо, наложено штрафных санкций на 280,5 тыс. рублей.

Также специалисты отдела в августе - сентябре 2021 года приняли участие по требованию Прокуратуры Пензенской области в проверках прокуратур районов и г. Пензы исполнения законодательства производителями молочной продукции Пензенской области в части требований к качеству поставляемого сливочного масла и его составляющих компонентов.

Всего проведено проверок в отношении 9 молокозаводов, цехов по производству масло - жировой молочной продукции. Выявлены нарушения обязательных требований технических регламентов Таможенного союза и ветеринарного законодательства РФ в 5 молокозаводах.

На основании информации направленной Прокуратурами области и г. Пензы привлечено к административной ответственности 6 должностных лиц, наложено штрафных санкций на 23,0 тыс. рублей.

Также, специалисты отдела приняли участие в проведении проверки по вопросу оказания развлекательных услуг, связанных с обучением верховой езды, катанием на лошадях конно-туристической базы в Городищенском районе. Выявлено одно нарушение ветеринарного законодательства.

Специалисты отдела приняли участие в проверках по требованию Военного прокурора Пензенского гарнизона в воинских частях Пензенской области и Пензенском артиллерийском инженерном институте. Выявлено 6 нарушений ветеринарно-санитарных правил и обязательных требований технических регламентов Таможенного союза. Материалы дел направлены Военному прокурору Пензенского гарнизона для решения вопроса о привлечении к административной ответственности по ч.1 ст.10.6 и ч.1 ст.14.43 КоАП РФ.

В 2021 году проведены внеплановые выездные проверки по заявлению МАУ "Пензенский Зоопарк", Океанариума Пензенской области (ООО «Ритейл Маркет»), ИП Акопяна А.Г., ИП Вяльчинова А.В.  о предоставлении лицензии на осуществление деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях и океанариумах на соответствие МАУ "Пензенский Зоопарк" и Океанариума Пензенской области, ИП Акопян А.Г. и ИП Вяльчинов В.А.  лицензионным требованиям, установленным пунктом 5 Положения о лицензировании деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях и океанариумах, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2019 № 1938 и соответствие требованиям к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2019 № 1937 "Об утверждении требований к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию", в соответствии с «Административным регламентом Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях и океанариумах, утвержденному приказом Минсельхоза России от 23.12.2020 № 1384.

Всем вышеуказанным юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выданы лицензии на осуществление деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках и океанариуме.

Деятельность отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Пензенской области связана с надзором за соблюдением ветеринарных правил при перемещении поднадзорных грузов всеми видами транспорта, а также недопущение ввоза на территорию Пензенской области опасных в ветеринарно-санитарном отношении подконтрольных грузов.

За 2021 год в рамках осуществления контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров
- При экспорте проконтролировано: мясосырья 600 партий 15629,9 тонны, кормов растительного происхождения 1143 партии 92907 тонн, проконтролирована отправка мороженого в Китай в количестве 16 тонн, шкур крупного рогатого скота в количестве 14 тонн в Италию, молока и молочной продукции в количестве 1 тонны. 

- При импорте проконтролировано импортных инкубационных индюшиных яиц 98 партий 7 528 200 штук в адрес ООО «ПензаМолИнвест» в Нижнеломовский район, крупного рогатого скота из Венгрии, Германии и Дании -  51 партия 1714 голов, молочных продуктов из Ирана - 30 партий 1054,44 тонны.

- При перевозках между странами СНГ проконтролировано мясосырья- 220 партий 3594 тонны, молочных продуктов 10 партий 310 тонн, 

- При перевозках между странами Таможенного союза мясосырья в количестве 250 партий 4351,25 тонн, молока и молочных продуктов в количестве 26 партий 288,72 тонны, кормов растительного происхождения в количестве 23 партий 1370 тонн, готовой продукции 13 партий 138 тонн, кормов растительного происхождения в количестве 5 партий 285 тонн. Оформлена погрузка убойного крупного рогатого скота в количестве 4 партий 170 голов. 

- При перевозках между субъектами Российской Федерации кормов растительного происхождения – 4200 партий 364 278 тонн. 

За отчетный период специалистами проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия: 20 плановых проверок и 16 внеплановых проверок; 129 прочих мероприятий (обследования хозяйств на соответствие ветеринарно-санитарным требованиям стран-импортеров и обследование хозяйств на право ввоза и проведения карантинных мероприятий импортных сельскохозяйственных животных). 

В сфере осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения выявлено 23 нарушений, выдано 7 предписаний, составлено 23 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 177 тыс. рублей, взыскано 179 тыс. рублей.

Основные нарушения, выявленные в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий:

· 4 нарушения по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил);

· 3 нарушения по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ (Нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства);

· 7 нарушения по ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ (грубые нарушения требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией));

· 5 нарушений по ст. 14.43 ч. 1 КоАП РФ (Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов.) 

Направлено в суды – 12 дел. Вынесено 8 решений, из них предупреждений – 3, постановлений -1.

Основными нарушениями, выявляемыми в результате контрольно-надзорных мероприятий, явились нарушения правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.

Во исполнение пункта 14 Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере обращения лекарственных средств, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06.2021 г. № 1049 «О федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере обращения лекарственных средств» и в соответствии с пунктом 7 раздела II Критериев отнесения объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения проведено категорирование по 148 объектам, а именно в сфере лицензионного контроля присвоены категории риска  по 71 объекту, в сфере обращения лекарственных веществ – по 77 объектам.

В рамках контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров с целью недопущения ввоза и/или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных, за 2021 год проведены мероприятия, в ходе которых выявлено 3 нарушения, оформлены 3 административных протокола по факту перевозки, хранения и реализации продукции животноводства без ветеринарных сопроводительных документов, наложено штрафных санкций на сумму 3 тыс. рублей. 

По заявлениям хозяйствующих субъектов проведены обследования на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции на международный рынок и в страны Таможенного союза  обследовано 18 хозяйствующих субъектов, получивших  право отправки продукции за рубеж,  6 хозяйствующих субъектов, получивших  право отправки продукции в страны Таможенного союза, проведено 19 обследований на соответствие помещений для проведения карантинных мероприятий при ввозе импортного поголовья животных и птицы, а также хранения импортных подконтрольных грузов. 

За 2021 год специалистами отдела направлены для исследования в рамках государственного задания по контролю качества лекарственных средств для ветеринарного применения и выборочному контролю качества лекарственных средств для ветеринарного применения 10 проб лекарственных средств, в рамках государственного задания 8 проб кормов растительного происхождения, в рамках усиленного лабораторного контроля 30 проб мясной продукции. 

За 2021 год на официальном сайте Управления размещено 103 пресс-релиза, опубликовано 10 статей в печатных изданиях, записано на радио 22 выступления.
В рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области за 2021 год проведено 498 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 9 плановых проверок, 272 внеплановых проверки, 6 инспекционных визитов, 116 рейдовых мероприятий, 1 рейдовое мероприятие в соответствии с нормами № 248-ФЗ, 29 административных обследований объектов земельных отношений, 48 выездных обследований, возбуждено 12 административных производств по поступившим материалам из других контрольно-надзорных органов, приняли участие в качестве специалистов в 5 проверках, с другими контролирующими органами.

По фактам выявленных нарушений составлено 270 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 237 постановлений о привлечении к административной ответственности, сумма штрафных санкций составила 7.2 млн. рублей, взыскано за прошедший период 3.8 млн. рублей.

 В целях предупреждения нарушений земельного законодательства и снижения административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности выдано 43 предостережения о недопустимости нарушений требований земельного законодательства РФ. Следует отметить, что в сравнении с тем же периодом прошлого года возросла эффективность контрольно-надзорных мероприятий и составила 100%, при этом административная нагрузка на субъекты малого и среднего бизнеса значительно снизилась.  

За прошедший период проконтролировано 50,080 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 210 предписаний, в связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот за отчетный период более 5041,36 га сельхозугодий.

В отношении органов местного самоуправления и муниципальных образований на территории Пензенской области было проведено 4 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 3 нарушения, к административной ответственности привлечено 1 юридическое лицо на сумму 50 тыс.руб.

Работа по выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства РФ должностными лицами Управления проводится в том числе по результатам рассмотрения жалоб и обращений органов исполнительной власти и граждан. Так, за отчетный период в Управление поступило 55 обращений об обнаруженных признаках нарушений земельного законодательства, на конец отчетного периода все обращения были рассмотрены и по каждому приняты меры реагирования. По изложенным в обращениях фактах за текущий период организовано и проведено 38 контрольно-надзорных мероприятий, по окончанию которых виновные лица были привлечены к административной ответственности. По 31 сообщению сведения о нарушениях земельного законодательства подтвердились, 17 обращений направлены для рассмотрения по подведомственности в другие государственные органы. 

За отчетный период должностными лицами Управления в суды общей юрисдикции направлено 163 административных дела для рассмотрения, по существу. По результатам рассмотрения дел в судах первых инстанций вынесено 118 решений в пользу Управления. За 2021 год в судах общей юрисдикции было обжаловано 10 постановлений о назначении административного наказания. Все жалобы были поданы юридическими лицами. По результатам рассмотрения судами были отменены 2 постановления о назначении административного наказания. 

С целью реализации ст.6 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Управлением ведется работа по инициированию принудительного изъятия земельных участков у собственников в связи с их неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением требований земельного законодательства. В 2021 году в судебные органы было направлено материалы административных дел в отношении 2-х собственников земельных участков, по 2 земельным участкам на площади 104,99 га. По результатам рассмотрения предоставленных материалов в судебном порядке изъят земельный участок площадью 46,9 га у гражданина Ш. По направленным ранее исковым требованиям в 2021 году принято решение судом об изъятии земельного участка площадью 83.3 га у гражданки К. в Кузнецком районе.

Специалисты Управления в рамках отведенных полномочий проводят работу по выявлению фактов захламления земель сельскохозяйственного назначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за указанный период было выявлено 6 фактов захламления земель отходами производства и потребления на площади 9,6 га, 2 несанкционированных карьера на площади 1,36 га, пресечено 10 фактов самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы. По всем случаям в отношении правонарушителей приняты меры административного воздействия и выданы предписания об устранении нарушения. Одна свалка устранена на площади 0.75 га.

С целью выявления фактов загрязнения земель сельхозназначения токсическими веществами и снижения плодородия почвы, инспекторами отдела госземнадзора направлено в лабораторию ФГБУ ЦНМВЛ 247 почвенных проб, из них 125 проб на агрохимические показатели, 122 на химико-токсикологические показатели. По результатам лабораторных исследований выявлено в 10 пробах - превышение содержания солей тяжелых металлов, в 3 - бенз(а)пирена, в 10 пробах-снижение показателей плодородия.

Работа Управления при осуществлении госземнадзора на территории Пензенской области проходит в тесном взаимодействии с другими органами исполнительной власти. Так в 2021 году проведено 5 контрольно-надзорных мероприятий с представителями органов прокуратуры, 14 МЧС, возбуждено 6 административных дел по результатам проверок муниципальных инспекторов, направлено 172 материалов по подведомственности в другие государственные органы, в том числе для принятия мер реагирования. С целью доначисления дополнительного земельного налога в связи с неиспользованием земельных участков по целевому назначению, в соответствии с заключенным соглашением, в налоговые службы направлено 131 материал дел, за текущий период доначислено 11,0 млн. рублей повышенного земельного налога, поступило 7,9 млн. рублей.

Деятельность Управления в области государственного земельного надзора широко освещается в средствах массовой информации и официальном сайте Управления. Также на сайте и в СМИ, с целью профилактики недопущения правонарушений регулярно размещается информация об основных нарушениях земельного законодательства, обязательных требованиях в сфере земельно-правовых отношений. За отчетный период на официальном сайте Управления размещено 147 статей, в газетах опубликовано 77 статей, записано 5 выступлений на телевидении и 14 - на радио.

За 12 месяцев 2021 года отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области проведено 445 контрольно-надзорных и профилактических мероприятий, выявлено 490 нарушений, выдано 118 предписаний, составлено 310 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 1652,7 тыс. рублей, выдано 97 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.

Отдел осуществляет деятельность по четырем направлениям:

- надзор в сфере карантина растений;

- надзор в области качества и безопасности зерна; 

- надзор в области семеноводства;

- надзор в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами

В сфере федерального государственного карантинного фитосанитарного надзора за 12 месяцев выявлено 233 нарушения, по выявленным нарушениям приняты следующие меры: составлено 157 протоколов, сумма наложенных штрафных санкций составила 140 тыс. руб., выдано 3 предписания. Объявлено 45 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Нарушения выявлены по следующим статьям КоАП РФ: 

- 151 нарушение по ст. 10.3 КоАП РФ - нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);

- 3 нарушения по ст. 10.1 КоАП РФ - нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками;

- 68 нарушений по ст. 10.2 КоАП РФ - Нарушение порядка ввоза и вывоза подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);
Таким образом, наибольшее количество нарушений приходится на статью 10.3 КоАП РФ. Как правило, это нарушение обязательных требований: пункта 2 части 2 статьи 32 Федерального закона от 21.07.2014 N 206-ФЗ "О карантине растений", когда граждане, юридические лица, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции, не соблюдают требование о немедленном извещении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений, о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов.

За 12 месяцев 2021 года при рассмотрении дел об административных правонарушениях по ст.10.2, 10.3 КоАП РФ в 38 случаях применены нормы статьи 4.1.1 КоАП РФ - Замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением.

В 2021 году по требованию Пензенской транспортной прокуратуры в целях выявления плодоовощной продукции, подпадающей под действие специальных экономических мер в условиях действия экономических санкций, введенных Российской Федерацией, сотрудниками отдела выявлено, изъято и уничтожено 144,4 кг запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации продукции.

В сфере качества и безопасности зерна за 12 месяцев 2021 года специалистами отдела было выявлено 155 нарушений, составлено 48 протоколов. Выдано 114 предписаний. Наложено штрафов на сумму 1404,3 тыс. руб. За отчетный период выдано 36 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

С начала 2021 года были выданы предписания на прекращение и приостановление действия 122 деклараций о соответствии на зерно.

Основания: отсутствие исследований на остаточные количества действующих веществ пестицидов; проведение исследований зерна в испытательной лаборатории, не осуществляющей деятельность по заявленному адресу.

Анализ контрольно-надзорной деятельности показывает, что наиболее частым нарушением является недостоверное декларирование.

По-прежнему заявители принимают декларации о соответствии зерна на основании протоколов, выданных испытательными лабораториями по результатам исследований, проведенных не на все показатели безопасности, установленные требованиями ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», а также на основании протоколов лабораторий, не имеющих соответствующую аккредитацию и фактически не осуществляющими деятельность. Действие таких деклараций о соответствии подлежит прекращению или приостановлению. 

В сфере семенного контроля за 12 месяцев 2021 года проведено 69 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 98 нарушений, составлено 99 протоколов. Вынесено 99 постановлений, назначены наказания в виде предупреждения и штрафы на сумму 19,4 тыс.руб.

 Основные нарушения, выявляемые в ходе контрольно-надзорных мероприятий: 

- нарушение правил реализации, хранения и использования семян сельскохозяйственных растений, ст. 10.12 КоАП РФ.

 В рамках Госзадания на 2021 год отобрано 89 проб семян на соответствие требованиям ГОСТ и проб на наличие ГМО. Пробы были направлены в Самарский филиал ФГБУ «ЦНМВЛ». По результатам проведенных исследований 12 образцов семян яровой пшеницы, ячменя, льна и овса от партий 730,14 тонн несоответствие требованиям ГОСТа по чистоте семян (превышено содержание семян сорных и др. растений), ГМО не выявлено.

В рамках федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами проведено 3 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 3 нарушения, ответственность за которые предусмотрена ст. 8.3 КоАП РФ, составлено 6 протоколов, выдано 3 предписания. Наложено административных штрафов на сумму 87 тыс. рублей. Выдано 1 предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований.

Рекомендации подконтрольным субъектам, направленные на устранение совершения нарушений: 

1. Руководствоваться и строго соблюдать обязательные требования нормативно-правовых актов;

2. Знакомиться с информацией, размещенной на официальном сайте Управления: о наиболее часто выявляемых нарушениях и мерами по их устранению; об изменениях законодательства;

4. Обращаться в Управление для получения разъяснений уполномоченными должностными лицами в части нарушений требований законодательства и мер ответственности.

2

