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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (далее – Управление) за 3 месяца 2022 года на территории Пензенской области проведено 324 контрольно-надзорных, профилактических мероприятия и 1458 контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, в результате выявлено 171 нарушение. Выдано 54 предписания об устранении правонарушений, составлено 118 административных протоколов, выдано 28 предупреждений и 22 предостережения, вынесено 169 постановлений. На нарушителей законодательства наложено административных штрафов на сумму 1851,4 тыс. рублей, взыскано – 2272,2 тыс. рублей.

· Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, следует выделить следующие:
·  ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) – 42 протокола;

·  ст. 14.44 КоАП РФ (недостоверное декларирование соответствия продукции) – 39 протоколов;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) – 38 протоколов;

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  32 протокола;

· ст. 14.43 – нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов – 22 протокола;
· ст. 19.5 (невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего государственный надзор (контроль) – 17 протоколов.

За 1 квартал 2022 года по Пензенской области было обжаловано 4 постановления об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 1 постановление изменено в части назначения административного наказания (снижен размер штрафа);

· 3 жалобы на постановления по состоянию на 01.04.2022 г. находятся на рассмотрении. 

В отчетном периоде в Управление поступило 41 обращение, на все обращения даны ответы в установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" срок, в т.ч. 24 обращения направлены по подведомственности.
Основной характер правонарушений: нарушение ветеринарных правил при содержании животных, нарушения в области государственного земельного надзора.

Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. В печатных изданиях опубликовано 28 статей, записано 13 выступлений на радио. На официальном сайте Управления размещено 79 пресс-релизов.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 1 квартал 2022 года проведено 119 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 65 нарушений, выдано 14 предписаний, составлено 50 административных протоколов. Сумма наложенных штрафных санкций составила 419,1 тыс. рублей, взыскано 196,5 тыс. рублей. Кроме того, при рассмотрении дел об административных правонарушениях было вынесено 18 предупреждений.

В суды различных инстанций отделом направлено 5 административных дел, при рассмотрении которых вынесено 1 решение в пользу Управления на сумму 20 тыс. рублей, находятся на рассмотрении 4 материала дела.

Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период, записано 7 выступлений на радио. На официальном сайте Управления размещено 28 пресс-релизов.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко №ВА-П11-1727 от 08.02.2022 и приказа Россельхознадзора №225 от 14.02.2022 года за 1 квартал 2022 года проведено:

 - 7 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 5 протоколов, выдано 4 предписания, наложено штрафных санкций на сумму 21 тыс. рублей, вынесено 3 предупреждения.

- 8 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и убою птицы, хранению, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 6 протоколов, выдано 3 предписания, наложено штрафных санкций на сумму 15 тыс. рублей, вынесено 1 предупреждение.

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса АЧС на территорию Пензенской области Управлением за 1 квартал 2022  года проведено  25 внеплановых проверок, в том числе по  выполнению предписаний в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 5 протоколов,  выдано 4 предписания, наложено штрафных санкций на сумму  6 тыс. рублей,  в том числе:

-  проведена 1 проверка по ранее выданному предписанию в отношении промышленных свиноводческих предприятий, нарушений не выявлено;

-  проведено 6 проверок по ранее выданным предписанием предприятий по убою и переработке свиней, нарушений не выявлено;

- проведена 1 проверка по ранее выданному предписанию в отношении КФХ по содержанию свиней, нарушений не выявлено;

- проведено 16 проверок мест реализации и хранения продуктов свиноводства, составлено 5 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 6 тыс. рублей, выдано 3 предписания;

- проведена 1 проверка мест общественного питания, составлен 1 протокол, выдано 1 предписание, выдано предупреждение.

За 1 квартал 2022 года в отдел поступило 28 жалоб и обращений, на основании обращений проведены профилактические визиты, в ходе которых проведены консультации по соблюдению ветеринарных правил при содержании животных, 15 жалоб и заявлений в соответствии со ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направлены для рассмотрения и принятия решения в пределах компетенции в другие ведомства и министерства.

За 1 квартал 2022 года отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований 2732 пробы, из них: по эпизоотическому мониторингу – 2521 проба и 211 проб животноводческой продукции.

При исследовании проб животноводческой продукции получено 20 положительных результатов, из них - на фальсификацию 9 результатов, 2 положительных результата на БГКП и КМАФАнМ, 9 положительных результатов на антибиотики.

Управление Россельхознадзора направило информацию о сложившейся ситуации в ТУ Россельхознадзора, на территории которых находятся производители некачественной продукции для принятия мер в рамках предоставленных им полномочий.

Информация по выявленным случаям недоброкачественной продукции в социальных учреждениях Пензенской области направлена Министрам здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, Руководителю Аппарата Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области.

Специалисты отдела в январе-марте 2022 года приняли участие по требованию Прокуратуры Пензенской области в проверках прокуратур районов и г. Пензы по вопросу безопасности использования пищевых продуктов (наличие сопроводительной документации на продукцию, сроки годности, обеспечение условий транспортировки и хранения продуктов), при организации питания в социальных учреждениях Пензенской области.

Всего проведено проверок в 40 учреждениях, выявлены нарушения ветеринарного законодательства Российской Федерации и обязательных требований технических регламентов Таможенного союза в 35 учреждениях.

На основании информации направленной органами прокуратуры области и г. Пензы привлечено к административной ответственности 27 должностных лиц, 13 индивидуальных предпринимателей, наложено штрафных санкций на 242 тыс. рублей.

   Отделом ведется работа по контролю за качеством и безопасностью поднадзорной продукции, поставляемой в учреждения социального назначения на территории Пензенской области. 

В рамках данного мероприятия было отобрано и исследовано 58 проб подконтрольной продукции, из них в 9 пробах выявлены отклонения от установленных норм.

- 2 пробы - масло сливочное 72,5% м.д.ж., производства ИП Хаустов А.И. (Самарская обл.) выявлено несоответствие жирно-кислотного состава (обнаружено в учреждении образования).

- 1 – творог 9% м.д.ж., производства ООО "Дармилк", (Нижегородская обл.) выявлено несоответствие жирно-кислотного состава (обнаружено в учреждении образования).

- 1 - тушка ЦБ, производства АО "Птицефабрика "Чамзинская" (Р.Мордовия) выявлено наличие антибиотиков (обнаружено в учреждении образования).

- 1 – в мясных полуфабрикатах (котлетах), производства ООО «Экопрод» выявлено наличие антибиотиков (обнаружено в учреждении образования).

- 1 - в яйцах, производств ОАО «Птицефабрика «Атемарская» (Республика Мордовия) выявлено наличие динитрокарбанилила (обнаружено в учреждении социальной защиты).

- 1 - в молоке, производства ООО «Каменский Маслозавод» (Пензенская область) выявлено наличие антибиотиков (обнаружено в учреждении образования).

- 1 – в масле, производства ИП Зарубин А.В. (Нижегородская область) выявлено несоответствие жирно-кислотного состава (обнаружено в учреждении социальной защиты).

- 1 в полуфабрикате из мяса цыпленка-бройлера, производства Филиал «Мясокомбинат «Инжавинский» (Тамбовская область) выявлено наличие антибиотиков (обнаружено в учреждении образования).

Специалисты отдела приняли участие в проверках по требованию Военного прокурора Пензенского гарнизона в воинских частях Пензенской области.

На основании приказа руководителя Управления от 19.04.2021 № 229-п              из числа сотрудников отдела сформирована мониторинговая группа, которая осуществляет мониторинг работы во ФГИС «Меркурий», связанный                        с надлежащим оформлением уполномоченными лицами хозяйствующих субъектов, аттестованными специалистами и ветеринарными врачами ВСД (ветеринарно-сопроводительный документ) в соответствии с ветеринарными правилами.

За 1 квартал 2022 года в рамках работы мониторинговой группы были выявлены многочисленные ошибки, допускаемые пользователями всех категорий:

- отсутствие у лица прав производить оформление ВСД на подконтрольный товар (например, сертификация продукции без упаковки, не исключающей контакт   с внешней средой);

- оформление эВСД на продукцию с просроченным сроком годности;

- продление сроков годности продукции путем инвентаризации;

- производство продукции без сырья (оформление производственного ВСД без указания сырья);

- сертификация подконтрольных товаров, произведенных из товаров с истекшим сроком годности.
Специалистами отдела за 1 квартал 2022 года в рамках работы мониторинговой группы составлено 20 протоколов об административных правонарушениях. Выдано 12 предупреждений о недопустимости нарушений обязательных требований по рассматриваемому вопросу.

Направлено 9 писем в Министерство сельского хозяйства Пензенской области о необходимости принятия мер в связи с нарушениями, допущенными государственными ветеринарными врачами Пензенской области.

Заблокировано 2 уполномоченных лица хозяйствующих субъектов.

В постоянном режиме посредством ФГИС «Меркурий», а также выборок, размещенных на закрытом форуме, осуществляется анализ балансов поступающего на предприятия региона сырья и вырабатываемой из него продукции, что помогает выявить «странные» движения, инвентаризации               и прочее. 

Выборка по каждому конкретному предприятию и проведению в отношении него контрольных мероприятий (внеплановая проверка, обследование на предмет возможности экспорта продукции, присвоение компартмента) позволило выявить наличие неучтенного сырья, обезличенной продукции и как следствие, несоответствие балансов.

За всеми объектами, на которых были выявлены нарушения при оформлении эВСД, было установлено наблюдение с целью оценки работы других уполномоченных лиц этих же предприятий.

Деятельность отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Пензенской области связана с надзором за соблюдением ветеринарных правил при перемещении поднадзорных грузов всеми видами транспорта, а также недопущение ввоза на территорию Пензенской области опасных в ветеринарно-санитарном отношении подконтрольных грузов.

За 1 квартал 2022 года в рамках осуществления контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров:
- При экспорте проконтролировано: мясосырья 248 партий 6419 тонн, кормов растительного происхождения 215 партий 15015 тонн, проконтролирована отправка готовой продукции в количестве 8 партий 45 тонн.

- При импорте проконтролировано импортных инкубационных индюшиных яиц 13 партий 1421000 штук в адрес ООО «ПензаМолИнвест» в Нижнеломовский район, крупного рогатого скота из Дании в количестве 2 партий 68 голов, молочных продуктов из Ирана в количестве 5 партий 218 тонн.

- При перевозках между странами СНГ проконтролировано мясосырья - 84 партии 1392 тонны, молочных продуктов 8 партий 179 тонн, 

- При перевозках между странами Таможенного союза мясосырья в количестве 35 партий 632 тонн, молока и молочных продуктов в количестве 2 партий 80 тонн, кормов растительного происхождения в количестве 1 партии 10 тонн. 
-При перевозках между субъектами Российской Федерации кормов растительного происхождения – 713 партий 57060 тонн. 
В рамках контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров с целью недопущения ввоза и/или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных, за 1 квартал 2022 года проведены мероприятия, в ходе которых выявлено 1 нарушение, оформлен 1 административный протокол по факту перевозки, хранения и реализации продукции животноводства без ветеринарных сопроводительных документов по статье 10.8 части 1 КоАП РФ, вынесено предупреждение.
     За отчетный период специалистами проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия: 1 внеплановая проверка; проведена 1 консультация, 53 прочие проверки (обследования хозяйств на соответствие ветеринарно-санитарным требованиям стран-импортеров и обследование хозяйств на право ввоза и проведения карантинных мероприятий импортных сельскохозяйственных животных).
По заявлениям хозяйствующих субъектов проведены обследования на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции на международный рынок и в страны Таможенного союза  обследовано 32 хозяйствующих субъекта, получивших  право отправки продукции за рубеж,   хозяйствующих субъектов, получивших  право отправки продукции в страны Таможенного союза, проведено 21 обследование на соответствие помещений для проведения карантинных мероприятий при ввозе импортного поголовья животных и птицы, а также хранения импортных подконтрольных грузов. 

За 1 квартал 2022 года отобрано в рамках государственного задания 3 пробы кормов растительного происхождения, в рамках усиленного лабораторного контроля – 8 проб мясной продукции, по обращению субъектов для исследования продукции в безопасном отношении - 12 проб кормов растительного происхождения и молочной продукции.
За 1 квартал 2022 года на официальном сайте Управления размещены 17 пресс-релизов, опубликованы 3 статьи в печати, записано на радио 7 выступлений.
В рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области Управлением за 1 квартал 2022 года проведено 26 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 24 внеплановые проверки, 1 выездное обследование, 1 административное производство возбуждено при непосредственном обнаружении правонарушения. 

По фактам выявленных нарушений составлено 24 протокола об административных правонарушениях, вынесено 8 постановлений о привлечении к административной ответственности, сумма штрафных санкций составила 856 тыс. рублей, взыскано за прошедший период 404,0 тыс. рублей. В целях предупреждения нарушений требований земельного законодательства и снижения административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности выдано 10 предостережений о недопустимости нарушений требований земельного законодательства РФ.  

За прошедший период проконтролировано 4521,22 га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 17 предписаний, в связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот за отчетный период более 286,64 га сельхозугодий.

Работа по выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства РФ должностными лицами Управления проводится в том числе по результатам рассмотрения жалоб и обращений органов исполнительной власти и граждан. Так, за отчетный период в Управление поступило 19 обращений об обнаруженных признаках нарушений земельного законодательства, на конец отчетного периода все обращения были рассмотрены и по каждому приняты меры реагирования. По изложенным в обращениях фактах за текущий период организовано и проведено 7 контрольно-надзорных и профилактических мероприятий, по результатам которых объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. По 2 сообщениям сведения о нарушениях земельного законодательства не подтвердились, 10 обращений направлены для рассмотрения по подведомственности в другие государственные органы.

 Работа по осуществлению федерального государственного земельного надзора проводится с учетом риск-ориентированного подхода. В соответствии с нормами Положения о федеральном государственном земельном надзоре, утвержденного Постановлением Правительства РФ №10811 от 30.06.2021 года ведется работа по присвоению категорий риска объектам контроля-земельным участкам. Так, по состоянию на 31.03.2022 года присвоены категории риска 2783 земельным участкам, в том числе 527 участка отнесены к категории среднего риска, 918 - умеренного риска, 1338 земельным участкам присвоена низкая категория риска.

За отчетный период должностными лицами Управления в суды общей юрисдикции направлено 20 административных дел для рассмотрения, по существу. По результатам рассмотрения дел в судах первых инстанций вынесено 28 решений в пользу Управления. В 1 квартале 2022 год в судах общей юрисдикции было обжаловано 3 постановления о назначении административного наказания. Все жалобы были поданы юридическими лицами. По результатам рассмотрения судами одно постановление оставили в силе, два находятся на стадии рассмотрения.

Специалисты Управления в рамках отведенных полномочий проводят работу по выявлению фактов захламления земель сельскохозяйственного назначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за указанный период был выявлен 1 факт захламления земель отходами производства и потребления на площади 0,05 га, пресечен 1 факт самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы. 

Работа Управления при осуществлении госземнадзора на территории Пензенской области проходит во взаимодействии с другими органами исполнительной власти, в том числе Федеральной налоговой службой по Пензенской области, Управлением Росреестра по Пензенской области, органами МЧС, органами муниципального образования. С целью недопущения пожароопасной обстановки, в том числе ландшафтных пожаров, должностными лицами Управления в региональные органы МЧС для принятия мер реагирования направлена информация о 12 земельных участках, которые находятся в стадии зарастания сорной и древесной растительностью и представляют угрозу распространения пожаров на прилегающие лесные угодья и населенные пункты. 

С целью доначисления дополнительного земельного налога в связи с неиспользованием земельных участков по целевому назначению, в соответствии с заключенным соглашением, подготовлено к направлению в налоговые службы 3 административного материала, при этом следует отметить что по ранее направленным материалам за 2021 год доначислено 11,0 млн. рублей повышенного земельного налога, поступило 7,9 млн. рублей.

Деятельность Управления в области государственного земельного надзора широко освещается в средствах массовой информации и официальном сайте Управления. Также на сайте и в СМИ, с целью профилактики недопущения правонарушений регулярно размещается информация об основных нарушениях земельного законодательства, обязательных требованиях в сфере земельно-правовых отношений. За отчетный период на официальном сайте Управления размещено 27 пресс-релизов, в газетах опубликовано 7 статей, записано 3 выступления на радио.

За 1 квартал 2022 года отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области проведено 106 контрольно-надзорных и профилактических мероприятий, выявлено 88 нарушений, выдано 21 предписание, составлено 42 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 558,3 тыс. рублей, выдано 12 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Отдел осуществляет деятельность по четырем направлениям:

- надзор в сфере карантина растений;

- надзор в области качества и безопасности зерна; 

- надзор в области семеноводства;

- надзор в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами

В сфере федерального государственного карантинного фитосанитарного надзора за 1 квартал выявлено 44 нарушения, по выявленным нарушениям приняты следующие меры: составлено 22 протокола, сумма наложенных штрафных санкций составила 38,3 тыс. руб., выдано 8 предписаний. 

Нарушения выявлены по следующим статьям КоАП РФ: 

- 38 нарушений по ст. 10.3 КоАП РФ - нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);

- 6 нарушений по ст. 10.1 КоАП РФ - нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками.

Таким образом, наибольшее количество нарушений приходится на статью 10.3 КоАП РФ. Как правило, это нарушение обязательных требований: пункта 2 части 2 статьи 32 Федерального закона от 21.07.2014 N 206-ФЗ "О карантине растений", когда граждане, юридические лица, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции, не соблюдают требование о немедленном извещении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений, о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов.

За 1 квартал 2022 года при рассмотрении дел об административных правонарушениях по 10.3 КоАП РФ в 5 случаях применены нормы статьи 4.1.1 КоАП РФ - Замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением.

В сфере качества и безопасности зерна за 1 квартал 2022 года специалистами отдела было выявлено 44 нарушения, составлено 20 протоколов. Выдано 13 предписаний. Наложено штрафов на сумму 520 тыс. руб. За отчетный период выдано 12 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, проведено 2 профилактических визита.

С начала 2022 года были выданы предписания на прекращение действия и признаны недействительными 33 декларации о соответствии на зерно. Основания: размер партии задекларированного зерна превышает размер партии фактически убранного зерна; проведение исследований зерна в испытательной лаборатории, не осуществляющей деятельность по заявленному адресу.

Анализ контрольно-надзорной деятельности показывает, что наиболее частым нарушением является недостоверное декларирование.
По-прежнему заявители принимают декларации о соответствии зерна на основании протоколов, выданных испытательными лабораториями по результатам исследований, проведенных не на все показатели безопасности, установленные требованиями ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», а также на основании протоколов лабораторий, не имеющих соответствующую аккредитацию и фактически не осуществляющими деятельность. Такие декларации о соответствии признаются недействительными в соответствии с пунктом 24 Правил регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии, признания их недействительными, утв. Постановлением Правительства РФ от 19.06.2021 №936. 

В сфере семенного контроля за 1 квартал 2022 года контрольно-надзорных мероприятий не проводилось, нарушений не выявлено.

В рамках федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами в 1 квартале 2022 года нарушений не выявлено, проведено 7 профилактических мероприятий: 6 консультирований и 1 информирование.

Рекомендации подконтрольным субъектам, направленные на устранение совершения нарушений: 

1. Руководствоваться и строго соблюдать обязательные требования нормативно-правовых актов;

2. Знакомиться с информацией, размещенной на официальном сайте Управления: о наиболее часто выявляемых нарушениях и мерами по их устранению; об изменениях законодательства;

4. Обращаться в Управление для получения разъяснений уполномоченными должностными лицами в части нарушений требований законодательства и мер ответственности.
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