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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (далее – Управление) за 12 месяцев 2020 года на территории Пензенской области проведено 1958 контрольно-надзорных мероприятий и 7495 контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, в результате выявлено 1746 нарушений. Выдано 404 предписания об устранении правонарушений, составлен 1031 административный протокол, выдано 113 предупреждений и 316 предостережений, вынесено 1008 постановлений. На нарушителей законодательства наложено административных штрафов на сумму 13640 тыс. рублей, взыскано – 11546 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  256 протоколов;

· ст. 10.1 КоАП РФ (нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками) – 13 протоколов;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) – 123 протокола;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 199 протоколов;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) – 123 протокола;

· ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель) – 105 протоколов;

· ч.2 ст. 8.8 КоАП РФ (Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом) - 11 протоколов;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) – 34 протокола;

· ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов) – 89 протоколов.

За 12 месяцев 2019 года по Пензенской области было обжаловано 31 постановление об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 5 постановлений оставлено без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 8 постановлений отменены полностью;

· 16 постановлений изменены в части назначения административного наказания (11- снижен размер штрафа и 5 – замена административного штрафа предупреждением в соответствии с ст. 4.1.1 КоАП РФ);

· 2 жалобы на постановления по состоянию на 31.12.2020 г. находятся на рассмотрении. 

За 2020 г. в Управление поступило 234 обращения, на 231 обращение даны ответы в установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" срок, 3 обращений находятся на рассмотрении, из них 86 обращений направлены по подведомственности. 

Основной характер правонарушений в сфере ветеринарии: нарушение ветеринарных правил при содержании животных, отсутствие фитосанитарных документов, карантинных или фитосанитарных сертификатов на подкарантинную продукцию, нарушения в области государственного земельного надзора.

Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. В печатных изданиях опубликовано 263 статьи, записано 6 выступлений на телевидении и 62 – на радио. На официальном сайте Управления размещено 1119 пресс-релизов.

Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области за 2020 год проведено 613 проверок, в том числе 1 плановая проверка, 316 внеплановых, 296 прочих, в ходе которых выявлено 1156 нарушений, выдано 225 предписаний, составлено 503 административных протокола. Сумма наложенных штрафных санкций составила 1851,1 тыс. рублей, взыскано 1697,2 тыс. рублей (в том числе 545,3 тыс. рублей за 2019 год).

Кроме того, при рассмотрении дел об административных правонарушениях было вынесено 50 предупреждений и 5 предостережений.

В суды различных инстанций отделом направлено 12 административных дел, при рассмотрении которых вынесено 6 решений в пользу Управления на сумму 17,4 тыс. рублей. На рассмотрении в Арбитражном суде Пензенской области находятся 6 материалов дел.

Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликована 21 статья, записано 26 выступлений на радио. На официальном сайте Управления размещено 455 пресс-релизов.

Зарегистрировано 114 неблагополучных пунктов по бешенству животных.   В течение 2020 года снят карантин с 75 пунктов.

Зарегистрировано 3 неблагополучных пункта по бруцеллезу животных, снят карантин с 3 пунктов. Не снят карантин с 1 пункта по туберкулезу животных.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко от 31.08.2020 №ВА-П11-10557 и приказа Россельхознадзора от 14.09.2020 №990 за 2020 года проведено:

 - 60 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинина и птицы и их продуктов переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено 53 протокола, выдано 29 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 152 тыс. рублей, выдано 9 предупреждений.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Гордеева №3 от 25.11.2019 и приказа Россельхознадзора №1344 от 13.12.2019 в 2020 году проведено 137 проверок, выявлено 191 нарушение, составлено 124 протокола, наложено штрафов на 686,0 тыс. руб., выдано 110 предписаний.

        По недопущению африканской чумы свиней на территорию Пензенской области и оборота животноводческой продукции и животных с нарушением требований ветеринарного законодательства Российской Федерации проведено 43 рейдовых мероприятия в местах несанкционированной торговли, на рынках и ярмарках выходного дня, постах ГИБДД, в том числе со специалистами органов местного самоуправления. Составлено 97 протоколов на общую сумму 54,1 тыс. рублей.

       За 2020 года в отдел поступило 140 жалоб и обращений, на основании жалоб проведены 53 внеплановые проверки, выявлено 53 нарушения, 87 жалоб и заявлений в соответствии со ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направлены для рассмотрения и принятия решения в пределах компетенции в другие ведомства и министерства.

        За 2020 года отобрано и направлено для проведения лабораторных исследований 8762 пробы, из них: по эпизоотическому мониторингу – 8098 проб и 664 пробы животноводческой продукции.

При исследовании проб животноводческой продукции получен 31 положительный результат, на фальсификацию 16 результатов, 4 положительных результата на БГКП, КМАФАнМ, нитрит натрия, 10 положительных результатов на антибиотики, 1 положительный результат на гистологию.

Данные о принятии мер реагирования были направлены в ТУ Россельхознадзора предприятий-производителей.

Привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.14.43 КоАП два индивидуальных предпринимателя, на общую сумму 50 тыс. рублей. 

Получено 16 положительных результатов на фальсификацию молочной продукции. Управление направило информацию о сложившейся ситуации в ТУ Россельхознадзора на территории, которых находятся производители некачественной продукции для принятия мер в рамках предоставленных им полномочий.

Информация по выявленным случаям  фальсификата в молочной продукции направлена Губернатору Пензенской области, Министрам здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, Главному Федеральному инспектору Пензенской области, Руководителю Аппарата Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области, Начальнику Управления по регулированию контрактной системы и закупкам Пензенской области, Начальнику Управления образования г. Пенза, Уполномоченному по правам человека в Пензенской области, Уполномоченному по правам ребенка в Пензенской области.

18.03.2020 и 23.09.2020 года проведено заседание комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области «О фактах закупки отдельными лечебными учреждениями фальсифицированной молочной продукции и предложения по предотвращению подобных ситуаций» под председательством Губернатора Пензенской области на котором было предложено усилить контроль за молочной продукцией, поступающей в лечебные, образовательные и социальные учреждения Пензенской области.

        Отделом выдано семь предписаний о приостановлении декларации о соответствии.

        Отделом государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Пензенской области за 2020 год проконтролировано поступление и отправка 6087 партий – 381 886,9 тонн подконтрольных грузов. Из них:

- При экспорте проконтролировано: мясосырья 379 партий 9920,7 тонн, 1324 партий 85532 тонн кормов растительного происхождения, проконтролированы отправки сырья животного происхождения (шкуры крупного рогатого скота мокро-соленого посола) в количестве 14 тонн, другие грузы - 1 партия 17,5 тонны.

- При импорте проконтролировано импортных инкубационных индюшиных яиц 87 партий 6 778 678 штук в адрес ООО «ПензаМолИнвест» в Нижнеломовский район, молочных продуктов из Ирана в количестве 18 партий 756,8 тонн, кормов для непродуктивных животных в количестве 9,7 тонны из Польши.

В адрес ОА «Русмолко» поступали нетели крупного рогатого скота из Дании, Венгрии и Германии в количестве 79 партий 2858 голов. Животные сняты с карантина и поставлены в основные помещения. Во время карантина проводились противоэпизоотические мероприятия. 

- При перевозках между странами СНГ проконтролировано мясосырья- 129 партий 2100,8 тонн, молочных продуктов 6 партий 120 тонн, шерсти овечьей в количестве 1 партии 21 тонны.

- При перевозках между странами Таможенного союза мясосырья в количестве 124 партии 2108,7 тонны, готовой продукции 77 партий 863 тонны, кормов растительного происхождения в количестве 24 партий 446 тонн, молока и молочных продуктов в количестве 38 партий 247,7 тонн, домашних животных 39 голов, спортивных лошадей в количестве 1 голова, убойных животных 1 партия 28 голов, крупный рогатый скот в количестве 509 голов, зоопарковых животных – 1 голова. 

- При перевозках между субъектами Российской Федерации кормов растительного происхождения – 3740 партий 279585 тонн, мясопродуктов в количестве 9 партий 144 тонн, молочной продукции 1 партия 9 тонн, суточных индюшат - 4 партии 57200 голов.                  
За отчетный период специалистами отдела проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия: 5 плановых проверок, 9 внеплановых проверок, 118 прочих проверок (рейдовые мероприятия, проверки по требованию прокуратуры, обследования). 

В ходе проведенных контрольно-надзорных мероприятий выявлено 64 нарушения, выдано 8 предписаний; составлено 64 административных протокола. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 355,9 тыс. рублей, взыскано - 276,8 тысяч рублей.

При осуществлении досмотра грузов составлено 4 протокола об административном правонарушении, в отношении должностного лица, по факту выявленного нарушения законодательства Российской Федерации нарушение ст. 10.8 КоАП РФ - нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства.

 Возбуждено 4 дела об административном правонарушении. По установленному правонарушению назначено административное наказание в виде штрафа, выдано 1 предупреждение. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 9 тыс. рублей, взыскано 9 тыс. рублей. 
По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выдано 4 предписания, составлено 12 административных протоколов по статье 14,43, материалы 2 дел направлены в Арбитражный суд по ч.2 ст. 14.43 КоАП РФ.  Направлено в мировой суд по ч.4 ст. 14.1 КоАП РФ 5 административных протоколов. 

Результаты контрольно-надзорной деятельности сотрудников отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. За 12 месяцев 2020 года опубликовано 12 статей в печатных изданиях, на сайте Управления размещено 129 информационных материалов, записано 17 выступлений в радиоэфире.
В рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области Управлением за 2020 год проведено 864 контрольно-надзорных мероприятия, в том числе: 211 внеплановых проверки, 252 рейдовых мероприятия, 384 административных обследования объектов земельных отношений, 3 - административных расследования, возбуждено 14 административных производств при непосредственном обнаружении правонарушения. Количество плановых и внеплановых проверок за текущий год по сравнению с тем же периодом значительно снизилось и составило 45% от уровня прошлого года.

По фактам выявленных нарушений составлено 244 протокола об административных правонарушениях, вынесено 258 постановлений о привлечении к административной ответственности, в целях предупреждения нарушений земельного законодательства и снижения административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности выдано 261 предостережение о недопустимости нарушений требований земельного законодательства РФ. 

Следует отметить, что в сравнении с тем же периодом прошлого года возросла эффективность контрольно-надзорных мероприятий, при этом административная нагрузка на субъекты малого и среднего бизнеса значительно снизилась.  Основная доля контрольно-надзорных мероприятий - 72% от общего количества, проведенных за прошедший период, приходится на рейдовые мероприятия и административные обследования объектов земельных правоотношений, которые проведены без взаимодействия с правообладателями земельных участков.

За прошедший период проконтролировано 66,327 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 162 предписания, в связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот за отчетный период более 375,73 га сельхозугодий.

В отношении органов местного самоуправления и муниципальных образований на территории Пензенской области было проведено 4 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 3 нарушения, к административной ответственности привлечено 1 должностное и 2 юридических лица.

Работа по выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства РФ должностными лицами Управления проводится в том числе по результатам рассмотрения жалоб и обращений органов исполнительной власти и граждан. 

Так, за отчетный период в Управление поступило 55 обращений об обнаруженных признаках нарушений земельного законодательства, на конец отчетного периода 52 обращения были рассмотрены и по каждому приняты меры реагирования. 

По изложенным в обращениях фактах за текущий период организовано и проведено 36 контрольно-надзорных мероприятий, по окончанию которых виновные лица были привлечены к административной ответственности. По 24 сообщениям сведения о нарушениях земельного законодательства подтвердились, 16 обращений направлены для рассмотрения по подведомственности в другие государственные органы. 

За отчетный период должностными лицами Управления в суды общей юрисдикции направлено 114 административных дел для рассмотрения по существу. По результатам рассмотрения дел в судах первых инстанций вынесено 84 решения в пользу Управления. 

За 2020 год в судах общей юрисдикции было обжаловано 28 постановлений о назначении административного наказания. В 11-ти случаях жалобы были поданы гражданами, еще 16 жалоб были поданы юридическими лицами, 1 жалоба индивидуальным предпринимателем. По результатам рассмотрения судами были отменены 6 постановлений о назначении административного наказания, их них одно –по малозначительности, 3 - возвращены на новое рассмотрение, 20 постановлений оставили в силе, по 2-м – решения не приняты.

По результатам проверок, за прошедший период, в арбитражных судах рассмотрено 4 исковых требования Управления о возмещении вреда почве, как объекту охраны окружающей среды и проведении рекультивации нарушенных земель, направленных в отношении 3-х нарушителей земельного законодательства РФ на территории Пензенской области. По всем искам вынесены решения об удовлетворении исковых требований, общая сумма составила 15 млн. 404 тыс. рублей.  

С целью реализации ст.6 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Управлением ведется работа по инициированию принудительного изъятия земельных участков у собственников в связи с их неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением требований земельного законодательства. В 2020 году в судебные органы было направлено 5 материалов административных дел в отношении 5 собственников земельных участков (гражданина Захаров А.В., ООО «Премиум», гражданки Борисовой Л.Н., гражданки Кирилловой Л.Н., ООО «Абашевский карьер») по 13 земельным участкам на площади 662,5 га. По результатам рассмотрения предоставленных материалов в судебном порядке изъяты у гражданина Захарова А.В. 6 земельных участков на площади 165,21 га.

Специалисты Управления в рамках отведенных полномочий проводят работу по выявлению фактов захламления земель сельскохозяйственного назначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за указанный период было выявлено 4 факта захламления земель отходами производства и потребления на площади 3,5 га, 2 несанкционированных карьера на площади 17,75 га, пресечено 14 фактов самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы. 

С целью выявления фактов загрязнения земель сельхозназначения токсическими веществами и снижения плодородия почвы, инспекторами отдела госземнадзора направлено в лабораторию ФГБУ ЦНМВЛ 406 почвенных проб, из них 250 проб на агрохимические показатели, 156 на химико-токсикологические показатели. По результатам лабораторных исследований выявлено в 66 пробах - превышение содержания солей тяжелых металлов, в 16 - нитратов и в 12 - бенз(а)пирена, в 54 пробах - снижение показателей плодородия.

Работа Управления при осуществлении госземнадзора на территории Пензенской области проходит в тесном взаимодействии с другими органами исполнительной власти. Так, в текущем году проведено 2 контрольно-надзорных мероприятия с представителями органов прокуратуры, 8 -  МЧС, возбуждено 7 административных дел по результатам проверок муниципальных инспекторов, направлено 193 материала по подведомственности в другие государственные органы, в том числе для принятия мер реагирования. 

С целью доначисления дополнительного земельного налога в связи с неиспользованием земельных участков по целевому назначению, в соответствии с заключенным соглашением, в налоговые службы направлено 115 материалов дел, за текущий период доначислено 7,96 млн. рублей повышенного земельного налога, поступило 6,7 млн. рублей.

Деятельность Управления в области государственного земельного надзора широко освещается в средствах массовой информации и официальном сайте Управления. Также на сайте и в СМИ, с целью профилактики недопущения правонарушений регулярно размещается информация об основных нарушениях земельного законодательства, обязательных требованиях в сфере земельно-правовых отношений. За отчетный период на официальном сайте Управления размещено 239 пресс-релизов, в газетах опубликовано 85 статей, записано 3 выступления на телевидении и 9 выступлений на радио.

За 12 месяцев 2020 года отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области проведено 349 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 282 нарушения, выдано 9 предписаний, составлено 220 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 186,6 тыс. рублей.

Отдел осуществляет деятельность по трем направлениям:

- надзор в сфере карантина растений;

- надзор в области качества и безопасности зерна; 

- надзор в области семеноводства.

В сфере федерального государственного карантинного фитосанитарного надзора проведено 282 контрольно-надзорных мероприятия, в ходе которых выявлено 189 нарушений, по выявленным нарушениям приняты следующие меры: составлено 176 протоколов, выдано 8 предписаний, сумма наложенных штрафных санкций составила 65,6 тыс. руб. Выдано 21 предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований.

Нарушения выявлены по следующим статьям КоАП РФ: 

- 123 нарушения по ст. 10.3 КоАП РФ - нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);

- 13 нарушений по ст. 10.1 КоАП РФ - нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками;

- 2 нарушения по ст. 10.2 КоАП РФ - нарушение порядка ввоза и вывоза подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);
- 49 нарушений по ч.1 ст. 20.25.КоАП РФ – неуплата административного штрафа в срок;

- 1 нарушение по ст. 19.7 КоАП РФ - непредставление сведений (информации);

- 1 нарушение по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ - невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль.

Таким образом, наибольшее количество нарушений приходится на статьи 10.1 КоАП РФ и 10.3 КоАП РФ. Как правило, это нарушение п. 12 Решения от 30 ноября 2016 года № 159 Об утверждении Единых правил и норм обеспечения карантина растений на таможенной территории Евразийского экономического союза, согласно которого собственники (пользователи) подкарантинных объектов обязаны проводить обследование подкарантинных объектов на наличие карантинных объектов и в случае их выявления информировать об этом уполномоченный орган государства-члена, на территории которого находятся такие подкарантинные объекты. 

А также нарушение обязательных требований: пункта 2 части 2 статьи 32 Федерального закона от 21.07.2014 N 206-ФЗ "О карантине растений", когда граждане, юридические лица, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции, не соблюдают требование о немедленном извещении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений, о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов.

При рассмотрении дел об административных правонарушениях по ст.10.2 и ст.10.3 КоАП РФ в 20 случаях применены нормы статьи 4.1.1 КоАП РФ - замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением.

За 12 месяцев 2020 года по требованию Пензенской транспортной прокуратуры в целях выявления плодоовощной продукции, подпадающей под действие специальных экономических мер в условиях действия экономических санкций, введенных Российской Федерацией, сотрудниками отдела выявлено, изъято и уничтожено 2,75 тонн запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации продукции.
За 2020 г. должностными лицами Управления проведены обследования территории на выявление карантинных объектов на площади 170 тыс. га. По итогам мониторинга на территории Тамалинского, Бековского и Белинского районов выявлены очаги карантинных сорняков: повилики и амброзии трехраздельной, на территории Башмаковского, Бессоновского, Земетчинского, Каменского, Колышлейского, Кузнецкого, Лопатинского, Малосердобинского, Мокшанского, Пензенского, Вадинского районов очаги повилики. На территории ранее установленных карантинных фитосанитарных зон на территории Шемышейского, Лунинского, Кузнецкого районов подтвердилось наличие карантинных объектов - черный сосновый усач, большой черный еловый усач, малый черный еловый усач; на территории Тамалинского, Бековского и Белинского районов - амброзии трехраздельной; на территории Пензенского, Нижнеломовского, Земетчинского, Лопатинского районов - золотистой картофельной нематоды; на территории Пензенского района – повилики полевой; на территории Тамалинского района - бактериального ожога плодовых деревьев.

В сфере качества и безопасности зерна за 12 месяцев 2020 года специалистами отдела было проведено 36 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 57 нарушений, составлено 8 протоколов. Выдано 1 предписание. Наложено штрафов на сумму 114 тыс. руб. За отчетный период выдано 29 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

В рамках проведенных контрольно-надзорных мероприятий было проконтролировано 62,52 тыс. тонн зерна. 

С начала 2020 года были выданы предписания на прекращение 38 деклараций о соответствии на зерно.

Основания: недостоверность представленных сведений для лабораторных исследований и выбора схемы декларирования (23 случая), проведение исследований зерна в испытательной лаборатории, не осуществляющей деятельность по заявленному адресу (14 случаев); количество зерна не соответствует фактическому объему (1 случай).

Анализ контрольно-надзорной деятельности показывает, что наиболее частым нарушением является реализация партий зерна без подтверждения качества зерна в форме декларирования. Согласно ст. 3 Технического регламента Таможенного регламента Таможенного союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 №874, зерно, поставляемое на пищевые и кормовые цели, выпускается в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза при условии, что оно прошло необходимые процедуры оценки (подтверждения) соответствия, установленные настоящим техническим регламентом, а также другими техническими регламентами Таможенного союза, действие которых распространяется на зерно. 

По-прежнему заявители принимают декларации о соответствии зерна на основании протоколов, выданных испытательными лабораториями по результатам исследований, проведенных не на все показатели безопасности, установленные требованиями ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна». Действие таких деклараций о соответствии подлежит прекращению или приостановлению. 

В сфере семенного контроля за 12 месяцев 2020 года проведено 31 контрольно-надзорное мероприятие, выявлено 36 нарушений, составлено 36 протоколов. Вынесено 36 постановлений, наложено штрафов на сумму 7 тыс.руб. Основное нарушение, выявляемое в ходе контрольно-надзорных мероприятий: нарушение правил реализации, хранения и использования семян сельскохозяйственных растений, ст. 10.12 КоАП РФ.

 В рамках Госзадания на 2020 год отобрано 37 проб семян на соответствие требованиям ГОСТ. Пробы были направлены в Самарский филиал ФГБУ «ЦНМВЛ». По результатам проведенных исследований несоответствия требованиям государственных стандартов не выявлено.

Рекомендации подконтрольным субъектам, направленные на устранение совершения нарушений: 

1. Руководствоваться и строго соблюдать обязательные требования нормативно-правовых актов;

2. Знакомиться с информацией, размещенной на официальном сайте Управления: о наиболее часто выявляемых нарушениях и мерами по их устранению; об изменениях законодательства;

4. Обращаться в Управление для получения разъяснений уполномоченными должностными лицами в части нарушений требований законодательства и мер ответственности.
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