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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на территории Республики Мордовия в 4 квартале 2017 года проведено 700 контрольно-надзорных мероприятий, при этом выявлено 359 нарушений, об устранении которых выдано 136 предписаний, составлен 281 административный протокол. Вынесено 314 постановлений, наложено штрафных санкций на сумму 669,2 тыс. рублей. Взыскано – 2791,8 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, следует выделить следующие:
· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) - 51 протокол;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) -  30 протоколов;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 44 протокола;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) - 69 протоколов;  

· ч.2 ст. 8.8 КоАП РФ (Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом) – 26 протоколов;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) – 22 протокола;

· ст. 10.1 КоАП РФ (Нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками) -  38 протоколов.

        За 4 квартал 2017 года по Республике Мордовия были обжалованы 13 постановлений об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 4 постановления оставлены без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 1 постановление отменено полностью;

· 7 постановлений изменены в части назначения административного наказания - (снижен размер штрафа – 1, замена административного штрафа предупреждением, в соответствии с ст.4.1.1 КоАП РФ - 6);

· 1 жалоба в настоящее время находится на рассмотрении.

В 4 квартале 2017 года в Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области поступило 31 обращение, в том числе 5 в электронную приемную.  Из общего количества обращений 15 поступили непосредственно от заявителей. 

Большая часть обращений, с которыми заявители в отчетном периоде обращались в Управление содержит вопросы, связанные с ответственностью правообладателей за нарушение земельного законодательства, нецелевого использования земель сельскохозяйственного назначения, а также реализации права граждан на благоприятную окружающую среду и работу информационных систем.

Все обращения рассмотрены в установленном законодательством порядке. В связи с этим проведена определенная работа, по результатам которой на 22 обращения заявителям даны ответы разъяснительного характера, 3 обращения поддержаны, по ним приняты соответствующие меры, т.е. поставленные вопросы признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению. В 4 квартале текущего года направлено по компетенции в иные органы 4 обращения. 

Отделы государственного ветеринарного надзора и государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте осуществляют контрольно-надзорную деятельность в области ветеринарии, выполняют функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных, осуществляют контроль за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров, с целью недопущения ввоза и /или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных, а также контроль за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензионного контроля. 

Эпизоотическая обстановка
В настоящее время эпизоотическая обстановка по АЧС, нодулярному дерматиту крупного рогатого скота и высокопатогенному гриппу птиц остается крайне напряженной как в мире в целом, так и на территории Российской Федерации.

Африканская чума свиней

В 2017 году на территории РФ выявлено 188 неблагополучных пунктов, в том числе 45 – среди диких свиней и 143 – среди домашних свиней. Вирус АЧС распространился по территориям 23 субъектов РФ, в том числе в 9-ти ранее благополучных субъектах - Самарская, Иркутская, Омская, Челябинская, Калининградская, Тюменская, Курганская области, Красноярский край и Ямало-Ненецкий автономный округ.

Особое опасение вызывают вспышки АЧС в субъектах Приволжского федерального округа – Республике Чувашия (1), Саратовской (50), Нижегородской (15), Самарской (1) областях.

Прогноз по развитию эпизоотии АЧС на территории РФ в 2018 г. остается неблагоприятным, а риск дальнейшего распространения инфекции – «высоким».

Основываясь на многочисленных данных анализа эпизоотической ситуации по АЧС в РФ в 2016-2017 гг. основными причинами распространения и укоренения заболевания явились:

-случаи бесконтрольного/незаконного перемещения свиней между субъектами РФ;

-наличие и высокая плотность популяции дикого кабана в неблагополучном субъекте;

-сокрытие гибели инфицированных АЧС свиней от ветеринарных служб (незаконное захоронение биологических отходов и трупов свиней) и др.

Нодулярный дерматит крупного рогатого скота.
В 2017 году в 6 субъектах РФ зарегистрированы 43 неблагополучных пункта по заразному узелковому (нодулярному дерматиту) крупного рогатого скота, в том числе в Волгоградской (3), Оренбургской (11), Самарской (3), Саратовской (24) и Ульяновской (1) областях и Республике Башкортостан (1).
Вирус нодулярного дерматита крупного рогатого скота наносит значительный экономический ущерб животноводству, ввиду снижения молочной и мясной продуктивности, качества кожевенного сырья, нарушения половой цикличность у коров, а у быков – развитием временной или постоянной половой стерильности. 

Высокопатогенный грипп птиц.
В 2017 году в 60 странах мира было зарегистрировано 2840 очагов высокопатогенного гриппа птиц. Сложная эпизоотическая ситуация сохраняется в Европейских странах и в странах Восточной Азии.
На территории Российской Федерации зарегистрировано 35 вспышек высокопатогенного гриппа птиц, в т.ч. 4 – в популяции дикой и 31–домашней птицы. Вирус гриппа птиц распространился по территориям 12 субъектов РФ.

В эпизоотию высокопатогенного гриппа птиц в 2017 году вовлечены как личные подсобные хозяйства граждан, так и крупные птицеводческие предприятия закрытого типа (8 очагов) на территории Московской, Ростовской, Костромской областей и Республики Татарстан.

Занос возбудителя гриппа птиц на промышленные птицеводческие предприятия закрытого типа приводит к значительным экономическим потерям с негативными социальными последствиями, связанными с необходимостью уничтожения всего поголовья птицы и с утилизацией птицеводческой продукции, немалыми затратами на проведение противоэпизоотических мероприятий.

Но наибольшую опасность представляет то, что некоторые вирусы гриппа A птиц способны инфицировать людей и вызывать у них болезнь различной степени тяжести вплоть до смертельной.

Прогноз распространения высокопатогенного гриппа птиц на территории Российской Федерации в текущем году остается неблагоприятным.

Республика Мордовия осуществляет тесные внешнеэкономические связи с регионами РФ. В связи с неблагополучием по АЧС, заразному узелковому дерматиту КРС и гриппу птиц ряда субъектов, в том числе и приграничных, существует реальная угроза заноса данных заболеваний на территорию республики, что может привести к серьёзными социально-экономическим последствиям для животноводства.

Отчетные данные о работе за 4 квартал 2017 г.


В 4 квартале 2017 года в сфере осуществления ветеринарного надзора, контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензионного контроля на территории Республики Мордовия проведено 251 контрольно-надзорное мероприятие, выявлено 211 нарушений, выдано 54 предписания, составлено 198 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 1030,6 тыс. рублей. 
Во исполнение приоритетной программы "Реформа контрольной и надзорной деятельности" в 4 квартале 2017 года по сравнению с 4 кварталом 2016 года число проведенных контрольно контрольно-надзорных мероприятий сократилось на 7 %, а количество плановых проверок – на 15 %.

За отчётный период осуществлён контроль за поступлением и отправкой 421 партии подконтрольных товаров, в том числе:

• ввезённых из стран Европейского союза – 4 партии суточных цыплят в количестве 154184 голов (из Королевства Нидерланды и Венгерской Республики);

• вывезенных в страны Содружества Независимых Государств – 1 партия продуктов переработки куриного яйца (желток яичный, белок яичный) в количестве 6 тонн (на Украину);

• ввезённых из стран Таможенного Союза – 3 партии кормов (шрот соевый, комбикорма) в количестве 183 тонн (из Республики Беларусь, Республики Казахстан);

• ввезённых из других субъектов Российской Федерации – 123 партии кормов в количестве 8382 тонн;

• вывезенных в страны Европейского Союза – 180 партий кормов (жом свекловичный) в количестве 12280 тонн (в Латвийскую Республику);

• вывезенных в другие субъекты Российской Федерации – 110 партий в количестве 6915 тонн, из них 28 партий мяса и мясопродукции в количестве 1198 тонн и 82 партии кормов в количестве 5717 тонн.

В рамках осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения проведены 8 проверок, по результатам рассмотрения которых выявлены 24 нарушения, оформлены 2 административных протокола по факту нарушения правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.

За 4 квартал 2017 года рассмотрено 3 заявления на оформление и переоформление лицензий на осуществление фармацевтической деятельности в сфере розничной торговли лекарственными средствами для ветеринарного применения. По результатам рассмотрения первично выдана 1 лицензия (по Республике Мордовия), переоформлены 2 лицензии (1 – по Республике Мордовия, 1 – по Пензенской области).

Структура административных правонарушений:

•83 нарушения ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил);

•77 нарушений ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства);

•34 нарушения ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов);

•14 нарушений по ч. 8 ст. 19.5 КоАП РФ (не выполнение в установленный срок законных требований лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного надзора, регионального государственного ветеринарного надзора, об устранении нарушений ветеринарно-санитарных требований и правил, ветеринарных правил).
О реализации мероприятий по недопущению заноса и распространения вируса АЧС на территорию Республики Мордовия за IVквартал 2017 года

В рамках исполнения мероприятий по недопущению вируса африканской чумы свиней (АЧС) на территорию Республики Мордовия за 4 квартал 2017 года проведено 60 контрольно-надзорных и 26 рейдовых мероприятий. В ходе проверок выявлено 72 нарушения, выдано 26 предписаний, вынесено 56 постановлений о наложении штрафов на сумму 270,2 тыс. рублей.

В целях обеспечения мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней за 2017 год произведен отбор 828 проб материала в рамках федерального мониторинга и 2328 проб в рамках регионального мониторинга. Во всех случаях получен отрицательный результат на наличие вируса АЧС.

По данным Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, на территории Мордовии осуществляют деятельность 36 охотничьих хозяйств и 2 особо охраняемые природные территории федерального значения (ООПТ ФЗ).

Поголовье кабана в республике составляет 644 головы. Из них: в охотничьих хозяйствах – 467, на территории общедоступных охотоугодий – 92, в ООПТ ФЗ – 85.

Плотность поголовья на территории республики составляет 0,25 голов на 1000 гектаров.

Во исполнение Приказа Россельхознадзора от 17 октября 2017 г. № 100 «О проведении проверок» в 4 квартале проведены проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения, на предмет выполнения ими законодательства Российской Федерации в части принятия мер, направленных на недопущение распространения и ликвидацию АЧС среди диких кабанов, в том числе по проведению ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий по защите охотничьих ресурсов от возбудителей заразных болезней животных.

Всего проведено 27 проверок в отношении охотничьих хозяйств. По выявленным нарушениям выдано 2 предписания, вынесено 2 постановления на сумму 6 тыс. рублей. 

Результаты контрольно-надзорной деятельности в части выполнения Плана мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации вируса АЧС регулярно освещаются на официальном сайте Управления и в средствах массовой информации. Так, за 2017 год на сайте Управления размещено 53 пресс-релиза, опубликовано 15 статей в печатных изданиях, записано 3 интервью на телевидении и 1 – на радио. В заинтересованные организации направлено 849 информационных писем. Специалисты отдела госветнадзора по Республике Мордовия распространили 2259 листовок.

Государственный мониторинг и обеспечение безопасности 

пищевой продукции
За 4 квартал 2017 год в рамках реализации мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения Соглашения ВТО по СФС при вступлении России в ВТО на 2017 год отделом проведена работа по организации и отбору проб для проведения государственного лабораторного мониторинга заразных, в том числе особо опасных болезней животных, мониторинга качества и безопасности пищевой продукции.

За указанный период отобрано и направлено в ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВНИИЗЖ», ФГБУ «ВГНКИ» для проведения лабораторных исследований 450 проб. Их них отобрано: 336 проб биологического материала от животных и 114 проб животноводческой продукции и кормов для животных, в том числе 61 проб на показатели фальсификации молочной продукции. 
При проведении исследований животноводческой продукции получено 10 положительных результатов: 6 (масло) – по соотношению жирно-кислотного состава (фальсификация), 2 (творог и ряженка) – по содержанию сухого молока, и 2 пробы меда – содержание остаточных количеств лекарственных препаратов. 

Задачей Россельхознадзора как Федерального органа исполнительной власти в области государственного земельного надзора  является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель посредством осуществления контрольно-надзорных мероприятий на землях категории сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002 года №101-ФЗ.

В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора в 4 квартале 2017 года проведено 193 контрольно-надзорных мероприятия, в том числе 27 плановых и 118 внеплановых проверок, 44 плановых (рейдовых) осмотров, зафиксировано 4 факта непосредственного выявления нарушения. Основная масса проведенных внеплановых проверок связана с истечением срока исполнения ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 65 нарушений обязательных требований законодательства, составлено 65 протоколов об административных правонарушениях, выдано 53 предписания об устранении нарушений. 

За указанный период Управлением вынесено 49 постановлений по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства. Мировым судьям передано на рассмотрение 16 административных дел. К нарушителям предъявлено штрафов на общую сумму 1112,4 тыс. рублей, взыскано 1860,2 тыс. рублей.

Управлением большое внимание уделяется вопросу вовлечения неиспользуемых земель сельхозназначения в оборот. Это касается не только физических лиц, но в большей мере юридических лиц, так как основная часть площади земель находится в их собственности или аренде.

В целом при проведении контрольно-надзорных мероприятий выявляется, что на земельных участках сельскохозяйственного назначения произошло зарастание сорной (вьюнок полевой, осот обыкновенный, молочай, чертополох, пырей ползучий, пижма и др.) и древесно-кустарниковой растительностью. Земельные участки для сельскохозяйственного производства не используются, следов механической обработки почвы, сенокошения не наблюдается. Зарастание почв сорной и древесно-кустарниковой растительностью ведет к снижению почвенного плодородия.  

По результатам проверок в отношении правообладателей указанных участков составляются протоколы, назначаются административные наказания в виде штрафа. Также выдаются предписания об устранении выявленного правонарушения. 

Так, в 4 квартале 2017 года отделом выявлено 41 нарушение земельного законодательства, выразившиеся в неиспользовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения и невыполнении мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв в части допущения зарастания. Составлен 41 протокол, выданы предписания. 

Кроме того, с целью применения мер экономического стимулирования землепользователей в соответствии с положениями Налогового кодекса РФ в налоговые органы направлены материалы проверок, подтверждающих неиспользование земельных участков сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства. В отношении таких участков производится налогообложение по налоговой ставке не 0,3 %, а 1,5 %, что увеличивает каждый налоговый сбор в 5 раз. 

В тоже время необходимо отметить, что проверки исполнения предписаний показывают, что в большинстве случаев выявленные ранее нарушения устранены, земельный участок введен в сельскохозяйственный оборот. 

Также одним из часто встречающихся нарушений земельного законодательства при проведении проверок является самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы.  

В 4 квартале текущего года было выявлено 4 таких случая. Составлено 4 протокола об административном правонарушении. В ходе проверок устанавливалось, что плодородный слой почвы снимался без разрешительных документов. Происходило это при разработке песчаных и глиняных карьеров, в результате проведения работ по прокладке водопроводных труб, при проведении земляных работ по выемке кабеля, а также при добыче строительного песка в личных целях.

Так, в отчетный период выявлен 1 несанкционированный карьер по добыче общераспространенных полезных ископаемых на землях сельскохозяйственного назначения. 

В целях предупреждения нарушений обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям, Управление проводит мероприятия по профилактике нарушений в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. К числу таких мероприятий относится и выдача предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.  

 В целях повышения эффективности осуществления государственного земельного надзора на землях сельскохозяйственного назначения при осуществлении своих функций на постоянной основе, в частности, организовано взаимодействие с территориальными управлениями Росреестра, Росприроднадзора, Федеральной налоговой службы России, МВД России, органами прокуратуры.

В 4 квартале 2017 года отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия проведено 287 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено   83 нарушения, выдано 49 предписаний, составлено 89 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 44,7 тыс. рублей, из них взыскано 22,1 тыс. руб. 

Отдел работает по трем направлениям – это надзор в сфере карантина растений, надзор в области семеноводства и надзор в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки.

Основными задачами отдела в области карантина растений являются обеспечение охраны территории Российской Федерации и Республики Мордовия от завоза и распространения карантинных сорняков, болезней и вредителей растений, а также осуществление федерального государственного карантинного фитосанитарного контроля и надзора.

Всего в сфере карантина растений в 4 квартале проведено 240 проверок, выявлено 55 нарушений, выдано 34 предписания, наложено штрафных санкций на сумму 14 тыс. руб., из них взыскано 6,9 тыс. руб.
15 % административных дел, возбуждаемых при проведении проверок в сфере карантина растений касались несоблюдения юридическими лицами и гражданами требований ст. 32 Федерального закона «О карантине растений» № 206-ФЗ в части требования о немедленном извещении Управления Россельхознадзора о доставке подкарантинной продукции. Не соблюдение этого требования препятствует осуществлению контроля за перемещением подкарантинной продукции в Российской Федерации и способствует проникновению и распространению карантинных объектов на территории республики.
11,6 % административных дел возбуждено по фактам вывоза подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон без карантинного сертификата. Требования оформления карантинного сертификата, установлено ст. 8 Федерального закона «О карантине растений» от 15.07.2000 г. № 99-ФЗ. А бесконтрольные перевозки подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон способствуют распространению карантинных объектов по территории России и увеличивают площади заражения.
Вышеперечисленные правонарушения образуют состав административных правонарушений, наказание за которые предусмотрено ст. 10.3 КоАП РФ.
40 % административных дел возбуждено по факту не проведения систематических обследований территорий, зданий и сооружений, которые не используются при производстве, переработке и хранении подкарантинной продукции, но способны являться источниками распространения карантинных объектов. В соответствии с Приказом Минсельхоза РФ от 22 апреля 2009 г. N 160 "Об утверждении Правил проведения карантинных фитосанитарных обследований", подкарантинные объекты подлежат карантинному фитосанитарному обследованию с целью установления карантинного фитосанитарного состояния территории Российской Федерации.
К этой же группе относятся правонарушения, касающиеся не проведения мероприятий по борьбе с карантинными объектами в случаях, если на территории землепользования установлена карантинная фитосанитарная зона. Подобные правонарушения образуют состав административных правонарушений, наказание за которые предусмотрено ст. 10.1 КоАП РФ.
Не проведение обследований территорий, используемых при производстве продукции растительного происхождения, а также территорий, на которых способны развиваться карантинные организмы, приводит к появлению новых очагов и увеличению численности популяции карантинных сорняков, вредителей и болезней растений. 
В случае выявления таких очагов, руководителем Управления Россельхознадзора издается приказ об установлении карантинной фитосанитарной зоны и введении на зараженных территориях карантинного фитосанитарного режима. Этот режим включает в себя определенные ограничения на перемещение продукции растительного происхождения и возлагает обязанность на владельцев осуществлять масштабные мероприятия по ликвидации карантинных объектов, что резко снижает конкурентоспособность выращенной в карантинной фитосанитарной зоне продукции как внутри страны, так и экспортный потенциал республики в целом. Даже в случае ликвидации карантинного объекта, карантинный фитосанитарный режим сохраняется еще в течение 3 лет и снимается только после ежегодного подтверждения отсутствия карантинного объекта в карантинной фитосанитарной зоне.
Доля правонарушений, связанных с не проплатой административных штрафов в установленный законом срок составила 33,3 % от общего количества выявленных правонарушений. 
Помимо надзорной деятельности, в области внешнего карантина отделом осуществлен контроль за поступлением импортной продукции растительного происхождения общим количеством 179 тонн, в основном это шрот соевый и в небольшом количестве лесоматериалы.  
В 4 квартале 2017 года проконтролирован вывоз из региона на экспорт 6959 тонн продовольственных грузов и зерна, 80 тыс. штук срезов цветов, 1,3 тыс. штук других непродовольственных грузов, 717 м. куб. пиломатериалов, при этом оформлено 169 фитосанитарных сертификатов. 
В области обеспечения внутреннего карантина растений проконтролирован ввоз в республику 7134 т растительных грузов, 5,8 м. куб., древесины. При вывозе из республики проконтролировано 24183 тонн растительных грузов, 1,9 млн. штук срезов цветов, 616,7 м. куб. древесины, при этом выдано 510 карантинных сертификатов. 
При проведении контрольно-надзорных мероприятий было отобрано и направлено в референтные центры Россельхознадзора для проведения исследований 953 пробы. В 34 пробах были выявлены карантинные вредные организмы, в том числе: 32 – золотистая картофельная нематода, 2 – рак картофеля.
В четвертом квартале 2017 года инспекторами отдела проводились плановые (рейдовые) обследования приусадебных участков граждан, используемых для выращивания картофеля.   

Всего обследовано 5,71 га. В ходе обследований было выявлено 6 новых очагов карантинного объекта - золотистой картофельной нематоды на площади 0,48 га. В границах зараженных земельных участков установлена карантинная фитосанитарная зона и введен карантинный фитосанитарный режим на площади 1,8 га.

По результатам лабораторной экспертизы отобранных почвенных образцов, проведенной в филиале ФГБУ «Саратовская МВЛ» в РМ, на 25 приусадебных участках общей площадью 3,8 га, подтвердилось наличие карантинного объекта – золотистой картофельной нематоды, на 2 приусадебных участках общей площадью 0,13 га – рака картофеля. 

В октябре 2017 года в границах расположения объектов одного из хлебоприемных предприятий была упразднена карантинная фитосанитарная зона и отменен карантинный фитосанитарный режим по карантинному объекту повилике на площади 22,8 га. 

В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки отделом проведено всего 4 контрольно-надзорных мероприятия, в т. ч. 2 плановые проверки в отношении государственных учреждений, осуществляющих закупку крупы для государственных нужд, 1 внеплановая проверка по исполнению ранее выданного предписания и 1 внеплановая проверка по соглашению. В результате проверок нарушений требований законодательства в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки не выявлено. 

За отчетный период в ходе проведения проверок было отобрано 20 проб от партий зерна общим объемом 71,3 тыс. тонн, для определения наличия ГМО. Экспертиза, проведенная ФГБУ «Саратовская МВЛ» показала отсутствие генно-модифицированных объектов в исследованных образцах.

В сфере семенного надзора проведено 43 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 28 нарушений, выдано 15 предписаний, составлено 29 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 30,7 тыс. руб., из них взыскано 15,2 тыс. руб.            

Все нарушения, выявляемые в ходе контрольно-надзорных мероприятий, связаны с неисполнением требований федерального закона «О семеноводстве», а именно с нарушением правил реализации семян с\х растений без документов, удостоверяющих их сортовые и посевные качества. 
В основном они встречаются при реализации посадочного материала плодово-ягодных культур. Практика показывает, что большое количество саженцев завозится из южных регионов, в основном из Краснодарского края. Это не адаптированный к нашим условиям выращивания посадочный материал, как правило южных слабозимостойких сортов в основном на слаборослых и карликовых подвоях, разрешенных для использования на юге нашей страны. 
Вышеперечисленные правонарушения образуют состав административных правонарушений, наказание за которые предусмотрено ст. 10.12 КоАП РФ.

Кроме правонарушений непосредственно связанных с неисполнением требований законодательства в закрепленных за отделом сферах деятельности, выявлялись сопутствующие нарушения, связанные с неисполнением ранее выданных предписаний и с не проплатой административных штрафов в установленный законом срок. Доля перечисленных правонарушений в сумме составила 31 % от общего количества выявленных нарушений.

В рамках реализации гос. задания специалистами отдела было отобрано 14 контрольных проб от 11 партий семян сельскохозяйственных растений общей массой 202,8 тонн. Из проконтролированных партий семян по посевным качествам не соответствовали требованиям ГОСТ 32592-2013 по всхожести - две партии семян овощных культур. 
Деятельность Управления регулярно освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления. Так, за 4 квартал 2017 года в печатных изданиях опубликовано 35 статей, 190 – в интернет-СМИ, записано 13 выступлений на телевидении и 10 – на радио. На сайте Управления размещено 256 пресс-релизов.
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