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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на территории Республики Мордовия проведено 2702 контрольно-надзорных мероприятия и 2154 контрольно-надзорных мероприятия, связанных с досмотром подконтрольных товаров, при этом выявлено 1765 нарушений, об устранении которых выдано 627 предписаний, составлено 1398 административных протоколов. Вынесено 1273 постановления, наложено штрафных санкций на сумму 9727,1 тыс. рублей. Взыскано – 8011,7 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий на территории Республики Мордовия в 2018 году, следует выделить следующие:

· ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) -  319 протоколов;

· ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) – 153 протокола;

· ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил) - 119 протоколов;

· ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок) - 151 протокол;

· ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель) – 127 протоколов;

· ст. 10.12 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений) – 278 протоколов.

За 12 месяцев 2018 года по Республике Мордовия были обжалованы/опротестованы 39 постановлений об административных правонарушениях, вынесенных должностными лицами Управления. Из них:

· 10 постановлений оставлены без изменений, жалобы заявителей без удовлетворения;

· 10 постановлений отменены полностью;

· 14 постановлений изменены в части назначения административного наказания (снижен размер штрафа);

· 5 жалоб на постановления по состоянию на 01.01.2019 г. находятся на рассмотрении. 

За 12 месяцев 2018 года в Управление поступило 122 обращения.  В том числе 49 обращений - непосредственно от граждан. 

Большая часть обращений, с которыми заявители в отчетном периоде обращались в Управление содержит вопросы, связанные с содержанием пчел и животных, с ответственностью правообладателей за нарушение земельного законодательства, нецелевого использования земель сельскохозяйственного назначения, а также реализации права граждан на благоприятную окружающую среду.

Все обращения рассмотрены в установленном законодательством порядке. В связи с этим проведена определенная работа, по результатам которой на 74 обращения заявителям даны ответы разъяснительного характера, 29 обращений поддержаны, по ним приняты соответствующие меры, т.е. поставленные вопросы признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению. Направлено по компетенции в иные органы 14 обращений. По состоянию на 01.01.2019 г.  – 5 обращений находятся на рассмотрении.

Деятельность Управления регулярно освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте в сети Интернет. Так, за указанный период в печатных изданиях опубликовано 159 статей, 1498 – в интернет-СМИ, записано 50 выступлений на телевидении и 45 – на радио. На официальном сайте Управления размещено 1132 пресс-релиза.

Отдел государственного ветеринарного надзора осуществляет контрольно-надзорную деятельность в области ветеринарии, выполняет функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных, осуществляют контроль за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров, с целью недопущения ввоза и /или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных.

В соответствии с действующим законодательством и с учетом требований Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», поручениями Правительства Российской Федерации, Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Минсельхоза России, за 2018 год в области внутреннего ветеринарного надзора проведено 902 контрольно-надзорных мероприятия, из них плановых проверок - 18, внеплановых проверок - 551. При этом выявлено 826 нарушений, выдано 278 предписаний и 7 предостережений. Составлено 553 протокола. Наложено штрафных санкций на сумму 3602,7 тыс. рублей. 
Из 553 административных правонарушений:

• 293 нарушения (53 %) ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства), в т.ч. по ч.1 – 288 нарушений, по ч. 2 – 3, по ч. 3 - 2;

• 105 нарушений (18,9%) ст. 10.6 ч. 1 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил);

• 63 нарушения (11,4%) ст. 14.43 ч. 1 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов);

• 1 нарушение (0,2 %) ст. 14.44 ч. 1 КоАП РФ (недостоверное декларирование соответствия продукции);

• 87 нарушений (15,7 %) ст. 20.25 ч. 1 КоАП РФ (уклонение от исполнения административного наказания);

• 3 нарушения (0,6 %) ст. 19.5 ч. 8 КоАП РФ (невыполнение в установленный срок законного предписания);

• 1 нарушение (0,2 %) ст. 19.4.1. ч.1 КоАП РФ (воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), должностного лица организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора).

Во исполнение приоритетной программы "Реформа контрольной и надзорной деятельности" в прошлом году по сравнению с 2017 годом число проведенных плановых проверок сократилось на 88,6 %.

Особое внимание уделяется исполнению решений Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней (АЧС) (оперативного штаба). 

Управлением в Республике Мордовия в рамках мероприятий по недопущению заноса и распространения вируса АЧС за 2018 год проведено 518 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 247 нарушений, выдано 228 предписаний, вынесено 198 постановлений о наложении штрафов на сумму 714 тыс. рублей.

В целях исполнения Приказа Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору «О проведении проверок» от 21 декабря 2017 г. № 1248, изданного во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича (протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативного штаба) и президиума Правительственной комиссии по вопросам биологической и химической безопасности Российской Федерации от 27.11.2017 № 3) проведено: 

- 15 проверок в отношении промышленных свиноводческих предприятий;

- 8 проверок предприятий по убою и переработки;

- 2 проверки КФХ и 22 – ЛПХ;

- 436 проверок мест реализации и хранения продукции свиноводства;

- 35 проверок мест общественного питания.

Наряду с этим, проведено 228 рейдовых мероприятий в местах несанкционированной торговли, на рынках и ярмарках выходного дня, на постах ГИБДД. По выявленным нарушениям составлено 124 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 85,3 тыс. рублей.
В целях осуществления мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней за 2018 год произведен отбор 1160 проб материала в рамках федерального мониторинга и 14911 проб в рамках регионального мониторинга. Во всех случаях получен отрицательный результат на наличие вируса АЧС.

По данным Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, на территории Мордовии осуществляют деятельность 36 охотничьих хозяйств и 2 особо охраняемые природные территории федерального значения (ООПТ ФЗ).

Поголовье кабана в республике составляет 726 голов. Из них: в охотничьих хозяйствах – 596, на территории общедоступных охотоугодий – 89, в ООПТ ФЗ – 41. Плотность поголовья на территории республики составляет 0,28 голов на 1000 гектаров.

Во исполнение Приказа Россельхознадзора от 17 октября 2017 г. № 100 «О проведении проверок» проведены проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения, на предмет выполнения ими законодательства Российской Федерации в части принятия мер, направленных на недопущение распространения и ликвидацию АЧС среди диких кабанов, в том числе по проведению ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий по защите охотничьих ресурсов от возбудителей заразных болезней животных. Всего проведено 9 проверок в отношении охотничьих хозяйств.

Результаты контрольно-надзорной деятельности в части выполнения Плана мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации вируса АЧС регулярно освещаются на официальном сайте Управления и в средствах массовой информации

В 2018 году в рамках реализации мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения Соглашения ВТО по СФС при вступлении России в ВТО отделом госветнадзора проведена работа по организации и отбору проб для проведения государственного лабораторного мониторинга заразных, в том числе особо опасных болезней животных, мониторинга качества и безопасности пищевой продукции.

За указанный период отобрано и направлено в ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВНИИЗЖ», ФГБУ «ВГНКИ» для проведения лабораторных исследований 6400 проб. Их них отобрано: 

- 5843 пробы биологического материала от животных, получено 123 положительных результата, в т.ч. 10 - низкая напряженность иммунитета к Болезни Ньюкасла, 61 – низкая напряженность к классической чуме свиней, 1 – низкая напряженность иммунитета к синдрому снижения яйценоскости у кур, 2 – низкая напряженность иммунитета к репродуктивно-респираторному синдрому свиней, 1- псевдомоноз, 45 – лептоспироз, 3- варроатоз;

- 557 проб животноводческой продукции, кормов и кормовых добавок, получено 47 положительных результатов, в т.ч. 18 - содержание остаточного количества лек. средств (анибиотики, нитрофураны и т.д.), 22 – по показателям фальсификации, 7 – по микробиологическим показателям (КМАФАнМ, БГКП, сальмонеллы).

По всем случаям выявления нарушений действующих норм законодательства информация направлена производителям пищевой продукции, в Управление Роспотребнадзора по Республике Мордовия, в Республиканскую ветеринарную службу Республики Мордовия, в МВД, прокуратуру, Комиссию по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Мордовия, а также информация направлялась в территориальные управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора, на территории которых произведены некачественные пищевые продукты.

По выявленным положительным результатам проведено 6 внеплановых проверок, согласованных с Прокуратурой Республики Мордовия. По выявленным нарушениям составлено 6 протоколов, выдано 6 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 400 тысяч рублей. Кроме того, выдано 7 предостережений.

По выявленным положительным пробам 4 предприятия, имеющие право поставки своей продукции на экспорт и по территории Таможенного союза, поставлены на режим «Усиленного лабораторного контроля».

Отозвано 7 деклараций о соответствии пищевой продукции. 

Декларации о соответствии отозваны по причине: 

1. несоответствие молока ультрапастеризованного, выработанного ООО «Мечта» (Республика Мордовия) требованиям Технических регламентов Таможенного Союза (антибиотики тетрациклиновой группы),

2. несоответствие меда натурального пчелиного «Лесные угодья», выработанного и упакованного ООО «Си-Продукт» (г. Санкт Петербург) требованиям Технических регламентов Таможенного Союза по показателям безопасности (метаболиты нитрофуранов), 

3. несоответствие молока сырого, поступившего на ОАО "Консервный завод "Саранский" (Республика Мордовия) требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (антибиотики тетрациклиновой группы),

4. несоответствие мяса птицы, выработанного ООО "Юбилейное" (Республика Мордовия) требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (хинолоны), 

5. несоответствие меда натурального пчелиного, выработанного и упакованного ООО "Частные пасеки Берестова" (Республика Алтай) требованиям Технических регламентов Таможенного Союза по показателям безопасности (метаболиты нитрофуранов), 

6. несоотвествие масла сливочного "Крестьянского", выработанного ООО "Навигатор" (г. Москва) требованиям Технических регламентов Таможенного Союза по "О безопасности молока и молочной продукции" (фальсификация жирами немолочного происхождения), 

7. несоотвествие масла сливочного "Крестьянского", выработанного ООО "Лав Продукт" (г. Москва) требованиям Технических регламентов Таможенного Союза по "О безопасности молока и молочной продукции" (фальсификация жирами немолочного происхождения).

Управлением Россельхознадзора по Республики Мордовия и Пензенской области, на основании обращений А.А. Бражко - координатора Федерального проекта «За Честные Продукты!», проводится мониторинг качества и безопасности пищевых продуктов как в организациях розничной торговли продуктов питания и в пищеблоках образовательных организаций и учреждений здравоохранения. 

За период проведения мероприятий всего было отобрано 133 пробы молочной продукции, выявлено 22 положительных результата по показателю фальсификация молочного жира (или 16,5 % от общего количества проб).

В организациях розничной торговли продуктов питания было отобрано 84 пробы молочной продукции, получено 10 положительных результатов по показателю фальсификация молочного жира (или 12 % от общего количества проб).

В подведомственных Министерству образования и Министерству здравоохранения Республики Мордовия учреждениях - 49 проб молочной продукции (в т.ч. масло – 40 пробы, сыр - 6, творог - 2, кефир - 1), получено 12 положительных результатов по показателю фальсификация молочного жира (или 24,5 % от общего количества проб).

Отделом госветнадзора по Республике Мордовия осуществляется информирование хозяйствующих субъектов, населения о своей деятельности в установленной сфере, ее результатах, а также публикуется информация о недопустимости нарушений требований российского законодательства, о мерах ответственности за допущенные нарушения. Указанная работа проводится путем публикаций в СМИ (газеты, журналы), сети «Интернет» на сайте Управления, иных интернет-ресурсах, выступлений на радио и телевидении. 

Кроме того, представители Управления принимают участие в форумах, совещаниях, конференциях, в т.ч. освещаемых СМИ. Управлением регулярно проводится работа по размещению на сайте ответов/разъяснений по часто задаваемым вопросам в установленной сфере деятельности.

Так, за указанный период на сайте Управления размещено 375 пресс-релизов, в печатных изданиях опубликовано 66 статей, 700 - в интернет-СМИ, записано 17 выступлений на телевидении, 5 - на радио. 
Отделом государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Республике Мордовия за 12 месяцев 2018 года в рамках осуществления контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров, контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения, лицензионного контроля и лицензирования фармацевтической деятельности на территории Республики Мордовия проведено 1550 контрольно-надзорных мероприятий, из них 15 плановых проверок, 52 внеплановые проверки, 128 рейдовых мероприятий, 11 обследований хозяйствующих субъектов на предмет соответствия требованиям стран-импортёров, произведён досмотр 1344 партий подконтрольных грузов.
Из досмотренных за 12 месяцев 2018 года 1344 партий подконтрольных грузов:

• ввезённых из стран Европейского союза – 16 партий суточных цыплят в количестве 591902 голов, в том числе 340027 голов из Венгерской Республики и 251875 голов из Федеративной Республики Германия, и 1 партии оборудования для перевозки животных бывшего в употреблении из Федеративной Республики Германия;

• ввезённых из других зарубежных стран – 1 партия кормовой добавки холин хлорид в количестве 15 тонн из Китайской Народной Республики;

• ввезённых из стран Содружества Независимых Государств – 1 партия продуктов переработки куриного яйца (белок яичный) в количестве 460 кг из Республики Украина;

• ввезённых из стран Таможенного Союза – 29 партий кормов в количестве 1675 тонн, в том числе 1138 тонн из Республики Беларусь и 537 тонн из Республики Казахстан;

• ввезённых из других субъектов Российской Федерации – 797 партий кормов в количестве 53333 тонны;

• вывезенных в страны Европейского Союза и другие страны – 153 партии кормов (жом свекловичный) в количестве 10576 тонн в Латвийскую Республику, 1 партия молочных консервов (молоко сгущённое) в Республику Грузия и 1 партия продуктов переработки куриного яйца (яичный белок) в Японию;

• вывезенных в страны Содружества Независимых Государств – 5 партий продуктов переработки куриного яйца (желток яичный, белок яичный) в количестве 27,770 тонн на Украину;

• вывезенных в субъекты Российской Федерации – 339 партий в количестве 19837 тонн, из них 118 партий мяса и мясопродукции в количестве 4837 тонн и 221 партия кормов в количестве 15000 тонн. 
По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий за 12 месяцев 2018 года выявлено 142 нарушения, составлено 94 административных протокола, выдано 20 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 261,5 тыс. рублей, взыскано 216,35 тыс. рублей по штрафным санкциям, наложенным с начала текущего года, и 98,0 тыс. рублей – по штрафным санкциям, наложенным в 2017 году.
За 12 месяцев 2018 года рассмотрено 12 заявлений на оформление и переоформление лицензий на осуществление фармацевтической деятельности в сфере розничной торговли лекарственными средствами для ветеринарного применения, по результатам рассмотрения которых первично выданы 8 лицензий (3 – по Республике Мордовия и 5 – по Пензенской области), переоформлены 4 лицензии (2 – по Республике Мордовия, 2 – по Пензенской области).
В сфере осуществления контроля за соблюдением лицензионных требований и контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения за 12 месяцев 2018 года проведена 31 проверка, из них 15 плановых и 16 внеплановых проверок, по результатам проведения выявлено 38 нарушений, выдано 6 предписаний, оформлено 7 административных протоколов, из них 4 протокола по факту осуществления предпринимательской деятельности с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), 2 протокола по факту нарушений правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения, 1 протокол по факту невыполнения в установленный срок законного предписания  об устранении выявленных нарушений.
В результате комплекса мероприятий по государственному контролю, проведённых специалистами отдела за 12 месяцев 2018 года выявлено и изъято из обращения недоброкачественных лекарственных средств для ветеринарного применения в количестве 14 единиц (1,4 литра).
В рамках осуществления контроля за соблюдением ветеринарного законодательства за 12 месяцев 2018 года проведены 36 внеплановых проверок, в том числе 3 проверки – совместно с органами прокуратуры Республики Мордовия. В результате проведения проверок выявлено 36 нарушений, выдано 14 предписаний, оформлено 19 административных протоколов по факту хранения и реализации продукции животноводства без ветеринарных сопроводительных документов.
В рамках контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров с целью недопущения ввоза и/или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных, за 12 месяцев 2018 года проведено 128 рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлено 54 нарушения, оформлено 54 административных протокола по факту перевозки, хранения и реализации продукции животноводства без ветеринарных сопроводительных документов. 
За 12 месяцев 2018 года составлено 14 административных протоколов по факту неуплаты административного штрафа в срок, предусмотренный частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
За 12 месяцев 2018 года проведено 11 обследований хозяйствующих субъектов, в том числе 8 обследований предприятий республики на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции на международный рынок и в страны Таможенного союза.
Структура всех выявленных нарушений при проведении контрольно-надзорных мероприятий за 12 месяцев 2018 года следующая. 
Из 142 административных правонарушений:

• 32 нарушения (22,5%) по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил);

• 65 нарушений (45,8%) по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства);

• 19 нарушений (13,4%) по ч. 4 ст. 14.1 (грубые нарушения требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией));
• 8 нарушений (5,6%) по ч. 1 ст. 14.43 (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов);

• 4 нарушения (2,8%) по ч. 8 ст. 19.5 (невыполнение в установленный срок законного предписания об устранении нарушений ветеринарно-санитарных требований и правил, ветеринарных правил);

• 14 нарушений (9,9%) по ч. 1 ст. 20.25 (неуплата административного штрафа в срок). 

Кроме того, в рамках государственного задания по контролю качества лекарственных средств для ветеринарного применения и выборочному контролю качества лекарственных средств для ветеринарного применения, специалистами отдела за 12 месяцев 2018 года было отобрано 16 проб лекарственных препаратов для ветеринарного применения и направлены в ФГБУ «ВГНКИ» (г. Москва). 

В рамках мониторинга эпизоотической ситуации по заразным, в том числе особо опасных болезням животных и птиц, отобрано 16 проб биологического материала от суточных цыплят, завезённых из Венгерской Республики и Федеративной Республики Германия, и направлены в ФГБУ «Саратовская межобластная ветеринарная лаборатория» с целью исключения гриппа птиц, болезни Ньюкасла, орнитоза, сальмонеллёза птиц, при исследовании которых получены отрицательные результаты; также были отобраны и направлены для исследований в ФГБУ «ВГНКИ» 15 проб кормов растительного происхождения.

Контрольно-надзорная деятельность отдела регулярно освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области. Так, за 12 месяцев 2018 года размещены 300 пресс-релизов на сайте Управления, 408 статьей в интернет-СМИ, опубликованы 4 статьи в газете, записаны 2 интервью на телевидении и 3 интервью на радио.
В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора на территории Республики Мордовия Управлением Россельхознадзора по РМ и Пензенской области в 2018 году проведено 626 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 50 плановых и 302 внеплановые проверки, 263 плановых (рейдовых) осмотра, зафиксировано 8 фактов непосредственного выявления нарушения, специалисты отдела принимали участие в 3 проверках, организованных органами прокуратуры.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 248 нарушений обязательных требований законодательства, составлено 268 протоколов об административных правонарушениях, выдано 155 предписаний об устранении нарушений.

За указанный период Управлением вынесено 162 постановления по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства. Мировым судьям передано на рассмотрение 35 административных дел. К нарушителям предъявлено штрафов на общую сумму 5233 тыс. рублей, взыскано 3800,9 тыс. рублей. Проконтролировано 58,6 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения.  

В рамках программы профилактических мероприятий и предупреждения нарушений земельного законодательства государственные служащие Управления проводят консультации с поднадзорными субъектами по разъяснению требований, содержащихся в нормативных правовых актах. 

Также посредством публикаций в печатных средствах массовой информации, на сайте Управления, выступлениях на радио и телевидении осуществляется информирование хозяйствующих субъектов, населения о деятельности в сфере государственного земельного надзора, ее результатах, а также доводится информация о недопустимости нарушений требований российского законодательства в указанной сфере, о мерах ответственности за допущенные нарушения.

За 2018 год в целях профилактики нарушений обязательных требований в сфере земельного надзора:

- выдано 5 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований,

- на сайте Управления размещена информация об основных полномочиях отдела, о мерах ответственности за нарушение законодательства, об обязательных требованиях земельного законодательства;

- проводится информирование поднадзорных субъектов о необходимости соблюдения требований земельного законодательства через СМИ, в том числе в печатных изданиях размещено 47 статей, 163 – в интернет-СМИ, записано 9 выступлений на телевидении и 12 – на радио. На сайте Управления размещено 194 пресс-релизов.
Не теряет актуальности вопрос вовлечения в сельскохозяйственный оборот невостребованных, необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения.  Это касается не только физических лиц, но в большей мере юридических лиц, так как основная часть площади земель находится в их собственности или аренде. 

При проведении проверок выявляется, что на земельных участках сельскохозяйственного назначения произошло зарастание сорной (вьюнок полевой, осот обыкновенный, молочай, чертополох, пырей ползучий, пижма и др.) и древесно-кустарниковой растительностью. Земельные участки для сельскохозяйственного производства не используются, следов механической обработки почвы, сенокошения не наблюдается.   Зарастание почв сорной и древесно-кустарниковой растительностью ведет к снижению почвенного плодородия.  

Многие граждане приобретают земельные участки сельскохозяйственного назначения с коммерческими целями, чтобы в дальнейшем перевести их под индивидуальное жилищное строительство или перепродать. Занимаясь переоформлениями, судебными разбирательствами, попросту забывают, что эти земельные участки необходимо использовать по целевому назначению, многие даже забывают, где они находятся и при проведении проверки попросту не знают куда ехать. Такую халатность нельзя ничем оправдать. Есть участки, которые находятся рядом с лесом, или с населенными пунктами и в летний пожароопасный период при возгорании сухостоя это может привести к серьезным последствиям вплоть до гибели людей. 

Так как с каждым годом введение таких земель в сельскохозяйственный оборот все более усложняется, их освоение будет невозможно без применения значительного количества пестицидов, что вызовет излишнюю антропогенную нагрузку на почву, являющуюся неотъемлемой частью экологической системы. Раскорчёвка — это также экономически затратный процесс, который приводит к ухудшению качественного состояния почв в результате перемешивания минерального грунта и плодородного слоя почвы. 

         В связи с этим вовлечение земель сельскохозяйственного назначения в сельскохозяйственный оборот является наиважнейшей задачей сотрудников отдела государственного земельного надзора.  В 2018 году отделом выявлено 183 нарушения земельного законодательства, выразившихся в неиспользовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения и невыполнении мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв в части допущения зарастания. Зарастание выявлено на площади около 7500 га.

По результатам проверок в отношении правообладателей указанных участков составлены протоколы, назначены административные наказания в виде штрафа. Также выданы предписания об устранении выявленного правонарушения. 

В 2018 году отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия проведено 968 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 549 нарушений, выдано 174 предписания, составлено 483 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 627,9 тыс. рублей, из них взыскано 372,6 тыс. руб.

Отдел работает по трем направлениям – это надзор в сфере карантина растений, надзор в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки и надзор в сфере семеноводства.

Основными задачами отдела в области карантина растений являются обеспечение охраны территории Российской Федерации и Республики Мордовия от завоза и распространения карантинных сорняков, болезней и вредителей растений, а также осуществление федерального государственного карантинного фитосанитарного контроля и надзора.

Всего в сфере карантина растений в 2018 году проведено 637 проверок, выявлено 223 нарушения, выдано 135 предписаний, составлено 212 протоколов, наложено штрафных санкций на сумму 240,4 тыс. руб. из которых взыскано 173,5 тыс. рублей.
54,7 % административных дел в ходе проведения проверок возбуждено по фактам перевозок и реализации подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон без карантинного сертификата. Требования оформления карантинного сертификата, установлены ст. 21 Федерального закона «О карантине растений» от 21.07.2014 г. № 206-ФЗ. В случае вывоза продукции растительного происхождения из карантинной фитосанитарной зоны, законом установлена необходимость оформления карантинного сертификата, который подтверждает отсутствие карантинного объекта в вывозимой продукции. Бесконтрольные перевозки подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон способствуют распространению карантинных объектов по территории России и увеличивают площади заражения. 
16,1 % административных дел, возбуждаемых при проведении проверок в сфере карантина растений касались несоблюдения юридическими лицами и гражданами требований ст. 32 Федерального закона «О карантине растений» № 206-ФЗ в части требования о немедленном извещении Управления Россельхознадзора о доставке подкарантинной продукции. Не соблюдение этого требования препятствует осуществлению контроля за перемещением подкарантинной продукции в Российской Федерации и способствует проникновению и распространению карантинных объектов на территории республики.
Вышеуказанные нарушения образуют состав административных правонарушений, наказание за которые предусмотрено ст. 10.3 КоАП РФ. Административная ответственность по этой статье предусматривает наложение административного штрафа в размере от 200 до 500 рублей на граждан, от 500 до 1000 рублей на должностных лиц и от 5 до 10 тыс. рублей на юридических лиц.
9,5 % административных дел возбуждено по факту не проведения систематических обследований территорий, зданий и сооружений, которые принадлежат организациям и гражданам, и способны являться источниками распространения карантинных объектов. В соответствии с п. 12, главы 2 Единых правил и норм обеспечения карантина растений на таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденных Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 30.11.2016 г. №159, подкарантинные объекты подлежат обследованию на предмет выявления карантинных организмов. Это требование закреплено за владельцами подкарантинных объектов.

Подобные правонарушения образуют состав административных правонарушений, наказание за которые предусмотрено ст. 10.1 КоАП РФ. Административная ответственность за нарушение этой статьи предусматривает предупреждение или административный штраф в размере от 300 до 500 рублей на граждан, от 500 до 1000 рублей на должностных лиц и от 5 до 10 тыс. рублей на юридических лиц.

Не проведение обследований территорий, на которых способны развиваться карантинные организмы, приводит к появлению новых очагов и увеличению численности популяции карантинных сорняков, вредителей и болезней растений. 

В случае выявления таких очагов, в соответствии с действующим законодательством руководитель Управления Россельхознадзора издает приказ об установлении карантинной фитосанитарной зоны и введении на зараженных территориях карантинного фитосанитарного режима. Этот режим включает в себя определенные ограничения на перемещение продукции растительного происхождения и возлагает обязанность на владельцев осуществлять масштабные мероприятия по ликвидации карантинных объектов, что резко снижает конкурентоспособность выращенной в карантинной фитосанитарной зоне продукции как внутри страны, так и экспортный потенциал республики в целом. Даже в случае ликвидации карантинного объекта, карантинный фитосанитарный режим сохраняется еще в течение 3 лет и снимается только после ежегодного подтверждения отсутствия карантинного объекта в карантинной фитосанитарной зоне.

Еще одним видом нарушений, выявляемых в ходе проведения проверок в 2018 году было не выполнение раннее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений. Доля таких нарушений составила 1,3 процента от их общего количества. Ответственность за подобные нарушения предусмотрена ст. 19.5 КоАП РФ. 

Доля правонарушений, связанных с не проплатой административных штрафов в установленный законом срок составила 18,4 % от общего количества выявленных правонарушений. 

Следует отметить, что количество плановых проверок, проводимых инспекторами отдела ежегодно снижается, так в 2017 году их количество в сравнении с 2016 годом снизилось на 29 %, в 2018 году - еще на 47,6 %. Однако расширяется использование новых форм контроля, не требующих обязательного взаимодействия инспекторов с представителями поднадзорного объекта, и не создающих дополнительной административной нагрузки на субъект проверки (плановые (рейдовые) обследования). Полученная информация может являться основой для формирования плана проверок на предстоящий период. 

При проведении контрольно-надзорных мероприятий, и в рамках государственного задания инспекторами отдела было отобрано и направлено в референтный центр Россельхознадзора для проведения исследований 6782 пробы от партий общим количеством 265 тыс. тонн. В 108 случаях были обнаружены карантинные объекты, трех видов, это повилика, золотистая картофельная нематода и рак картофеля. Собственникам зараженной растительной продукции было выдано предписание по ликвидации выявленных очагов.

В течение 12 месяцев 2018 года инспекторы отдела были привлечены к 6 проверкам прокуратурой Ленинского района г.о. Саранск, к 8 проверкам Рузаевской транспортной прокуратурой с целью выявления на реализации запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации растениеводческой продукции, проведено 7 осмотров помещений проведено совместно с представителями Саратовской таможни. 3 осмотра проведено инспекторами отдела в рамках проведения плановых проверок в супермаркетах, расположенных на территории г. Саранска Республики Мордовия, на предмет наличия санкционной продукции, Кроме этого, проведено 97 рейдов по магазинам торговых сетей и складским помещениям оптовой базы. В ходе проведенных мероприятий запрещенной к ввозу растениеводческой продукции выявлено не было.

Помимо надзорной деятельности, отделом проводится работа по контролю продукции поступающей в республику и вывозимой из нее.

В области обеспечения внешнего карантина растений осуществлен контроль за поступлением импортной продукции растительного происхождения общим количеством 2660 тонн, в том числе: шрота соевого – 2472 тонны, муки ржаной – 133 тонны, муки пшеничной - 40 тонн, холина хлорида на кукурузной основе 15 тонн. Кроме этого, проконтролировано поступление 20 шт. древесных упаковочных материалов, 47 куб. м прочих лесоматериалов.

  За указанный период инспекторами отдела проконтролирован вывоз из региона на экспорт: 12161 тонны продовольственных грузов, 18790 тонн зерновых и 13032 тонн бобовых культур, 10597 тонн фуражных грузов, 486305 шт. срезов цветов, 422 куб. м пиломатериалов, 2008 куб. м прочих лесоматериалов, 1599 шт. древесных упаковочных материалов, 2444 шт. изделий из древесины, 6448 шт. прочих непродовольственных грузов. При этом оформлено 1160 фитосанитарных сертификатов.

В области обеспечения внутреннего карантина растений проконтролировано 90205 тонн, 974 куб. м, 334464 пакета, 27043 шт. ввезенных в республику и 193472 тонн, 7546 куб. м, 3613500 шт. вывезенных из республики растительных грузов. Это в основном зерновые культуры, продовольственные и фуражные грузы. При вывозе из республики оформлено и выдано 4380 карантинных сертификатов.

  При осуществлении карантинного фитосанитарного контроля в двух партиях семян клевера общим объемом 11 тонн, предназначенных для отгрузки за пределы Республики Мордовия, были обнаружены семена карантинного сорного растения - повилики. Отгрузка зараженных партий семян была приостановлена. В отношении собственников зараженной подкарантинной продукции были проведены внеплановые проверки по согласованию с прокуратурой. По результатам проверок были выданы предписания об устранении нарушений требований законодательства в сфере карантина растений.

  В зерне пшеницы продовольственной, хранящемся на складах структурного подразделения одного из предприятий Республики Мордовия, было обнаружено заражение указанного зерна семенами карантинного сорного растения – повилики. Использование зараженного зерна пшеницы было разрешено на переработку по технологии, лишающей семена карантинного сорного растения жизнеспособности.

Семена карантинного сорного растения - повилики были обнаружены и в партии семян люцерны в количестве 2 тонн, предназначенных для отгрузки за пределы Республики Мордовия. Владельцу подкарантинной продукции было выдано предписание о проведении очистки зараженных семян люцерны, с последующим уничтожением отходов в присутствии должностного лица отдела. 

В ноябре 2018 года на основании заявления о выявлении признаков заражения семян клевера карантинным объектом, одного из сельскохозяйственных кооперативов республики, инспектором отдела отобраны пробы от подкарантинной продукции, которые   были направлены на лабораторную экспертизу в филиал ФГБУ "Саратовская МВЛ" в Республике Мордовия. Результаты лабораторного анализа показали, что хранящиеся на складе кооператива семена клевера были заражены карантинным объектом - повиликой. В связи с этим, Управлением Россельхознадзора в отношении сельскохозяйственного кооператива была проведена внеплановая выездная проверка по согласованию с прокуратурой. По выбору собственника зараженные семена клевера в количестве 6 тонн были уничтожены путем их сжигания, в присутствии должностного лица отдела. 

Инспекторами отдела в течение года проводились плановые (рейдовые) обследования посевов сельскохозяйственных культур, плодовых насаждений, лесных массивов, приусадебных участков граждан на площади 50363 га.

  В ходе проведения плановых (рейдовых) обследований подкарантинных объектов, расположенных на территории Торбеевского района Республики Мордовия, должностными лицами отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия, около села Лопатино Торбеевского района Республики Мордовия, на обочине вдоль автомобильной дороги, были выявлены очаги карантинного сорного растения – повилики общей площадью 7,25 м2, что подтверждено заключением карантинной экспертизы филиала ФГБУ «Саратовская МВЛ» в Республике Мордовия. В связи с тем, что автомобильные дороги общего пользования регионального и межмуниципального значения на территории Республики Мордовия закреплены за ГКУ "Управление автомобильных дорог Республики Мордовия", от Управления было направлено в данное учреждение официальное письмо, рекомендующее провести работу по уничтожению очагов повилики, что и было сделано. 

В ранее установленных карантинных фитосанитарных зонах по золотистой картофельной нематоде и раку картофеля была проведена инвентаризация выявленных очагов. Результатами фитогельминтологической и микологической экспертиз, проведенных в филиале ФГБУ "Саратовская МВЛ" в Республике Мордовия и Самарской испытательной лаборатории ФГБУ ЦНМВЛ, в 27 приусадебных участках населенных пунктов Республики Мордовия, на площади 4,8 га, подтвердилось наличие карантинного объекта - золотистой картофельной нематоды, в 8 приусадебных участках на площади 1,64 га - рака картофеля. 

 За отчетный период также были проведены карантинные фитосанитарные обследования складских помещений, используемых для хранения и реализации плодоовощной продукции импортного и отечественного происхождения, на наличие карантинного объекта для стран Евразийского экономического союза – коричнево-мраморного клопа – на площади 1390 м². Данный карантинный объект не выявлен.

В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки в 2018 году отделом проведено 85 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 58 нарушений, составлено 4 протокола, выдано 3 предписания, сумма наложенных штрафов составила 320 тыс. рублей, из них взыскано 160 тыс. рублей. 

 При проведении проверок проинспектировано 12600 тонн зерна и продуктов его переработки. Отобрана 31 проба от партий в количестве 6200 тонн. Выявлено 1,03 тонны крупы, не соответствующей требованиям нормативных документов по зараженности и органолептическим показателям, и 0,01771 тонна – по зараженности. Зараженные партии крупы были возвращены поставщикам.

Объем партий реализованного зерна без подтверждения его безопасности, без деклараций о соответствии его требованиям ТР ТС 015/2011 составил 20,04 тыс. тонн. Прекращены действия 2 оформленных деклараций о соответствии на зерно в связи с недостоверным декларированием. 

За 12 месяцев 2018 года в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений проведено 246 проверок, выявлено 268 нарушений, составлено 267 протоколов, выдано 36 предписаний, сумма наложенных штрафов составила 67,5 тыс. рублей, из них взыскано 39,1 тыс. рублей.

 В рамках реализации Госзадания специалистами отдела было отобрано 100 контрольных проб от 96 партий семян сельскохозяйственных растений общей массой 364,104 тонны. Из проконтролированных партий семян по посевным качествам не соответствовали требованиям ГОСТ Р 52325-2005 и ГОСТ 32592-2013 5 партий (72,15 тонн) - по чистоте и 13 партий семян овощных культур (2431 пакет) – по всхожести.

 За отчетный период ФГБУ «Саратовская МВЛ» также было проанализировано 46 проб, отобранных от партий семян ячменя, овощных и цветочных культур на наличие генно-модифицированных организмов. В предоставленных пробах генно-модифицированных организмов не выявлено.
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