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Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (далее – Управление) за 1 полугодие 2022 года на территории Республики Мордовия проведено 507 контрольно-надзорных, профилактических мероприятия и 1207 мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров, при этом выявлено 327 нарушений, об устранении которых выдано 81 предписание, составлено 230 административных протоколов, выдано 75 предупреждений и 251 предостережение. Вынесено 301 постановление, наложено штрафных санкций на сумму 3505,5 тыс. рублей. Взыскано – 2638,5 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий на территории Республики Мордовия за 6 месяцев 2022 года, следует выделить следующие:

· 99 протоколов по ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил);

·  12 протоколов по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок);

· 14 протоколов по ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства);

· 16 протоколов по ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель);

· 3 протокола по ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза).

За 6 месяцев 2022 года по Республике Мордовия было обжаловано/опротестовано 8 постановлений об административном правонарушении, вынесенных должностными лицами Управления:

2 постановления оставлено без изменений, жалоба без удовлетворения;

3 постановления Управления отменены в полном объеме;

1 жалоба на постановление Управления находятся на рассмотрении;
2 жалобы на постановление Управления изменено в части.
В Управление за 1 полугодие 2022 года поступило 75 обращений.  На 59 обращений даны ответы в установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" срок, из них 6 направлены по подведомственности.
Основной характер вопросов, интересующих заявителей, это - нарушения в области ветеринарии, содержание домашних животных, пчеловодство, загрязнение окружающей среды, сбросы, выбросы, отходы. 
В отчетном периоде продолжена работа по обеспечению доступа к информации о деятельности Управления, в том числе о результатах проведенных мероприятий по надзору, мерах, принятых к устранению выявленных нарушений и ответственности виновных лиц. Так, за 6 месяцев 2022 года опубликовано 77 статей в печати, специалисты Управления 8 раз выступали на телевидении, записано 2 выступления на радио. На Интернет-сайте Управления размещено 287 пресс-релизов.

Отдел государственного ветеринарного надзора осуществляет контрольно-надзорную деятельность в области ветеринарии, выполняет функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных, осуществляют контроль за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров, с целью недопущения ввоза и /или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных.

Эпизоотическая обстановка
В настоящее время эпизоотическая обстановка по АЧС, высокопатогенному гриппу птиц остается крайне напряженной как в мире в целом, так и на территории Российской Федерации.


Африканская чума свиней.

В 2022 году зарегистрировано 1552 очага африканской чумы свиней в 23 странах мира, в т.ч. в 11 Европейских странах (Болгария -2, Венгрия -385, Германия – 235, Латвия – 270, Италия – 192, Молдова – 7, Польша – 913, Россия -29, Румыния – 449, С. Македония – 2, Украина -5).

В 2022 году на территории РФ выявлено 29 вспышек АЧС, в том числе 18 – среди диких кабанов и 11 – среди домашних свиней. 

Прогноз по развитию эпизоотии АЧС на территории РФ остается неблагоприятным, а риск дальнейшего распространения инфекции – «высоким».

Основываясь на многочисленных данных анализа эпизоотической ситуации по АЧС основными причинами распространения и укоренения заболевания явились:

- случаи бесконтрольного/незаконного перемещения свиней между субъектами РФ;

-наличие и высокая плотность популяции дикого кабана в неблагополучном субъекте;

-сокрытие гибели инфицированных АЧС свиней от ветеринарных служб (незаконное захоронение биологических отходов и трупов свиней) и др.

Высокопатогенный грипп птиц.

По данным Всемирной организации охраны здоровья животных (МЭБ) в текущем году зарегистрировано более 4500 очагов высокопатогенного гриппа птиц в 59 странах мира.

На территории Российской Федерации зарегистрировано 14 вспышек высокопатогенного гриппа птиц, в т.ч. 10 – среди домашней, 4 – среди дикой птицы.

Вирус гриппа птиц распространился по территориям 6-ти субъектов РФ, в т.ч. Астраханской, Курской, Московской, Рязанской областей, Ставропольского и Хабаровского краев.

В эпизоотию высокопатогенного гриппа птиц в текущем году вовлечены и крупные птицеводческие предприятия закрытого типа.

Занос возбудителя гриппа птиц на промышленные птицеводческие предприятия закрытого типа приводит к значительным экономическим потерям с негативными социальными последствиями, связанными с необходимостью уничтожения всего поголовья птицы и с утилизацией птицеводческой продукции, немалыми затратами на проведение противоэпизоотических мероприятий.

Сложная эпизоотическая ситуация по высокопатогенному гриппу птиц сохраняется в Европейских странах и в странах Восточной Азии. В связи с этим прогноз распространения высокопатогенного гриппа птиц на территории Российской Федерации в текущем году остается неблагоприятным.

Но наибольшую опасность представляет то, что некоторые вирусы гриппа A птиц способны инфицировать людей и вызывать у них болезнь различной степени тяжести вплоть до смертельной.

Прогноз распространения высокопатогенного гриппа птиц на территории Российской Федерации в текущем году остается неблагоприятным.

Республика Мордовия осуществляет тесные внешнеэкономические связи с регионами РФ. В связи с неблагополучием по АЧС и гриппу птиц ряда субъектов, в том числе и приграничных, существует реальная угроза заноса данных заболеваний на территорию Республики, что может привести к серьёзными социально-экономическим последствиям для животноводства.

1. Отчетные данные о работе отдела за I полугодие 2022 года.

В соответствии с действующим законодательством и с учетом требований Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" от 31.07.2020 N 248-ФЗ,  а также в рамках переданных Россельхознадзору полномочий за I полугодие 2022 год в области внутреннего ветеринарного надзора 138 контрольно-надзорных мероприятий (из них 7 - плановые проверки, 121 - выездные проверки, 8 - документарные проверки, 1 - инспекционный визит, 1 – наблюдение за соблюдением обязательных требований) и 53  профилактических мероприятия (20 - профилактические визиты, 20 – информирование, 13 - консультирование) в отношении хозяйствующих субъектов различных форм собственности, занятых выращиванием, убоем, переработкой, хранением, транспортировкой сырья и реализацией продукции животного происхождения. При этом выявлено 220 нарушений, выдано 56 предписаний. По выявленным нарушениям составлено 168 протоколов, вынесено 256 постановлений. 

Из 168 административных протоколов:

• 99 протоколов (58,9 %) ст. 10.6 ч. 1 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил);

• 12 протоколов (7,1 %) ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства);

• 35 протоколов (20,8 %) ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов);

• 4 протокола (3,1 %) ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение в установленный срок законного предписания).

В целях исполнения полномочий по федеральному государственному ветеринарному  надзору, осуществляемому с 1 января 2020 в соответствии с Законом РФ от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» за 6 месяцев 2022 года в отношении физических лиц по обращениям граждан специалистами Управления  проведено 2 контрольно-надзорных мероприятия (из них 1 - выездная проверка, 1 - инспекционный визит) и 17 профилактических визитов, в ходе которых выявлено 3 нарушения ветеринарного законодательства. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, составлен 1 протокол.

В целях исполнения поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко от 8 февраля 2022 г. и приказа Россельхознадзора от 14.02.2022 г. № 225 «О проведении проверок» Управлением в 2022 г. проведено 10 внеплановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и убою свиней, хранению, производству и реализации свинины и продуктов её переработки. По выявленных нарушениям выдано 2 предписания,  составлено 4 административных протокола.

В рамках исполнения Приказа Россельхознадзора от 14.02.2022 г. № 225 «О проведении проверок» в 2022 г. проведена 1 внеплановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность по хранению и реализации мяса птицы и продуктов его переработки. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, составлен 1 административный  протокол.

Особое внимание уделяется исполнению решений Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней (АЧС) (оперативного штаба). 

Управлением в Республике Мордовия в рамках мероприятий по недопущению заноса и распространения вируса АЧС за 6 месяцев 2022 года проведено 6 плановых проверок и 95 внеплановых проверок в отношении хозяйствующих субъектов (из них 36  –  контрольные), в т.ч.:

- 4 хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней;

- 81 хозяйствующий субъект, осуществляющий реализацию мяса свинины и продуктов его переработки;

- 13 хозяйствующих субъектов, осуществляющих убой свиней и переработку свинины;

- 3 хозяйствующих субъекта, предприятий общественного питания.

В ходе проверок по выявленным нарушениям выдано 40  предписаний, составлено 68 административных протоколов.

Специалистами Управления за 6 месяцев 2022 года в рамках переданных полномочий проведена 1 внеплановая выездная проверка по исполнению ранее выданного предписания в отношении ЛПХ, занимающегося содержанием, разведением свиней. По выявленным нарушениям выдано 1 предписание, составлен 1 протокол.

В целях осуществления мониторинга эпизоотической ситуации по АЧС среди домашних свиней и диких кабанов за 2022 год произведен отбор 13627 проб в рамках регионального мониторинга и 300 проб в рамках федерального мониторинга. Во всех случаях получен отрицательный результат на наличие вируса АЧС.

Управлением (по ветеринарному направлению) проведена работа по организации и проведению государственного лабораторного мониторинга заразных, в том числе особо опасных болезней животных, мониторинга качества и безопасности пищевой продукции.

За 1 полугодие отобрано в ФГБУ «ЦНМВЛ», ФГБУ «ВГНКИ», ФГБУ «ВНИИЗЖ» для проведения лабораторных исследований 4518 проб. Их них отобрано: 

- 4196 проб биологического материала от животных и птицы.

- 322 пробы животноводческой продукции, получено 32 положительных результата (в т.ч. 13 - содержание остаточного количества лекарственных средств, 7 – фальсификация, 8 - несоответствие по микробиологическим показателям, 2 - несоответствие гистологического состава, 2 - не соответствие качественным показателям).

По всем случаям выявления нарушений действующих норм законодательства информация направлена производителям пищевой продукции, в Республиканскую ветеринарную службу, в Комиссию по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Мордовия, а также в Министерства образования и здравоохранения Республики Мордовии.

Кроме того, по фактам выпуска в оборот небезопасной и некачественной продукции проведено 7 проверок, выдано 7 предписаний, 14 предостережений, наложено штрафов на сумму 281 тыс. рублей.

Выявления в социально значимых учреждениях

С начала 2022 года в ходе проведения федерального пищевого мониторинга на территории Республики Мордовия должностными лицами Управления в социально-значимых учреждениях (школы, больницы, детские сады) отобраны и направлены для исследований 68 проб пищевой продукции (в т.ч. молочная продукция – 38; мясная продукция – 23; яйцо – 7) с целью определения их соответствия требованиям нормативных документов РФ по показателям качества и безопасности.

Результаты лабораторных исследований показали, что в 13 пробах выявлены несоответствия (наличие растительных масел и жиров на растительной основе, что указывает на фальсификацию продукции; остаточное количество лекарственных препаратов, а также выявлено наличие патогенных микроорганизмов). Процент выявления некачественной и фальсифицированной пищевой продукции, от числа отобранных и исследованных проб, составляет 19%.

В список недобросовестных производителей, в продукции которых выявлено несоответствие, попали следующие предприятия – ООО «Пензенский мясной двор» (Пензенская область), ООО «Молоко-С» (Нижегородская область), ООО «Каскад» (Республика Адыгея), ИП Флягин А.А. (Нижегородская область), ООО «Атлант Милк» (Республика Мордовия), ООО «Сырная долина» (Курская область), ООО «Амеди Волга» (Нижегородская обл.), СППССК «Подворье» (Республика Мордовия), ИП Овчаренко Н.В. (Оренбургская область), ООО «Кулебакские мясопродукты» (Нижегородская область), СПССК «Эко Продукт» (Республика Чувашия), ИП Лизунова Н.И. (Нижегородская область).

Отделом госветнадзора по Республике Мордовия осуществляется информирование хозяйствующих субъектов, населения о своей деятельности в установленной сфере, ее результатах, а также публикуется информация о недопустимости нарушений требований российского законодательства, о мерах ответственности за допущенные нарушения. 

Управлением регулярно проводится работа по размещению на сайте ответов/разъяснений по часто задаваемым вопросам в установленной сфере деятельности.

Так, за указанный период на сайте Управления размещено 123 пресс-релизов, в печатных изданиях опубликовано 10 статьи, записано 4 выступления на телевидении и 1 выступление на радио.

Работа мониторинговой группы

В Управлении Россельхознадзора по Республике Мордовия создана группа по мониторингу работы уполномоченных лиц организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальных предпринимателей, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, аттестованных ветеринарных специалистов, не являющихся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации и ветеринарных специалистов органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации по оформлению ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме в составе 15 человек. 

В 2022 году мониторинговой группой выявлено всего 526 нарушений, в т.ч. 

- 365 нарушений, допущенных уполномоченными лицами; 

- 144 нарушения, допущенных государственными ветеринарными врачами;

- 17 нарушений, допущенных аттестованными специалистами.

За нарушение ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов заблокировано 24 уполномоченных лица.

Направлено 50 предупреждений о возможной блокировке уполномоченных лиц, допустивших нарушения.

Направлено 13 писем в Республиканскую ветеринарную службу о необходимости принятия мер в связи с нарушениями, допущенными государственными ветеринарными врачами.

Направлено 60 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований хозяйствующим субъектам.

Основные ошибки, допускаемые специалистами при оформлении эВСД:

- оформление сомнительных актов инвентаризации (изменение срока годности продукции, дат выработки продукции);

- оформление транзакции типа "переработка/производство" (без указания сырья из которого выработана продукция; выработка продукции из просроченного сырья, производство продукции из иного биологического вида);

- отсутствие прослеживаемости пищевой продукции, а именно: не указано сырье из которого пищевая продукция была произведена, (нарушение п. 12 ст. 10 ТР ТС 021/2011 Технического регламента Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции");

- оформление эВСД на продукцию, выработанную из сырья с истекшим сроком годности;

-оформление эВСД с авансовой датой выработки.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий Управлением выявляются факты нахождения на хранении для последующей реализации подконтрольной продукции без ВСД, что является нарушением ч. 1 ст. 10.8 КОАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства (в ред. Федерального закона от 23.07.2013 N 199-ФЗ)).

Кроме того, многие хозяйствующие субъекты осуществляют хранение и реализацию подконтрольной продукции, поступившей по ВСД в электронном виде, не осуществляя гашения сертификатов, что является нарушением ч. 1 ст. 10.6 КОАП РФ.

Операция «Гашение ВСД» предназначена для подтверждения поступления продукции в место назначения (в адрес предприятия-получателя), осуществления приёмки товара и постановки партии на учёт.

В соответствии с п. 52 Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов (Приложение № 1 к приказу Министерства сельского хозяйства РФ от 27 декабря 2016 г. № 589) Гашение ВСД на транспортную партию подконтрольного товара, перемещаемого со сменой владельца (перевозчика) или без смены владельца (перевозчика), осуществляется в течение 24 часов после доставки и (или) приемки подконтрольного товара в месте назначения зарегистрированным пользователем ФГИС с правом доступа "гашение сертификатов".

В случае отказа от приемки всей партии подконтрольного товара или ее части гашение осуществляется незамедлительно после составления документа об отказе от приемки подконтрольного товара.

С момента официального внедрения в России системы электронной ветеринарной сертификации стало очевидно, что электронная ветеринарная сертификация - один из самых масштабных проектов Министерства сельского хозяйства РФ и Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор), разработанных в рамках повышения качества и безопасности российской продукции и поддержки ее экспорта.

Электронная сертификация позволяет отслеживать балансы любого хозяйствующего субъекта по входящей и исходящей продукции или позволяет свести баланс полученного сырья и изготовленных из него продуктов на перерабатывающих предприятиях. То есть система позволяет отследить и сравнить объем поступающего сырья и выпускаемой продукции. Сейчас специалистами Россельхознадзора по всей стране проводится проверка баланса перерабатывающих предприятий. Эта функция «Меркурия» полностью вытесняет с рынка контрафактную продукцию.

После запуска «Меркурия» в системе стал отражаться весь легальный оборот животноводческих товаров. 

На сегодняшний день мониторинговой группой Управления при анализе данных ФГИС Меркурий всё чаще выявляются фантомные площадки. 

Фантомная площадка - это предприятие, которое производит или выпускает в обращение пищевую продукцию, указывая на маркировке и в товаросопроводительной документации адрес производства либо склада, которого не существует. Зачастую фантомные площадки создаются с целью реализации небезопасной продукции. Фантомной площадкой может быть не только магазин или склад, но и предприятие, осуществляющее производство недоброкачественной продукции, которая в последствии может нанести вред здоровью населения.

С начала текущего года выявлено 56 фантомных предприятий, осуществляющих оборот подконтрольной продукции, (44 из которых площадки в молочной отрасли, и 12 площадок по хранению и реализации животноводческой продукции (склады)). Все площадки исключены из системы ФГИС "Меркурий", в отношении лиц, осуществлявших оборот товаров с использованием фантомных площадок приняты меры.

Отделом государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Республике Мордовия Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области за 1 полугодие 2022 года в рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере обращения лекарственных средств, контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров на территории Республики Мордовия проведено 814 контрольно-надзорных и профилактических мероприятий, в том числе 2 плановые проверки, 2 внеплановые проверки,  4 выборочных контроля, 7 профилактических мероприятий (профилактических визитов), 9 обследований хозяйствующих субъектов на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям стран-импортёров и ввоза подконтрольных товаров из-за рубежа, произведён досмотр 790 партий подконтрольных грузов.
Из досмотренных за 1 полугодие 2022 года 790 партий подконтрольных грузов:
• ввезённых из стран Европейского союза – 1 партия суточных цыплят в количестве 13500 голов из Франции;

• ввезённых из стран Таможенного Союза – 2 партии кормов в количестве 138,25 тонн из Республики Беларусь;

• ввезённых из других субъектов Российской Федерации – 469 партий кормов в количестве 32035,7 тонн;

• вывезенных в страны Европейского Союза – 214 партий кормов (жом свекловичный) в количестве 15277,05 тонн в Латвийскую Республику;
• вывезенных в другие зарубежные страны – 7 партий готовой мясной продукции, полуфабрикатов и мяса птицы в количестве 117,7 тонн в Республику Абхазия; 33 партии готовой мясной продукции и полуфабрикатов в количестве 632,35 тонн в Луганскую и Донецкую Народные Республики; 5 партий продуктов переработки куриного яйца (желток яичный, белок яичный, меланж яичный) в количестве 41,5 тонн в Донецкую Народную Республику; 1 партия консервированных кормов для непродуктивных животных (котят и кошек) в количестве 3,73 тонн в Республику Узбекистан;
• вывезенных в другие субъекты Российской Федерации – 40 партий мяса и мясопродукции в количестве 1752,65 тонн и 16 партий кормов в количестве 1185,62 тонн.

По результатам проведения всех контрольно-надзорных мероприятий за 1 полугодие 2022 года выявлено 7 нарушений, составлено 2 административных протокола, выдано 1 предписание, наложено штрафных санкций на сумму 19,0 тыс. рублей, взыскано 19,0 тыс. рублей по штрафным санкциям, наложенным с начала 2022 года, и 104,1 тыс. рублей – по штрафным санкциям, наложенным в 2021 году.

За 1 полугодие 2022 года рассмотрены 5 заявлений о предоставлении государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, в том числе 1 заявление о предоставлении лицензии и 4 заявления о внесении изменений в реестр лицензий в связи с намерениями лицензиатов осуществлять лицензируемый вид деятельности по местам, не указанным в реестре лицензий. 
По результатам рассмотрения заявлений и проведения выездных проверок/оценок соответствия лицензиатов и соискателя лицензии лицензионным требованиям соответственно внесены изменения в реестр по 4 лицензиям (3 лицензии – по Пензенской области, 1 лицензия – по Республике Мордовия) и предоставлена 1 лицензия (по Пензенской области).

В рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения за 1 полугодие 2022 года проведены и завершены до 10 марта текущего года (до введения моратория на проверки) 2 плановые проверки и 1 внеплановая проверка по контролю за исполнением ранее выданного законного предписания. Также за 1 полугодие 2022 года осуществлены 4 выборочных контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения. 

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлены 7 нарушений, выдано 1 предписание, оформлены 2 административных протокола, 1 административное дело направлено для рассмотрения в районный суд.

Основными нарушениями, выявленными в результате контрольно-надзорных мероприятий, явились нарушения правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.
В рамках предоставления государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности в сфере розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения за 1 полугодие 2022 года проведена и завершена до вступления в силу изменений в Федеральный закон от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (до 1 марта 2022 года) 1 выездная внеплановая проверка возможности выполнения лицензионных требований в отношении лицензиата, осуществляющего деятельность на территории Республики Мордовия.
За 1 полугодие 2022 года государственными инспекторами отдела проведены 7 профилактических мероприятий (профилактические визиты) в отношении лиц, приступающих к осуществлению фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, и в отношении лицензиатов, отнесённых к категории значительного риска.
За 1 полугодие 2022 года специалистами отдела проведены 9 обследований поднадзорных хозяйствующих субъектов республики, в том числе 8 обследований предприятий – на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции в зарубежные страны; 1 обследование предприятия – на получение разрешения на ввоз подконтрольных товаров из-за рубежа.
Структура выявленных нарушений при проведении контрольно-надзорных мероприятий за 1 полугодие 2022 года следующая: из 7 административных правонарушений все 7 нарушений (100,0%) – по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил).

В рамках осуществления работы по мониторингу качества и безопасности пищевой продукции и кормов, экспортной сертификации подконтрольных товаров за 1 полугодие 2022 года специалистами отдела отобраны 325 проб, в том числе 12 проб лекарственных средств для ветеринарного применения, 8 проб кормов растительного происхождения, 4 пробы кормов для непродуктивных животных, 19 проб яйцепродукции, 5 проб рыбопродукции, 35 проб молокопродукции, 242 пробы мясопродукции, из них 110 проб в рамках усиленного лабораторного контроля. Исследования проб проводятся на базе ФГБУ «ЦНМВЛ», ФГБУ «ВГНКИ».

Контрольно-надзорная деятельность отдела освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области. За 1 полугодие 2022 года на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области размещены 55 пресс-релизов, в печатных изданиях опубликована 21 статья.
В рамках исполнения полномочий в сфере осуществления государственного земельного надзора на территории Республики Мордовия Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области за 1 полугодие 2022 года проведено 60 контрольных (надзорных) мероприятий, в том числе: 6 внеплановых проверок, 53 выездных обследований, специалисты отдела принимали участие в 1 проверке, организованной органом прокуратуры. 

Выявлено 39 нарушений обязательных требований законодательства,   составлено 46 протоколов об административных правонарушениях, выдано 5 предписаний об устранении выявленных нарушений. Общая проконтролированная площадь земель сельскохозяйственного назначения составила 8,4 тыс. га. 

За 1 полугодие 2022 года Управлением вынесено 20 постановлений по делам об административных правонарушениях в области земельного законодательства. Мировым судьям передано на рассмотрение 19 административных дел.
Основным нарушением требований земельного законодательства является бездействие правообладателей земельных участков, невыполнение мероприятий по защите земель от зарастания сорной, древесно-кустарниковой растительностью и мелколесьем (47 % от общего количества нарушений).  

За отчетный период было обжаловано 7 постановлений о назначении административных наказаний. По результатам рассмотрения жалоб 1 постановление Управления оставлено без изменения, 2 жалобы были удовлетворены частично, а именно постановления Управления о назначении административного наказания были изменены в части снижения размеров административного штрафа, 3 постановления отменены полностью, 1 жалоба находится на рассмотрении в суде. 
Специалисты отдела в рамках отведенных полномочий проводят работу по выявлению фактов захламления земель сельскохозяйственного назначения и проведения несанкционированных земляных работ. Так, в ходе контрольных (надзорных) мероприятий было выявлено 4 несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов на площади 1,04 га (выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований), установлено 2 факта снятия и перемещения плодородного слоя почвы (нарушители привлечены к административной ответственности). 

В рамках взаимодействия в целях профилактических мероприятий и решения задач по недопущению пожаров на землях сельскохозяйственного назначения в Главное управление МЧС России по Республике Мордовия направлена информация о 31 неиспользуемом земельном участке, граничащем с лесами и  с населенными пунктами. 
Управлением проводится работа во взаимодействии с ФГБУ «Центральная научно-методическая ветеринарная лаборатория» в целях контроля за сохранением плодородия земель сельскохозяйственного назначения и выявления загрязнения, порчи плодородного слоя почвы. Так, за 1 полугодие 2022 года сотрудниками отдела было отобрано 98 почвенных проб на площади 944,68 га, из них 70 образцов на проведение исследований агрохимических показателей почвы, 8 образцов - химико-токсикологических показателей и 20 образцов - санитарно-бактериологических и санитарно-паразитологических показателей.  

По результатам лабораторных исследований в 1 образце, исследуемом на химико-токсикологические показатели, было выявлено превышение ПДК содержания мышьяка, в 20 образцах выявлено превышение санитарно-бактериологических и санитарно-паразитологических показателей. 

За 1 полугодие 2022 года в целях профилактики нарушений обязательных требований в сфере земельного надзора:

- проведено 2 профилактических визита; 

- выдано 73 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований;

- на сайте Управления размещена информация об основных полномочиях отдела, о мерах ответственности за нарушение законодательства, об обязательных требованиях земельного законодательства;

- проводится информирование поднадзорных субъектов о необходимости соблюдения требований земельного законодательства через СМИ, в том числе в печатных изданиях опубликовано 29 статей, на новостной ленте сайта Россельхознадзора размещено 3 пресс-релиза, на сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области размещено 43 пресс-релиза.

- проведено 26 консультирований правообладателей земельных участков по вопросам требований законодательства в области государственного земельного надзора.  

В первом полугодии 2022 года отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Республике Мордовия проведено всего 112 контрольно-надзорных мероприятий, при этом выявлено 95 нарушений, составлено 16 протоколов, выдано 19 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 176 тыс. рублей, выдано 89 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.  

Одной из главных задач Управления является организация и осуществление государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора), а именно:

- обеспечение охраны территории Российской Федерации и Республики Мордовия в том числе от завоза и распространения карантинных сорняков, болезней и вредителей растений, 

- установление карантинного фитосанитарного состояния территории Республики Мордовия, проведение карантинного фитосанитарного обследования растений в вегетационный период;

- установление и упразднение карантинных фитосанитарных зон;

- осуществление карантинной сертификации; 

- иные, установленные законодательством Российской Федерации в области карантина растений полномочия. 

В рамках исполнения полномочий в области карантина растений в первом полугодии 2022 года было проведено 62 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 45 нарушений, составлено 3 протокола, выдано 9 предписаний, наложено штрафных санкций на сумму 31 тыс. руб., объявлено 73 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.
67 % выявленных правонарушений связано с не извещением о доставке подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон расположенных на территории  Российской Федерации. 

Такое требование установлено ст. 21 и ст. 32 Федерального закона «О карантине растений» от 21.07.2014 г. № 206 ФЗ. 

Вышеуказанные нарушения образуют состав административных правонарушений, наказание за которые предусмотрено ст. 10.3 КоАП РФ. 

33 % административных дел возбуждено по факту вывоза подкарантинной продукции из карантинной фитосанитарной зоны без оформления карантинного сертификата.

Оформление карантинного сертификата состоит из нескольких процедур: 

1) подача заявки в Управление Россельхознадзора для выделения специалиста на осуществление досмотра подкарантинной  продукции и отбора образцов. 

2) направление отобранных образцов в лабораторию, аккредитованную для проведения анализов в сфере карантина растений.

3) получение заключения карантинной экспертизы из лаборатории.

4) подача заявки в Управление Россельхознадзора на выдачу карантинного сертификата.

Карантинный сертификат оформляется Управлением, в течение трех рабочих дней со дня представления гражданином, юридическим лицом необходимых документов и сведений, путем внесения соответствующих сведений в ИС «Аргус-Фито», после чего карантинному сертификату присваивается уникальный идентификационный номер.

Срок действия карантинного сертификата – 15 дней.

При несоблюдении требований по оформлению карантинного сертификата, собственник (перевозчик) продукции может быть привлечен к административной ответственности по статье 10.2 КоАП РФ. 

В рамках осуществления контрольно-надзорных мероприятий, мероприятий по досмотру подкарантинной продукции инспекторами отделов было отобрано и направлено в аккредитованные лаборатории Россельхознадзора для проведения исследований 3049 проб. В 4 пробах обнаружены 1 вид карантинного сорняка - повилика. Всего было выявлено 4 зараженных партий зерна общим количеством 104 тонн. Зараженные партии очищены, отходы от очистки уничтожены путем захоронения в фитосанитарной яме.

 В сфере качества и безопасности зерна за 1 полугодие 2022 года проведено 43 внеплановых контрольно-надзорных мероприятия. Выявлено 47 нарушений, составлено 13 протоколов, выдано 10 предписаний, объявлено 13 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, наложено штрафных санкций на сумму 145  тыс. руб. 

100 % правонарушений выявляемых при проведении контрольно-надзорных мероприятий связано с недостоверностью декларирования зерна, что является составом административных правонарушений ответственность за которые предусмотрена ст. 14.44 КоАП РФ. К наиболее часто встречающимся правонарушениям относятся следующие: 

1. регистрация деклараций при проведении не полного перечня исследований, предусмотренных техническим регламентом таможенного союза о безопасности зерна.

2. регистрация деклараций при отсутствии исследований на остаточные количества пестицидов, используемых при производстве зерна. 

3. использование фальсифицированных протоколов испытаний, выданных лабораториями – фантомами. 

4. проведения испытаний лабораториями в области аккредитации которых отсутствовали те или иные методы проведения экспертизы, либо проведение исследований методами отличными от указанных в техническом регламенте "О безопасности зерна".

В течение 1 полугодия 2022 год в результате проведения контрольно-надзорных мероприятий прекращены действия 164 оформленных деклараций. 

При проведении проверок проинспектировано 562 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Выявлено 88,9 тыс. тонн недостоверно задекларированного зерна. 
Для отмены действия декларации о соответствии необходимо самим заявителям зарегистрироваться на сайте государственных и муниципальных услуг. Все инструкции по поводу прекращения и регистрации деклараций о соответствии самим заявителем можно найти на сайте Росаккредитации.

Зарегистрироваться на Едином портале государственных и муниципальных услуг как индивидуальный предприниматель или юридическое лицо. 
Получить квалифицированную электронную подпись в аккредитованном удостоверяющем центре. Скачать и установить плагин для подписания декларации квалифицированной электронной подписью. 

 В сфере семеноводства сельскохозяйственных растений проведено в первом полугодии 2022  года 7  контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 3 нарушения и в связи с отменой проверок  объявлено 3 предостережения.

Все  три нарушения касались несоблюдения требований ст. 30 федерального закона от 17.12.1997 г. № 149-ФЗ «О семеноводстве», а именно на сайтах крупных сетевых магазинов предлагались к реализации семена сортов, не внесенные в Государственный реестр селекционных достижений.

Ответственность за такие нарушения предусмотрена ст. 10.12 КоАП РФ. 

В рамках государственного задания на 2022 год инспекторами отобрано 6 проб семян на соответствие требованиям ГОСТа. Пробы были направлены в Самарский филиал ФГБУ «ЦНМВЛ». Все пробы соответствуют требованиям ГОСТа.
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