Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

(г. Пенза, 19 июля 2017 г.)

Одной из приоритетных направлений работы Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области – это профилактика правонарушений и помощь участникам бизнеса в соблюдении требований законодательства. 
На территории Российской Федерации действуют технические регламенты Таможенного Союза, это одни из наиболее значимых нормативных документов в применении контрольно-надзорной деятельности.

Технический регламент Союза — документ, принятый Комиссией и устанавливающий обязательные для применения и исполнения на территории Союза требования к объектам технического регулирования. Существует единый перечень продукции, в отношении которой устанавливаются обязательные требования в рамках Союза и национального законодательства. В отношении животноводческой продукции – это Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору) (утв. Решением Комиссии таможенного союза от 18 июня 2010 г. N 317).
Основным из регламентов, связанных с продукцией животноводства является технический регламент ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», основной целью принятия которого является защита жизни и (или) здоровья человека.  И не менее важными являются предупреждение действий, вводящих в заблуждение приобретателей (потребителей) и защита окружающей среды.
Подтверждением соответствия продукции требованиям технических регламентов является обязательная сертификация, декларирование соответствия, государственная регистрация и прочие формы подтверждения соответствия продукции, которые должны осуществляться по требованиям, принятым в Союзе, с момента начала действия технических регламентов на такую продукцию.
Если товары попадают в область регулирования технических регламентов Союза, то их реализация не допускается без наличия разрешительных документов, подтверждающих безопасность: на животноводческую продукцию должно быть наличие ветеринарных сопроводительных документов на бумажном носителе или в электронном виде.

Процесс происхождения пищевой продукции, в том числе и животноводческой, начинается с производства данной продукции, далее переработка, транспортировка, хранение и реализация.

На каждом этапе оборота пищевой продукции необходимо выполнять соответствующие этапу и виду продукции требования.

Кроме того, для животноводческой продукции имеются «конкретизированные по виду продукции» технические регламенты, тесно связанные с ТР ТС «О безопасности пищевой продукции», это:

- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности молока и молочной продукции" (ТР ТС 033/2013) от 9 октября 2013 года N 67;
- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности мяса и мясной продукции" (ТР ТС 034/2013) от 9 октября 2013 года N 68;
- Технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции» (ТР ЕАЭС 040/2016) от 18 октября 2016 г. N 162;
-Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 022/2011 "Пищевая продукция в части ее маркировки" от 9 декабря 2011 г. N 881.
Требования к организации производственных помещений, в которых осуществляется процесс производства, хранения и реализации пищевой продукции, в том числе животноводческой, установлены техническим регламентом Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции" (ТР ТС 021/2011).

Безопасность продукции животноводства в процессе ее оборота должна быть обеспечена:

1. технологическими процессами и режимами их осуществления на всех этапах (участках) производства пищевой продукции;

2. содержанием производственных помещений, технологического оборудования и инвентаря, используемых в процессе производства пищевой продукции, в состоянии, исключающем загрязнение пищевой продукции: качественная мойка помещений, оборудования и инвентаря; целостность покрытия стен и полов помещения, отсутствие коррозии металла на оборудовании;

3.  оптимальной последовательностью технологических процессов, исключающей пересечения производства;

4.  контролем, за работой технологического оборудования и его исправностью;

5.  соблюдением условий хранения продовольственного (пищевого) сырья для производства пищевой продукции: хранение должно осуществляться в соответствии с требуемыми условиями для вида сырья, с обязательным контролем температурного режима;

6.  выбором способов и периодичностью санитарной обработки, дезинфекции, дезинсекции и дератизации производственных помещений, санитарной обработки и дезинфекции технологического оборудования и инвентаря, используемых в процессе производства пищевой животноводческой продукции. Санитарная обработка, дезинфекция, дезинсекция и дератизация должны проводиться с периодичностью, достаточной для исключения риска загрязнения продукции. Периодичность санитарной обработки, дезинфекции, дезинсекции и дератизации устанавливается изготовителем продукции; 
7. соблюдением условий хранения и сроков годности, установленных изготовителем; 

8.  ведением и хранением документации и записей, подтверждающих соблюдение требований настоящего технического регламента;

9.  функционированием системы обеспечения безопасности в процессе производства пищевой продукции (производственного контроля, разработки для каждого предприятия системы ХАССП);

10. прослеживаемостью пищевой животноводческой продукции: один из элементов прослеживания наличие ВСД на сырье, используемое для производства и на производимую продукцию;

11. соответствием упаковки и упаковочных материалов;

12. соответствием маркировки на продукции: животноводческая продукция выпускается в оборот при соответствии ее маркировки техническим регламентам Таможенного союза, действие которых на нее распространяется. В случае если осуществляется реализация пищевой продукции, не упакованной в потребительскую упаковку или часть информации, о которой размещена на листках-вкладышах, прилагаемых к упаковке, продавец обязан довести информацию о такой продукции до потребителя.

В последнее время не всегда производитель имеет автотранспортные средства для транспортировки производимой продукции, в основном осуществляется наем транспортных средств в транспортных компаниях. Но существуют необходимые требования для транспортировки различных видов животноводческой продукции: 

· транспортное средство должно быть оборудовано необходимым холодильным оборудованием с поддержанием определенного для вида продукции температурным режимом;

· регулярно (в соответствии с видом продукции), но менее 1 раза в месяц транспортное средство должно подвергаться дезинфекции, должен быть подтверждающий документ;

· стены и полы транспортных средств должны быть выполнены из материалов, подвигающихся качественной мойке и дезинфекции;
· при транспортировке различной пищевой продукции, необходимо обеспечить условия, исключающие их соприкосновение, загрязнение и изменение органолептических свойств: не допускается хранение пищевой продукции совместно с пищевой продукцией иного вида и непищевой продукцией в случае, если это может привести к загрязнению пищевой продукции.

Особое внимание необходимо уделять требованиям сбора, удаления и уничтожения отходов при производстве животноводческой продукции. Не все производители понимают различия между твердыми бытовыми отходами (ТБО) и биологическими отходами. Уничтожение их тоже разное, если ТБО собираются в мусорные контейнеры и вывозятся на полигон, то биологические отходы собираются в специальные промаркированные емкости и утилизируются в организациях, имеющих условия для уничтожения, или в ямы Беккари.

Выполнение всех необходимых требований технических регламентов способствует выпуску качественной и безопасной продукции.
Анализ правоприменительной практики Управления показал, что основными нарушениями при проведении досмотров подконтрольных государственному ветеринарному надзору грузов являются:

1. отсутствие документов на перевозимые подконтрольные грузы;

2. неправильно оформленные ветеринарно-сопроводительные документы;

3. отправка подконтрольных грузов без визирования специалистами Россельхознадзора ветеринарно-сопроводительных документов;

4. отсутствие предприятия, осуществляющего вывоз продукции в Реестре-экспортеров или в Реестре предприятий Таможенного союза;

5. отсутствие разрешения на ввоз или вывоз подконтрольной госветнадзору продукции в информационной системе «АРГУС».

Для предотвращения административного правонарушения необходимо:

1.
Заблаговременно подавать заявки на обследование предприятий на соответствие требованиям стран-импортеров и внесение в Реестр.

2.
Своевременно и в установленном законом порядке оформлять разрешения на вывоз или ввоз подконтрольной госветнадзору продукции в информационной системе «АРГУС».

3.
При транспортировке подконтрольных госветнадзору грузов и реализации животноводческой продукции необходимо правильно и своевременно оформлять ветеринарно-сопроводительные документы в соответствии с Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 21.12.2016г. № 589 «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях».      

          Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы, в соответствие с Положением о государственном земельном надзоре (далее Положение), осуществляют государственный земельный надзор за соблюдением:

а) требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;

б) требований и обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель;

в) требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности;

г) требований в области мелиорации земель, при нарушении которых рассмотрение дел об административных правонарушениях осуществляют органы государственного земельного надзора;

г(1)) обязанностей по рекультивации земель при осуществлении строительных, мелиоративных, изыскательских и иных работ, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных или собственных надобностей;

д) предписаний, выданных должностными лицами Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальных органов в пределах компетенции, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.

Полномочия осуществляются в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения".

Должностными лицами федеральной службы Россельхознадзора осуществляется государственный земельный надзор в форме плановых и внеплановых проверок, а также проведении мероприятий без взаимодействия с правообладателями земельных участков.

Полномочия, указанные в пункте г(1) Положения утверждены Постановлением Правительства РФ от 15.12.2016 года №1369. Фактически с начала текущего года Управление приступило к осуществлению указанных полномочий.

К сведению, в соответствии с ч.1 ст.8.7 КоАП РФ за невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по рекультивации земель, предусмотрены достаточно большие штрафные санкции: на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц, в том числе ИП, - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.

При этом, предупреждение, как вид административного наказания в этом случае не может быть применен. Связано это с тем, что почве как объекту охраны окружающей среды, наносится ущерб.
Одним из основных задач ФС Россельхознадзора при осуществлении государственного земельного надзора в конечном итоге является сохранение достигнутого уровня мелиорации земель и сохранения плодородия земель. 

В ст.12 Земельного Кодекса указано, что целями охраны земель являются предотвращение и ликвидация загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы, а также обеспечение рационального использования земель, в том числе для восстановления плодородия почв на землях сельскохозяйственного назначения и улучшения земель.

Согласно статьи 13 Земельного Кодекса мероприятия по охране земель проводятся в соответствии с Земельным Кодексом, Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды".

Вместе с тем, следует отметить, что проведение земляных работ на землях сельскохозяйственного назначения, не запрещено законом при условии соблюдения норм и правил при их осуществлении. Проведение таких работ регламентируется Приказом Минприроды РФ и Роскомзема от 22 декабря 1995 г. N 525/67"Об утверждении Основных положений о рекультивации земель, снятии, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы". 

При исполнении своих функций, инспекторами отдела государственного земельного надзора по Пензенской области нередко выявляются факты проведения несанкционированных работ на землях сельскохозяйственного назначения, связанных со снятие и перемещением плодородного слоя почвы. 

Такие работы проводятся с целью извлечения списанных и бесхозных труб оросительных систем, ремонтом ГТС, созданием прудов, добычей общераспространенных полезных ископаемых. При проведении подобных работ нарушается плодородный слой почвы, допускается его перемешивание с нижележащими горизонтами, что в конечном итоге приводит к снижению плодородия и деградации почвы. 

В подавляющем большинстве у таких «горе-работников» отсутствует проект рекультивации земель, да и проведением рекультивации нарушенных земель не занимаются.

Подобные нарушения выявляются в большей части благодаря активной позиции граждан и органов исполнительной власти на местах, а также заявлений правообладателей земельных участков. И задачей должностных лиц Управления является пресечения нарушений земельного законодательства и защиты законных интересов землепользователей.
Во втором квартале текущего года инспекторами Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области на территории Пензенской области выявлено15 нарушений, связанных с самовольным снятием и перемещением плодородного слоя почвы, 1 нарушение с порчей земель, 1 не проведение рекультивации нарушенных земель.

Согласно «Основных положений о рекультивации земель, снятии, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы", при проведении связанных с нарушением почвенного слоя строительных работ и работ, связанных с пользованием недрами, плодородный слой почвы снимается и используется для улучшения малопродуктивных земель. Согласно, ГОСТА, почва снимается отдельно от нижележащих материнских подстилающих пород, с целью недопущения перемешивания. После проведения работ, траншея засыпается в обратном порядке - глина, затем плодородный слой почвы.

Лица, деятельность которых привела к ухудшению качества земель (в том числе в результате их загрязнения, нарушения почвенного слоя), обязаны обеспечить их рекультивацию. Рекультивация земель представляет собой мероприятия по предотвращению деградации земель и (или) восстановлению их плодородия посредством приведения земель в состояние, пригодное для их использования в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием, в том числе путем устранения последствий загрязнения почв, восстановления плодородного слоя почвы, создания защитных лесных насаждений.

 Порядок проведения рекультивации земель устанавливается Правительством Российской Федерации.

В случае, если негативное воздействие на земли привело к их деградации, ухудшению экологической обстановки и (или) нарушению почвенного слоя, в результате которых не допускается осуществление хозяйственной деятельности, а устранение таких последствий путем рекультивации невозможно, допускается консервация земель в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Перед проведением работ, необходимы согласования с собственником земельного участка, наличие проектно-сметной документации, проект рекультивации нарушенных земель, и только после сдачи рекультивированного участка собственнику и подписания Акта-приемки земельного участка Постоянной комиссией, созданной при районной Администрации, можно утверждать, что на участке проведена надлежащая рекультивация, в соответствии с действующим законодательством. 

За проведение несанкционированных земляных работ, связанных со снятием и перемещением плодородного слоя, Кодексом об административных правонарушениях РФ предусмотрена административная ответственность в соответствии с ч.1 ст.8.6 и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
             Среди основных нарушений в сфере карантина растений, выявляемых при проведении контрольно-надзорных мероприятий, следует выделить следующие: 

· получатели подкарантинной продукции не извещают Управление о ее доставке в место назначения. Это препятствует своевременному досмотру подкарантинной продукции специалистами Россельхознадзора и может способствовать проникновению на территорию РФ карантинных объектов;

· собственники, пользователи подкарантинных объектов (земельных участков любого целевого назначения, складов, используемых для хранения подкарантинной продукции, транспортные средства) не проводят систематические карантинные фитосанитарные обследования. 

Бездействие со стороны сельхозпроизводителей по обеспечению карантинной безопасности своих территорий может привести к разрастанию сорняков, которые наносят огромный вред культурным растениям. В интересах самих хозяйствующих субъектов – заблаговременно проводить необходимые мероприятия по выявлению карантинных объектов, локализации и ликвидации их очагов, пока они не начали распространяться на новые территории. Борьба с карантинными объектами очень трудна и требует значительных финансовых затрат, намного легче предупредить их распространение путем своевременных систематических карантинных фитосанитарных обследований.

Во 2 квартале 2017 года при рейдовых обследованиях были выявлены очаги карантинного сорного растения – амброзии трехраздельной. Экономический ущерб от амброзии в районах массового ее распространения исключительно велик. Он складывается из нескольких составляющих: снижения урожайности сельскохозяйственных культур; засорения получаемого урожая; ухудшения качества кормов и снижения продуктивности пастбищ; расходов на очистку семян, агротехнические мероприятия и гербициды; отрицательного влияния на здоровье людей (пыльца амброзии вызывает аллергические заболевания).

· осуществляется вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции без карантинных сертификатов. Бесконтрольные перевозки подкарантинной продукции, особенно при вывозе из карантинных зон, несут потенциальную угрозу распространения, расселения карантинных объектов по территории РФ. 

Так, при фитосанитарном контроле партий зерна, предназначенных для отгрузки с двух элеваторов Пензенской области, были выявлены жизнеспособные семена карантинных сорных растений – повилики и амброзии трехраздельной.

В сфере качества и безопасности зерна наиболее частым нарушением является реализация партий зерна без подтверждения качества зерна в форме декларирования, а также нарушение требований Технического регламента. Осмотр складских помещений показывает их ненадлежащие состояние, нарушение целостности кровли, стен, полов, оконных и дверных проемов, неисправности вентиляционных ходов, что в свою очередь может являться причиной проникновения в складские помещения атмосферных осадков и, как следствие, снижения потребительских свойств хранимого зерна. 

97% выявляемых нарушений, выявляемых при проведении контрольно-надзорных мероприятий в сфере семеноводства с/х растений является реализация и использование семян, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений, семенного и посадочного материала без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества. Ответственность за данные правонарушения предусмотрена статьей 10.12 КоАП РФ Нарушение правил производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. Ничтожно малые штрафы и обуславливают такое безответственное отношение продавцов к соблюдению законодательства. Все это, конечно, маркетинговый ход, желание продавца больше заработать на простых гражданах.  Но ведь каждый специалист, да и обычный дачник знает, что высококачественные сортовые семена - основа урожая. Это является самостоятельным и совершенно определённым фактором повышения урожайности и наряду с агротехникой, в некоторых случаях, имеет решающее значение для получения высокого и устойчивого урожая.

Красивые этикетки и призывные названия у пакетированных семян: морковь Нантская улучшенная сахарная, огурец Китайский холодостоустойчивый и многие, многие другие. Эти сорта и другие «улучшенные» и «очень урожайные» не внесены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, а значит мы не можем быть уверены, что эти семена генетически не модифицированы и адаптированы к выращиванию в нашей зоне.  Внесение в Госреестр сортов семян сельскохозяйственных растений гарантирует, что эти семена генетически не модифицированы и адаптированы к выращиванию в нашей зоне. 

При создании генномодифицированных (трансгенных) семян осуществляется искусственное внедрение чужеродного гена в молекулу чужеродного ему ДНК – носителя наследственной информации. Такая транспортировка возможна как от растения к растению, так и от животного к растению и, наоборот, в результате получается генномодифицированный сорт, при употреблении которого в пищу у некоторых людей возникают различные аллергические реакции, развивается устойчивость к антибиотикам, происходит интоксикация организма, частично нарушается обмен веществ. Кроме того, есть данные, что ГМО способны вызвать онкологические заболевания. 

9 февраля 2017 года Россельхознадзор наделен полномочиями по контролю за ввозом на территорию РФ семян, в части наличия ГМО-организмов в пунктах пропуска через государственную границу и внесены изменения в статью 21 Федерального закона от 17.12.1997 «О семеноводстве», в соответствии с которой запрещен ввоз на территорию Российской Федерации и использование для посева (посадки) семян растений, генетическая программа которых изменена с использованием методов генной инженерии и которые содержат генно-инженерный материал, внесение которого не может являться результатом природных (естественных) процессов, за исключением посева (посадки) таких семян при проведении экспертиз и научно-исследовательских работ. 
Проверить зарегистрирован ли сорт можно на сайте Госсорткомиссии РФ. 

С 01.07.2017г. вступила в законную силу статья КоАП 6.3.1. - Нарушение законодательства Российской Федерации в области генно-инженерной деятельности

Нарушение законодательства Российской Федерации в области генно-инженерной деятельности, выразившееся в использовании генно-инженерно-модифицированных организмов и (или) продукции, полученной с применением таких организмов или содержащей такие организмы, которые не прошли государственную регистрацию в случае, если государственная регистрация предусмотрена указанным законодательством, или срок действия свидетельства о государственной регистрации которых истек, либо в использовании генно-инженерно-модифицированных организмов не в соответствии с целями, для которых они зарегистрированы, либо в нарушении специальных условий использования генно-инженерно-модифицированных организмов, в том числе при производстве конкретного вида продукции, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Согласно ст. 25 Федерального закона от 17.12.1997 г. №149-ФЗ «О семеноводстве» семена, предназначенные для посева (посадки), подлежат проверке на сортовые и посевные качества. Поэтому необходимо оформлять документы, удостоверяющие сортовые и посевные качества семян с/х растений.
Рекомендуемый перечень документации на семена, предназначенные для использования их производителями, составленный специалистами ФГБУ «Россельхозцентр»:

Документы, удостоверяющие посевные (посадочные) качества семян:
1)    Протокол испытаний либо результаты анализа семян.

          2) Сертификат соответствия в системе добровольной сертификации (удостоверяет сортовые и посевные качества семян). Если наименований в реализации очень много – это сводное свидетельство на семена. В свидетельстве (сводное свидетельство) обязательно указывается срок действия посевных качеств семян, в течение, которого лаборатория, выдавшая документ гарантирует всхожесть данной партии семян, при соблюдении продавцом оптимальных условий хранения и транспортировки семян.

Вышеуказанные документы оформляются в аккредитованных в системе СемСтандарт лабораториях по результатам обследования посевов и анализа семян (в Пензенской области это ФГБУ «Россельхозцентр», ул. Калинина, 150). 

Документы, удостоверяющие сортовые качества семян (один из документов):

1) Акт апробации сортовых посевов (начиная с питомника размножения 1 года);

2) Акт регистрации сортовых посевов (использование семян для собственных нужд).
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