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Государственный ветеринарный надзор. Соблюдение правил уничтожения биологических отходов принимает особое актуальное значение в период весеннего половодья, «паводка» и «послепаводковый» период. 
Основным регламентирующим документом, определяющим порядок утилизации и уничтожения биологических отходов на территории Российской Федерации, являются «Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов (утв. Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации 4 декабря 1995 г. N 13-7-2/469) (далее – Правила) и требования Технического Регламента Таможенного Союза 021/2011 от 09.12.2011 г. №880. 
Правила являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства, а также организациями, предприятиями всех форм собственности, занимающимися производством, транспортировкой, заготовкой, хранением и переработкой продуктов и сырья животного происхождения.
Биологическими отходами являются:
· трупы животных и птиц, в т.ч. лабораторных;
· абортированные и мертворожденные плоды;
· ветеринарные конфискаты (мясо, рыба, другая продукция животного происхождения), выявленные после ветеринарно-санитарной экспертизы на убойных пунктах, хладобойнях, в мясо-рыбоперерабатывающих организациях, рынках, организациях торговли и др. объектах;
· другие отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения.       
· Правила определяют условия:
· сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов в животноводческих комплексах (фермах), фермерских, личных, подсобных хозяйствах, населенных пунктах, местах скопления, кочевий (прогона) животных; при транспортировке животных и животноводческой продукции;
· нераспространения возбудителей инфекционных и инвазионных болезней животных;
· предупреждения заболеваний людей зооантропонозными болезнями;
· охраны окружающей среды от загрязнения.
Поскольку биологические отходы представляют реальную угрозу возникновения и распространения инфекционных заболеваний людей, животных и окружающей среде необходимо неукоснительно соблюдать вышеуказанные правила.

Соблюдение ветеринарно-санитарных правил начинается со сбора биологических отходов. Отходы собираются в герметически закрытые емкости с определенной маркировкой. Перевозка биологических отходов должна осуществляться специализированным транспортом. После каждой перевозки отходов транспортное средство дезинфицируется. 
На территории Пензенской области для уничтожения биологических отходов функционирует ООО «Колышлейский завод по изготовлению мясокостной муки», предприятие по уничтожению отходов, в том числе и биологических ООО «Медпром» (г. Пенза, ул. Рябова, д. 30) и др. 
На территории птицеводческих хозяйств ОАО «ПТФ «Васильевская» и ООО «Пензамолинвест» имеются собственные котлы по утилизации биологических отходов своих предприятий. 
Имеется на территории субъекта 191 биотермическая яма для утилизации трупов животных и 12 трупосжигательных печей (г. Заречный, Мокшанский, Никольский, Земетчинский, Наровчатский, Нижнеломовский, Кузнецкий, Сосновоборский, Тамалинский, Лунинский, Камешкирский, Пачелмский районы). 
В Пензенской области в установленном законодательства РФ порядке решен вопрос о передаче на баланс подведомственным Управлению ветеринарии учреждениям биотермических ям, в следствии чего утилизация и уничтожение отходов производится исключительно под контролем ветеринарной службы Пензенской области.
Биологические отходы подлежат обязательному уничтожению в соответствии с установленными правила, контролируемыми инспекторами Россельхознадзора и Управлением ветеринарии.
Биологические отходы могут являться носителями опасных болезней животных и человека, таких как сибирская язва, африканская чума свиней и т.д. Именно из-за халатного отношения к уничтожению данного типа отходов в мире периодически зарождаются эпидемии и эпизоотии опасных заболеваний.
Санитарные правила сбора и утилизации обязательно должны соблюдаться предпринимателями и частными лицами. От их выполнения зависит жизнь и здоровье человечества и чистота окружающей его среды. Особое внимание необходимо уделять требованиям сбора, удаления и уничтожения отходов при производстве животноводческой продукции. 
Не все производители понимают различия между твердыми бытовыми отходами (ТБО) и биологическими отходами. Уничтожение их тоже разное, если ТБО собираются в мусорные контейнеры и вывозятся на полигон, то биологические отходы собираются в специальные промаркированные емкости и утилизируются в организациях имеющие условия для уничтожения или в ямы Беккари.
 Контроль за выполнением требований настоящих Правил возлагается на органы государственного ветеринарного надзора.
Нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов предусматривает административную ответственность по ч.3 ст.10.8 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа 
на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; 
на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; 
на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток;
 на юридических лиц - от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Государственный ветеринарный надзор на Государственной границе Российской Федерации и транспорте. Постановлением Правительства РФ №1286 от 23 октября 2017 года утверждены изменения в Положение о федеральном государственном надзоре в сфере обращения лекарственных средств в части применения риск-ориентированного подхода при организации федерального государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. 
Во исполнение поручения Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору проведено присвоение категорий риска всем объектам государственного надзора, осуществляющим на территории Пензенской области деятельность в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, в соответствии с Критериями отнесения объектов государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения к определённой категории риска. На основании принятых решений об отнесении объектов государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения к определённой категории риска был составлен и утверждён Перечень соответствующих объектов.
Из находящихся на территории Пензенской области 374 поднадзорных хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, отнесены к категории «значительного риска» – 6, «среднего риска» - 1, «умеренного риска» – 367, «низкого риска» – 0.
К категории «значительного риска» отнесены 6 субъектов, занимающихся фармацевтической деятельностью, в том числе 4 – в сфере оптовой торговли и 2 – в сфере розничной торговли лекарственными средствами для ветеринарного применения в более двух регионов Российской Федерации.
К категории «умеренного риска» отнесены 367 субъектов, из них 62 субъекта, занимающихся фармацевтической деятельностью в сфере розничной торговли лекарственными средствами для ветеринарного применения, 305 субъектов, осуществляющих разведение, выращивание, содержание животных.
Благодаря профилактической работе для разъяснения субъектам хозяйствования обязательных требований государственного надзора в сфере обращения лекарственных препаратов, а также для предупреждения нарушений обязательных требований в первом квартале 2018 года проведены 8 проверок, выписано 3 предписания, оформлены 3 административных протокола, наложено штрафов на сумму 11 тысяч рублей.
Основным нарушением в результате проведенных мероприятий является нарушение правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.
За 1 квартал 2018 года проведены 2 проверки возможности выполнения соискателем лицензии требований и условий при осуществлении хранения лекарственных препаратов для ветеринарного применения и розничной торговли лекарственным препаратами для ветеринарного применения. По результатам проверки соискателя выданы лицензии на право хранения и розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения.

В рамках осуществления работы по мониторингу качества и безопасности пищевых продуктов, мониторинга контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения, в первом квартале 2018 года отобрано 9 проб лекарственных средств для ветеринарного применения и отправлены в ФГБУ «ВГНКИ» г. Москва, согласно приказу №1295 от 27.12.2017г. «О Плане контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения на 2018 год» и приказу №1301 от 28.12.2017г. «О Плане выборочного контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения на 2018 год».
Государственный земельный надзор. Проблема невыполнения установленных требований по улучшению, защите земель и охране почв от негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель и неэффективного использования сельхозземель актуальна всегда. Земля в Российской Федерации имеет приоритет охраны как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве перед использованием земли в качестве недвижимого имущества.
Одним из принципов земельного законодательства РФ является целевое использование земель в соответствии с видом разрешенного использования. В соответствии с действующим законодательством, обязанности по охране земель, сохранению и восполнению плодородия, возлагаются на правообладателей земельных участков. Целями охраны земель являются предотвращение и ликвидация загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы, а также обеспечение рационального использования земель, в том числе для восстановления плодородия почв на землях. 
В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения, защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия, а также защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.
Мероприятия по охране земель проводятся в соответствии с Земельным Кодексом, Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды".
Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.
Бездействие собственников земельных участков приводит к зарастанию земель сорняками, в том числе злостными. Распространение сорных растений негативно сказывается на фитосанитарном состоянии данных земельных участков, использование которых невозможно без применения значительного количества пестицидов, что вызывает излишнюю антропогенную нагрузку на почву, являющуюся неотъемлемой частью экологической системы, что в целом говорит о нерациональном использовании земельных участков, предназначенных для производства сельскохозяйственной продукции.
На необрабатываемых полях также могут произрастать карантинные сорняки, в том числе амброзия, борщевик, которые являются сильнейшими аллергенами для человека и могут нанести существенный вред здоровью.
Высокая пожароопасная ситуация в весенне-летние периоды также связана с необрабатываемыми землями. Угроза пожаров распространяется не только на заросшие поля, но и на лесные угодья и населенные пункты.
Вопросы рационального и эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения всегда стояли остро и решение их не всегда зависит от контролирующих органов. Правообладателям земельных участков необходимо ответственно, без нарушения норм действующего законодательства, использовать сельхозугодия, ведь земля - важнейшее условие существования человеческого общества, и от того в каком состоянии мы ее передадим будущим поколениям будет завесить их благосостояние.  
Карантин растений, качество и безопасности зерна и семеноводства. С 01 января 2018 года вступила в силу ст. 21 Федерального закона «О карантине растений» от 21.07.2017 г. № 206-ФЗ. (Вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции). 
В соответствии с требованиями данной статьи, в случае установления карантинной фитосанитарной зоны и введения карантинного фитосанитарного режима, вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции, осуществляется на основании карантинного сертификата в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
До 2018 года карантинный сертификат оформлялся на бланках строгой отчетности, которые были защищены водяными знаками, голограммой, был подписан инспектором, выдающим этот сертификат и заверен его индивидуальной печатью. С 1 января 2018 года карантинный сертификат подписывается электронной подписью инспектора и высылается заявителю посредством сети интернет.
В случае введения карантинного фитосанитарного режима и установления временных ограничений, вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции, для которой характерны заражение и (или) засорение карантинным объектом, в связи с выявлением которого введен карантинный фитосанитарный режим, осуществляется на основании карантинного сертификата в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
Для получения карантинного сертификата гражданином, юридическим лицом в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в области карантина растений, или его территориальный орган представляются:

1) заявление о выдаче карантинного сертификата;

2) сведения о наименовании и месте нахождения получателя или грузополучателя, отправителя или грузоотправителя подкарантинной продукции, для которой характерны заражение и (или) засорение карантинным объектом, в соответствии с транспортными документами и иными документами;

3) сведения о наименовании подкарантинной продукции и ее объеме;

4) сведения о транспортных средствах;

5) заключение о карантинном фитосанитарном состоянии указанной подкарантинной продукции.
Карантинный сертификат оформляется территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений, в течение трех дней со дня представления гражданином, юридическим лицом документов и сведений, предусмотренных частью 2 ст. 21, путем внесения соответствующих сведений в федеральную государственную информационную систему в области карантина растений, после чего карантинному сертификату присваивается уникальный идентификационный номер.

Основаниями для отказа в выдаче карантинного сертификата являются:

1) непредставление гражданином, юридическим лицом документов и сведений, предусмотренных частью 2 ст. 21;

2) представление гражданином, юридическим лицом не соответствующих действительности сведений;

3) заражение и (или) засорение подкарантинной продукции карантинным объектом, о чем указано в заключении о карантинном фитосанитарном состоянии подкарантинной продукции, за исключением вывоза подкарантинной продукции для переработки способами, обеспечивающими лишение карантинных объектов жизнеспособности (в том числе посредством производства из нее продукции, не относящейся к подкарантинной продукции).

Решение об отказе в выдаче карантинного сертификата с обоснованием причин отказа направляется гражданину или юридическому лицу в течение трех дней со дня подачи заявления о выдаче карантинного сертификата.

Перевозка подкарантинной продукции, указанной в части 1 ст. 21, допускается при условии указания в документах, сопровождающих груз, уникального идентификационного номера карантинного сертификата.

В случае, если период с момента оформления карантинного сертификата до начала перевозки превышает период, установленный карантинными фитосанитарными требованиями, оформленный карантинный сертификат аннулируется.

Собственник подкарантинной продукции или уполномоченное им лицо обязаны осуществить погашение карантинного сертификата в течение одного дня с момента доставки подкарантинной продукции. Карантинный сертификат считается погашенным с момента внесения в федеральную государственную информационную систему в области карантина растений собственником подкарантинной продукции или уполномоченным им лицом сведений о завершении перевозки партии подкарантинной продукции. Срок действия карантинного сертификата – 15 дней.

Также следует помнить о том, что при ввозе на территорию Пензенской области растительной продукции импортного происхождения или происхождением из карантинных фитосанитарных зон, расположенных на территории РФ, в соответствии с приказом Минсельхоза РФ от 10 августа 2017 г. № 390, необходимо немедленно, в срок не позднее, 1 календарного дня со дня ее доставки извещать об этом Управление Россельхознадзора. 

Извещение можно передать нарочно, либо направить заказным письмом с уведомлением о вручении, либо через официальный сайт Россельхознадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Во избежание нарушений в сфере качества и безопасности зерна необходимо помнить, что в соответствии с техническим регламентом «О безопасности зерна» все зерновые культуры, используемые для пищевых и кормовых целей, подлежат проверке на соответствие их требованиям безопасности. При выпуске в обращение на зерно должна быть оформлена декларация о соответствии его требованиям технического регламента. Зерно признаётся безопасным, если оно прошло необходимые процедуры оценки (подтверждения) соответствия. Проведение таких процедур подтверждается протоколам испытаний и Декларацией о соответствии, оформленной на основании протокола.

Во избежание нарушений в сфере семеноводства сельскохозяйственных культур необходимо помнить и соблюдать требования Федерального закона от 17.12.1997 г. «О семеноводстве» №149-ФЗ. 
Сорта семян, которые используются, хранятся, реализуются должны быть включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории РФ. Реестр размещен на сайте Госсорткомиссии РФ. 

Также, на семена должны быть документы, удостоверяющие их сортовые и посевные качества. К сортовым документам на партии семян, произведенных на территории Российской Федерации, относятся Акты апробации посевов. Посевные качества подтверждаются Протоколами испытаний. Реализуемые семена сопровождаются сертификатами соответствия, удостоверяющим и сортовые, и посевные качества.
