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Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

г. Пенза, 2018
Государственный ветеринарный надзор

Основным регламентирующим документом, определяющим порядок утилизации и уничтожения биологических отходов на территории Российской Федерации, являются «Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов (утв. Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации 4 декабря 1995 г. N 13-7-2/469) (далее – Правила) и требования Технического Регламента Таможенного Союза 021/2011 от 09.12.2011 г. №880. 

Правила являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства, а также организациями, предприятиями всех форм собственности, занимающимися производством, транспортировкой, заготовкой, хранением и переработкой продуктов и сырья животного происхождения.

Биологическими отходами являются:

· трупы животных и птиц, в т.ч. лабораторных;

· абортированные и мертворожденные плоды;

· ветеринарные конфискаты (мясо, рыба, другая продукция животного происхождения), выявленные после ветеринарно-санитарной экспертизы на убойных пунктах, хладобойнях, в мясо-рыбоперерабатывающих организациях, рынках, организациях торговли и др. объектах;

· другие отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения.       

Правила определяют условия:

· сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов в животноводческих комплексах (фермах), фермерских, личных, подсобных хозяйствах, населенных пунктах, местах скопления, кочевий (прогона) животных; 

· при транспортировке животных и животноводческой продукции;

· нераспространения возбудителей инфекционных и инвазионных болезней животных;

· предупреждения заболеваний людей зооантропонозными болезнями;

· охраны окружающей среды от загрязнения.

Поскольку биологические отходы представляют реальную угрозу возникновения и распространения инфекционных заболеваний людей, животных и окружающей среде необходимо неукоснительно соблюдать вышеуказанные правила.

Соблюдение ветеринарно-санитарных правил начинается со сбора биологических отходов. Отходы собираются в герметически закрытые емкости с определенной маркировкой. Перевозка биологических отходов должна осуществляться специализированным транспортом. После каждой перевозки отходов транспортное средство дезинфицируется. 

На территории Пензенской области для уничтожения биологических отходов функционирует ООО «Колышлейский завод по изготовлению мясокостной муки», предприятие по уничтожению отходов, в том числе и биологических ООО «Медпром» (г. Пенза, ул. Рябова, д. 30) и др. 

На территории птицеводческих хозяйств ОАО «ПТФ «Васильевская» и ООО «Пензамолинвест» имеются собственные котлы по утилизации биологических отходов своих предприятий. 

Имеется на территории субъекта 191 биотермическая яма для утилизации трупов животных и 12 трупосжигательных печей (г. Заречный, Мокшанский, Никольский, Земетчинский, Наровчатский, Нижнеломовский, Кузнецкий, Сосновоборский, Тамалинский, Лунинский, Камешкирский, Пачелмский районы). 

В Пензенской области в установленном законодательства РФ порядке решен вопрос о передаче на баланс подведомственным Управлению ветеринарии учреждениям биотермических ям, в следствии чего утилизация и уничтожение отходов производится исключительно под контролем ветеринарной службы Пензенской области.

Биологические отходы подлежат обязательному уничтожению в соответствии с установленными правила, контролируемыми инспекторами Россельхознадзора и Управлением ветеринарии.

Биологические отходы могут являться носителями опасных болезней животных и человека, таких как сибирская язва, африканская чума свиней и т.д. Именно из-за халатного отношения к уничтожению данного типа отходов в мире периодически зарождаются эпидемии и эпизоотии опасных заболеваний.

Санитарные правила сбора и утилизации обязательно должны соблюдаться предпринимателями и частными лицами. От их выполнения зависит жизнь и здоровье человечества и чистота окружающей его среды. Особое внимание необходимо уделять требованиям сбора, удаления и уничтожения отходов при производстве животноводческой продукции. 

Не все производители понимают различия между твердыми бытовыми отходами (ТБО) и биологическими отходами. Уничтожение их тоже разное, если ТБО собираются в мусорные контейнеры и вывозятся на полигон, то биологические отходы собираются в специальные промаркированные емкости и утилизируются в организациях имеющие условия для уничтожения или в ямы Беккари.

 Контроль за выполнением требований Правил возлагается на органы государственного ветеринарного надзора.

Нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов предусматривает административную ответственность по ч.3 ст.10.8 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа: 

на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; 

на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; 

на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток;

 на юридических лиц - от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Государственный ветеринарный надзор на Государственной границе Российской Федерации и транспорте
Во исполнение поручения Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Управлением проведено присвоение категорий риска всем объектам государственного надзора, осуществляющим на территории Пензенской области деятельность в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, в соответствии с Критериями отнесения объектов государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения к определённой категории риска. 
На основании принятых решений об отнесении объектов государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения к определённой категории риска был составлен и утверждён Перечень соответствующих объектов.

Из находящихся на территории Пензенской области 374 поднадзорных хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, отнесены к категории «значительного риска» – 6, «среднего риска» - 1, «умеренного риска» – 367, «низкого риска» – 0.

К категории «значительного риска» отнесены 6 субъектов, занимающихся фармацевтической деятельностью, в том числе 4 – в сфере оптовой торговли и 2 – в сфере розничной торговли лекарственными средствами для ветеринарного применения в более двух регионах Российской Федерации.

К категории «умеренного риска» отнесены 367 субъектов, из них 62 субъекта, занимающихся фармацевтической деятельностью в сфере розничной торговли лекарственными средствами для ветеринарного применения, 305 субъектов, осуществляющих разведение, выращивание, содержание животных.
 Согласно Приказу Россельхознадзора от 19.12.2017 № 1230 "Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых должностными лицами территориальных органов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору при проведении плановых проверок в рамках осуществления федерального государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения" специалисты отдела госветнадзора на госгранице РФ и транспорте по Пензенской области используют при проведении плановых проверок форму проверочного листа, которая размещена на сайте Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201803280020
Государственный земельный надзор

Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы, осуществляют государственный земельный надзор в соответствие с Положением о государственном земельном надзоре. 

Нормы действующего законодательства РФ обязывают правообладателей земельных участков использовать их по целевому назначению. Одним из принципов земельного законодательства РФ является целевое использование земель в соответствии с видом разрешенного использования. В соответствии с действующим законодательством, обязанности по охране земель, сохранению и восполнению плодородия, возлагаются на правообладателей земельных участков. Целями охраны земель являются предотвращение и ликвидация загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы, а также обеспечение рационального использования земель, в том числе для восстановления плодородия почв на землях. 

В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по:

1) воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения;

2) защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия;

3) защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.

Мероприятия по охране земель проводятся в соответствии с Земельным Кодексом, Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.

Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;

сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;

своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;

своевременно производить платежи за землю;

соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;

не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;

выполнять иные требования, предусмотренные КоАП РФ, федеральными законами.

Должностными лицами федеральной службы Россельхознадзора государственный земельный надзор осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок, а также проведении мероприятий без взаимодействия с правообладателями земельных участков. 

К мероприятиям без взаимодействия с правообладателями земельных участков относятся рейдовые мероприятия и административные обследования объектов земельных отношений. Контрольно-надзорные мероприятия направлены на выявление, пресечение и устранения выявленных нарушений.

Анализ правоприменительной практики Управления в рамках осуществления государственного земельного надзора показывает, что хозяйствующими субъектами допускаются факты несоблюдения обязательных требований земельного законодательства РФ, при этом более половины выявленных нарушений связаны с неиспользованием земель по целевому назначению.  В результате этого земельные участки подвергаются зарастанию не только сорной, но и древесной растительностью. 

За данные правонарушения, в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях, предусмотрены штрафные санкции. Так, в соответствии с ч.2 ст.8.7 КоАП РФ, невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, влечет наложение административного штрафа: 
на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей;
 на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; 
на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.

Выявляются случаи неиспользования земель по целевому назначению, составом данного правонарушения являете неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение 3-х и более лет. 

Бездействие собственников земельных участков приводит к зарастанию земель сорняками, в том числе злостными. Распространение сорных растений негативно сказывается на фитосанитарном состоянии данных земельных участков, использование которых невозможно без применения значительного количества пестицидов, что вызывает излишнюю антропогенную нагрузку на почву, являющуюся неотъемлемой частью экологической системы, что в целом говорит о нерациональном использовании земельных участков, предназначенных для производства сельскохозяйственной продукции.

На необрабатываемых полях также могут произрастать карантинные сорняки, в том числе амброзия, борщевик, которые являются сильнейшими аллергенами для человека и могут нанести существенный вред здоровью.

Высокая пожароопасная ситуация в весенне-летние периоды также связана с необрабатываемыми землями. Угроза пожаров распространяется не только на заросшие поля, но и на лесные угодья и населенные пункты. 
Постановлением Правительства РФ от 23 апреля 2012 г. N 369 утверждены признаки неиспользования земель. Неиспользование земельного участка определяется на основании одного из следующих признаков: 

на пашне не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы;

на сенокосах не производится сенокошение;

на культурных сенокосах содержание сорных трав в структуре травостоя превышает 30 процентов площади земельного участка;

на пастбищах не производится выпас скота;

на многолетних насаждениях не производятся работы по уходу и уборке урожая многолетних насаждений и не осуществляется раскорчевка списанных многолетних насаждений;

залесенность и (или) закустаренность составляет на пашне свыше 15 процентов площади земельного участка;

залесенность и (или) закустаренность на иных видах сельскохозяйственных угодий составляет свыше 30 процентов;

закочкаренность и (или) заболачивание составляет свыше 20 процентов площади земельного участка.

За несоблюдение требований земельного законодательства в части неиспользования земель в соответствии с видом разрешенного использования предусмотрено наложение административного штрафа: 
на граждан в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей;
 на должностных лиц - от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двухсот тысяч рублей.

Во многих случаях нарушения допускаются в связи с незнанием требований законодательства и меры ответственности за допущенные нарушения земельного законодательства. С целью снижения количества нарушений земельного законодательства должностными лицами Управления с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями ведутся разъяснительные работы в средствах массовой информации, размещается информация на официальном сайте Управления, осуществляется выдача предписаний об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства, предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с действующим законодательством. 

Работа специалистов Управления по выявлению и пресечению фактов неиспользования земель или их нерационального использования ведется достаточно эффективно. Выявляются случаи нарушений земельного законодательства не только у собственников и арендаторов земель, но и у органов государственной власти, которые наделены полномочиями по распоряжению землями. 
Так, по данным регионального Минсельхоза не используется по целевому назначению 299 тыс. га сельхозугодий, из них 170 тыс. га находятся в собственности у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
Следует обратить внимание на те земельные участки, на которые государственная собственность не разграничена, и они в настоящее время также не обрабатываются. Таких земель, которые никому не переданы и не используются по целевому назначению в Пензенской области свыше 16 тыс. га. Как правило земли, которые никому не переданы для использования не только зарастают сорной и древесной растительностью, но и являются зачастую местами организации стихийных свалок.

В соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления» полномочиями по распоряжению земельными участками обладают органы муниципальных образований, т.е. администрации районов. Факты неэффективного распоряжения земельными участками инспекторами периодически выявляются. 
Во 2 квартале текущего года были выявлены заброшенные земли, государственная собственность на которые не разграничена, в Пензенском, Белинском, Башмаковском, Кузнецком и др. районах Пензенской области. По каждому факту в отношении должностных лиц районных администраций возбуждались административные дела, так как на этих землях были обнаружены стихийные свалки или зарастание сорной и древесной растительностью.

В соответствии с 131-ФЗ организация работы по обращению с отходами производства и потребления также возложена на районные администрации. Хотя в этом отношении ситуация меняется.  
 В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» в марте 2018 года подписано губернатором Пензенской области постановление «Об утверждении требований к содержанию, порядка заключения Соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами между уполномоченным органом исполнительной власти Пензенской области и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами и условий проведения торгов на осуществление транспортирования твердых коммунальных отходов на территории Пензенской области» (от 01.03.2018 г. № 106-пП).

В мае текущего года объявлены конкурсные отборы региональных операторов по обращению с ТКО на территориях «Восточная зона», «Западная зона», «Южная зона». Конкурсы объявлены Управлением жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты населения Пензенской области. В дальнейшем вся работа и ответственность по сбору, вывозу и утилизации будет возложена на региональных операторов.

Надзор в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства 

Анализ правоприменительной практики Управления показал, что основными нарушениями в сфере карантина растений, выявляемыми при проведении контрольно-надзорных мероприятий являются:

· получатели подкарантинной продукции не извещают Управление о ее доставке в место назначения. 

Нарушаются требования ст. 32 Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений», Порядка немедленного извещения Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов, в том числе в электронной форме, утвержденного приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 10 августа 2017 года № 390 (далее – Порядок).

Настоящий Порядок, действующий с 09.09.2017, устанавливает правила извещения гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов, в том числе в электронной форме. 
Порядок распространяется на подкарантинную продукцию, подкарантинные объекты, ввезенные в Российскую Федерацию или вывезенные из карантинной фитосанитарной зоны, при условии, что ранее извещение о доставке таких подкарантинной продукции, подкарантинных объектов не осуществлялось в соответствии с рекомендуемым образцом извещения, приведенном в приложении к Порядку.

· вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции без карантинных сертификатов. 
Бесконтрольные перевозки подкарантинной продукции, особенно при вывозе из карантинных зон, несут потенциальную угрозу распространения, расселения карантинных объектов по территории РФ. 

· собственники, пользователи подкарантинных объектов (земельных участков любого целевого назначения, складов, используемых для хранения подкарантинной продукции, транспортные средства) не проводят систематические карантинные фитосанитарные обследования. 

Бездействие со стороны сельхозпроизводителей по обеспечению карантинной безопасности своих территорий может привести к разрастанию сорняков, которые наносят огромный вред культурным растениям.

Наибольшие площади на сельскохозяйственных землях составляют фитосанитарные зоны по карантинному сорному растению - амброзии трехраздельной, которые установлены на территориях Тамалинского, Бековского и Белинского районов. Кроме того, фитосанитарные зоны по амброзии установлены на территории 5 сельских поселений. 
Экономический ущерб от амброзии в районах массового ее распространения исключительно велик. Он складывается из нескольких составляющих: снижения урожайности сельскохозяйственных культур; засорения получаемого урожая; ухудшения качества кормов и снижения продуктивности пастбищ; расходов на очистку семян, агротехнические мероприятия и гербициды; отрицательного влияния на здоровье людей (пыльца амброзии вызывает аллергические заболевания).

Однако ситуация с проведением мероприятий по локализации и ликвидации очагов карантинных объектов оставляет желать лучшего. Очаги амброзии располагаются в основном не на пашне, где применяются агротехнические и химические методы борьбы, а вдоль ее краев и обочин дорог, возле машинно-тракторных парков, возле ферм, которые служат постоянным источником засорения посевов ее семенами. Следует напомнить, что в соответствии со статьей 16 Федерального закона №206-ФЗ «О карантине растений» обязанность проведения борьбы с карантинными объектами лежит на собственниках, пользователях земельных участков. 

Административная ответственность за вышеуказанные нарушения предусмотрена ст.10.1, 10.2, 10.3 КоАП РФ. 

Чтобы избежать нарушения в сфере качества и безопасности зерна, необходимо соблюдать технический регламент «О безопасности зерна»:

•
при реализации партии зерна подтверждать качество зерна в форме декларирования, 

•
принимать заявителям декларации о соответствии зерна на основании протоколов, выданных испытательными лабораториями по результатам исследований, проведенных не на все показатели безопасности, установленные требованиями. Действие таких деклараций о соответствии подлежит прекращению или приостановлению, 

•
товаросопроводительные документы должны содержать информацию о декларации о соответствии. Каждая партия поставляемого зерна при его выпуске в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза сопровождается товаросопроводительными документами, которые должны содержать информацию о декларации о соответствии партии зерна требованиям настоящего технического регламента. При выпуске в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза зерна, предназначенного для направления на хранение и (или) обработку на территории страны-производителя, оно сопровождается товаросопроводительными документами без информации о декларации. 

С 1 июля 2018 года в соответствии с п. 3.1 Решения Комиссии Таможенного союза «О безопасности зерна» вступают в силу изменения в технический регламент ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна». 
Так изменения коснутся показателей в приложении № 2 «зараженность вредителями» и в приложениях № 3, 5 «горчак ползучий» по совокупности с другими установленными вредными примесями. До 1 июля 2018 года зараженность вредителями допускалась не более 0,1 %.

 По засоренности горчаком ползучим по совокупности с другими примесями от 0,02 до 0,1 % в зависимости от культуры. По истечении указанной даты устанавливается норма «не допускается». 

Также с 16 июля 2018 года на основании решения Совета Евразийской экономической комиссии № 101 «О внесении изменения в положение 2 к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности зерна» (ТР ТС 015/2011)» вступает в силу уточнение показателя «кадмий» в приложении 2 к регламенту «Предельно допустимые уровни токсичных элементов, микотоксинов, бенз(а)пирена, пестицидов, радионуклидов и зараженности вредителями в зерне, поставляемом на пищевые цели».
В соответствии с изменениями с 16.07.2018 года для показателя предусмотрены допустимые уровни: 0,2 % - для семян подсолнечника, предназначенных для непосредственного употребления в пищу; 0,35% для семян подсолнечника, предназначенных для промышленной переработки на масло подсолнечное.

Последняя позиция касается производителей-государств ЕАЭС, изготавливающих подсолнечное масло из семян подсолнечника, произведенных на территории России и Республики Казахстан с целью промышленной переработки на масло подсолнечное.

Во избежание нарушений в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений необходимо соблюдать требования Федерального закона от 17.12.1997 г. «О семеноводстве» №149-ФЗ. Сорта семян, которые используются, хранятся, реализуются должны быть включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории РФ. Реестр размещен на сайте Госсорткомиссии РФ.

С 14 мая 2018 года вступил в силу новый Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 12.12.2017 №622 «Об утверждении порядка реализации и транспортировки партий семян сельскохозяйственных растений» (далее - «Новый порядок»). 
Приказ Минсельхозпрода России от 18.10.1999 года №707 «Об утверждении Порядка реализации и транспортировки семян сельскохозяйственных растений» признается не подлежащим применению (далее - «Старый порядок»).

  В отличие от «Старого порядка», в котором п.2.1 звучал как: «Реализация семян сортов, включенных в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, осуществляется при наличии документа, удостоверяющего их сортовые и посевные качества, и фитосанитарного сертификата. Семена, реализуемые оптовыми партиями для розничной торговли, сопровождаются свидетельством на семена, в «Новом порядке» в п.2.1 более подробно и детализировано прописано, с какой информацией осуществляется реализация семян:

  - реализация партий семян осуществляется при наличии информации о сортовой принадлежности, происхождении и качестве семян;

  - сведения о сортовой принадлежности, происхождении и качестве семян должны быть указаны на таре (упаковке), ярлыке (этикетке), а также содержаться в сопроводительных документах;

  - реализация партий семян должна осуществляться при условии наличия оригинала документа, удостоверяющего сортовую принадлежность, происхождение и посевные качества семян (при реализации всей партии семян), или копии документа, заверенной печатью органа, его выдавшего (при реализации части партии семян);

  - семена, реализуемые оптовыми партиями в малогабаритной таре (упаковке) для розничной торговли, должны сопровождаться свидетельством, выдаваемым продавцом семян.

  Также в отличие от «Старого порядка» в «Новом порядке» указана какая обязательная информация должна содержаться в свидетельстве.

    В «Новом порядке» упрощены требования к упаковке семян, теперь вместо «даты упаковки» на пакетике будет стоять «срок реализации». 
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