Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

г. Пенза, 2019
Государственный ветеринарный надзор.
Автоматизированная информационная система «Меркурий» предназначена для электронной сертификации и обеспечения прослеживаемости поднадзорных государственному ветеринарному надзору грузов при их производстве, обороте и перемещении на территории Российской Федерации. Но не все представители бизнеса хотят работать добросовестно и честно по оформлению ветеринарных сертификатов. Многие из них не хотят оплачивать услуги "ветеринарным учреждениям" и пытаются оформить ветеринарные документы сами, ссылаясь на то, что система пропускает оформление минуя ГВЭ, не имея на это полномочий.

В соответствии с поручением Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 11.07.2018 №ДП-660 и указания Россельхознадзора №ФС-НВ-2/8605 от 10.04.2018 года в создана группа мониторинга работы уполномоченных и аттестованных лиц по оформлению ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме (далее - эВСД) в каждом территориальном Управлении Россельхознадзора. В центральном аппарате Россельхознадзора ведется мониторинг на территории всей Российской Федерации.

При проведении аналитической работы в течение 1 квартала 2019 года группой мониторинга установлены нарушения выдачи эВСД ветеринарными специалистами районных станций по борьбе с болезнями животных, всего выявлено 10 нарушений. Материал направлен на рассмотрение в Управление ветеринарии Пензенской области. Кроме того, выявлены нарушения при выдаче эВСД уполномоченными лицами хозяйствующих субъектов (всего выявлено -  14 нарушений).

Основные нарушения, допущенные уполномоченными лицами хозяйствующих субъектов:

-  оформление эВСД на яйцо куриное пищевое не подвергнутое тепловой или иной обработке, обеспечивающей уничтожение в них патогенных микроорганизмов и возбудителей паразитарных заболеваний, чем нарушена  группа товаров 04 п.2 приложения к приказу от 27.06.2018 №249 "О внесении изменений в перечень продукции животного происхождения, на которую уполномоченные лица организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, могут оформлять ветеринарные сопроводительные документы, утвержденный приказом Минсельхоза России от 18.12.2015 №646";

- оформление эВСД на мясо птицы и других видов животных не упакованные  в потребительскую или транспортную  упаковку, исключающую их контакт с внешней средой, и не прошедшую установленные ветеринарном законодательством РФ процедуры подтверждения (обеспечения) безопасности, чем нарушена группа товаров 02 п.1 приложение к приказу от 27.06.2018 №249 "О внесении изменений в перечень продукции животного происхождения, на которую уполномоченные лица организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, могут оформлять ветеринарные сопроводительные документы, утвержденный приказом Минсельхоза России от 18.12.2015 №646".

Кроме того, при проведении мониторинга выявлены нарушения несоответствия поступающего сырья и выработанной продукции, например,

-на убойный пункт поступило 60 голов, а оформлено несколько тонн выработанного мяса;

- на склад по хранению яйца поступает большое количество яйца (десятки тысяч погашено), но не отписывается в реализацию.

В системе "Меркурий" количество поступающего сырья должно соответствовать входящим ветеринарным документам.

На территории Пензенской области зарегистрировано 8712 хозяйствующих субъектов, но не все осуществляют работу по "гашению" эВСД. Многие ни разу не входили в личные кабинеты "Меркурия". Есть и такие, которые не зарегистрированы в системе, а значит осуществляют оборот продукции без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих качество и безопасность продукции.

В настоящее время ежедневно в отдел государственного ветеринарного надзора по Пензенской области поступает много заявлений по регистрации в системе "Меркурий", специалисты столкнулись с проблемами регистрации заявлений:

- хозяйствующий субъект указывает в адресе фактического осуществления деятельности домашний адрес, т.е. оптовый оборот продукции осуществляется в городской квартире предпринимателя или при выездной торговле где продукция хранится также в городской квартире;

- заявления оформлены совсем на другого предпринимателя с указанием "чужого" ИНН;

- в заявлениях указывают электронную почту уже применяемую другим уполномоченным лицом, это система не пропускает.

В отдел поступают вопросы по согласованию ввоза продукции в регион.

Правила Регионализации позволяют исполнять функцию защиты территорий от проникновения заразных болезней без задержки процесса сертификации на время, необходимое для согласования.

Введение Правил регионализации – публичных и прозрачных – делает процесс ясным для всех участников оборота, обладает антикоррупционным эффектом. В случае электронной сертификации ГИСы, обслуживающие проведение регионализации и проведение сертификации, будут взаимодействовать между собой и технологически (если угодно – физически) не позволят оформить сертификат, если данная перевозка не должна осуществляться.

Государственный ветеринарный надзор на Государственной границе Российской Федерации и транспорте
Анализ правоприменительной практики Управления показал, что основными нарушениями при проведении контрольно-надзорных мероприятий в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения являются:

1. Нарушение правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.

Осуществление фармацевтической деятельности по адресам, не указанным в лицензии.

Нахождение в обороте недоброкачественных, фальсифицированных и контрафактных лекарственных средств для ветеринарного применения.

Хранение лекарственных препаратов для ветеринарного применения без товарно-сопроводительных документов.

Для предотвращения административного правонарушения необходимо:

1.
осуществлять предпринимательскую деятельность при обязательном наличии специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна);

2.
осуществлять предпринимательскую деятельность с соблюдением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией);

3.
при осуществлении хранения и обращения лекарственных средств для ветеринарного применения необходимо соблюдать установленные требования и нормы, предусмотренные муниципальными правовыми актами РФ;

4. не допускать в оборот недоброкачественные, фальсифицированные и контрафактные лекарственные средства для ветеринарного применения.

Обязательные требования, установленные муниципальными правовыми актами, подлежащие выполнению субъектом обращения лекарственных средств для ветеринарного применения:

Постановление Правительства РФ от 22 декабря 2011 г. N 1081 "О лицензировании фармацевтической деятельности";

Постановление Правительства РФ от 15.10.12 г. №1043 «Об утверждении Положения о федеральном государственном надзоре в сфере обращения лекарственных средств»;

Федеральный закон от 12 апреля 2010 г. N 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств»;

Федеральный закон от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности";

Приказ Минсельхоза России от 15.04.2015г. №145 «Об утверждении Правил хранения лекарственных средств для ветеринарного применения».

В целях недопущения оборота недоброкачественных, фальсифицированных и контрафактных лекарственных средств для ветеринарного применения все лекарственные средства должны быть зарегистрированы в Государственном реестре лекарственных средств для ветеринарного применения ИС «Гермес».

Также Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору сообщает, что Правительством Российской Федерации принято решение о разработке и поэтапном внедрении автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя.

Данная мера необходима для обеспечения эффективного контроля качества лекарственных препаратов, находящихся в обращении, и для борьбы с их фальсификацией. Для достижения указанных целей предусмотрено использование маркировки и идентификации упаковок лекарственных препаратов.

Государственный земельный надзор

Земля в Российской Федерации имеет приоритет охраны как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве перед использованием земли в качестве недвижимого имущества.

Одним из принципов земельного законодательства РФ является целевое использование земель в соответствии с видом разрешенного использования. Согласно действующего законодательства, обязанности по охране земель, сохранению и восполнению плодородия, возлагаются на правообладателей земельных участков. 

Мероприятия по охране земель проводятся в соответствии с Земельным Кодексом, Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" Федеральный закон Российской Федерации от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и др. законами и подзаконными актами. Все они размещены в открытом доступе на официальном сайте Управления.

Целями охраны земель являются предотвращение и ликвидация загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы, а также обеспечение рационального использования земель, в том числе для восстановления плодородия почв на землях. 

В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по:

1) воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения;

2) защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия;

3) защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.

Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;

сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;

своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;

своевременно производить платежи за землю;

соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов, осуществлять на земельных участках строительство, реконструкцию зданий, сооружений в соответствии с требованиями законодательства о градостроительной деятельности;

не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;

не препятствовать организации - собственнику объекта системы газоснабжения, нефтепровода или нефтепродуктопровода либо уполномоченной ею организации в выполнении ими работ по обслуживанию и ремонту расположенных на земельных участках и (или) под поверхностью земельных участков объектов системы газоснабжения, нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, аммиакопроводов, по предупреждению чрезвычайных ситуаций, по ликвидации последствий, возникших на них аварий, катастроф;

выполнять иные требования, предусмотренные Кодексом, федеральными законами.

Под агротехническими мероприятиями, согласно Федерального закона №101«О государственном обеспечении плодородия земель» от 16.07.1997 года, понимается совокупность научно обоснованных приемов обработки почв в целях воспроизводства плодородия земель сельскохозяйственного назначения, фитосанитарные мероприятия - совокупность научно обоснованных приемов выявления и устранения засоренности почв сорными растениями, зараженности почв болезнями и вредителями сельскохозяйственных растений.
Постановлением Правительства РФ от 23 апреля 2012 г. N 369 утверждены признаки неиспользования земель. Неиспользование земельного участка определяется на основании одного из следующих признаков: 

на пашне не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы;

на сенокосах не производится сенокошение;

на культурных сенокосах содержание сорных трав в структуре травостоя превышает 30 процентов площади земельного участка;

на пастбищах не производится выпас скота;

на многолетних насаждениях не производятся работы по уходу и уборке урожая многолетних насаждений и не осуществляется раскорчевка списанных многолетних насаждений;

залесенность и (или) закустаренность составляет на пашне свыше 15 процентов площади земельного участка;

залесенность и (или) закустаренность на иных видах сельскохозяйственных угодий составляет свыше 30 процентов;

закочкаренность и (или) заболачивание составляет свыше 20 процентов площади земельного участка.

Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;

сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;

своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;

своевременно производить платежи за землю;

соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;

не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;

выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.

В настоящее время в связи с проведением реформы контрольно-надзорной деятельности подходы в осуществлении госземнадзора кардинально изменились. Создается перечень земельных участков, которые подразделяются по категориям риска - средний, умеренный и низкий. При формировании плана проверок это учитывается, и в зависимости от присвоенной категории риска зависит периодичность проверок-средняя категория - 1 раз в 3 года, умеренная – в 5 лет, низкая - проверки не проводятся. Таким образом в последние годы в плановом порядке проверки практически не проводятся. Более 90% всех проверок – внеплановые и только после согласования с органами прокуратуры, либо по контролю исполнения предписаний.
Большая роль в осуществлении надзора в настоящее время играет проведении мероприятий без взаимодействия с правообладателями земельных участков. 

К мероприятиям без взаимодействия с правообладателями з/у относятся рейдовые мероприятия и административные обследования объектов земельных отношений. Контрольно-надзорные мероприятия направлены на выявление, пресечение и устранения выявленных нарушений. И только после выявления признаков нарушений, материалы направляются в прокуратуру для согласования проверки, а прокуратура принимает решение о согласовании или об отказе.

Анализ правоприменительной практики Управления в рамках осуществления государственного земельного надзора показал, что хозяйствующими субъектами допускаются факты несоблюдения обязательных требований земельного законодательства РФ, при этом более половины выявленных нарушений связаны с неиспользованием земель по целевому назначению.  В результате этого земельные участки подвергаются зарастанию не только сорной, но и древесной растительностью. 

За данные правонарушения, в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях, предусмотрены штрафные санкции. 

Так, в соответствии с ч.2 ст.8.7 КоАП РФ, невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.

Выявляются случаи неиспользования земель по целевому назначению, составом данного правонарушения являете неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение 3-х и более лет. Как правило вследствие неиспользования земель участки зарастают не только сорняком, но и деревьями. Что в принципе и указывает на их длительное неиспользование. В результате ввести в сельхозоборот земли уже проблематично, так как требуются значительные финансовые и материальные ресурсы. Таких земель на территории региона 160 тысяч га.

Бездействие собственников земельных участков приводит к зарастанию земель сорняками, в том числе злостными. Распространение сорных растений негативно сказывается на фитосанитарном состоянии данных земельных участков, использование которых невозможно без применения значительного количества пестицидов, что вызывает излишнюю антропогенную нагрузку на почву, являющуюся неотъемлемой частью экологической системы, что в целом говорит о нерациональном использовании земельных участков, предназначенных для производства сельскохозяйственной продукции.

На необрабатываемых полях также могут произрастать карантинные сорняки, в том числе амброзия, или борщевик, которые является сильнейшими аллергенами для человека и может нанести существенный вред здоровью. Кстати данный сорняк распространен на землях с неразграниченной собственностью, ответственность за их состояние несут органы муниципальных образований.

Высокая пожароопасная ситуация в весенне-летние периоды также связана с необрабатываемыми землями. Угроза пожаров распространяется не только на заросшие поля, но и на лесные угодья и населенные пункты. С целью предотвращения угрозы возгораний на сельхозугодиях и принятия превентивных мер, информация о фактах зарастания земель сорной и древесной растительностью ежемесячно направляется в органы МЧС.

За данное правонарушение предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей; на должностных лиц - от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двухсот тысяч рублей.

В соответствии с действующим законодательством использование земель должно осуществляться способами, которые не наносят вред плодородному слою почвы. Поэтому при проведении работ, связанных со снятием и перемещением плодородного слоя почвы, необходимо соблюдать нормы и стандарты, которые предусмотрены земельным законодательством. 

Но как показывает административная практика Управления нередко выявляются случаи пренебрежения данными нормами при проведении земляных работ на сельхозугодиях. Так, только в 2018 году было пресечено 44 факта самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, выявлено 1 нарушение, повлекшее за собой вред почве, как объекту охраны окружающей среды. 

На постоянной основе ведется работа по выявлению фактов захламления земель сельхозназначения. Только в 2018 году инспекторами отдела государственного земельного надзора по Пензенской области в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 8 несанкционированных свалок ТБО на общей площади 1,88 га. В основном места несанкционированного складирования отходов производства и потребления обнаружены на землях принадлежащим органам местного самоуправления и землях, собственность на которые не разграничена.

Последствиями захламления земель являются не только неиспользование земель для сельхозпроизводства, но и деградация земель и порча в результате загрязнения почвы токсическими веществами, содержащимися в отходах. Так неоднократно, путем проведения лабораторных испытаний почвенных проб, отобранных с мест складирования отходов производства и потребления, были обнаружены превышения предельно-допустимых концентраций тяжелых металлов, бактерии группы кишечной палочки и т.д. Для восстановления таких земель необходимо проведение комплекса рекультивационных мероприятий. 

В рамках реформы контрольно-надзорной деятельности, с целью недопущения нарушений, которые могут повлечь угрозу либо нанесение нанесения вреда растениям, животным или человеку большое внимание уделяется профилактике правонарушений. Так в 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного, муниципального контроля (надзора)», добавилась статья 8.2. - Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. Так в соответствии с данной статьей контрольно-надзорные органы обязаны не только размещать информацию на сайте о требованиях законодательства, изменениях, проводить публичные мероприятия, в том числе семинары и конференции с участием представителей бизнес-сообщества и общественных организаций, но и выдавать предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства.

Предостережение – это документ, который составляется при наличии у органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований. Данные сведения могут быть получены в ходе мероприятий, осуществляемых без взаимодействия с правообладателями з/у - это рейды или административные обследования объектов земельных отношений, либо содержащихся в поступивших обращениях и заявлениях, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации в случаях, если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, причинило вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, а также привело к возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера либо создало угрозу указанных последствий. 
 Орган государственного контроля объявляют юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, и предлагают юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, и уведомить об этом в установленный в таком предостережении срок орган государственного контроля.

Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства содержит ссылки на нормативные правовые акты, а также информацию о том, какие конкретно действия (бездействие) юридического лица, индивидуального предпринимателя могут привести или приводят к нарушению этих требований. При это следует подчеркнуть, что предостережение не может содержать требования предоставления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем сведений и документов, за исключением сведений о принятых юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем мерах по обеспечению соблюдения обязательных требований, установленных правовыми актами.

Направляя предостережение контрольно-надзорный орган обращает внимание на то, что в случае непринятия мер возможны серьезные последствия. Например, ежегодно весной наступает пожароопасный период, и зачастую пожары возникают именно от возгорания сухой травы, пожнивных остатков. Ежедневно в новостных программах ТВ и СМИ публикуется информация о возгораниях - каждый день специалисты МЧС выезжаю на их тушение. Уже в этом году были зафиксированы в Пензенском, Бессоновском, Лунинском районах Пензенской области, 18 апреля сгорело несколько строений в садоводческом обществе у с. Анновка в Бессоновском районе, уже есть случаи гибели людей.

И чтобы предостеречь от этих последствий и направляются предостережения. Правообладатели земельных участков в установленные сроки обязаны направить ответ в государственный орган о принятых мерах. Сроки указываются в самом предостережении, но не менее 2-х месяцев со дня получения. За неисполнение предостережения никакой ответственности не последует, а вот за непредставление ответа в соответствии со ст.19.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. 

А предписание - это ненормативный акт, который обязателен к исполнению в установленные сроки. В соответствии с административным регламентом Россельхознадзора по осуществлению функции государственного земельного надзора, инспектор в случае выявлении правонарушения обязан выдать предписание с указанием сроков исполнения и мероприятий, для достижения целей и задач данного предписания. Сроки устанавливаются должностным лицом, выявившим правонарушение с учетом объемов выполнения работ, а также сезонностью их проведения. Например, провести агротехнические мероприятия в зимний период не представляется возможным, соответственно если предписание выдается в декабре сроки исполнения продлеваются на весенне-летний период. За неисполнение предписания, в отличии от предостережения, наступают серьезные последствия в виде административной ответственности, а в случае неисполнения в течении 3-х лет-принудительное изъятие земельного участка. Благодаря исполнению предписаний инспекторов за последние 3 года удалось ввести в сельскохозяйственный оборот 21,1 тысяч га ранее необрабатываемых земель, в том числе заросших древесной растительностью.
Вопросы рационального и эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения всегда стояли остро и решение их не всегда зависит от контролирующих органов. Правообладателям земельных участков необходимо ответственно, без нарушения норм действующего законодательства, использовать сельхозугодия, ведь земля - важнейшее условие существования человеческого общества, и от того в каком состоянии мы ее передадим будущим поколениям будет зависеть их благосостояние.  

Надзор в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства

Анализ правоприменительной практики Управления показал, что основным нарушением в сфере карантина растений, выявляемым при проведении контрольно-надзорных мероприятий является:

- собственники, пользователи подкарантинных объектов (земельных участков любого целевого назначения, складов, используемых для хранения подкарантинной продукции, транспортные средства) не проводят борьбу с карантинными объектами.

Бездействие со стороны сельхозпроизводителей по обеспечению карантинной безопасности своих территорий может привести к разрастанию сорняков, которые наносят огромный вред культурным растениям.

В интересах самих хозяйствующих субъектов следует заблаговременно проводить необходимые мероприятия по выявлению карантинных объектов, локализации и ликвидации их очагов, пока они не начали распространяться на новые территории.

Административная ответственность за вышеуказанные нарушения предусмотрена ст.10.1 КоАП РФ. Обязательные требования законодательства РФ в сфере карантина растений размещены на сайте Управления, доступны для ознакомления. Также размещены разъяснения об ответственности за нарушения требований законодательства в сфере карантина растений.

Также следует помнить, что при нарушении ввоза подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации и в свободные от карантинных объектов зоны, вывоза с территории Российской Федерации и из карантинных фитосанитарных зон подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) организации всех форм собственности могут быть привлечены по ст.10.2 КоАП РФ к административной ответственности в виде административного штрафа.

Нарушением такого рода является нарушение международного стандарта по фитосанитарным мерам ISPM 15 «Регулирование древесного упаковочного материала в международной торговле» (ФАО, 2018) при экспорте древесного материала из Российской Федерации.

В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 206-ФЗ «О карантине растений»:

1. Вывоз из Российской Федерации каждой партии подкарантинной продукции допускается при наличии фитосанитарного сертификата в соответствии с карантинными фитосанитарными требования страны-импортера.

2. Подкарантинная продукция, ввоз которой в Российскую Федерацию осуществлен в целях последующего вывоза такой подкарантинной продукции, сопровождается реэкспортным фитосанитарным сертификатом, если при хранении, разделении, переупаковке партия такой подкарантинной продукции не подвергалась заражению и (или) засорению карантинным объектом и соответствует карантинным фитосанитарным требованиям страны-импортера.

3. Перевозимая в виде древесных упаковочных или крепежных материалов подкарантинная продукция при условии использования ее при вывозе из Российской Федерации в качестве упаковки или крепления иного вывозимого из Российской Федерации товара маркируется специальным знаком международного образца, обозначающим соответствие такой подкарантинной продукции карантинным фитосанитарным требованиям страны-импортера. Порядок маркировки, требования к форме указанного знака, способам его нанесения устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области карантина растений.

Основными нарушениями в сфере качества и безопасности зерна, являются:

•
реализация партий зерна без подтверждения качества зерна в форме декларирования. Основным требованием Технического регламента является выпуск в обращение (купля-продажа и иные способы передачи зерна) только при соответствии всем установленным нормам, предусмотренным действующим законодательством. Оценка соответствия поставляемого зерна требованиям настоящего технического регламента проводится в форме подтверждения (декларирования) соответствия зерна. При оценке наличия составляющих веществ особое внимание отводится содержанию в продукции токсичных элементов, ГМО, пестицидов, микотоксинов, зараженности вредителями, радионуклидов, вредных примесей, предельно допустимых уровней содержания действующих веществ пестицидов в зерне.

От превышения содержания какого-либо из показателей зависит здоровье и безопасность человека и животных, поэтому требования к зерну в связи с принятием Технического регламента стали строже.

•
принятия заявителями деклараций о соответствии зерна на основании протоколов, выданных испытательными лабораториями по результатам исследований, проведенных не на все показатели безопасности, установленные требованиями. Действие таких деклараций о соответствии подлежит прекращению или приостановлению. Выпуск на территорию таможенного союза зерна без оформления декларации, неполное и недостоверное декларирование выпускаемого в обращение зерна несет потенциальную угрозу выпуска зерна ненадлежащего качества, а также содержащего вредные и ядовитые для человека и животных вещества, соединения и примеси.

•
товаросопроводительные документы должны содержать информацию о декларации о соответствии. Каждая партия поставляемого зерна при его выпуске в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза сопровождается товаросопроводительными документами, которые должны содержать информацию о декларации о соответствии партии зерна требованиям технического регламента. При выпуске в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза зерна, предназначенного для направления на хранение и (или) обработку на территории страны-производителя, оно сопровождается товаросопроводительными документами без информации о декларации.

Требования технического регламента не распространяются на зерно, предназначенное для семенных целей, продукты переработки зерна; зерно, выпускаемое в обращение на территорию Таможенного союза, направляемое на хранение и (или) обработку на территории страны - производителя.

Поставляемое зерно, соответствие которого требованиям настоящего технического регламента не подтверждено, не может быть маркировано единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза и не допускается к выпуску в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза.

Во избежание нарушений в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений необходимо помнить и соблюдать требования Федерального закона от 17.12.1997 г. «О семеноводстве» №149-ФЗ, Порядка реализации и транспортировки партий семян сельскохозяйственных растений, утвержденного Приказом Минсельхоза России от 12.12.2017 № 622 и других нормативно-правовых актов при производстве, заготовке, обработке, хранении, реализации, транспортировке и использовании, ввозе семян сельскохозяйственных растений.

В преддверии посевной компании необходимо помнить, что семена, предназначенные для посева (посадки), подлежат проверке на сортовые и посевные качества.

В разгар дачного сезона напоминаем, что в реализации должны быть семена, сорта которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. После исключения сортов сельскохозяйственных растений из Государственного реестра селекционных достижений, допущенных к использованию, партии семян сельскохозяйственных растений таких сортов могут использоваться в течение последующих двух лет. Указанные семена относятся к категории репродукционных.

Ответственность за данные правонарушения предусмотрена ст. 10.12 КоАП РФ.

Федеральным законом № 358 от 3 июля 2016 года в статью 21 закона «О семеноводстве» от 17.12.1997 № 149-ФЗ были внесены изменения в части запрета ввоза на территорию Российской Федерации и использования для посева (посадки) семян растений, генетическая программа которых изменена с использованием методов генной инженерии и которые содержат генно-инженерный материал. В соответствии с требованиями законодательства ввоз в Российскую Федерацию партий семян допускается в случае, если на партии семян оформлены документы, удостоверяющие их сортовые и посевные качества, и, если указанные партии семян соответствуют требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и нормами международного права.

Также запрещен ввоз в Российскую Федерацию партий семян сельскохозяйственных растений, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории России.

Федеральным законом от 03.07.2016 №358-ФЗ введена статья 6.3.1 КоАП РФ «Нарушение законодательства Российской Федерации в области генно-инженерной деятельности», которая влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц — от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Следует отметить, что исключение составляют семена, предназначенные для научных исследований, государственных испытаний, производства семян для вывоза из Российской Федерации.
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