Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

г. Пенза, 2022
Государственный ветеринарный надзор.
Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области проводится большая работа по контролю за качеством и безопасностью продукции, которая поступает в социально значимые учреждения: в детские сады, школы, больницы, коррекционные учреждения, интернаты и т.д.

  В соответствии с "Планом работы комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области на 2021 год",  в течении 2021 года был проведен мониторинг ситуации в сфере поставок продукции животного происхождения в учреждениях здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, в ходе, которого были отобраны пробы животноводческой продукции (мясной, рыбной, молочной пищевой продукции и яйца куриного пищевого) и направлены для лабораторных исследований на жирно-кислотный состав (фальсификация), на наличие антибиотиков и других показателей в пищевой продукции в аккредитованную для этих целей ФГБУ "Саратовская межобластная ветеринарная лаборатория". 

В рамках проведения исполнения государственного задания на 2021 г. специалистами отдела было отобрано 136 проб от поступающей в социально значимые учреждения продукции. Из них получено 15 положительных результатов. По фактам выявленных несоответствий продукции было прекращено действие 3 деклараций соответствия. Производители продукции привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.14.43 КоАП РФ.

Результаты проведенных исследований свидетельствуют о выявлении положительных случаев на несоответствие молочного жира в молочной продукции, присутствие антибиотиков в пищевой продукции и несоответствие гистологического состава, заявленного на маркировке.

В образовательные и лечебные учреждения Пензенской области поступает фальсифицированная продукция, недоброкачественная пищевая продукция, которая не отвечает требованиям, поставщиками которой, являются индивидуальные предприниматели и юридические лица Пензенской области и других регионов Российской Федерации.

Информация по выявленным случаям недоброкачественной продукции в социальных учреждениях Пензенской области направлена Министрам здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, Главному Федеральному инспектору Пензенской области, Руководителю Аппарата Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области.

Управлением были направлены информационные письма Министру образования, здравоохранения, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, что в соответствии с ФЗ РФ №29-ФЗ от 02.02.2000 "О качестве и безопасности пищевых продуктов" о необходимости уничтожения остатков продукции партий, в которых выявлена фальсификация и наличие антибиотиков в пищевой продукции в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Кроме того, при анализе ФГИС "Меркурий" в 2021 году проанализирована деятельность 51 бюджетного учреждения ((43 объектов образовательных учреждений, 3 - здравоохранения и 5 - социальной защиты), 36 поставщиков и 53 производителя пищевой продукции, поставляемой в СЗУ.

 В ходе мониторинга информационной системы выявлены новые факты нарушений, допущенных при поставках продукции в такие организации, при этом установлено, что в детские дошкольные учреждения и социальные учреждения Пензенской области поступает пищевая продукция с истекшем сроком годности, которая была поставлена по ветеринарным сопроводительным документам с указанием цели: - "реализация в пищу людям" (пищевая продукция с истекшем сроком годности была направлена в 35 учреждений). Поставщики оформляли эВСД на продукцию, не имея при этом полномочий оформления эВСД на данную продукцию

Кроме того, в 2021 году специалисты отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области принимали участия в проверках, проводимых Прокуратурой в отношении социально значимых учреждений Пензенской области. Принято участие в 49 проверках СЗУ. По выявленным нарушениям составлены протоколы по ст.10.6 ч.1, ч.1 ст.10.8 и ст.14.43.ч. 1 КоАП РФ. В 44 учреждениях Пензенской области и г. Пензы были выявлены нарушения:

-продукты животноводства заготавливаются (закупаются), без ветеринарных сопроводительных документов;

-на хранении находится пищевая продукция в отсутствие информации об условиях хранения, сроке годности данной продукции (без маркировки);

-на хранении находится пищевая продукция с истекшем сроком годности;

- нарушены обязательные требования при хранении пищевой продукции.

В каждом случае бюджетные учреждения проинформированы о поставках товаров с нарушением требований действующего законодательства.

Управлением Россельхознадзора продолжается мониторинг информационной системы, направленный на выявление нарушений со стороны поставщиков продуктов питания в учреждения бюджетной сферы. При выявлении потенциально небезопасной продукции информация незамедлительно направляется в учреждения для ее изъятия из оборота. 

Для исключения нарушений необходимо выполнять соответствующие требования и поставщику, и самому учреждению:

Основные требования необходимые для выполнения поставщикам:

Поставщик должен иметь необходимые для данного вида деятельности условия:

 - помещение для хранения продукции должно соответствовать требованиям технического регламента ТР ТС 021/2011 "О безопасности пищевой продукции", 

- должно быть холодильное оборудование с возможностью контроля температурного режима,

- транспорт должен быть специализированным, соответствовать требованиям технических регламентов,

- транспортное средство должно периодически мыться и дезинфицироваться, о чем должны быть подтверждающие документы. 

 В соответствии с ст.22 ФЗ РФ №29-ФЗ от 02.02.2000 "О качестве и безопасности пищевых продуктов" поставщик должен проводить производственный контроль в соответствии с "Программой производственного контроля" предприятия.

 При поставке продукции поставщик обязан предоставить все соответствующие документы, подтверждающие качество и безопасность продукции.

Основные требования необходимые для выполнения учреждениям:

 Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья в учреждении должен осуществляться при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность: ветеринарные сопроводительные документы в соответствии с ТТН, декларация соответствия. При приемке продукции необходимо сверить документы: в декларации, в ветеринарных сопроводительных документах, в ТТН и маркировке продукции должно быть указано одинаковое наименование продукции, производитель и соответствующий срок годности. 

Продукция должна поступать в таре производителя (поставщика). Документация, удостоверяющая качество и безопасность продукции, маркировочные ярлыки должны храниться до окончания срока реализации продукции.

 Контроль питания в учреждении подразумевает строгое соблюдение условий хранения продуктов. При этом необходимо учитывать, что хранить продукцию нужно раздельно по виду и назначению, для каждой категории продуктов должен быть установлен свой температурный режим.  В течении всего периода хранения должен осуществляться контроль температурного режима в холодильном или морозильном оборудовании. В местах хранении продукции недопустимо наличие пустой тары и посторонних предметов.
Управление информирует, что вступают в законную силу следующие Ветеринарные правила утвержденные Приказами Минсельхоза России, которые вступают в силу с 01 марта 2022 года, а именно:        
         Приказ Минсельхоза России от 24.11.2021 № 793 «Об утверждении Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы рыбы, водных безпозвоночных и рыбной продукции из них, предназначенных для переработки и реализации» (зарегистрирован в Минюсте 30.11.2021 №66084).

 Приказ Минсельхоза России от 24.11.2021 № 794  "Об утверждении Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы яиц сельскохозяйственных птиц и яйцепродукции, предназначенных для переработки и реализации»" (зарегистрирован в Минюсте 30.11.2021 № 66118).

В данных Приказах Минсельхоза России регламентировано проведение ветеринарно-санитарной экспертизы и очередность проведения лабораторных исследований пищевой продукции.

Вступают в законную силу ветеринарно-санитарные правила осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов:

Приказ Минсельхоза России от 16.09.2021 № 635 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов гриппа лошадей» (зарегистрирован в Минюсте 25.10.2021 №65560).

Приказ Минсельхоза России от 23.09.2021 № 646 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов ботриоцефалеза карповых рыб» (зарегистрирован в Минюсте 20.10.2021 № 65572).

Приказ Минсельхоза России от 24.09.2021 № 655 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов весенней виремии карпов» (зарегистрирован в Минюсте 29.10.2021 № 65640).

Приказ Минсельхоза России от 24.09.2021 № 657 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов алеутской болезни норок» (зарегистрирован в Минюсте 29.10.2021 № 65638).

Приказ Минсельхоза России от 24.09.2021 № 659 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов парагриппа-3» (зарегистрирован в Минюсте 28.10.2021 № 65613).

Приказ Минсельхоза России от 24.09.2021 № 658 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов вирусного артериита лошадей» (зарегистрирован в Минюсте 29.10.2021 № 65637).

Приказ Минсельхоза России от 23.09.2021 № 651 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов листериоза» (зарегистрирован в Минюсте 29.10.2021 № 65635).

Приказ Минсельхоза России от 24.09.2021 № 656 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов случной болезни лошадей (трипаносомоза)» (зарегистрирован в Минюсте 29.10.2021 № 65636).

Приказ Минсельхоза России от 23.09.2021 № 645 «Об утверждении Ветеринарных правил содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, разведения, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства» (зарегистрирован в Минюсте 29.10.2021 № 65639).

Приказ Минсельхоза России от 26.09.2021 № 593 «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, дииагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов лошадей (ИНАН)» (зарегистрирован в Минюсте 04.10.2021 № 65261).

Государственный ветеринарный надзор на Государственной границе Российской Федерации и транспорте

За 2021 год в области государственного ветеринарного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензионного контроля в результате проверок выявлены нижеследующие основные нарушения:

Несоблюдение правил хранения лекарственных препаратов, в части: 

- защиты лекарственных препаратов от воздействия повышенной температуры (нарушение температурного режима хранения);

- защиты лекарственных препаратов от действия света;

- отсутствие контроля за температурно-влажностным режимом в местах размещения на хранение лекарственных средств (отсутствуют приборы учёта, приборы учёта не поверены, не ведётся запись температурного режима хранения);

- ненадлежащая маркировка мест хранения, отсутствие стеллажных карт.  

В соответствии с Правилами хранения лекарственных средств для ветеринарного применения, утверждёнными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 29.07.2020 N 426:

•
Устройство, состав, размеры площадей, эксплуатация и оборудование помещений для хранения лекарственных средств должны обеспечивать их сохранность с учетом физико-химических, фармакологических и токсикологических свойств, а также требований, предусмотренных инструкциями по применению лекарственных препаратов для ветеринарного применения или указанных на упаковках лекарственных средств и общих фармакопейных статей.

•
 Помещения для хранения лекарственных средств должны быть оснащены оборудованием, позволяющим обеспечить температурные и влажностные режимы хранения лекарственных средств в соответствии с условиями хранения, предусмотренными Инструкциями или указанными на Упаковках.

•
Помещения для хранения лекарственных средств должны быть оборудованы стеллажами, шкафами, поддонами (подтоварниками). Не допускается хранение лекарственных средств на полу без поддона. Поддоны должны располагаться на полу в один ряд или на стеллажах в несколько ярусов в зависимости от высоты стеллажа. Не допускается размещение поддонов с лекарственными средствами в несколько рядов по высоте без использования стеллажей.

•
 На стеллажах и шкафах должна быть прикреплена стеллажная карта с указанием наименований лекарственных средств, номера серии, срока годности, количества единиц хранения. При использовании компьютерных технологий допускается отсутствие стеллажных карт при условии идентификации хранимых лекарственных средств при помощи кодов и электронных устройств.

•
 Помещения для хранения лекарственных средств, требующих защиты от воздействия повышенной температуры, должны быть оснащены холодильным оборудованием, укомплектованным приборами для измерения температуры.

•
Помещения для хранения лекарственных средств должны быть оснащены приборами для измерения температуры и влажности воздуха в местах, доступных для считывания указанных показателей. В помещениях для хранения лекарственных средств площадью более 10 м2 измерительные части этих приборов должны размещаться на расстоянии не менее 3 м от дверей, окон и отопительных приборов.

•
 Показания приборов для измерения температуры и влажности воздуха должны регистрироваться два раза в день в журнале (карте) регистрации параметров воздуха (далее - журнал (карта) на бумажном носителе или в электронном виде, который ведется лицом, ответственным за хранение лекарственных средств. Журнал (карта) заводится на один календарный год. Журнал хранится в течение четырех лет, следующих за годом ведения журнала Приборы для измерения температуры и влажности воздуха должны быть сертифицированы, калиброваны и подвергаться поверке. 

•
Лекарственные средства, в Инструкциях или на Упаковках которых содержится информация о необходимости их защиты от действия света должны храниться в помещениях или специально оборудованных местах, обеспечивающих защиту от естественного и искусственного освещения. Фармацевтические субстанции, требующие защиты от действия света, следует хранить в таре из светозащитных материалов.  Лекарственные препараты, требующие защиты от действия света, упакованные в первичную и вторичную (потребительскую) упаковку, следует хранить в шкафах или на стеллажах при условии принятия мер для предотвращения попадания на указанные лекарственные препараты прямого солнечного света или иного направленного света.

•
 Биологические лекарственные препараты одного и того же наименования должны храниться по сериям с учетом срока их годности. Не допускается хранение биологических лекарственных препаратов на внутренней стороне двери холодильника.

•
Лекарственные препараты, предназначены для лечения инфекционных и паразитарных болезней животных, вызываемых патогенными микроорганизмами и условно-патогенными микроорганизмами, следует хранить в упаковке при комнатной температуре (20 +/- 2 °С), если иное не предусмотрено Инструкциями или не указано на Упаковках.

•
 Хранение лекарственных средств, требующих защиты от воздействия пониженной температуры, осуществляется в соответствии с температурным режимом, указанным в инструкциях по применению лекарственных препаратов, на вторичной (потребительской) упаковке – для лекарственных препаратов, на первичной упаковке – для фармацевтических субстанций.

Обращаем внимание хозяйствующих субъектов, осуществляющих обращение лекарственных препаратов для ветеринарного применения о том, что в соответствии с пунктом 1 статьи 29 Договора о Евразийском экономическом союзе (подписан в г. Астане 29.05.2014) Россельхознадзор принял решение о приостановлении обращения на территории Российской Федерации лекарственных препаратов для ветеринарного применения и кормовых добавок, зарегистрированных в Республике Казахстан, Республике Беларусь, Республике Армения (список запрещённых/разрешённых препаратов и кормовых добавок размещён на официальном сайте Россельхознадзора в рубрике «Фармаконадзор», раздел «Актуально»).

Одновременно сообщаем, что лекарственные препараты и кормовые добавки, произведённые и направленные (отгруженные) / транспортируемые на территорию Российской Федерации, а также поступившие в обращение на территорию Российской Федерации до введения ограничения, могут обращаться до истечения срока их годности, при наличии документа, подтверждающего дату их поступления (или отгрузки) на территорию Российской Федерации (дистрибьюторскую сеть).

Государственный земельный надзор

Земля в Российской Федерации имеет приоритет охраны как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве перед использованием земли в качестве недвижимого имущества.

В соответствии с действующим законодательством, обязанности по охране земель, сохранению и восполнению плодородия, возлагаются на правообладателей земельных участков. Целями охраны земель являются предотвращение и ликвидация загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы, а также обеспечение рационального использования земель, в том числе для восстановления плодородия почв на землях. 

Мероприятия по охране земель проводятся в соответствии с Земельным Кодексом, Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды".

В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия.

В соответствии со ст.42 Земельного Кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

 использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;

сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;

своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;

своевременно производить платежи за землю;

соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;

не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;

выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.

Требования земельного законодательства распространяются в том числе на деятельность лиц, осуществляющих работы, связанные со снятием и перемещением плодородного слоя почвы на землях категории сельскохозяйственного назначения. Данные работы должны проводится с разрешения правообладателя земельного участка после согласования с ним проекта рекультивации нарушенных земель, с учетом государственных стандартов и требований нормативных актов, регламентирующих данные работы.

Восстановление нарушенных земель является важной государственной задачей, решение которой улучшает экологическую обстановку, обеспечивает возврат земель и создает условия для развития на них различных видов хозяйственной деятельности.
Национальным стандартом РФ ГОСТ Р 59055-2020 "Охрана окружающей среды. Земли. Термины и определения" определено, что охрана земель, это деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, направленная на сохранение земли как важнейшего компонента окружающей среды и природного ресурса. 
В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения; защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в т. ч. радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия; защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.
Постановлением Правительства РФ от 10 июля 2018 года утверждены Правила проведения рекультивации и консервации земель, при этом Постановление Правительства РФ от 23 февраля 1994 года №140 «О рекультивации земель, снятии, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы» утратило силу. Настоящие правила устанавливают порядок рекультивации и консервации земель и распространяются в равной степени на земли и земельные участки.

Определено, кто является ответственным за разработку проектов рекультивации или консервации земель, их осуществление. По общему правилу это лица, деятельность которых привела к деградации земель. При этом следует отметить, что в случае невозможности их установления, рекультивацию и консервацию обеспечивают собственники, арендаторы, землепользователи, землевладельцы или уполномоченные органы власти (в зависимости от обстоятельств). 
Рекультивация в обязательном порядке проводится при загрязнении земель веществами и микроорганизмами, содержание которых не соответствует нормативам качества окружающей среды и требованиям законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также в отношении нарушенных земель сельскохозяйственного назначения.

Консервация земель проводится в отношении нарушенных земель, если устранение негативных последствий путем рекультивации земель невозможно в течение 15 лет.

Рекультивация земель, консервация земель осуществляются в соответствии с утвержденными проектом рекультивации земель, проектом консервации земель путем проведения технических и (или) биологических мероприятий.

Проект рекультивации земель подготавливается в составе проектной документации на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства, если такие строительство, реконструкция приведут к деградации земель и (или) снижению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, или в виде отдельного документа в иных случаях.
 По общему правилу до утверждения проекты рекультивации и консервации земель необходимо согласовать с собственниками земельного участка или арендаторами, землепользователями, землевладельцами, или уполномоченными органами власти (в зависимости от обстоятельств). 

Срок согласования - 20 рабочих дней со дня поступления проекта рекультивации, проекта консервации.

После согласования проекта, в течение 30 календарных дней, уведомление с приложением утвержденного проекта направляется согласующим лицам и органам, а также дополнительно в Россельхознадзор (в отношении земель сельскохозяйственного назначения) или Росприроднадзор (в отношении остальных категорий земель).

Завершение работ по рекультивации земель, консервации земель подтверждается актом о рекультивации земель. Уведомление о завершении рекультивации с приложением акта направляется лицам, уполномоченным на согласование проекта, а также уполномоченным органам власти - Россельхознадзор или Росприроднадзор.

Также Управление Россельхознадзора напоминает, что Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации за неисполнение своих обязанностей по рекультивации земель предусмотрена административная ответственность в виде штрафных санкций. Так, в соответствии с ч.1 ст.8.7 КоАП РФ невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по рекультивации земель влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей. При этом уплата штрафа не освобождает нарушителя от обязанностей по рекультивации земель и возмещении вреда почве, как объекту охраны окружающей среды.

Надзор в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства

Анализ правоприменительной практики Управления показал, что основными нарушениями в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами, выявляемыми при проведении контрольно-надзорных мероприятий являются:

- в нарушение п. 272 Постановления главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 №3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования у содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее-  СанПиН 2.1.3684-21), 

- владельцы пасек не информируются о необходимости исключения вылета пчел ранее срока, указанного в регламенте по применению пестицида;

- на границах обработанных участков во время проведения обработок полей пестицидами не выставлялись предупредительные знаки безопасности;

- хозяйствующий субъект, осуществляющий работу с пестицидами и агрохимикатами, не обеспечил оповещение населения, проживающего на границе с территориями, подлежащими обработке, через средства массовой информации о запланированных работах не позднее чем за 5 календарных дней до дня применения пестицидов и агрохимикатов.

- в нарушение п. 279 СанПиН 2.1.3684-21, при наземном способе обработке пестицидами и агрохимикатами расстояние от населенных пунктов составляло менее 300 м;

- в нарушение п.273 Постановления главного санитарного врача РФ от 02.12.2020 № 40 «Об утверждении санитарных правил МП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда», применение пестицидов и агрохимикатов проводилось не в соответствии с Государственным каталогом пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ, в том числе проводилось применение пестицидов с несоблюдением установленного срока ожидания.

Новое в законодательстве в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами 

С 1 июля 2022 года вступает в силу подпункт д Федерального закона от 30 декабря 2020 г. N 522-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами" в части совершенствования государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами", согласно которому 

дополнить статьей 15.2 следующего содержания:

"Статья 15.2. Федеральная государственная информационная система прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов»

Федеральная государственная информационная система прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов создается в целях обеспечения учета партий пестицидов и агрохимикатов при их обращении (производстве (изготовлении), хранении, перевозке (транспортировке), применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении), а также осуществления анализа, обработки представленных в нее сведений и информации, и контроля за достоверностью таких сведений и информации.

Порядок создания Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, ее развития и эксплуатации, включая правила регистрации и представления сведений и информации в Федеральную государственную информационную систему прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, сроки, формы и форматы представления сведений и информации, требования к обеспечению доступа к информации, содержащейся в такой системе, а также формы и порядок направления запросов о представлении информации также с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет", включая единый портал государственных и муниципальных услуг, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

В Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов содержится документированная информация:

о гражданах, юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих обращение пестицидов и агрохимикатов, включая данные о юридических лицах (наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, место нахождения обособленных подразделений (при их наличии), сведения о государственной регистрации юридического лица, идентификационный номер налогоплательщика), об индивидуальных предпринимателях (сведения о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, фамилия, имя, отчество, данные документа, удостоверяющего личность, идентификационный номер налогоплательщика);

об организациях, осуществляющих в качестве предпринимательской деятельности хранение пестицидов и агрохимикатов и оказывающих связанные с хранением услуги. Формирование и ведение реестра таких организаций в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов осуществляются в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. Заявление о включении в реестр подается в уведомительном порядке;

о партии пестицидов и агрохимикатов, включая:

код вида продукции согласно Общероссийскому классификатору видов продукции;

вид продукции;

торговое наименование;

действующие вещества пестицидов и их содержание, состав агрохимикатов;

номер свидетельства о государственной регистрации;

страну происхождения продукции;

наименование, место нахождения производителя продукции;

объем фасовки;

объем и номер партии;

дату ввоза (производства);

срок годности;

сведения о маркировочных знаках;

номер, дату и срок действия сертификата соответствия или декларации о соответствии продукции, а также орган, выдавший сертификат соответствия или зарегистрировавший декларацию о соответствии продукции;

наименование, место нахождения текущего владельца партии;

наименование, место нахождения получателя партии;

информацию о сделках с партией пестицидов;

о применении пестицидов и агрохимикатов, включая:

кадастровый номер земельного участка, где запланировано применение пестицидов и агрохимикатов;

способ и дозировку применения;

дату запланированных работ;

об обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении пестицидов и агрохимикатов.

Внесению в Федеральную государственную информационную систему прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов не подлежат пестициды и агрохимикаты, реализованные физическим лицам для личного пользования.

В целях обеспечения учета обращения пестицидов и агрохимикатов юридические лица и индивидуальные предприниматели регистрируются в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов без взимания платы, представляют в Федеральную государственную информационную систему прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов достоверные и полные сведения и информацию, предусмотренные частью третьей настоящей статьи.

Юридические лица, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, вправе направить запрос о предоставлении информации из Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов в соответствии с настоящей статьей.

Федеральная государственная информационная система прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов является федеральной информационной системой.

Обладателем информации является Российская Федерация, от имени которой правомочия обладателя информации осуществляются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами.

Заказчиком и оператором Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов является федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами.

Федеральная государственная информационная система прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов позволяет документарно (на бумажных и (или) электронных носителях) обеспечить учет обращения партии пестицидов и агрохимикатов.

Перечень размещаемых в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования, в том числе в сети "Интернет", сведений и информации, содержащейся в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, а также сведений и информации, размещаемых в форме открытых данных, определяется Правительством Российской Федерации.

Представление сведений и информации, содержащихся в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, органам государственной власти, органам местного самоуправления, юридическим лицам, физическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляется в электронной форме без взимания платы.

Сведения и информация в Федеральную государственную информационную систему прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов представляются юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, федеральными органами исполнительной власти, субъектами Российской Федерации.

Федеральная государственная информационная система прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов взаимодействует с федеральными информационными системами, входящими в состав инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, а также с другими государственными и муниципальными информационными системами с использованием указанной инфраструктуры.

Порядок взаимодействия Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов и иных государственных информационных систем устанавливается Правительством Российской Федерации.

Операторы указанных в части четырнадцатой настоящей статьи иных государственных информационных систем обязаны обеспечить доступ оператору Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов к сведениям и информации, содержащимся в указанных информационных системах, с соблюдением порядка взаимодействия Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов и иных государственных информационных систем.

Защита информации, содержащейся в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, осуществляется оператором Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, законодательством Российской Федерации в области персональных данных, законодательством Российской Федерации о государственной тайне, законодательством Российской Федерации о коммерческой тайне и иной охраняемой законом тайне.

Информация, содержащаяся в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, является официальной информацией и государственным информационным ресурсом."

С целью обеспечения работы указанной системы и формирования Единого реестра хозяйствующих субъектов, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим оборот пестицидов и агрохимикатов на территории Российской Федерации, необходимо зарегистрироваться в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов (далее - ФГИС ППА).

Формирование, ведение и актуализация указанного реестра будет осуществляться в информационной системе Россельхознадзора «Цербер».

С порядком регистрации хозяйствующих субъектов в ФГИС ППА можно ознакомиться по ссылке http://ursn-rm.ru/sistemnaya-papka/17758/17759/21944.html
Для регистрации хозяйствующего субъекта необходимо направить в Территориальное управление Россельхознадзора заявление, содержащее данных о хозяйствующем субъекте и о площадках, на которых данный хозяйствующий субъект осуществляет свою деятельность.

Заявление возможно направить почтой России в адрес Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области –предоставить лично в Управление, либо заполнить в электронном виде по ссылке https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/request/
22

