Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области

г. Пенза, 2022
Государственный ветеринарный надзор

Деятельность по выявлению фальсифицированной и небезопасной пищевой продукции животного происхождения отделом государственного ветеринарного надзора по Пензенской области осуществляется в рамках выполнения пищевого государственного мониторинга и государственного задания, ведется контроль за безопасностью мясной, рыбной и молочной продукции, реализуемой на территории области. В части повышения уровня проведения и организации контрольно-надзорных мероприятий за качеством и безопасностью пищевых продуктов, реализуемой на территории Пензенской области, отбор проб осуществляется с учетом риск - ориентированного подхода. Специалистами отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области проводится большая работа по контролю за качеством и безопасностью продукции, которая поступает в социально значимые учреждения: в детские сады, школы, больницы, коррекционные учреждения, интернаты и т.д. поэтому отбор проб продукции проводился и в социально   значимых учреждений области. 
В рамках исполнения пищевого мониторинга всего за первое полугодие 2022 года специалистами отдела отобрано 966 проб пищевой продукции и 17 проб кормов для животных с целью проведения лабораторных исследований на показатели качества и безопасности (из них 63 пробы в ФГБУ "ВГНКИ", 22 пробы в ФГБУ "ЦНМВЛ" и 438 проб в ФГБУ "Саратовская МВЛ").
В социально значимых учреждений Пензенской области было отобрано 171 проба пищевой продукции - это 17.7% от общего количества проб.

По итогам исследований было выявлено 43 положительных результата несоответствия требованиям по показателям безопасности и качества ( из них 21 в СЗУ): 2 - БГКП, 6- КМАФАнМ, 1 - сальмонелла, 1 - листерии, 16 - фальсификат, 1 - гистология, 16 - наличие антибиотиков.
 По каждому выявлению проводится   работа по недопущению в оборот некачественной и небезопасной продукции. По согласованию с прокуратурой проводятся инспекционные визиты и проверки в отношении производителей. По результатам контрольно-надзорных мероприятий отделом принимаются решения в пределах полномочий. 
В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий выявляются нарушения требования технических регламентов: - Решение Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 880 «О принятии технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» («ТР ТС 021/2011 «Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции»); - Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 09.10.2013 № 68 «О техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» («ТР ТС 034/2013 «Технический регламент Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции»); - Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 09.10.2013 № 67 (ред. от 20.12.2017) «О техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» («ТР ТС 033/2013 «Технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции»); - Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 18.10.2016 № 162 «О техническом регламенте Евразийского экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции» («ТР ЕАЭС 040/2016 «Технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции»). 

При производстве пищевой продукции процессы изготовления, связанные с требованиями безопасности такой продукции, должны осуществляться в соответствии с принципами ХАССП.
Соответственно, изготовитель обязан не только разработать и внедрить, но и поддерживать процедуры, основанные на принципах ХАССП. Однако на практике часто встречается, что указанные процедуры разработаны и внедрены, но не поддерживаются. Кроме того, при производстве пищевой продукции изготовителем должны разрабатываться, внедряться и поддерживаться следующие процедуры. Изготовителю необходимо обеспечить выбор необходимых для обеспечения безопасности пищевой продукции технологических процессов производства (изготовления) пищевой продукции. С целью исключения загрязнения продовольственного (пищевого) сырья и пищевой продукции изготовитель должен обеспечить выбор последовательности и поточности технологических операций производства (изготовления) пищевой продукции. В программах производственного контроля должны быть определены контролируемые этапы технологических операций и пищевой продукции на этапах ее производства (изготовления). Необходимо проведение контроля за продовольственным (пищевым) сырьем, технологическими средствами, упаковочными материалами, изделиями, используемыми при производстве (изготовлении) пищевой продукции, а также за пищевой продукцией средствами, обеспечивающими необходимые достоверность и полноту контроля; проведение контроля за функционированием технологического оборудования в порядке, обеспечивающем производство (изготовление) пищевой продукции, соответствующей требованиям настоящего технического регламента и (или) технических регламентов Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции. Изготовитель должен обеспечить документирование информации о контролируемых этапах технологических операций и результатов контроля пищевой продукции. При хранении и перевозке (транспортировании) пищевой продукции следует соблюдать соответствующие условия. Производственные помещения, технологическое оборудование и инвентарь, используемые в процессе производства (изготовления) пищевой продукции, необходимо содержать в состоянии, исключающем загрязнение пищевой продукции. В целях обеспечения безопасности пищевой продукции изготовитель должен обеспечить выбор способов и обеспечение соблюдения работниками правил личной гигиены. Следует обращать особое внимание на выбор обеспечивающих безопасность пищевой продукции способов, установление периодичности и проведение уборки, мойки, дезинфекции, дезинсекции и дератизации производственных помещений, технологического оборудования и инвентаря, используемых в процессе производства (изготовления) пищевой продукции; Изготовителем должно быть обеспечено ведение и хранение документации на бумажных и (или) электронных носителях, подтверждающей соответствие произведенной пищевой продукции требованиям, установленным соответствующими техническими регламентами. Кроме того, обязательно соблюдение принципа прослеживаемости пищевой продукции. Выполнение требований технических регламентов обеспечивает защиту жизни и здоровья человека, животных и растений, имущества, окружающей среды, предупреждение действий, вводящих в заблуждение потребителей пищевой продукции относительно ее назначения и безопасности. Соответственно, несоблюдение требований технических регламентов приводит к опасности для жизни и здоровья человека, животных и растений, имущества, окружающей среды, и совершению действий, вводящих в заблуждение потребителей пищевой продукции относительно ее назначения и безопасности.

Кроме того мониторинговой группой отдела проводится анализе ФГИС "Меркурий" оборота продукции на территории Пензенской области.

 В ходе мониторинга информационной системы выявлены факты нарушений, допущенных при поставках продукции в образовательные учреждения и социальные учреждения Пензенской области поступает пищевая продукция с истекшем сроком годности, были выявления по вводу в оборот продукцию неизвестного происхождения, с отслеживанием схем перемещения.
Кроме контрольно-надзорных мероприятий отделом государственного ветеринарного надзора по Пензенской области проводятся и профилактические мероприятия. В ходе которых контролируемому лицу разъясняются необходимые для исполнения обязательные требования при закупе, переработке, транспортировке, хранении и реализации животноводческой продукции. Проводятся консультации по вопросам при осуществлении определенной деятельности.        

Государственный ветеринарный надзор на Государственной границе Российской Федерации и транспорте
За 1 полугодие 2022 года в области государственного ветеринарного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензионного контроля в результате проверок выявлены нижеследующие основные нарушения:

Несоблюдение правил хранения лекарственных препаратов, в части:

- отсутствие нумерации и маркировки шкафов и полок для хранения лекарственных препаратов для ветеринарного применения;

-  отсутствие стеллажных карт;

- отсутствие ведения учёта лекарственных средств, срок годности которых составляет менее одной трети от всего срока годности;

- отсутствие прибора для измерения температуры в холодильном оборудовании;

- отсутствие регистрации показаний приборов для измерения температуры и влажности воздуха в помещении для хранения лекарственных препаратов;

- отсутствие поверки у приборов для измерения температуры и влажности воздуха в помещении для хранения лекарственных препаратов;


В соответствии с Правилами хранения лекарственных средств для ветеринарного применения, утверждёнными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 29 июля 2021 г. № 426:

•
При хранении лекарственных средств должны быть обеспечены их систематизация и учёт.

В этих целях предназначенные для хранения лекарственных средств стеллажи, шкафы и полки в них должны быть пронумерованы и промаркированы, поддоны (подтоварники) – промаркированы и пронумерованы.

При размещении лекарственных средств и маркировке (нумерации) предназначенных для этих целей стеллажей, шкафов, полок, а также поддонов (подтоварников) допускается использование информационных технологий.

•
На стеллажах и шкафах должны быть прикреплены стеллажные карты с указанием наименований лекарственных средств, номеров серий, сроков годности, количества единиц хранения или с указанием фармакологических групп – при осуществлении хранения лекарственных средств в ветеринарных организациях и организациях, осуществляющих разведение, выращивание и содержание животных.

В случае использования информационных технологий в целях маркировки (нумерации) предназначенных для хранения лекарственных средств стеллажей, шкафов, полок, а также поддонов (подтоварников) допускается отсутствие стеллажных карт.

•
Учёт лекарственных средств, срок годности которых составляет менее одной трети от всего срока годности, должен осуществляться с использованием информационных технологий либо журналов учёта на бумажном носителе с указанием наименования, серии, срока годности лекарственного средства.

•
Помещения для хранения лекарственных средств, требующих защиты от воздействия повышенной температуры, должны быть оснащены холодильным оборудованием, укомплектованным приборами для измерения температуры.

•
В целях обеспечения соблюдения условий хранения, предусмотренных Инструкциями или указанных на Упаковках, показания приборов для измерения температуры и влажности воздуха должны регистрироваться два раза в день в журнале (карте) регистрации параметров воздуха (далее – журнал (карта)) на бумажном носителе или в электронном виде, который ведётся лицом, ответственным за хранение лекарственных средств. Журнал (карта) заводится на один календарный год. Журнал (карта) хранится в течение четырёх лет, следующих за годом ведения журнала (карты). Приборы для измерения температуры и влажности воздуха должны быть сертифицированы, калиброваны и подвергаться поверке в соответствии с Федеральным законом от 26 июня 2008 г. N 102-ФЗ "Об обеспечении единства измерений".

Обращаем внимание хозяйствующих субъектов, осуществляющих обращение лекарственных препаратов для ветеринарного применения, на то, что в связи с не предоставлением документов и сведений, подтверждающих эффективность и безопасность применения ветеринарных лекарственных препаратов принято решение о запрете обращения на территории Российской Федерации лекарственных препаратов для ветеринарного применения, зарегистрированных в Республике Казахстан, Республике Беларусь, Республике Армения (список запрещённых/разрешённых препаратов и кормовых добавок размещён на официальном сайте Россельхознадзора в рубрике «Фармаконадзор», раздел «Актуально»).

Лекарственные препараты и кормовые добавки, произведённые и направленные (отгруженные) / транспортируемые на территорию Российской Федерации, а также поступившие в обращение на территорию Российской Федерации до введения данного запрета, могут обращаться в Российской Федерации до истечения срока их годности, при наличии документа, подтверждающего дату их поступления (или отгрузки) на территорию Российской Федерации (дистрибьюторскую сеть).

Одновременно обращаем внимание на то, что в случае перерегистрации и/или смены номера свидетельства/ регистрационного удостоверения ограничительные меры на данные лекарственные препараты для ветеринарного применения не отменяются.


Также информируем, что с 1 марта 2022 года согласно Правил надлежащей аптечной практики лекарственных препаратов для ветеринарного применения, утвержденных приказом Минсельхоза России от 21.09.2020 г. № 555, все юридические лица и индивидуальные предприниматели осуществляющие деятельность в области розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения обязаны утвердить стандартные операционные процедуры, описывающие порядок осуществления и учета следующих действий: выбор организации, осуществляющей поставку лекарственных препаратов, приемки лекарственных препаратов, изъятия из обращения фальсифицированных, недоброкачественных, контрафактных лекарственных препаратов и уничтожения таких препаратов, рассмотрения жалоб и предложений потребителей.

В связи с вступившим в силу Постановлением Правительства от 12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году», в отношении лицензируемых видов деятельности, предусмотренных ч. 1 ст. 12 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» (в т. ч. фармацевтическая деятельность в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения), оплата государственных пошлин в рамках оказания государственных услуг за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий, продление срока действия лицензии по заявлениям, поданным в период с 12.03.2022 до 31.12.2022, не требуется.

Ознакомится с нормативными документами можно на официальном сайте Управления в разделе «Лицензирование».

Россельхознадзором в отношении 4 предприятий – экспортёров 8 раз вводился режим усиленного лабораторного контроля (УЛК) по странам Таможенного союза, странам Африки и Азии. 

Управление Россельхознадзора в соответствии с указанием Россельхознадзора от 17.03.2022 года №ФС-ЮШ-7/7069 информирует участников внешнеэкономической деятельности о том, что упрощается процедура добавления новых стран аттестации в Реестре экспортеров ИС Цербер для производителей поднадзорной продукции, которые участвуют в программах государственного контроля безопасности продукции, проводят надлежащий лабораторный контроль продукции в аккредитованных лабораториях и не допускали значительных или систематических нарушений законодательства в области выпуска безопасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции.

При соблюдении указанных требований поднадзорные Россельхознадзору объекты, которые успешно проходили обследование на соответствие требованиям ЕАЭС или третьих стран в течение 2 последних лет, могут быть обследованы документарно, либо в формате видеообследования.

Расширение аттестаций на страны Африки (кроме Египта), без проведения обследований возможно для предприятий, ранее успешно прошедших обследование на соответствие требованиям стран-импортеров или ЕАЭС.

В соответствии с указанием Россельхознадзора от 19.01.2022 года №ФС-КС-7/1094 информируем участников внешнеэкономической деятельности о том, что информация о возможности экспорта продукции с российских предприятий в Китайскую Народную Республику отражается в списках предприятий-производителей по видам продукции, опубликованном на сайте КНР, и для предприятий поставщиков мяса и субпродуктов птицы доступна по ссылке http://jckspj.customs.gov.cn/spj/zwgk75/2706880/jckrljgzyxx33/2812399/index.html . 

Для завершения процедуры по получению доступа на китайский рынок предприятию необходимо посредством системы "единого окна" Главного таможенного управления Китайской Народной Республики https://cifer.singlewindow.cn (далее - CIFER) подать заявку на регистрацию. 

Россельхознадзор в соответствии с указанием от 25.05.2021 года №ФС-КС-7/14724 информирует предприятия, экспортирующие животноводческую продукцию в Китай, о том, что в рамках переговоров с Главным таможенным управлением КНР компетентное ведомство Китая рекомендовало российским предприятиям проводить тестирование персонала на наличие коронавируса не реже, чем 1 раз в 2 недели.

В случае, если на предприятии зарегистрированы случаи заболевания коронавирусом, компетентный орган КНР рекомендовал увеличить периодичность тестирования до 1-2 раз в неделю.

Информация по требованиям экспорта и импорта продукции размещена на сайте Россельхознадзора в разделе «Ввоз. Вывоз. Транзит».

действия света, упакованные в первичную и вторичную (потребительскую) упаковку, следует хранить в шкафах или на стеллажах при условии принятия мер для предотвращения попадания на указанные лекарственные препараты прямого солнечного света или иного направленного света.

•
 Биологические лекарственные препараты одного и того же наименования должны храниться по сериям с учетом срока их годности. Не допускается хранение биологических лекарственных препаратов на внутренней стороне двери холодильника.

•
Лекарственные препараты, предназначены для лечения инфекционных и паразитарных болезней животных, вызываемых патогенными микроорганизмами и условно-патогенными микроорганизмами, следует хранить в упаковке при комнатной температуре (20 +/- 2 °С), если иное не предусмотрено Инструкциями или не указано на Упаковках.

•
 Хранение лекарственных средств, требующих защиты от воздействия пониженной температуры, осуществляется в соответствии с температурным режимом, указанным в инструкциях по применению лекарственных препаратов, на вторичной (потребительской) упаковке – для лекарственных препаратов, на первичной упаковке – для фармацевтических субстанций.

Обращаем внимание хозяйствующих субъектов, осуществляющих обращение лекарственных препаратов для ветеринарного применения о том, что в соответствии с пунктом 1 статьи 29 Договора о Евразийском экономическом союзе (подписан в г. Астане 29.05.2014) Россельхознадзор принял решение о приостановлении обращения на территории Российской Федерации лекарственных препаратов для ветеринарного применения и кормовых добавок, зарегистрированных в Республике Казахстан, Республике Беларусь, Республике Армения (список запрещённых/разрешённых препаратов и кормовых добавок размещён на официальном сайте Россельхознадзора в рубрике «Фармаконадзор», раздел «Актуально»).

Одновременно сообщаем, что лекарственные препараты и кормовые добавки, произведённые и направленные (отгруженные) / транспортируемые на территорию Российской Федерации, а также поступившие в обращение на территорию Российской Федерации до введения ограничения, могут обращаться до истечения срока их годности, при наличии документа, подтверждающего дату их поступления (или отгрузки) на территорию Российской Федерации (дистрибьюторскую сеть).

Обзор законодательства.

Постановление Правительства РФ от 15 сентября 2020 г. N 1447 "Об утверждении Правил уничтожения, изъятых фальсифицированных лекарственных средств, недоброкачественных лекарственных средств и контрафактных лекарственных средств".

Приказ Минсельхоза РФ от 22.03.2021 № 282 «Об установлении Порядка приостановления реализации и применения лекарственных препаратов для ветеринарного применения». Приказ о приостановлении должен включать в себя: торговое наименование лекарственного препарата, сведения о лекарственной форме и дозировке лекарственного препарата, дата и номер регистрационного удостоверения лекарственного препарата, наименование и адрес производственной площадки, основание приостановления лекарственного препарата в соответствии п.2 Порядка.

Приказ Россельхознадзора от 18 марта 2021 года N 270 «О внесении изменений в приложение N 8 к приказу Россельхознадзора от 19.12.2017 No1230 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов). Приказ зарегистрирован Минюстом России 04.06.2021 г. и вступил в силу 14.06.2021 г.
Государственный земельный надзор
Постановлением Правительства РФ от 08.06.2022 N 1043 внесены изменения в Положение об особенностях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее Положение). 
 Пункт 1 дополнен абзацем следующего содержания:

"В целях применения настоящего Положения к лесам, расположенным на землях сельскохозяйственного назначения, относятся лесные насаждения и (или) древесно-кустарниковая растительность, расположенные на земельных участках сельскохозяйственного назначения, на которых расположены леса (далее - земельные участки) площадью более 0,5 га с деревьями высотой более 5 метров и лесным растительным покровом, составляющим более 75 процентов площади земельного участка, с показателями сомкнутости крон древесного и кустарникового яруса 0,8 - 1 при одновременном наличии указанных признаков."

 Пункт 5 изложен в следующей редакции:

"Использование, охрана, защита лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, а также уход за такими лесами осуществляются собственниками земельных участков или землепользователями, землевладельцами и арендаторами таких земельных участков (далее - правообладатель).

В случае если использование, охрана, защита лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, уход за такими лесами осуществляются правообладателем, который не является собственником земельного участка, необходимо получение в письменной форме согласия собственника земельного участка.

Воспроизводство лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (за исключением ухода за такими лесами), может осуществляться правообладателем в инициативном порядке, если планируется дальнейшее использование земельного участка для целей, указанных в пункте 4 настоящего Положения.

В случае если воспроизводство лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, осуществляется по инициативе правообладателя, не являющегося собственником земельного участка, необходимо получение в письменной форме согласия собственника земельного участка.".

Пункт7 изложен в следующей редакции:

"Правообладатель либо уполномоченное им лицо до 1 октября 2023 г. или в течение 2 лет со дня возникновения права на соответствующий земельный участок вправе направить по форме согласно приложению заявление об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее - заявление), в территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору с указанием сведений о количественных и качественных характеристиках лесных насаждений, расположенных на соответствующих земельных участках, составленных по форме приложения к заявлению.

Заявление подается лично или направляется правообладателем либо уполномоченным им лицом посредством почтовой связи на бумажном носителе либо в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть "Интернет"), включая федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".

В заявлении должен быть указан вид (или виды) использования лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, в целях, указанных в пункте 4 настоящего Положения.

К заявлению прилагаются:

выписка из Единого государственного реестра недвижимости на земельный участок, в отношении которого подается заявление;

правоустанавливающие документы на земельный участок, в отношении которого подается заявление, в случае, если сведения о правах на земельный участок отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости;

согласие собственника земельного участка в случае, если заявление подано правообладателем, не являющимся собственником такого земельного участка;

документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае, если с заявлением обращается представитель заявителя;

заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

материалы фото- и (или) видеофиксации лесных насаждений, расположенных на земельном участке, соответствующие требованиям, предусмотренным пунктом 7(1) настоящего Положения.

Документы (их копии или сведения, содержащиеся в них), указанные в абзаце пятом настоящего пункта, запрашиваются территориальным органом Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в государственных органах и подведомственных государственным органам организациях, публично-правовой компании, созданной в соответствии с Федеральным законом "О публично-правовой компании "Роскадастр", в распоряжении которых находятся указанные документы, если заявитель не представил указанные документы самостоятельно.".

Дополнено пунктами 7(1) - 7(7) следующего содержания:

"7(1). Фиксация лесных насаждений, расположенных на земельном участке, в отношении которого подается заявление, должна производиться в светлое время суток при отсутствии факторов, ограничивающих видимость (туман, дождь, снег, задымление). Правообладатели могут использовать различные технические средства для осуществления фото-, видеофиксации (фотоаппараты, камеры, беспилотные воздушные суда).

Фотофиксация земельного участка должна осуществляться из поворотных точек его границ по часовой стрелке. Из каждой поворотной точки должно производиться 2 снимка (один снимок в сторону следующей поворотной точки, второй снимок - вглубь земельного участка) и одновременная фиксация геодезических координат поворотной точки (при наличии). Количество точек съемки не должно превышать 12.

Видеофиксация должна производиться путем видеосъемки участка по периметру его границ. Видеосъемка должна осуществляться по часовой стрелке от точки, к которой произведена инструментальная привязка к постоянным ориентирам.

Фотофиксация должна производиться в формате JPEG с минимальным разрешением - 5 Мпикс. Видеофиксация должна производиться в формате AVI, MPEG-4, WMW с разрешением не менее 640 x 480 и объемом видеофайла не более 500 МБ. Для соблюдения допустимого объема видеофайла допускается его архивирование.

При представлении заявления на бумажном носителе сопутствующие материалы фото-, видеофиксации должны прилагаться на электронных носителях (CD или DVD-диск, флеш-карта).

7(2). В случае поступления заявления с нарушением срока, указанного в абзаце первом пункта 7 настоящего Положения, или в случае несоответствия заявления форме заявления, предусмотренной приложением к настоящему Положению, или отсутствия предусмотренных абзацами шестым - десятым пункта 7 настоящего Положения документов, сведений или материалов, или в случае направления заявления лицом, не являющимся правообладателем, за исключением лица, уполномоченного правообладателем, территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 5 рабочих дней со дня поступления такого заявления уведомляет лицо, направившее заявление, об отказе в принятии заявления к рассмотрению.

Территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 5 рабочих дней со дня поступления заявления направляет указанные в заявлении сведения о качественных и количественных характеристиках лесных насаждений, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, а также приложенные к заявлению материалы фото- и (или) видеофиксации лесных насаждений, расположенных на земельном участке, в орган государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный в области лесных отношений, для получения экспертного заключения, а также информирует о поступлении заявления орган государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный на обеспечение государственного управления агропромышленным комплексом субъекта Российской Федерации.

Орган государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный в области лесных отношений, в течение 30 рабочих дней со дня поступления указанных в абзаце втором настоящего пункта сведений и материалов представляет в территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору экспертное заключение о соответствии лесных насаждений и (или) древесно-кустарниковой растительности критериям отнесения их к лесам, расположенным на землях сельскохозяйственного назначения, указанным в пункте 1 настоящего Положения.

Территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 10 рабочих дней со дня поступления такого экспертного заключения организует рассмотрение заявления межведомственной комиссией по рассмотрению заявлений об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее - межведомственная комиссия), в состав которой входят представители территориального органа Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, органа государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченного в области лесных отношений, и органа государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченного на обеспечение государственного управления агропромышленным комплексом субъекта Российской Федерации, в порядке, установленном Положением о межведомственной комиссии.

7(3). Создание и обеспечение деятельности межведомственной комиссии осуществляет территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору.

Типовое положение о межведомственной комиссии утверждается Министерством сельского хозяйства Российской Федерации совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

7(4). По результатам рассмотрения заявления межведомственной комиссией принимается положительное решение о возможности использования земельного участка для использования лесов (далее - положительное решение) или отрицательное решение о невозможности использования земельного участка для использования лесов (далее - отрицательное решение).

Межведомственная комиссия принимает отрицательное решение при наличии хотя бы одного из следующих оснований:

в экспертном заключении сделан вывод о несоответствии лесных насаждений и (или) древесно-кустарниковой растительности критериям отнесения их к лесам, расположенным на землях сельскохозяйственного назначения, которые указаны в пункте 1 настоящего Положения;

отсутствуют сведения о правах на земельный участок в Едином государственном реестре недвижимости или отсутствуют правоустанавливающие документы на земельный участок, в отношении которого подано заявление, а в случае, предусмотренном пунктом 10 настоящего Положения, также отсутствуют сведения о местоположении границ земельного участка в Едином государственном реестре недвижимости;

земельный участок отнесен в соответствии с законодательством Российской Федерации либо законодательством субъектов Российской Федерации к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям.

Принятие отрицательного решения по иным основаниям, не предусмотренным настоящим пунктом, не допускается.

Территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 3 рабочих дней со дня принятия межведомственной комиссией положительного решения или отрицательного решения информирует о принятом положительном решении или отрицательном решении правообладателя, направившего заявление, и уведомляет территориальный орган Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, а также орган местного самоуправления, осуществляющий муниципальный земельный контроль по месту нахождения земельного участка.

В случае принятия отрицательного решения правообладатель, направивший заявление, информируется также обо всех основаниях принятия такого решения.

В течение 5 рабочих дней со дня принятия межведомственной комиссией положительного решения территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору представляет в органы, осуществляющие в соответствии с лесным законодательством Российской Федерации ведение государственного лесного реестра, информацию об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения.

Положительное решение или отрицательное решение направляются правообладателю посредством почтовой связи заказным письмом или в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью.

7(5). В случае принятия межведомственной комиссией положительного решения наличие на 75 и более процентах площади земельного участка зарастания древесно-кустарниковой растительностью не является признаком неиспользования земельных участков по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. N 1482 "О признаках неиспользования земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации".

При принятии межведомственной комиссией отрицательного решения в отношении земельных участков, надзор за соблюдением требований земельного законодательства в отношении которых не относится к компетенции Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (ее территориального органа), территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 5 рабочих дней со дня принятия такого решения направляет информацию о принятом решении в соответствующий федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный земельный контроль (надзор) в отношении таких земельных участков.

При принятии межведомственной комиссией отрицательного решения федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный земельный контроль (надзор), в течение 10 рабочих дней со дня получения информации о принятом отрицательном решении направляет правообладателю предостережение о недопустимости нарушения требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельного участка в сельскохозяйственных целях и недопущением зарастания древесно-кустарниковой растительностью, в порядке, установленном Федеральным законом "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации".

В случае если правообладателем, которому направлено предостережение, не приняты меры по устранению нарушений земельного законодательства, территориальный орган федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный земельный контроль (надзор), проводит контрольные (надзорные) мероприятия в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

7(6). При принятии межведомственной комиссией положительного решения в отношении предоставленного в пользование земельного участка договор аренды или безвозмездного пользования таким земельным участком подлежит приведению в соответствие с заявленным видом использования лесов.

7(7). Территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 10 рабочих дней со дня принятия положительного решения межведомственной комиссией в отношении соответствующего земельного участка в порядке межведомственного информационного взаимодействия направляет информацию в территориальный налоговый орган.

Информация о земельных участках с указанием местоположения таких земельных участков и их кадастровых номеров размещается территориальным органом Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору на официальном сайте территориального органа Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в сети "Интернет" в течение 15 рабочих дней со дня принятия межведомственной комиссией положительного решения для учета указанной информации при проведении контрольно-надзорных мероприятий, осуществляемых в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) и муниципального земельного контроля.".

Пункт 12 изложен в следующей редакции:

"В целях осуществления рубки лесных насаждений при осуществлении использования, охраны, защиты лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, ухода за такими лесами, правообладателями осуществляется отвод и таксация лесосек, а также составляется таксационное описание лесосеки и технологическая карта лесосечных работ в соответствии с требованиями лесного законодательства Российской Федерации.

При отводе лесосеки, а также таксации лесосеки определяются количественные и качественные характеристики лесных насаждений и объем древесины, подлежащей заготовке.

Соответствующие лесные насаждения на землях сельскохозяйственного назначения отводятся в рубку полностью, если их площадь не превышает предельных (максимальных) размеров лесосек, определенных в соответствии с правилами заготовки древесины, установленными в соответствии с частью 11 статьи 29 Лесного кодекса Российской Федерации.

Таксация лесосек проводится после обозначения их границ на местности. При таксации лесосек выполняется натурное определение качественных характеристик лесных насаждений и объема древесины, подлежащей заготовке, с осуществлением учета по площади.

При сплошных рубках и чересполосных постепенных рубках учет по площади осуществляется методом сплошного перечета.

Разработка лесосек без установления и обозначения на местности границы лесосек не допускается.

Во всех углах лесосеки устанавливаются столбы диаметром не менее 12 сантиметров и высотой над землей 1,3 метра. Установка столбов произвольного диаметра без надписей не допускается. При этом инструментальная привязка к постоянным ориентирам производится к 2 противоположным столбам лесосеки.".

 Пункт 18 дополнен словами ", правила лесовосстановления, правила заготовки древесины".

Пункт 21 изложен в следующей редакции:

"21. При использовании, охране, защите лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, уходе за такими лесами, составляется проект освоения лесов, состав и порядок разработки которого и внесения изменений в который устанавливаются Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации с учетом особенностей, предусмотренных настоящим Положением, в соответствии с заявленными видами использования лесов на срок планируемого использования лесов. Проект освоения лесов подается в органы государственной власти, органы местного самоуправления, указанные в статьях 81 - 
84 Лесного кодекса Российской Федерации (далее - уполномоченные органы), для проведения государственной или муниципальной экспертиз.

Проектирование мероприятий по охране и защите лесов осуществляется с учетом положений правил пожарной безопасности, правил санитарной безопасности и с учетом положений, установленных для защитных лесов.

Государственная экспертиза или муниципальная экспертиза проекта освоения лесов (далее - экспертиза) проводятся в порядке, установленном в соответствии со статьей 89 Лесного кодекса Российской Федерации, и с учетом особенностей, установленных настоящим Положением.

В рамках экспертизы осуществляется обследование с выездом на местность земельного участка, на котором расположены леса, в целях проверки содержания проектируемых мероприятий, предусмотренных проектом освоения лесов.

При проведении экспертизы не осуществляется проверка соответствия интенсивности рубок лесных насаждений и возраста лесных насаждений, рубка которых планируется, требованиям лесного законодательства.".

Дополнено пунктами 21(1) и 21(2) следующего содержания:

"21(1). Лица, использующие леса, расположенные на землях сельскохозяйственного назначения, подают лесную декларацию в уполномоченные органы в порядке, установленном частью 2 статьи 26 Лесного кодекса Российской Федерации.

21(2). Лица, использующие леса, расположенные на землях сельскохозяйственного назначения, представляют отчеты об использовании лесов, об охране лесов от пожаров, о защите лесов, о воспроизводстве лесов и лесоразведении (в части мероприятий по уходу за лесами) в уполномоченные органы в соответствии со статьями 49, 60, 60.11 и 66 Лесного кодекса Российской Федерации.".

Дополнено пунктами 25 - 27 следующего содержания:

"25. Положительное решение прекращает действие:

со дня поступления в территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору уведомления о прекращении использования лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, вовлечении их в сельскохозяйственный оборот и проведении на соответствующем земельном участке культуртехнической мелиорации (далее - уведомление);

в случае непредставления в уполномоченные органы для проведения государственной или муниципальной экспертиз проекта освоения лесов в течение одного года со дня принятия положительного решения;

по истечении срока использования лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, указанного в проекте освоения лесов, и при отсутствии получившего положительное заключение экспертизы проекта освоения лесов, предусматривающего новый планируемый срок использования лесов;

в случае принятия межведомственной комиссией решения, предусмотренного пунктом 27 настоящего Положения.

Использование лесов правообладателем земельного участка после прекращения действия положительного решения не допускается.

26. Правообладатель имеет право в любой момент подать в территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору уведомление, которое подается или направляется в территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору правообладателем или уполномоченным им лицом лично либо посредством почтовой связи на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет".

Территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 10 рабочих дней со дня поступления такого уведомления направляет копию такого уведомления в орган государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный в области лесных отношений, и орган государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный на обеспечение государственного управления агропромышленным комплексом субъекта Российской Федерации.

При получении уведомления от правообладателя земельных участков, в отношении которых надзор за соблюдением требований земельного законодательства не относится к компетенции территориального органа Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 10 рабочих дней со дня поступления уведомления также направляет копию уведомления в соответствующий федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный земельный контроль (надзор) в отношении таких земельных участков, и в указанный срок уведомляет об этом правообладателя.

Рубка лесных насаждений на земельном участке после подачи уведомления осуществляется только при наличии проекта культуртехнической мелиорации.

27. Межведомственной комиссией принимается решение о прекращении действия положительного решения в случае выявления фактов нарушения правообладателем обязанностей по выполнению предусмотренных проектом освоения лесов мероприятий по противопожарному обустройству лесов, по локализации и ликвидации очагов вредных организмов, санитарно-оздоровительных мероприятий. Территориальный орган Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 5 рабочих дней со дня принятия такого решения направляет информацию о принятом решении в соответствующий федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный земельный контроль (надзор) в отношении таких земельных участков, и правообладателю посредством почтовой связи заказным письмом или в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью."

Надзор в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства

Анализ правоприменительной практики Управления показал, что основными нарушениями в сфере карантина растений, выявляемыми при проведении контрольно-надзорных мероприятий являются:

- получатели подкарантинной продукции не извещают Управление о ее доставке в место назначения. 

Нарушаются требования ст. 32 Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений», Порядка немедленного извещения Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов, в том числе в электронной форме, утвержденного приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28 июля 2020 года № 425. 

- собственники, пользователи подкарантинных объектов (земельных участков любого целевого назначения, складов, используемых для хранения подкарантинной продукции, транспортные средства) не проводят борьбу с карантинными объектами.

В результате семена карантинных сорных растений обнаруживаются в партиях зерна и семян. Так, за 6 месяцев было установлено 218 случаев заражения подкарантинной продукции семенами повилики.

Административная ответственность за вышеуказанные нарушения предусмотрена ст.10.1, 10.3 КоАП РФ. Обязательные требования законодательства РФ в сфере карантина растений размещены на сайте Управления, доступны для ознакомления. Также размещены разъяснения об ответственности за нарушения требований законодательства в сфере карантина растений.

В сфере качества и безопасности зерна

Анализ правоприменительной практики показывает, что основными нарушениями в сфере качества и безопасности зерна, являются:

-
недостоверное декларирование -исследования проводятся не на все показатели безопасности, установленные требованиями, в лабораториях, фактически не осуществляющих деятельность. Такие декларации о соответствии признаются недействительными в соответствии с пунктом 24 Правил регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии, признания их недействительными, утв. Постановлением Правительства РФ от 19.06.2021 №936.

-
нарушения требований технического регламента TP ТС 015/2011 «О безопасности зерна» при хранении зерна. Осмотр зернохранилищ показывает их ненадлежащие состояние, нарушение целостности кровли, стен, полов, оконных и дверных проемов, неисправности вентиляционных ходов, что может являться причиной проникновения в помещения атмосферных осадков и, как следствие, снижения потребительских свойств хранящегося зерна.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.09.2021 №1612 утверждены Правила формирования и ведения реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве предпринимательской деятельности хранение зерна и оказывающих связанные с хранением услуги, в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна. Данное постановление вступает в силу с 1 сентября 2022 г. В целях организации тестирования реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве предпринимательской деятельности хранение зерна и оказывающих связанные с хранением услуги, в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие в качестве предпринимательской деятельности хранение зерна и оказывающие связанные с хранением зерна услуги, имеют право с 1 июля по 31 августа 2022 г. (включительно) в добровольном порядке вносить в указанный реестр сведения, предусмотренные пунктами 4 - 9 и 12 Правил, утвержденных настоящим постановлением. 

Основными нарушениями в области безопасного обращения с пестицида-ми и агрохимикатами, выявляемыми при проведении контрольно-надзорных мероприятий являются:

- в нарушение п. 272 Постановления главного государственного са-нитарного врача РФ от 28.01.2021 №3 «Об утверждении санитарных пра-вил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требо-вания у содержанию территорий городских и сельских поселений, к вод-ным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее-  Сан-ПиН 2.1.3684-21), 

- владельцы пасек не информируются о необходимости исключения вылета пчел ранее срока, указанного в регламенте по применению пести-цида;

- на границах обработанных участков во время проведения обрабо-ток полей пестицидами не выставлялись предупредительные знаки без-опасности;

- хозяйствующий субъект, осуществляющий работу с пестицидами и агрохимикатами, не обеспечил оповещение населения, проживающего на границе с территориями, подлежащими обработке, через средства массо-вой информации о запланированных работах не позднее чем за 5 кален-дарных дней до дня применения пестицидов и агрохимикатов.

- в нарушение п. 279 СанПиН 2.1.3684-21, при наземном способе об-работке пестицидами и агрохимикатами расстояние от населенных пунктов составляло менее 300 м;

- в нарушение п.273 Постановления главного санитарного врача РФ от 02.12.2020 № 40 «Об утверждении санитарных правил МП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда», применение пестицидов и агрохимикатов проводилось не в соответствии с Госу-дарственным каталогом пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ, в том числе проводилось применение пестицидов с несоблюдением установленного срока ожидания.

С 1 сентября 2022 года начнет работать Федеральная государственная информационная система прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов (далее - ФГИС «Сатурн»).

ФГИС «Сатурн» предназначена для обеспечения учета партий пестицидов и агрохимикатов при их обращении (ввозе на территорию РФ, производстве (изготовлении), хранении, перевозке (транспортировке), применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении), а также осуществления анализа, обработки представленных в нее сведений и контроля за достоверностью таких сведений и информации.

Обращаем внимание, что до 01.09.2022 ФГИС «Сатурн» будет находиться в режиме опытной эксплуатации.

Целью опытной эксплуатации является проверка функционирования Системы в режиме, приближенном к реальным условиям работы, а также анализ замечаний и предложений по её развитию.

С целью обеспечения работы указанной системы и формирования Единого реестра хозяйствующих субъектов, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим оборот пестицидов и агрохимикатов на территории Российской Федерации, необходимо зарегистрироваться в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов 

Формирование, ведение и актуализация указанного реестра будет осуществляться в информационной системе Россельхознадзора «Цербер».

С порядком регистрации хозяйствующих субъектов можно ознакомиться по ссылке http://ursn-rm.ru/sistemnaya-papka/17758/17759/21944.html

Для регистрации хозяйствующего субъекта необходимо направить в Территориальное управление Россельхознадзора заявление, содержащее данных о хозяйствующем субъекте и о площадках, на которых данный хозяйствующий субъект осуществляет свою деятельность.

Заявление возможно направить почтой России в адрес Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области –предоставить лично в Управление, либо заполнить в электронном виде по ссылке https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/request/.
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