Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований 
Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области
(по Республике Мордовия)
Анализ правоприменительной практики Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области показывает, что хозяйствующими субъектами допускается не соблюдение обязательных требований, а именно: 

1. В рамках осуществления ветеринарного надзора, контроля за обращением лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензионного контроля:

· требований к устройству и оборудованию помещений и территории молочных ферм, свиноводческих предприятий, птицеводческих предприятиях;

Территория производственных помещений должна быть обнесена изгородью. При въезде в эту зону размещается крытый, обогреваемый зимой дезбарьер для автотранспорта и пропускной пункт с дезинфекционными кюветами для обработки обуви.

Не соблюдение таких, казалось бы, «незначительных» требований может привести к заносу и распространению заболеваний животных, в том числе общих для человека (бешенство), что ведет к большим экономическим потерям для предприятия.

· требований по содержанию помещений, территории ферм и уходу за животными;

 На всей территории, в производственных и подсобных помещениях молочных ферм проводят профилактическую дезинфекцию и мероприятия по борьбе с мухами и грызунами в соответствии с действующими инструкциями по проведению дезинфеции, дезинсекции, дератизации и дезакаризации.

 Не соблюдение данных требований ведет к накоплению в животноводческих помещениях условно – патогенной микрофлоры, что приводит к возникновению при определенных условиях очага особо опасных болезней животных, в том числе общих для человека (лептоспироз).                         

· требований к помещениям для хранения лекарственных средств и организации хранения лекарственных средств; хранению лекарственных средств, требующих защиты от действия света, от воздействия влаги, от воздействия повышенной температуры;

Поверхности конструкций (стены, перегородки, потолки), а также полы в помещениях для хранения лекарственных средств должны быть гладкими для возможности проведения влажной уборки с использованием дезинфицирующих средств. Помещения должны быть оснащены оборудованием, позволяющим обеспечить температурные и влажностные режимы хранения лекарственных средств в соответствии с условиями хранения. Помещения должны иметь системы электроснабжения, отопления, быть оборудованы системой принудительной или естественной вентиляции, а также должны быть оборудованы стеллажами, шкафами, поддонами (подтоварниками). 

Не соблюдение данных требований может привести к применению некачественных лекарственных средств и создать непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью животных.

· требований к оформлению ветеринарных сопроводительных документов;

Ветеринарные сопроводительные документы подтверждают эпизоотическое благополучие места выхода продукции и являются гарантией безопасности продукции в ветеринарном отношении.

Не соблюдение таких, казалось бы, «незначительных» требований может привести к заносу и распространению заболеваний животных, в том числе общих для человека (сальмонеллез). 

· требований к процессам хранения и реализации пищевой продукции;

Подконтрольная продукция, находящаяся на хранении, должна сопровождаться информацией об условиях хранения, сроке годности данной продукции, при реализации которой эти условия должны соблюдаться. 

Нарушения данных требований приводят к утрате потребительских качеств продукции. Допущение к реализации продукции с истекшим сроком годности создает угрозу жизни и здоровью граждан.

· требований к порядку розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения;
 Розничная торговля лекарственными препаратами осуществляется ветеринарными аптечными организациями, индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность.

Продажа лекарственных средств для ветеринарного применения без лицензии на фармацевтическую деятельность: несёт угрозу причинения вреда животным, представляет опасность для жизни и здоровья животных, так как при этом хозяйствующий субъект не гарантирует соответствие условиям, необходимым для сохранения качества, эффективности и безопасности реализуемых лекарственных препаратов для ветеринарного применения.

Кроме того, необходимо отметить, что с 31 марта 2017 года вступили в силу Ветеринарные правила содержания крупного рогатого скота в целях его воспроизводства, выращивания и реализации, утвержденные Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации № 551 от 13 декабря 2016 года (далее по тексту – Правила).

Правила устанавливают требования к условиям содержания крупного рогатого скота в целях воспроизводства, выращивания, реализации, а также требования к осуществлению мероприятий по карантинированию крупного рогатого скота, обязательным профилактическим мероприятиям и диагностическим исследованиям крупного рогатого скота в крестьянских (фермерских) хозяйствах, индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями, содержащими до 500 голов КРС включительно, а также организациями, содержащими более 500 голов КРС.

В документе прописаны определенные условия для строительства и размещения предприятий КРС, возможности благоустройства фермы и порядок ввода животных. Размеры санитарно-защитной зоны, отделяющей предприятие от ближайшего жилого района. Кроме того, Правилами установлено, что при содержании КРС в хозяйствах совместно с другими видами животных (овцы, козы, свиньи) здание в котором содержатся животные, делится на изолированные помещения для каждого вида животных.  В хозяйствах не допускается содержание и выпас КРС на территориях бывших и действующих полигонов твердых бытовых отходов, скотомогильников, предприятий по обработке кожевенного сырья, очистных сооружений.
Правила определяют комплекс хозяйственных, ветеринарно-санитарных и специальных ветеринарных мероприятий, обеспечивающих сохранение здоровья животных, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении продуктов животноводства и защиту населения от болезней, общих для человека и животных.

Ветеринарно-санитарные требования, изложенные в Правилах, обязательны для исполнения на территории Российской Федерации.

Более подробно с новыми Правилами можно ознакомиться в общедоступных правовых ресурсах, а также на сайте Управления в разделе «Нормативно-правовые акты».

Обязательные требования земельного законодательства РФ  отражены в Конституции  Российской Федерации, Земельном  кодексе  РФ, в Федеральном законе  «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», в Федеральном законе «О  государственном  регулировании  обеспечения   плодородия  земель  сельскохозяйственного  назначения», в  Федеральном законе « Об охране окружающей среды», в  Федеральном  законе   «О мелиорации земель» и многое др.

 Ответственность за несоблюдение обязательных требований предусмотрена соответствующими статьями Кодекса об административных правонарушениях. 

Согласно положениям Земельного кодекса РФ, собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенными способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе не допускать загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы.

В настоящее время пристальное внимание обращено на вовлечение в оборот невостребованных, необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения. Большие задачи перед аграриями поставлены Главой Республики Мордовия в Послании Государственному Собранию Республики Мордовия, а именно: собрать не менее 1 млн. 330 тыс. т зерна, а для этого в текущем году нужно увеличить посевные площади. Также необходимо улучшить технологию обработки почв.
Проведенный в 2016 году специалистами отдела мониторинг земель сельскохозяйственного назначения показал, что наибольшее количество необрабатываемых земель в процентном соотношении в Ельниковском, Большеберезниковском, Ковылкинском, Атюрьевском районах. Причем большая часть площади неиспользуемых земель находится в долевой собственности или не имеет собственника вообще. Такие участки не размежеваны и определить границы паев (долей) не предоставляется возможным. Все это затрудняет проведение контрольно-надзорных мероприятий и вовлечение земель в оборот. 
 Необходимо отметить, что согласно КоАП РФ,  неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение трех лет и более влечет наложение административного штрафа.

Признаки неиспользования земельных участков по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации с учетом особенностей ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в субъектах Российской Федерации устанавливаются Правительством Российской Федерации. А именно это следующие признаки:

на пашне не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы;

на сенокосах не производится сенокошение;

на культурных сенокосах содержание сорных трав в структуре травостоя превышает 30 процентов площади земельного участка;

на пастбищах не производится выпас скота;

на многолетних насаждениях не производятся работы по уходу и уборке урожая многолетних насаждений и не осуществляется раскорчевка списанных многолетних насаждений;

залесенность и (или) закустаренность составляет на пашне свыше 15 процентов площади земельного участка;

залесенность и (или) закустаренность на иных видах сельскохозяйственных угодий составляет свыше 30 процентов;

закочкаренность и (или) заболачивание составляет свыше 20 процентов площади земельного участка.

Земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, за исключением земельного участка, являющегося предметом ипотеки, земельного участка, в отношении собственника которого судом возбуждено дело о банкротстве, принудительно может быть изъят у его собственника в судебном порядке.

Так, Федеральный закон от 03 июля 2016 года № 354-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением законодательства Российской Федерации» внес ряд существенных изменений в нормативно-правовые акты Российской Федерации, регулирующие земельные отношения.

Основная цель поправок заключается в том, чтобы усовершенствовать порядок изъятия земель сельскохозяйственного назначения при их ненадлежащем использовании, а также вовлечь такие земли в оборот.

Потерпела изменения часть первая Гражданского кодекса Российской Федерации. Так согласно нововведениям земельный участок, предназначенный для сельского хозяйства либо жилищного или иного строительства может быть изъят у собственника в случае если он не используется по целевому назначению в течение трех лет, если более длительный срок не установлен законом. В этот период не включается время, в течение которого участок не мог быть использован по целевому назначению из-за стихийных бедствий, а также время необходимое для освоения участка, за исключением случаев, когда земельный участок относится к землям сельскохозяйственного назначения.

Кроме того, следует отметить тот факт, что изъятие земельного участка возможно не только за неиспользование такового по целевому назначению, но и за использование участка с нарушением требований законодательства, которое может привести к существенному снижению плодородия земель сельскохозяйственного назначения либо причинению вреда окружающей среде.

          Необходимо также отметить изменения, внесенные в Федеральный закон  от 13 июля 2015 года №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости». Так регламентирована процедура внесения в Единый государственный реестр недвижимости записи о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права на участок сельскохозяйственного назначения или его обременения до завершения рассмотрения судом дела об его изъятии в связи с неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением законодательства. Кроме того, Росреестр будет обязан ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем, сообщать в Россельхознадзор сведения о регистрации перехода прав на сельскохозяйственные участки, в отношении которых в ЕГРН содержатся сведения о результатах проведения государственного земельного надзора, указывающие на неиспользование такого земельного участка по целевому назначению или использование с нарушением.
Кроме того, в целях профилактических мероприятий и решения задач по недопущению пожаров на землях сельскохозяйственного назначения в рамках проведения государственного земельного надзора мы обязаны ежемесячно направлять информацию в МЧС о собственниках неиспользуемых земельных участков, граничащих с лесами.

Более того, с целью применения мер экономического стимулирования землепользователей в соответствии с положениями Налогового кодекса РФ в налоговые органы направляются материалы проверок, подтверждающих неиспользование земельных участков сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства. В отношении таких участков производится налогообложение по налоговой ставке не 0,3 %, а  1,5 %, что увеличивает каждый налоговый сбор в 5 раз.

В 2016 году в наше Управление поступали многочисленные жалобы от граждан по поводу вывоза отходов животноводческого производства и птицеводства (навоза и помета) на поля сельскохозяйственных предприятий. Много вопросов возникало и у хозяйствующих субъектов по этой проблеме. 

Эти вопросы актуальны тем более в текущем году, так как в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности Указом Президента Российской Федерации 2017 год объявлен Годом экологии. 
По данному вопросу необходимо пояснить, что строительство площадок для временного хранения и обезвреживания свежего помета и навоза планируется согласно методических рекомендаций по технологическому проектированию систем удаления и подготовки к использованию навоза и помета РД-АПК 1.10.15.02-08. Особое внимание рекомендуем обратить на пункт 1.7 рекомендаций, а именно:

1.7. Территория сооружений подготовки навоза и помета к использованию должна быть:

- огорожена;

- освещена;

- благоустроена путем планировки, применения твердых покрытий на проездах и технологических площадках, посева трав, обеспечения соответствующих уклонов и специальных устройств для отвода поверхностного стока;

- защищена лесозащитной полосой шириной не менее 10 м.

Проектирование благоустройства территории сооружений осуществляют в соответствии с требованиями СНиП П-97-76 и СНиП 2.05.11-83.

Основные нарушения, выявляемые при проведении контрольно-надзорных мероприятий, в сфере карантина растений следующие: 
· получатели подкарантинной продукции не извещают Управление о ее доставке в место назначения. Это препятствует осуществлению контроля за перемещением подкарантинной продукции по территории Российской Федерации и может способствовать проникновению и распространению карантинных объектов на ее территории;

· собственники, пользователи подкарантинных объектов (земельных участков любого целевого назначения, складов, используемых для хранения подкарантинной продукции, транспортных средств) не проводят систематические карантинные фитосанитарные обследования. Не проведение обследований территорий, используемых для производства, переработки, хранения и использования сельскохозяйственной продукции, а также территорий на которых способны развиваться карантинные объекты способствует появлению новых очагов и увеличению численности популяции карантинных сорняков, вредителей и болезней растений. Теряется драгоценное время для проведения оперативных мероприятий с помощью которых можно ликвидировать единичные небольшие очаги карантинных объектов. В случаях, когда не удается вовремя ликвидировать карантинные объекты оперативными мероприятиями, руководителем Управления Россельхознадзора приходится издавать приказ об установлении карантинной фитосанитарной зоны и введении на зараженных территориях карантинного фитосанитарного режима. Этот режим включает в себя определенные ограничения на перемещение продукции растительного происхождения и обязанность владельцев осуществлять масштабные мероприятия по ликвидации карантинных объектов. Что резко снижает конкурентоспособность выращенной в карантинной фитосанитарной зоне продукции растительного происхождения, как внутри страны, так и ее экспортный потенциал. Даже в случае ликвидации карантинного объекта, карантинный фитосанитарный режим сохраняется еще в течении 3 лет и снимается только после ежегодного подтверждения отсутствия карантинного объекта в карантинной фитосанитарной зоне.

· еще одним видом выявляемых нарушений является вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции без карантинных сертификатов. Бесконтрольные перевозки подкарантинной продукции, из карантинных зон, несут потенциальную угрозу распространения карантинных объектов по территории РФ. 
Необходимость получения карантинных сертификатов на продукцию, являющуюся потенциальным их носителем прямо предусмотрено в федеральном законе «О карантине растений» и входит в одну из основных мер предупреждения распространения карантинных объектов, устанавливаемых в карантинной фитосанитарной зоне. Порядок получения карантинных сертификатов предусматривает отбор образцов продукции растительного происхождения предназначенной для вывоза из карантинной фитосанитарной зоны, проведение карантинной экспертизы этих образцов, и в случае подтверждение отсутствия карантинных объектов – получение карантинных сертификатов на каждую транспортную единицу.
В сфере качества и безопасности зерна наиболее частым нарушением является реализация партий зерна без подтверждения качества зерна в форме декларирования, а также нарушение требований Технического регламента. Осмотр складских помещений показывает их ненадлежащие состояние, нарушение целостности кровли, стен, полов, оконных и дверных проемов, неисправности вентиляционных ходов может являться причиной проникновения в складские помещения атмосферных осадков и, как следствие, снижения потребительских свойств хранимого зерна. 
· еще одним видом выявляемых нарушений является не полное проведение процедуры декларирования - отсутствие одного или нескольких анализов, или экспертизы необходимых для подтверждения соответствия зерна требованиям технического регламента таможенного союза «О безопасности зерна». Так за 2016 год пяти предприятиям выдано предписание о прекращении действия 16 оформленных ими декларации о соответствии на зерно, в связи с неполным прохождением процедур соответствия, установленных техническим регламентом. Информация доведена до Росаккредитации. Действия 13 ДС прекращены.
· оформление товарно-сопроводительных документов на зерно, не соответствующее требованиям технического регламента, а именно отсутствие информации: о наличии декларации, виде зерна, годе урожая, месте происхождения, назначении зерна (на пищевые или кормовые цели, на хранение и (или) обработку, на экспорт).

В сфере семеноводства в ходе проведения проверок наиболее часто встречаются следующие нарушения:

· использование для посева и хранение семян, не соответствующих требованиям ГОСТ Р 52325 - 2005 или не проверенных на сортовые и посевные качества, например, техническое состояние складов не удовлетворительное: в крышах и стенах у крепления ворот есть щели, через которые на семена могут попасть атмосферные осадки, вызывающие порчу семенного материала, протравленные семена хранятся вместе с непротравленными;

· реализация, ввоз семян с\х растений без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества (семена, лук-севок, луковицы цветочных культур). Приобретая такие семена, покупатель рискует вырастить вместо томата другой овощ и занести в свой огород семена сорных и карантинных растений;

· реализация пакетированных семян, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений, семенного и посадочного материала без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества. Внесение в Госреестр сортов семян сельскохозяйственных растений гарантирует, что эти семена генетически не модифицированы и адаптированы к выращиванию в нашей зоне. При создании генномодифицированных (трансгенных) семян осуществляется искусственное внедрение чужеродного гена в молекулу чужеродного ему ДНК – носителя наследственной информации. Такая транспортировка возможна как от растения к растению, так и от животного к растению и, наоборот, в результате получается генномодифицированный сорт, при употреблении которого в пищу у некоторых людей возникают различные аллергические реакции, развивается устойчивость к антибиотикам, происходит интоксикация организма, частично нарушается обмен веществ. Кроме того, есть данные, что ГМО способны вызвать онкологические заболевания. Проверить зарегистрирован ли сорт можно на сайте Госсорткомиссии РФ;

· реализация саженцев плодовых растений на рынках, ярмарках без документов, удостоверяющих сортовые и посадочные качества. Практика показывает, что большое количество саженцев завозится из южных регионов, в основном из Краснодарского края. На реализуемый посадочный материал отсутствуют документы, подтверждающие сортовые и посадочные качества. Известно, что южные саженцы, если и не погибают в первый год, то плохо развиваются и не спешат плодоносить, поэтому посадочный материал лучше приобретать в питомниках Пензенской области. При приобретении посадочного материала нужно спрашивать у продавца документы, подтверждающие сортовые и посадочные качества, осмотреть сам саженец: нет ли сломанных веток, корней.

В целях недопущения хозяйствующими субъектами нарушений в сфере карантина растений, выявляемых при проведении контрольно-надзорной деятельности, необходимо: 

· немедленно извещать Управление Россельхознадзора, о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов;

· обеспечивать необходимые условия для своевременного осуществления государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора);

· выделять для хранения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов помещения, соответствующие карантинным фитосанитарным требованиям;

· не допускать очистку транспортных средств и контейнеров с подкарантинной продукцией, других подкарантинных объектов в пути следования, а также в местах, не предназначенных для этого;

· обеспечивать надлежащее хранение подкарантинной продукции, подкарантинных объектов до начала осуществления государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора);

· извещать немедленно, об обнаружении признаков заражения и (или) засорения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов карантинными объектами;

· осуществлять перевозку подкарантинной продукции с применением мер, исключающих возможность ее потерь и возможность заражения и (или) засорения территории Российской Федерации карантинными объектами;
· разработать план проведения карантинных фитосанитарных обследований на текущий год, назначить лиц ответственных за проведение таких обследований. В случае если нет специалистов, способных провести такие обследования, необходимо привлечь к ним специалистов со стороны;

· в случае, если подкарантинная продукция вывозится из карантинной фитосанитарной зоны необходимо требовать у поставщиков оформления ими карантинного сертификата и без этого документа продукцию не принимать; 

· если же предприятие само находится в карантинной фитосанитарной зоне обязательно оформлять карантинный сертификат при вывозе продукции растительного происхождения характерной для засорения карантинным объектом по которому установлена карантинная фитосанитарная зона;
В сфере качества и безопасности зерна необходимо соблюдать требования, предъявляемые к помещениям и условиям хранения зерна для предотвращения условий возникновения его порчи. 

В случае выпуска зерна в обращение необходимо оформлять декларацию о соответствии его требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна», причем необходимо проверять зерно на все показатели, указанные в техническом регламенте.

При перевозках зерна необходимо в товарно-сопроводительных документах указывать информацию о наличии декларации, виде зерна, годе урожая, месте происхождения, назначении зерна (на пищевые или кормовые цели, на хранение и (или) обработку, на экспорт и иные сведения, указанные в Техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности зерна».

Для предотвращения нарушений в сфере семеноводства необходимо:

· использовать для посева семена, которые должны быть проверены на сортовые и посевные качества и иметь подтверждающие это документы;
· хранить семена необходимо, в помещениях, позволяющих сохранять их посевные качества, техническое состояние складов должно быть удовлетворительным;

· реализация, ввоз семян с\х растений должно осуществляться с документами, удостоверяющими их сортовые и посевные качества;

· не использовать для посева семена сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений.
Среди нововведений законодательства в области карантина растений необходимо отметить, что Постановлением Правительства РФ от 3 февраля 2017 года №133 утверждено Положение о лицензировании деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на право выполнения работ по карантинному фитосанитарному обеззараживанию. 

Постановление устанавливает порядок лицензирования деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Вступает в законную силу с 1 января 2018 года. В связи с этим с 1 января 2018 года работы по карантинному фитосанитарному обеззараживанию могут проводить юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые имеют соответствующую лицензию.

Кроме этого Постановлением Правительства РФ от 14.02.2017 №180 утверждены правила ввоза в Российскую Федерацию почвы в научных целях.

Такой ввоз разрешается научным и образовательным организациям, уставные цели которых предусматривают осуществление научной и (или) научно-технической деятельности.

В почве, ввозимой в нашу страну в научных целях, допускается наличие карантинных объектов, а также иных вредных организмов. В целях недопущения их распространения по территории России должны соблюдаться условия изоляции каждого образца почвы.

Ввоз почвы разрешается на основании заявки, подаваемой в Россельхознадзор руководителем научной или образовательной организации (лицом, действующим от его имени). Приведены требования к ее оформлению. Заявку можно направить в том числе через Единый портал госуслуг.

Также с 25 марта 2017 года вступил в силу приказ Минсельхоза России от 09.01.2017 №1 «Об утверждении порядка немедленного извещения, в том числе в электронной форме, Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору об обнаружении признаков заражения и (или) засорения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов карантинными объектами». Россельхознадзору необходимо сообщать об обнаружении признаков заражения и (или) засорения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов карантинными объектами.

Соответствующее извещение направляется ИП, юридическими лицами, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз, вывоз, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции.

Извещение передается в управление Службы не позднее, чем 1 календарный день с момента обнаружения признаков заражения и (или) засорения.

Оно направляется по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, нарочно, посредством факсимильной связи либо через официальный сайт управления Россельхознадзора.

Также необходимо отметить, что с 7 февраля 2017 года расширен перечень полномочий Россельхознадзора в сфере надзора за оборотом семян сельскохозяйственных растений. Так, Служба контролирует ввоз в Россию генно-инженерно-модифицированных организмов и семян в пунктах пропуска через государственную границу. Кроме того, на Россельхознадзор возложен мониторинг воздействия на человека и окружающую среду генно-инженерно-модифицированных организмов и продукции, полученной с их применением или содержащей такие организмы. Служба в пределах своей компетенции контролирует выпуск таких организмов в окружающую среду.
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