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Государственный ветеринарный надзор

В 2022 году в результате проверок выявлены нарушения на предприятиях по переработке животноводческой продукции, в местах реализации пищевых продуктов.
Основные нарушения, выявленные при проведении контрольно-надзорных мероприятий: 
- отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на пищевые продукты животного происхождения, удостоверяющих качество и происхождение продукции;
- хранение и реализация пищевых продуктов без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы;
- размещение на хранении для последующей реализации продукции животного происхождения с нарушениями требований Технических регламентов Таможенного союза. 

Требования к оформлению ветеринарных сопроводительных документов
При закупке, хранении, транспортировке, переработке и реализации продукция животноводства должна сопровождаться ветеринарными сопроводительными документами, в соответствии с приказом Минсельхоза России №589 от 27.12.2016 г. «Об утверждении правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ВСД на бумажных носителях».
Отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукцию животноводства, подтверждающих эпизоотическое благополучие места выхода продукции, качество и безопасность продукции, может привести к заносу и распространению заболеваний животных, в том числе общих для человека (сальмонеллез, токсикоинфекций), создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным.
Употребление в пищу продукции, не прошедшей ветеринарно-санитарной экспертизы, может стать причиной и угрозой возникновения у него опасных заболеваний, таких как сальмонеллез, трихинеллез, сибирская язва и других. Молочные продукты, полученные от больных животных, не подвергавшиеся достаточной термической обработке, могут стать причиной туберкулеза, кишечных инфекций. 
Съев мясо, не прошедшее ветеринарно-санитарной экспертизы, можно заразиться бруцеллезом, сальмонеллезом, трихинеллезом, сибирской язвой, а также личинками бычьего и свиного цепней (глистами).
Также при проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлены нарушения Технических регламентов Таможенного союза.
В п. 2 ст. 7 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011
«О безопасности пищевой продукции» прописано, что пищевая продукция, находящаяся в обращении на таможенной территории Таможенного союза в течение установленного срока годности, при использовании по назначению должна быть безопасной. 
Однако в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выявляются факты реализации пищевой продукции с истекшим сроком годности.
Среди таких продуктов опаснее всего молочные продукты, мясо, птица и домашние консервы. Их употребление может привести к заболеванию опасной болезнью – ботулизмом.
В просроченных продуктах также могут активизироваться возбудители сальмонеллеза, крайне неприятного заболевания со множеством побочных эффектов.
Скоропортящиеся пищевые продукты при хранении и реализации их с нарушением температурного режима являются отличной средой для роста и размножения патогенных микроорганизмов, вызывающих тяжелые пищевые отравления, в том числе дизентерию, сальмонеллез и острые кишечные инфекции.

Требования к процессам хранения и реализации пищевой продукции
В соответствии с Техническим регламентом Таможенного союза (ТР ТС 021/2011) «О безопасности пищевой продукции», маркировка пищевой продукции должна соответствовать требованиям Технического регламента Таможенного союза, устанавливающего требования к пищевой продукции в части ее маркировки, и (или) соответствующим требованиям технических регламентов Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции.
Подконтрольная продукция, находящаяся на хранении, также должна сопровождаться информацией об условиях хранения, сроке годности данной продукции, при реализации которой эти условия должны соблюдаться.
Нарушения данных требований приводят к утрате потребительских качеств продукции. Допущение к реализации продукции с истекшим сроком годности создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан.

Обзор законодательства в сфере ветеринарии за 2022 год
С 1 марта 2022 года вступили в силу приказы Минсельхоза России об утверждении: 
- Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы яиц сельскохозяйственных птиц и яйцепродукции, предназначенных для переработки и реализации" (приказ от 24.11.2021 № 794);
- Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы рыбы, водных беспозвоночных и рыбной продукции из них, предназначенных для переработки и реализации" (приказ от 24.11.2021 № 793);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов сибирской язвы (приказ от 14 августа 2017 г. № 403);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота (приказ от 24 августа 2021 г. № 588);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов листериоза (приказ от 23 сентября 2021 г. № 651);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов парагриппа-3 (приказ от  24 сентября 2021 г. № 659);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов оспы овец и коз (приказ от 24 августа 2021 г. № 587);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов вирусного артериита лошадей (приказ от 24 сентября 2021 г. № 658);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов случной болезни лошадей (трипаносомоза) (приказ от 24 сентября 2021 г. № 656);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов ринопневмонии лошадей (приказ от 23 сентября 2021 г. № 649);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов гриппа лошадей (приказ от 16 сентября 2021 г. № 635);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов инфекционной анемии лошадей (ИНАН) (приказ от 26 августа 2021 г. № 593);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы лошадей (приказ от 25 августа 2021 г. № 592);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов вирусной геморрагической болезни кроликов (приказ от 23 сентября 2021 г. № 647);
- Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов алеутской болезни норок (приказ от 24 сентября 2021 г. № 657);
- Ветеринарных правил содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, разведения, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства (приказ от 23 сентября 2021 г. № 645).
Кроме того, с 1 сентября 2022 года вступили в силу Ветеринарные правила убоя животных и Ветеринарные правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя (промысла) животных, предназначенных для переработки и (или) реализации (приказ от 28 апреля 2022 г. № 269).
Более подробно с нормативно-правовыми документами в области ветеринарного надзора можно ознакомиться на сайте Управления.


Государственный ветеринарный надзор в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензионного контроля
За 12 месяцев 2022 года в области федерального государственного контроля (надзора) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения в результате проверок выявлены нижеследующие основные нарушения:
Несоблюдение правил хранения лекарственных препаратов, в части:
- отсутствие нумерации и маркировки шкафов и полок для хранения лекарственных препаратов для ветеринарного применения;
-  отсутствие стеллажных карт;
- отсутствие ведения учёта лекарственных средств, срок годности которых составляет менее одной трети от всего срока годности;
- отсутствие прибора для измерения температуры в холодильном оборудовании;
- отсутствие регистрации показаний приборов для измерения температуры и влажности воздуха в помещении для хранения лекарственных препаратов;
- отсутствие поверки у приборов для измерения температуры и влажности воздуха в помещении для хранения лекарственных препаратов;
	В соответствии с Правилами хранения лекарственных средств для ветеринарного применения, утверждёнными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 29 июля 2021 г. № 426:
·  При хранении лекарственных средств должны быть обеспечены их систематизация и учёт.
В этих целях предназначенные для хранения лекарственных средств стеллажи, шкафы и полки в них должны быть пронумерованы и промаркированы, поддоны (подтоварники) – промаркированы и пронумерованы.
При размещении лекарственных средств и маркировке (нумерации) предназначенных для этих целей стеллажей, шкафов, полок, а также поддонов (подтоварников) допускается использование информационных технологий.
·  На стеллажах и шкафах должны быть прикреплены стеллажные карты с указанием наименований лекарственных средств, номеров серий, сроков годности, количества единиц хранения или с указанием фармакологических групп – при осуществлении хранения лекарственных средств в ветеринарных организациях и организациях, осуществляющих разведение, выращивание и содержание животных.
В случае использования информационных технологий в целях маркировки (нумерации) предназначенных для хранения лекарственных средств стеллажей, шкафов, полок, а также поддонов (подтоварников) допускается отсутствие стеллажных карт.
·  Учёт лекарственных средств, срок годности которых составляет менее одной трети от всего срока годности, должен осуществляться с использованием информационных технологий либо журналов учёта на бумажном носителе с указанием наименования, серии, срока годности лекарственного средства.
·  Помещения для хранения лекарственных средств, требующих защиты от воздействия повышенной температуры, должны быть оснащены холодильным оборудованием, укомплектованным приборами для измерения температуры.
·  В целях обеспечения соблюдения условий хранения, предусмотренных Инструкциями или указанных на Упаковках, показания приборов для измерения температуры и влажности воздуха должны регистрироваться два раза в день в журнале (карте) регистрации параметров воздуха (далее – журнал (карта)) на бумажном носителе или в электронном виде, который ведётся лицом, ответственным за хранение лекарственных средств. Журнал (карта) заводится на один календарный год. Журнал (карта) хранится в течение четырёх лет, следующих за годом ведения журнала (карты). Приборы для измерения температуры и влажности воздуха должны быть сертифицированы, калиброваны и подвергаться поверке в соответствии с Федеральным законом от 26 июня 2008 г. № 102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений».
Информируем, что с 1 марта 2022 года согласно Правил надлежащей аптечной практики лекарственных препаратов для ветеринарного применения, утверждённых приказом Минсельхоза России от 21.09.2020 г. № 555, все юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в области розничной торговли лекарственными препаратами для ветеринарного применения, обязаны утвердить стандартные операционные процедуры, описывающие порядок осуществления и учёта следующих действий: выбор организации, осуществляющей поставку лекарственных препаратов, приёмки лекарственных препаратов, изъятия из обращения фальсифицированных, недоброкачественных, контрафактных лекарственных препаратов и уничтожения таких препаратов, рассмотрения жалоб и предложений потребителей.
С 1 сентября 2022 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 31 марта 2022 года № 547 «Об утверждении Положения о лицензировании фармацевтической деятельности».
Данное Положение устанавливает порядок лицензирования фармацевтической деятельности, осуществляемой юридическими лицами, в том числе иностранными юридическими лицами, включая организации оптовой торговли лекарственными средствами, ветеринарные аптечные организации, ветеринарные организации и индивидуальных предпринимателей.
Обращаем внимание на то, что в соответствии с Положением при осуществлении фармацевтической деятельности, не связанной с изготовлением и отпуском лекарственных препаратов, санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии помещений требованиям санитарных правил не требуется.
Документы для получения лицензии необходимо подавать через «Единый портал государственных услуг». Лицензирование проводится по реестровой модели. Перечень выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих фармацевтическую деятельность, не меняется.
Кроме того, Положением предусмотрено, что срок рассмотрения заявления о предоставления лицензии не превышает 15 рабочих дней, срок внесения изменений в реестр лицензий не превышает 10 рабочих дней со дня приёма заявления. 
Также информируем о том, что приказом Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору от 10 августа 2022 г. № 1198 утверждена новая форма оценочного листа в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. С его помощью ведомство будет оценивать соответствие соискателей лицензии и лицензиатов лицензионным требованиям, предъявляемым при осуществлении фармацевтической деятельности в данной сфере. Действовавшая ранее форма признана утратившей силу.
Ознакомиться с нормативными документами можно на официальном сайте Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Мордовия и Пензенской области в разделе «Деятельность» подразделе «Контроль и надзор» в рубрике «Федеральный государственный контроль (надзор) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения» подрубрике «Нормативные документы»».
Обращаем внимание хозяйствующих субъектов, осуществляющих обращение лекарственных препаратов для ветеринарного применения, на то, что в связи с непредставлением запрошенных Россельхознадзором копий документов и сведений согласно подпункту «к» пункта 2 решения Совета Евразийской экономической комиссии от 21.01.2022 № 1 «О Правилах регулирования обращения ветеринарных лекарственных средств на таможенной территории Евразийского экономического союза» (далее – Решение), подтверждающих эффективность и безопасность применения ветеринарных лекарственных препаратов, на основании пункта «л» части 2 Решения принято решение о запрете обращения на территории Российской Федерации ветеринарных лекарственных препаратов, зарегистрированных в соответствии с законодательством другого государства – члена Евразийского Экономического союза до даты вступления в силу пункта 1 настоящего Решения (список запрещённых лекарственных препаратов для ветеринарного применения и кормовых добавок размещён на официальном сайте Россельхознадзора в рубрике «Деятельность», раздел «Контроль и надзор», подраздел «Федеральный государственный контроль (надзор) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения» -«Актуально»).
Одновременно сообщаем о том, что лекарственные препараты и кормовые добавки, произведённые и направленные (отгруженные) / транспортируемые на территорию Российской Федерации, а также поступившие в обращение на территорию Российской Федерации до введения данного запрета, могут обращаться в Российской Федерации до истечения срока их годности, при наличии документа, подтверждающего дату их поступления, направления (отгрузки) на территорию Российской Федерации (в том числе дистрибьюторскую сеть).
Также обращаем внимание на то, что в случае перерегистрации и/или смены номера свидетельства/регистрационного удостоверения ограничительные меры на данные лекарственные препараты для ветеринарного применения не отменяются.
За 12 месяцев 2022 года отделом государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Республике Мордовия установлено, что одним из основных нарушений производителями сельскохозяйственной продукции Республики Мордовия (предприятиями – экспортёрами) является выпуск в обращении продукции животного происхождения, содержащего в своём составе лекарственные препараты с превышениями допустимых уровней их содержания, а также несоответствие по микробиологическим показателям.
Россельхознадзором в отношении 4 предприятий-экспортёров Республики Мордовия 28 раз вводился режим усиленного лабораторного контроля (УЛК), в течение которого было отобрано и исследовано в ведомственных лабораториях Россельхознадзора 250 проб продукции.
01.03.2023 года вступает в силу с постановление Правительства Российской Федерации от 1 ноября 2022 г. N 1952 «Об утверждении Правил проведения обследования объекта, связанного с выращиванием и содержанием животных, производством, хранением товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору), вывозимых в государства-импортеры, не являющиеся членами Евразийского экономического союза, и их переработкой», которым урегулирована процедура проведения обследований хозяйствующих субъектов на соответствие ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран.
Информация по требованиям экспорта и импорта продукции размещена на сайте Россельхознадзора в разделе «Деятельность» подразделе «Экспорт/импорт».

[bookmark: sub_65][bookmark: sub_1009]Государственный земельный надзор
Земля, являясь одновременно объектом и субъектом всех основных видов человеческой деятельности, служит основой всех материальных благ. Эффективность сельского хозяйства как отрасли напрямую зависит от грамотного и рационального использования земли как природного объекта и основного ресурса, необходимого для производства. 
Согласно положениям Земельного кодекса Российской Федерации, собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенными способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе не допускать загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы.
В соответствии с требованиями ст. 13 Земельного кодекса Российской Федерации, в целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения; защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия; защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению мелиоративных защитных лесных насаждений, сохранению достигнутого уровня мелиорации.
[bookmark: sub_139]Согласно ст.42 Земельного Кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:
 использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
[bookmark: sub_423]сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;
[bookmark: sub_424]осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;
[bookmark: sub_425]своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;
[bookmark: sub_426]своевременно производить платежи за землю;
[bookmark: sub_4207]соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;
[bookmark: sub_428]не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;
выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.
05 декабря 2022 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», которые направлены на совершенствование механизма изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их не использовании по целевому назначению или использованию с нарушением законодательства Российской Федерации. 
В соответствии с данными изменениями, земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения может быть изъят у его собственника по решению суда в случае, если:
1) в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) на дату проведения контрольного (надзорного) мероприятия выявлен факт неиспользования такого земельного участка по целевому назначению в течение трех и более лет;
2) в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) на дату проведения контрольного (надзорного) мероприятия такой земельный участок используется с нарушением законодательства Российской Федерации не менее трех лет подряд с даты выявления в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) данного нарушения;
3) такой земельный участок используется с нарушением законодательства Российской Федерации, повлекшим за собой существенное снижение плодородия земель сельскохозяйственного назначения или причинение вреда окружающей среде;
4) приобретенный в соответствии с настоящей статьей такой земельный участок не используется по целевому назначению по истечении одного года с даты его приобретения.
[bookmark: sub_614]Срок, указанный в подпункте 1 пункта 1 статьи 6 101-ФЗ (т. е. в течение трех и более лет), не включается срок, в течение которого земельный участок не мог быть использован по целевому назначению, к примеру: из-за стихийных бедствий или ввиду иных обстоятельств, исключающих такое использование. Срок освоения земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения включается в срок, указанный в подпункте 1 пункта 1 настоящей статьи.
4. В случае неустранения вышеуказанных правонарушений, в срок, установленный выданным предписанием, уполномоченный орган исполнительной власти по осуществлению федерального государственного земельного контроля (надзора), выдавший такое предписание, после назначения административного наказания за неустранение указанных нарушений в срок не позднее десяти рабочих дней со дня вступления в силу решения о привлечении виновного лица к административной ответственности за неисполнение такого предписания:
[bookmark: sub_641]1) направляет материалы, подтверждающие неустранение правонарушений, в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации;
[bookmark: sub_642]2) подает в орган исполнительной власти, уполномоченный в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, заявление о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения или обременения такого земельного участка до завершения рассмотрения судом дела о его изъятии в связи с неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением законодательства Российской Федерации.
5. Уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в течение двух месяцев со дня поступления материалов, обращается в суд с требованием об изъятии земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, и о его продаже с публичных торгов.
[bookmark: sub_66]6. В течение четырех месяцев со дня вступления в законную силу решения суда об изъятии земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, и о его продаже с публичных торгов уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в отношении такого земельного участка проводит публичные торги по его продаже в порядке, установленном гражданским законодательством, с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьей.
[bookmark: sub_69]9. Если публичные торги по продаже земельного участка признаны несостоявшимися, не позднее чем через два месяца после первых публичных торгов проводятся повторные публичные торги.
Начальная цена земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения на повторных публичных торгах снижается на 20 процентов от начальной цены такого земельного участка на публичных торгах, признанных несостоявшимися.
[bookmark: sub_610]10. В случае, если и повторные публичные торги по продаже земельного участка признаны несостоявшимися, в срок не позднее одного месяца со дня признания их несостоявшимися уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации проводит продажу такого земельного участка посредством проведения торгов в форме публичного предложения. Уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации не менее чем за тридцать дней до дня проведения торгов в форме публичного предложения также обеспечивает опубликование информационного сообщения о проведении этих торгов в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов уставом муниципального образования, на территории которого расположен земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.
При продаже земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения посредством проведения торгов в форме публичного предложения в информационном сообщении о проведении этих торгов дополнительно указываются величина снижения начальной цены продажи такого земельного участка и срок, по истечении которого последовательно снижается указанная в данном информационном сообщении начальная цена.
[bookmark: sub_611]11. Информационное сообщение о проведении торгов в форме публичного предложения должно содержать следующие сведения:
[bookmark: sub_6111]1) наименование организатора торгов;
[bookmark: sub_6112]2) место, дата, время и порядок проведения торгов в форме публичного предложения;
[bookmark: sub_6113]3) предмет торгов в форме публичного предложения (кадастровый номер земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, обременения прав на такой земельный участок, ограничения в использовании такого земельного участка, категория земель);
[bookmark: sub_6114]4) информация о выявленных в отношении такого земельного участка в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) нарушениях обязательных требований;
[bookmark: sub_6115]5) начальная цена продажи такого земельного участка;
[bookmark: sub_6116]6) минимальная цена предложения, по которой может быть продан такой земельный участок;
[bookmark: sub_6117]7) величина снижения начальной цены продажи такого земельного участка до минимальной цены предложения, по которой может быть продан такой земельный участок;
[bookmark: sub_6118]8) величина повышения начальной цены продажи такого земельного участка;
[bookmark: sub_6119]9) форма подачи предложений, порядок их приема, адрес места их приема, дата и время начала и окончания приема предложений;
[bookmark: sub_61110]10) размер задатка, порядок его внесения участниками торгов в форме публичного предложения и возврата им задатка, банковские реквизиты счета для перечисления задатка;
[bookmark: sub_61111]11) перечень представляемых участниками торгов в форме публичного предложения документов и требования к их оформлению;
[bookmark: sub_61112]12) срок заключения договора купли-продажи такого земельного участка;
13) место и срок подведения итогов торгов в форме публичного предложения.
[bookmark: sub_6013]13. Если земельный участок не продан посредством проведения торгов в форме публичного предложения, в течение пятнадцати дней такой земельный участок может быть приобретен в собственность муниципального образования, на территории которого он расположен, по минимальной цене торгов в форме публичного предложения. При этом, если такой земельный участок не приобретен в муниципальную собственность в указанный срок, уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в течение пятнадцати дней с даты истечения срока, в течение которого такой земельный участок мог быть приобретен в муниципальную собственность, обязан приобрести такой земельный участок в государственную собственность по минимальной цене торгов в форме публичного предложения.
14. Средства, вырученные от продажи земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с публичных торгов либо приобретения такого земельного участка в государственную или муниципальную собственность, выплачиваются бывшему собственнику земельного участка за вычетом расходов на подготовку и проведение публичных торгов, в том числе работ по оценке рыночной стоимости такого земельного участка и обследований его в соответствии с Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения".
[bookmark: sub_6015]15. В случае приобретения земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения по результатам публичных торгов на основании решения суда о его изъятии в связи с неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением законодательства Российской Федерации собственник такого земельного участка обязан приступить к его использованию по целевому назначению в течение года с момента возникновения права собственности на такой земельный участок. Уполномоченный орган исполнительной власти по осуществлению федерального государственного земельного контроля (надзора) по истечении одного года с момента возникновения у собственника права собственности на такой земельный участок проводит контрольное (надзорное) мероприятие за соблюдением обязательных требований по использованию такого земельного участка по целевому назначению.
[bookmark: sub_616]16. Гражданин или юридическое лицо, которые приобрели право собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения по результатам публичных торгов на основании решения суда о его изъятии в связи с неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением законодательства Российской Федерации и не приступили к использованию такого земельного участка по целевому назначению в течение года с момента возникновения права собственности на него, несут ответственность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
[bookmark: sub_85]Собственник земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, которому выдано предписание об устранении выявленного в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) нарушения обязательных требований, не вправе передавать такой земельный участок в залог, совершать сделки, направленные на переход, прекращение права собственности на такой земельный участок, за исключением перехода права в порядке универсального правопреемства, а также иные действия, направленные на прекращение права собственности на такой земельный участок.
[bookmark: sub_71]Установить, что если после дня вступления в силу настоящего Федерального закона земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, в отношении которого на момент его приобретения в собственность имеется неисполненное предписание об устранении нарушения обязательных требований в части неиспользования такого земельного участка по целевому назначению в течение трех и более лет, вынесенное уполномоченным органом исполнительной власти по осуществлению федерального государственного земельного контроля (надзора) до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, был приобретен в собственность, то такой земельный участок не может быть изъят в связи с его неиспользованием по целевому назначению по решению суда, если с момента его приобретения в собственность прошло менее одного года.
[bookmark: sub_72][bookmark: sub_73][bookmark: sub_8]28 июня 2022 года Государственной Думой РФ принят Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Данный Федеральный закон вступает в законную силу с 01 марта 2023 года. 
Целью настоящего Федерального закона является повышение эффективности вовлечения побочных продуктов животноводства в сельскохозяйственное производство, в том числе для обеспечения воспроизводства плодородия земель сельскохозяйственного назначения. 
Побочные продукты животноводства - вещества, образуемые при содержании сельскохозяйственных животных, включая навоз, помет, подстилку, стоки, используемые в сельскохозяйственном производстве. 
В соответствии с данным законом, юридические лица, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства без образования юридического лица, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, самостоятельно осуществляют отнесение веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства или отходам независимо от факта включения таких веществ в федеральный классификационный каталог отходов.
О принятом решении об отнесении веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства, об объемах побочных продуктов животноводства, о дате образования побочных продуктов животноводства, планируемых сроках использования побочных продуктов животноводства в производстве или передаче побочных продуктов животноводства иным лицам и результатах таких использования или передачи юридические лица, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства без образования юридического лица, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, уведомляют федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю (надзору) в сфере ветеринарии и в сфере земельного надзора (в отношении земель сельскохозяйственного назначения).
Порядок и сроки направления уведомлений, а также их форму устанавливает федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере агропромышленного комплекса.
[bookmark: sub_312][bookmark: sub_313]Собственники побочных продуктов животноводства осуществляют учет побочных продуктов животноводства отдельно от учета основной продукции и отходов.
[bookmark: sub_315]Побочные продукты животноводства признаются отходами в случае установления в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере ветеринарии и (или) федерального государственного земельного контроля (надзора) на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", нарушений требований к обращению побочных продуктов животноводства, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации. 
Датой признания побочных продуктов животноводства отходами является дата вступления в законную силу акта контрольного (надзорного) мероприятия в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере ветеринарии и (или) федерального государственного земельного контроля (надзора) на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", вынесенного при выявлении указанных нарушений.
При обращении с побочными продуктами животноводства не допускается загрязнение окружающей среды и ее компонентов, в том числе почв, водных объектов, лесов.
[bookmark: sub_731]Хранение побочных продуктов животноводства до их обработки, переработки допускается только на специализированных площадках.
[bookmark: sub_74]Специализированные площадки не являются объектами размещения отходов и не подлежат включению в государственный реестр объектов размещения отходов.
Передача побочных продуктов животноводства допускается только юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам без образования юридического лица, осуществляющим производство сельскохозяйственной продукции.
Оценка соблюдения обязательных требований, установленных в требованиях к обращению побочных продуктов животноводства, установленных в соответствии с настоящим Федеральным законом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, при хранении, обработке, переработке, транспортировке и реализации побочных продуктов животноводства осуществляется в рамках федерального государственного ветеринарного контроля (надзора).
Оценка соблюдения обязательных требований, установленных в требованиях к обращению побочных продуктов животноводства, установленных в соответствии с настоящим Федеральным законом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, при использовании побочных продуктов животноводства осуществляется в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения".
[bookmark: sub_100750][bookmark: sub_100760][bookmark: sub_100770][bookmark: sub_100780][bookmark: sub_100790][bookmark: sub_100710][bookmark: sub_1027][bookmark: sub_1007][bookmark: sub_1006][bookmark: sub_1019][bookmark: sub_1018][bookmark: sub_1017][bookmark: sub_1016][bookmark: sub_1015][bookmark: sub_1014][bookmark: sub_1013][bookmark: sub_1125][bookmark: sub_1105][bookmark: sub_1104][bookmark: sub_1003][bookmark: sub_1002]В связи с вступлением в силу Федерального закона от 30 декабря 2020 г.       № 522-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» в части совершенствования государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами», Федеральный закон от 19 июля 1997 г. № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» дополнен статьей 15.2, которая предписывает создание Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов (ФГИС ППА "Сатурн").
Данная информационная система необходима для обеспечения учета партий пестицидов и агрохимикатов при их обращении (производстве (изготовлении), хранении, перевозке (транспортировке), применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении), а также для осуществления анализа, обработки представленных в нее сведений и информации,  и контроля за достоверностью таких сведений и информации. 
В данной информационной системе планируется создание механизма предварительного информирования владельцев пасек и всех  заинтересованных лиц о планируемом применении хозяйствующими субъектами пестицидов. 
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые осуществляют производство, хранение и оборот пестицидов и агрохимикатов, обязаны регистрироваться  в данной системе.  
В ФГИС ППА подлежат регистрации:
 хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность по обращению пестицидов и агрохимикатов; 
площадки, на которых хозяйствующие субъекты осуществляют деятельность по применению пестицидов и агрохимикатов;
уполномоченные лица хозяйствующих субъектов, которым даны права вносить данные по обеспечению прослеживаемости, с указанием их зоны обслуживания. 
Регистрация хозяйствующих субъектов, их площадок и видов деятельности по применению пестицидов и агрохимикатов, а также уполномоченных лиц хозяйствующих субъектов производится по заявлению на бумажном носителе, подписанном руководителем или лицом, его замещающим, либо в виде электронного документа, сформированного и подписанного УКЭП организации, руководителя или замещающего его лица путем заполнения на сайте компонента Цербер специальной формы регистрации. 
Формирование, ведение и актуализация перечня хозяйствующих субъектов осуществляется на базе Единого реестра поднадзорных объектов в информационной системе Россельхознадзора "Цербер". 

Надзор в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства
Для недопущения юридическими лицами и гражданами нарушений в сфере карантина растений, необходимо исполнять следующие основные требования законодательства:
1. При ввозе на территорию Республики Мордовии растительной продукции импортного происхождения или происхождением из карантинных фитосанитарных зон, расположенных на территории РФ, в соответствии с приказом Минсельхоза РФ от 28 июля 2020 г. N 425, необходимо немедленно, в срок не позднее, 1 календарного дня со дня ее доставки извещать об этом Управление Россельхознадзора. 
Такое извещение можно передать нарочно, либо направить заказным письмом с уведомлением о вручении, либо через официальный сайт Россельхознадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Для этого на официальном сайте Россельхознадзора в левой стороне главной страницы есть активная ссылка - Аргус-Фито. 
По этой ссылке открывается страница, где в разделе «Адреса доступа к системам ФГИС «Аргус-Фито», необходимо выбрать пункт «Электронный карантинный сертификат. (Извещение о доставке, заявка на выдачу КС).
По ссылке открывается страница, на которой, выбрав пункт извещение о доставке можно сделать это в электронном виде. Подробнее можно узнать в разделе «Руководство пользователя».
Для удобства, на официальном сайте Управления в правой и левой стороне главной страницы расположены кнопки, которые сразу перенаправляют пользователей на соответствующую страницу официального сайта Россельхознадзора.
Следующее требование законодательства в сфере карантина растений, которое часто игнорируют хозяйствующие субъекты – это обязанность собственников или арендаторов подкарантинных объектов (к подкарантинным объектам относят земельные участки, склады, производственные территории) проводить их обследования с целью выявления карантинных объектов. 
Еще одно требование, которое игнорируется  предприятиями и гражданами - это требование оформления карантинных сертификатов в случае если продукция вывозится  из карантинной фитосанитарной зоны.
Хозяйствующие субъекты, которые получают продукцию из других регионов Российской Федерации, а также из карантинных фитосанитарных зон Республики Мордовия, заранее, при заключении договоров должны оговаривать требования к поставщикам оформлять карантинные сертификаты, в случае, если продукция выращена в  карантинной фитосанитарной зоне. Информация о карантинных фитосанитарных зонах, установленных на территории Российской Федерации выложена в открытый доступ на официальных сайтах Управлений Россельхознадзора, там можно самостоятельно посмотреть наличие таких зон.
В случае же если юридические лица и граждане самостоятельно осуществляют вывоз продукции растительного происхождения из карантинной фитосанитарной зоны, они сами обязаны оформить на такую продукцию карантинный сертификат.
Необходимо отметить, что в соответствии с требованиями ст. 21 (Вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции) Федерального закона «О карантине растений» от 21.07.2014 г. № 206-ФЗ, в случае установления карантинной фитосанитарной зоны и введения карантинного фитосанитарного режима, вывоз из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции, осуществляется на основании карантинного сертификата в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
Оформление карантинного сертификата состоит из нескольких процедур: 
1) подача заявки в Управление Россельхознадзора для выделение специалиста на осуществление досмотра отправляемой продукции и отбора образцов. 
2) направление отобранных образцов в лабораторию аккредитованную для проведения анализов в сфере карантина растений.
3) получение заключения карантинной экспертизы из лаборатории.
4) подача заявки в Управление Россельхознадзора на выдачу карантинного сертификата.
[bookmark: sub_2122][bookmark: sub_21211]В заявке на выдачу карантинного сертификата указываются сведения о наименовании и месте нахождения грузоотправителя и грузополучателя;
[bookmark: sub_2123][bookmark: sub_21221]3) сведения о наименовании подкарантинной продукции и ее объеме;
[bookmark: sub_2124][bookmark: sub_21231]4) сведения о транспортных средствах;
[bookmark: sub_2125][bookmark: sub_21241]5) заключение о карантинном фитосанитарном состоянии  подкарантинной продукции.
[bookmark: sub_2130][bookmark: sub_21251]Карантинный сертификат оформляется Управлением, в течение трех дней со дня представления гражданином, юридическим лицом необходимых документов и сведений, путем внесения соответствующих сведений в ИС «Аргус-Фито», после чего карантинному сертификату присваивается уникальный идентификационный номер.
Срок действия карантинного сертификата – 15 дней.
Кроме того, необходимо помнить еще два важных момента:
1. Перевозка подкарантинной продукции, допускается при условии указания в документах, сопровождающих груз, уникального идентификационного номера карантинного сертификата.
[bookmark: sub_2170][bookmark: sub_21601][bookmark: sub_21701]2. Собственник подкарантинной продукции или уполномоченное им лицо обязаны осуществить погашение карантинного сертификата в течение одного дня с момента доставки подкарантинной продукции. Карантинный сертификат считается погашенным с момента внесения в федеральную государственную информационную систему в области карантина растений собственником подкарантинной продукции или уполномоченным им лицом сведений о завершении перевозки партии подкарантинной продукции.
Следующее требование законодательства в сфере карантина растений, которое часто игнорируют хозяйствующие субъекты – это обязанность собственников или арендаторов подкарантинных объектов (к подкарантинным объектам относят земельные участки, склады, производственные территории) проводить их обследования с целью выявления карантинных объектов. 
Что бы избежать нарушения в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки необходимо помнить, что в соответствии с техническим регламентом «О безопасности зерна» все зерновые культуры, используемые для пищевых и кормовых целей, подлежат проверке на соответствие их требованиям безопасности. При выпуске в обращение на зерно должна быть оформлена декларация о соответствии его требованиям технического регламента. Зерно признаётся безопасным, если оно прошло необходимые процедуры оценки (подтверждения) соответствия. Проведение таких процедур подтверждается протоколам испытаний и Декларацией о соответствии, оформленной на основании протокола.
В сфере семеноводства сельскохозяйственных культур при проведении проверок наиболее часто встречаются следующие нарушения:
Во-первых, это реализация семян с\х растений без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества. Такие нарушения встречаются в основном при реализации пакетированных семян овощных и цветочных культур. Согласно Приказа Минсельхозпрода РФ от 31 июля 2020 года № 443 "Об утверждении Порядка реализации и транспортировки семян сельскохозяйственных растений" реализация семян сортов, включенных в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию осуществляется при наличии документа, удостоверяющего их сортовые и посевные качества. Соответственно поставщики семян, к товарно-транспортным накладным должны прикладывать документы, подтверждающие их сортовые и посевные качества. 
К сортовым документам на партии семян, произведенных на территории Российской Федерации, относятся Акты апробации посевов, которые подтверждают, что культура была произведена в должной изоляции, позволяющей обеспечить сортовую чистоту и сортовые признаки вегетирующих растений, а также соответствие заявленному сорту. Посевные качества (основные из которых – всхожесть и чистота) - подтверждаются Протоколами  испытаний. Либо семена должны сопровождаться сертификатами соответствия.
В области сертификации семян зарегистрированы следующие системы добровольного подтверждения соответствия, предусматривающие сертификацию семян: Система добровольной сертификации "Россельхозцентр", Система добровольной сертификации семян сельскохозяйственных растений "СемСтандарт".
Обе системы равнозначны и равноценны. Соответственно есть 3 варианта документов, которыми должны сопровождаться семена:
1. копии акта апробации и протокола испытания, заверенные синей печатью районного отдела Россельхозцентра, где находится производитель семян.
2. копия сертификата соответствия одной из двух систем добровольной сертификации семян, заверенной синей печатью отдела органа по сертификации, выдавшего оригинал документа, с записью о получателе семян и их количестве.
3. оригинал сертификата соответствия, выданный отделом органа по сертификации семян в месте расположения продавца, либо оригинал сертификата соответствия, выданный отделом органа по сертификации в месте расположения покупателя.
Кроме того, при приобретении семян необходимо проверить зарегистрирован ли сорт в Государственном реестре селекционных достижений. Сам реестр размещен на сайте Госсорткомиссии РФ.
Информируя о новшествах законодательства в сфере качества и безопасности зерна необходимо отметить следующее.
Федеральный закон от 30.12.2020 г. № 520-ФЗ  "О внесении изменений в Закон Российской Федерации  "О зерне" и ст. 14 ФЗ "О развитии сельского хозяйства" дополнили  закон  «О зерне» следующими статьями:
 -  ст. 16.1 " О государственном мониторинге зерна";
 - ст. 17.1 "О государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов его переработки"
- ст. 18 " О формировании в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна товаросопроводительного документа на партию зерна или партию продуктов переработки зерна".
В соответствии с ч.1 статьи 16.1 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 года № 4973-1 "О зерне",  Приказом Минсельхоза России от 08.09.2021 г. № 611 утвержден перечень потребительских свойств зерна, произведенного на территории Российской Федерации, в целях государственного мониторинга зерна. В данный перечень включены основные качественные показатели, согласно которых определяется класс зерна. В мониторинг включены следующие культуры: пшеница мягкая и твердая, рожь, ячмень, ячмень пивоваренный, овес, кукуруза, просо, рис, гречиха, тритикале, подсолнечник, соя, рапс и горох.
Государственный мониторинг зерна осуществляется в целях предоставления сельскохозяйственным товаропроизводителям достоверных данных о потребительских свойствах зерна в месте его выращивания и обеспечения органов государственной власти информацией о потребительских свойствах зерна.
Согласно ст.17.1 федерального закона «О зерне», в России создается Федеральная государственная информационная система прослеживаемости зерна и продуктов его переработки - ФГИС «Зерно». Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.10.2021 г. № 1722 утверждены Правила создания данной системы. 
Система предназначена для обеспечения учета объемов партий зерна и продуктов его переработки при их обращении, а также для осуществления анализа, обработки представленных сведений и информации и контроля за их достоверностью. В целях обеспечения учета обращения зерна и продуктов его переработки товаропроизводители должны зарегистрироваться в ФГИС «Зерно», и предоставлять в нее достоверные и полные сведения и необходимую информацию, вести учет зерна и (или) продуктов его переработки зерна в порядке, определяемом федеральным органом исполнительной власти.
Система прослеживаемости зерна и продуктов его переработки (ФГИС «Зерно») заработала в России с 1 июля 2022 года в тестовом режиме, а с 1 сентября 2022 года она станет обязательной. В ФГИС «Зерно» будет формироваться товаросопроводительный документ (далее - СДИЗ) на партию зерна и продуктов его переработки. Без этого документа выпуск зерна на территорию Таможенного союза будет невозможен.
Согласно ст. 18.1 товаропроизводитель при формировании каждой партии зерна и продуктов его переработки зерна в целях их перевозки и (или) реализации, приемки или отгрузки самостоятельно на безвозмездной основе оформляет в ФГИС «Зерно» товаросопроводительный документ на партию зерна или партии продуктов переработки зерна, содержащий сведения о потребительских свойствах партии зерна или продуктов его переработки и количестве, определяемом в единицах массы. Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.10.2021 г. № 1721 утверждены Правила оформления товаросопроводительного документа.
После завершения товаропроизводителями перевозки и (или) приемки и (или) отгрузки партии зерна или партии продуктов его переработки, ввоза партии зерна или партии продуктов переработки зерна на территорию Российской федерации или вывоза партии зерна или продуктов переработки зерна товаросопроводительный документ, оформленный в виде электронного документа в ФГИС «Зерно», подлежит погашению товаропроизводителем или уполномоченным им лицом.
В связи с началом уборочной компании 2022 года и началом декларирования зерна на соответствие требованиям технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна», необходимо напомнить, что с 1 января 2021 года вступил в силу приказ Министерства экономического развития РФ от 31 июля 2020 года № 478 «Об утверждении Порядка регистрации деклараций о соответствии и Порядка формирования и ведения единого реестра зарегистрированных деклараций о соответствии, предоставления содержащихся в указанном реестре сведений».
Основными положениями этого нормативно правового акта являются следующие:
декларация о соответствии регистрируется в едином реестре в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» посредством специализированного сервиса автоматизированной электронной регистрации деклараций.
декларация о соответствии регистрируется посредством специализированного сервиса на основании информации предоставляемой заявителем, зарегистрированным в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя. К декларации прилагаются документы в электронном виде и подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя.
Органы по сертификации могут осуществлять регистрацию деклараций только в случае, если это предусмотрено требованием Евразийского экономического союза. В остальных случаях заявители осуществляют декларирование самостоятельно.
Внесение изменений в зарегистрированную декларацию о соответствии не допускается. При необходимости внесения изменений заявитель принимает новую декларацию и осуществляет ее регистрацию.
В сфере карантина растений Управление продолжает активно использовать государственные информационные системы, позволяющие отслеживать движение подкарантинной продукции по территории Российской Федерации. Это, такие системы как Лес ЕГАИС, Меркурий. Первая позволяет отслеживать движение древесины, вторая - движение зерна на кормовые цели. Результатом этой работы является проведение внеплановых контрольно-надзорных мероприятий по фактам вывоза и перевозки подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон без оформления карантинных сертификатов. По этому хозяйствующим субъектам осуществляющим свою деятельность в карантинных фитосанитарных зонах, а так же осуществляющих оборот подкарантинной продукции, рекомендуем внимательнее относиться к необходимости оформления карантинных сертификатов.
 Еще одним  новшеством в сфере карантина растений, является информация о том, что с 17 декабря 2021 года Россельхознадзор принимает участие в проведении на территории Российской Федерации эксперимента по оптимизации и автоматизации процессов разрешительной деятельности, в том числе лицензирования. Работа проводится в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1279. В рамках эксперимента Россельхознадзором осуществляется предоставление государственной услуги по лицензированию деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на право выполнения работ по карантинному фитосанитарному обеззараживанию через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Экспериментом предусматривается предоставление лицензий в сокращенный срок – не более 15 рабочих дней. Решение об участии в нем принимается заявителем самостоятельно. Подача заявления осуществляется в добровольном порядке посредством использования личного кабинета на портале Госуслуг.
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