УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ И ФИТОСАНИТАРНОМУ НАДЗОРУ ПО РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИЯ И ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
В соответствии с частью 1 статьи 2.1 КоАП Российской Федерации от 30.12.2001 № 195-ФЗ административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Мордовия и Пензенской области (далее - Управление) НАПОМИНАЕТ, что исходя из толкования частей 2 и 3 статьи 2.1 КоАП РФ привлечение к административной ответственности должностного лица не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение юридическое лицо, равно как и назначение административного наказания юридическому лицу не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение виновное должностное лицо.
Данной позиции придерживается Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Так Письмом Россельхознадзора 11.01.2018 № ФС-НВ-2/264 даны указания в части неукоснительного соблюдения положений ч.2 ст. 2.1 КоАП РФ и недопущения практики привлечения к административной отвественности должностных лиц юридического лица, без привлечения самого юридического лица.
В случае незаконного привлечения к административной отвественности только должностных лиц юридического лица без привлечения самого юридического лица вопреки интересам Россельхознадзора и Управления из корыстной и иной личной заинтересованности, что повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, является уголовно-наказуемым деянием, за совершение которого предусмотрена уголовная отвестнность.
Одновременно с этим Управление НАПОМИНАЕТ, что в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 27.07.2014 № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" (далее - Закон 79-ФЗ" гражданский служащий - гражданин Российской Федерации, взявший на себя обязательства по прохождению гражданской службы. Гражданский служащий осуществляет профессиональную служебную деятельность на должности гражданской службы в соответствии с актом о назначении на должность и со служебным контрактом и получает денежное содержание за счет средств федерального бюджета или бюджета субъекта Российской Федерации. Он имеет права, выполняет обязанности, соблюдает требования и ограничения.
[bookmark: dst100136]Так в соответствии с пунктами 11 и 12 ч. 1 ст. 15 Закона 79-ФЗ государственный гражданский служащий обязан соблюдать ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, которые установлены настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами, сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимать меры по предотвращению такого конфликта. За несоблюдение обязанностей к государственному гражданскому служащему применяются меры ответственности в плоть до увольнения в связи с утратой доверия.
В соответствии с п.6 ч.1 ст. 17 Закона 79-ФЗ государственному гражданскому служащему запрещено получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения). Кроме подарков, полученных гражданским служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями. Они признаются соответственно федеральной собственностью и собственностью субъекта Российской Федерации и передаются гражданским служащим по акту в государственный орган, в котором он замещает должность гражданской службы, за исключением случаев, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации. Гражданский служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, служебной командировкой или другим официальным мероприятием, может его выкупить в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В частности приказом Россельхознадзора от 01.04.2016 № 196 во исполнение п. 6 Постановления Правительства РФ от 9 января 2014 г. N 10 "О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации", разработан и утвержден Порядок сообщения федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, федеральными государственными гражданскими служащими территориальных органов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, а также работниками подведомственных Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации.
Управление указывает на неукоснительное соблюдение положений законодательства Российской Федерации при исполнении Вами должностных полномочий в закрепленной сфере деятельности, а так же законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе и противодействии коррупции.
